Доклад Илюшина Николая Анатольевича, индивидуального предпринимателя
Презентация проектов развития Олонецкого национального муниципального района
Площадь Олонецкого района составляет - 398,8 тыс. га. в т. ч. земли сельскохозяйственного назначения 29,6 тыс. га., сельхозугодия 25,1 тыс.га, земли лесного фонда – 350,65 тыс.га.  Количество населенных пунктов – 64. Протяженность автомобильных дорог – 447 км. Численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 01.01.2014 года составляет 21761 человек (на 01.01.2013 – 22147 человек), в том числе пенсионного возраста 9093 человек. Численность трудовых ресурсов в районе по оценке 2013 года составляет 11753 человека, из них в экономике района в 2013 году занято 4158 человек. 
Территория Олонецкого района по Республике Карелия  занимает наиболее благоприятное положение с точки зрения развития сельскохозяйственной деятельности. На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ОАО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса».

Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота, свиноводство, выращивание картофеля и овощей.

Также на территории района зарегистрировано 3 крестьянско-фермерских хозяйства,  31 предприниматель, осуществляет деятельность в области сельскохозяйственного производства.

На территории Олонецкого района зарегистрировано 28 пользователей водными биоресурсами, которые в 2013 году осуществляли промышленное рыболовство на Ладожском озере.

Рыбохозяйственную деятельность в Олонецком районе осуществляют 2 рыбоводных предприятия: ООО «Рэйнбоу» и ООО «Вечерний бриз».

 Олонецкий национальный муниципальный район обладает достаточной лесосырьевой базой для развития предпринимательской деятельности, связанной не только с заготовкой древесины, но и с ее переработкой, выпуском готовых пиломатериалов.  Лесной комплекс района имеет большой потенциал и хорошие перспективы, так как лес является единственным возобновляемым ресурсом на территории района.

Расчетная лесосека в Олонецком районе за 2013 год составляет 529,0 тыс. куб. метров. Заготовлено древесины 379,3 тыс. куб. метров, т.е. расчетная лесосека освоена на 71,7% (в 2012 году заготовлено древесины 363,5 тыс. куб. метров). В тоже время ни одного куб.метра древесины не передано в аренду малым предприятиям района. Малые предприятия района испытывают острую нехватку сырья, простаивают лесные комплексы, не работают пилорамы. 

На территории Олонецкого национального муниципального района работает много малых предприятий по заготовке древесины и ее переработке. Но предприятия, не имеющие лесосырьевой базы, не могут развиваться, и поэтому бесперспективны.

В связи с тем, что в 2014 году заканчивается срок аренды леса у ОАО «Олонецлес» и освобождается более 300 тысяч куб.метров расчетной древесины, необходимо предусмотреть выделение лесосырьевой базы для работы малым и средним предприятиям района. Необходимо обязать крупных арендаторов леса выполнять условия договоров аренды о приоритетном заключении договоров подряда с малыми и средними предприятиями, зарегистрированными на территории района, с целью занятости населения, создания новых рабочих мест, развития существующих предприятий и увеличения доходной части местного бюджета.   

Олонецкий район обладает  особенностями,  выделяющими его среди других районов Карелии, приладожская полоса на большом своем протяжении располагает  прекрасными сосновыми борами и представляет  возможности для отдыха, сбора грибов,  ягод, рыбалки. Красивый природный ландшафт очень привлекателен  для туристов, как из России,  так и зарубежья.

     На сегодняшний день в Олонецком районе  функционируют 3 и более 20 гостевых домов.

Администрация района значительные усилия прикладывает к развитию событийного туризма, выступая учредителем и организатором традиционных для нашего района фестивалей и праздников: «Олония – гусиная столица», «Олонецкие игры Дедов Морозов», туристский спортивно – культурный праздник «Семиозерье», Олонецкий молочный фестиваль.

В целях улучшения социально-экономического положения Олонецкого национального муниципального района на территории района планируется реализация следующих инвестиционных проектов:
1. Строительство зеркального автозаправочного комплекса ООО «Регион».

Предполагаемый автозаправочный комплекс будет расположен на 298 км Мурманского шоссе в районе деревни Новинка. Необходимо отметить, что ближайшие автозаправочные станции на Мурманском шоссе находятся  в г.Лодейное поле и с.Пряжа, таким образом на протяжении 150 км нет возможности заправить автотранспортное средство. Со строительном данного автозаправочного комплекса такая возможность появляется. Кроме того, предполагается создать около 20 рабочих мест, улучшить сервисное обслуживание туристов и гостей нашего района и республики.
Проектируемый автозаправочный комплекс предназначен для:

- заправки легкового и грузового автотранспорта моторным топливом Аи-98, Аи-95, Аи-92, Дт;

- оказания сервисных услуг по продаже сопутствующих товаров;

- бистро с единым расчетно-кассовым узлом.
Участки для размещения автозаправочного комплекса прилегают к Мурманскому шоссе (298 км автодороги «Кола») в районе деревни Новинка.

Предлагаемое архитектурно-планировочное решение АЗК позволяет на ограниченных пятнах застройки разместить: здание операторной, навес с шестью заправочными островками, резервуарный парк, парковочные места для легковых и грузовых автомобилей, площадки самообслуживания и ТБО, информационные стеллы.

Площадь застройки составляет 5000 кв.метров и 3500 кв.метров соответственно.

В рамках проекта строительства АЗК предусмотрено следующее инженерное обеспечение здания: холодное централизованное водоснабжение, горячее водоснабжение, канализация, водостоки, естественная вентиляция.

На АЗК запланировано электроснабжение от ОАО «Карельская энергосбытовая компания», общей мощностью 100 кВт, 3-й категории надежности от точки присоединения от источника питания ТП, расположенной в дер.Новинка на расстоянии 700 метров.

Территория АЗК благоустраивается созданием газонов и кустарников. Свободная от застройки, проездов и площадок территория засевается газонными травами.

В процессе строительства автозаправочного комплекса будут достигнуты следующие цели:

Снижение уровня негативного воздействия на окружающую среду за счет сбора и очистки поверхностных стоков с территории комплекса и устройства системы рециркуляции паров топлива

Увеличение пропускной способности АЗК за счет создания удобных условий для заправки автомобилей топливом на островках безопасности ТРК, использования современного оборудования и технологии

Архитектурно-эстетический облик комплекса достигается за счет дизайна сооружений высокого уровня с использованием современных облицовочных материалов из алюминия.

В настоящий момент компанией «Регион» проведена подготовительная работа по подготовке инвестиционного проекта по строительству зеркального автозаправочного комплекса с общим объемом инвестиций 200 млн. рублей. В августе 2013 года приобретены 2 земельных участка площадью 4000 кв.метров каждый (на правой и левой стороне автодороги «Кола») стоимостью 1980,0 тыс.рублей. К сожалению, земельный участок находится на землях сельскохозяйственного назначения. С октября 2013 года до настоящего времени ООО «Регион»  пытается решить вопрос по переводу земель в иную категорию.

2. Оптимизация бизнес-процессов ООО «Агрофирма «Тукса».

Проект «Оптимизация бизнес-процессов ООО «Агрофирма «Тукса» включает в себя следующие процессы:

I. Оптимизация рациона для максимальной производительности, в том числе:

- улучшение кормовой базы за счет посева сельскохозяйственных культур, дающих максимальную продуктивность молока, с использованием международного опыта и передовых технологий

- создание Кормового центра как самостоятельного подразделения

- собственное производство комбикорма, при этом экономия от закупочной цены готового продукта составляет 25%

- использование кормового миксера для обеспечения сбалансированного питания, обеспечивающего растущую статистику производства молока

II. Повышение энергоэффективности, в том числе:

- замена устаревших систем отопления и нагрева воды

- внедрение современных систем энергосбережения

III. Оптимизация логистики, в том числе:

- обновление автопарка

- приобретение новой более производительной и комфортной для работы техники  

- снижение затрат на ремонт при большей эффективности

- внедрение системы GPS/Глонасс на транспорте

- значительное повышение эффективности логистики за счет возможности контроля автопарка в режиме Онлайн.

 ООО «Агрофирма «Тукса» вощло в состав ГК «Belosuov Group» в начале 2013 года и стала первым действующим сельскохозяйственным активом. На сегодняшний день общее поголовье составляет более 1500 голов крупного рогатого скота, из них более 570 голов дойного стада. До конца 2014 года дойное стадо будет составлять 900 голов. Площадь сельскохозяйственных угодий превышает 4 000 гектар. Средний надой на корову составляет 23,5 литра молока, что является одним из лидирующих показателей в республике Карелия.

В планах ГК «Белоусов Групп» создать на базе агрофирмы» Тукса» высокоэффективный агрокомплекс на 2400 голов дойного стада, в основе которого лежит технология беспривязного содержания скота на глубокой аэрируемой подстилке.

В начале мая высадили 43 га белокочанной капусты. Это одиннадцать разных гибридов капусты: ранней, среднеспелой, поздней и для долгого хранения. В этом году количество теплиц не изменилось, но было принято решение более эффективно использовать их площадь. Это значит, что теперь в теплицах сделано меньше отступов и стала меньше ширина тропинок. Место оставили только для полива.  

Помимо капусты, засеяли 420 га ячменя для кормозаготовки. Это намного больше, чем было высеяно в прошлом году. Заготовка корма - очень важный процесс. Чем лучше корм - тем больше надой у скота. Выбор злаковых культур не случайный. Из ячменя получается лучший комбикорм для коров, которые впоследствии дадут вкуснейшее молоко.

Основными проблемами функционирования сельского хозяйства являются недостаток квалифицированных кадров; высокий физический и моральный износ основных фондов; низкая инвестиционная привлекательность отрасли; дефицит финансовых средств; неразвитость рыночной инфраструктуры, недостаточное развитие логистики, снижение объемов сбыта сельскохозяйственной продукции растениеводства, что приводит к сокращению посевных площадей,  снижению объемов производства.

3. Организация заготовки древесины современными технологиями с ее дальнейшей углубленной переработкой в условиях Олонецкого района (ИП Баришевский И.С.)

Комплексная заготовка древесины и ее доставка потребителям осуществляется ИП Баришевским И.С. с 2003 года, по современной скандинавской технологии. Помимо заготовки и доставки древесины на предприятии имеется подразделение по отводу лесфонда и подразделение по строительству и ремонту лесных дорог.  Предприятие имеет производственную базу с  цехами и административно-хозяйственным блоком площадью 300 кв.м. расположенную на участке 0,7 га, находящемся в собственности, и следующие технику: лесные трактора Джон Дир 5 штук, лесовозы Скания, Ивеко, МАЗ 7  штук, трал для перевозки лесной техники Вольво, самосвал Скания, экскаватор-погрузчик JCB, автомобиль Вольво для обслуживания лесной техники, бытовые вагоны, оборудованные для проживания, вагон ПРМ,  два легковых автомобиля УАЗ, Ниссан для работы в лесу.

Арендуемого лесного фонда предприятие не имеет, и испытывает трудности с обеспечением стабильной работы  предприятия.

В 2013 году ИП Баришевским И.С. для осуществления инвестиционного проекта по заготовке и полной переработке древесины в условиях Олонецкого района проведена следующая работа: приобретены в собственность земельный участок площадью 4,6 га,  двухэтажный цех ангарного типа площадью 2000 кв.м., цех ангарного типа 450 кв.м., административное здание площадью 240 кв.м., котельная, работающая на отходах лесопиления Тули 2000 с производимой мощностью 2000 кВт, с ОАО «Прионежская сетевая компания» заключен договор об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям мощностью 200 кВт.

Для углубленной переработки древесины планируется: установка линии лесопиления производительностью 250 кбм. в смену, установка сушильных камер объемом разовой загрузки пиломатериалов 240 кбм, приобретение четырехсторонних станков для производства погоннажа производительностью 60 кбм. в смену,  установка линии упаковки погонажных изделий, установка линии переработки древесины лиственных пород в дрова топливные колотые для обеспечения нужд местного населения; организация цеха по производству экологически чистых домов с клееного и натурального бруса. Для технологической  погрузки и перемещения древесины на территории планируется закупить два погрузчика. Для переработки отходов имеется щепорубительная  машина МГ-1, часть щепы будет использоваться для работы котельной, остальная часть будет перерабатываться в древесные брикеты. Асфальтирование подъездных путей площадью 3000 кв.м. В рамках реализации проекта будет создано 110  рабочих мест

Срок реализация проекта 2013-2018 гг.

1 этап: установка линий лесопиления и производства погоннажа с сушильными камерами, линия по производству дров топливных  - 2013-2016 гг.

2 этап: организация домостроения, производство и переработка щепы в топливные брикеты – 2016-2018 гг.

Общий объем инвестиций - 210 млн.руб.

Сдерживающий фактор реализации инвестиционного проекта – отсутствие арендуемого лесного фонда. 

Для осуществления инвестиционного проекта необходимо обеспечение лесфондом с расчетной лесосекой 140 тыс.м3.
Одной из основных проблем развития малого и среднего бизнеса на территории района является то, что согласно вступившим с 1 января 2013 года в силу изменениям в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ и в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ, резко возросли страховые взносы, уплачиваемые в Пенсионный Фонд Российской Федерации. В связи с этим количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2013 году резко сократилось. Если в 2011 году их количество составляло 1049 субъектов, то в 2012 году сократилось до 993 субъектов, а в 2013 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 818 субъектов.

Кроме высокого налогообложения, сдерживающими  факторами в организации предпринимательской деятельности являются высокий уровень тарифов на энергоносители, несоответствие кадастровой стоимости земельных участков рыночной стоимости, высокие ставки арендных платежей на землю и на имущество, постоянные изменения законодательства.
В мае 2014 года представители Совета по предпринимательству приняли участие в проведении Круглого стола в г.Петрозаводск, посвященного оспариванию результатов кадастровой стоимости земельных участков и объектов капитального строительства. Ведущий Круглого стола – Карпова Марина Ивановна, общественный омбудсмен Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей по вопросам, связанным с ликвидацией нарушений прав предпринимателей в сфере кадастров, земельных отношений и имущественных прав. Был сделан следующий вывод: необходимо провести процедуру оспаривания в судебном порядке кадастровой стоимости земельного участка в целях снижения налогооблагаемой базы земельного налога, снижения суммы выплат арендных платежей или выкупной стоимости. В связи с этим на заседании Совета по предпринимательству было принято решение оказывать поддержку предпринимателям при оспаривании кадастровой стоимости земельных участков. В настоящий момент уже поданы документы в суд на оспаривание кадастровой стоимости двумя индивидуальными предпринимателями Олонецкого района. В дальнейшем, субъекты малого и среднего предпринимательства продолжат судебную практику в случае положительного решения данного вопроса в суде.

Также на заседаниях Совета по предпринимательству неоднократно рассматривался вопрос о завышенной стоимости электроэнергии для индивидуальных предпринимателей. В то время как тарифы на электроэнергию в 2010 году составляли 4,24 рублей/кВтч, в 2014 году данный тариф повысился до значения 6,49 рублей/кВтч или на 53%. Необходимо снизить тариф на электроэнергию для индивидуальных предпринимателей, так как значительную долю в себестоимости продукции составляют затраты на приобретение электроэнергии.  Было принято решение направить письма в Государственный комитет по ценам и тарифам, Законодательное собрание Республики Карелия, Администрацию Главы Республики Карелия с просьбой рассмотреть возможность снижения тарифов на электроэнергию для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Олонецкого национального муниципального района. Вышеуказанные письма были отправлены 11 июня 2014 года. В письме Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия от 01.07.2014 был дан ответ о том, что вопросы регулирования тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Карелия, находятся в исключительной компетенции органов исполнительной власти республики Карелия и не относятся к числу полномочий Законодательного Собрания. В письме Государственного комитета Республики Карелия по ценам и тарифам от 11.07.2014 года дан ответ о том, что действующим законодательством в сфере электроэнергетики не предусмотрена возможность снижения стоимости электрической энергии для какой-либо категории потребителей. Применение льготных тарифов допускается при наличии соответствующего решения (закона) субъекта Российской Федерации на установление права на льготы, основания для представления льгот, порядок компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающих, сетевых организаций.

Кроме того, значительно повысились тарифы на тепловую энергию (с 1260,9 рублей/Гкал в 2010 году до 3692,61 рублей/Гкал в 2014 году, рост составил 293%), тарифы на водоснабжение (с 83,46 рублей/куб.м в 2010 году до 94,68 рублей/куб.м в 2014 году, рост составил 13,4%).
Кроме вышеперечисленных общих проблем, на территории Олонецкого района существует целый ряд специфических проблем:

I. Федеральная отраслевая монополизация в сфере торговли создает ряд проблем для развития малого бизнеса и множество неблагоприятных последствий, таких, как:

1. отказ сетевых магазинов сотрудничать с местными производителями, несмотря на то, что данная продукция наиболее востребована у населения район, что приводит к уменьшению объемов сбыта продукции и создает опасность банкротства местных производителей. Это повлечет за собой рост безработицы и потери доходной части бюджета. Кроме того, предприниматели, осуществляющие торговлю продуктами питания в отдаленных населенных пунктах, будут вынуждены прекратить торговлю, и население лишится организованной доставки продуктов питания.

Необходимо обязать сетевые магазины принимать к реализации продукцию местного производства в количестве не менее 20% от общего объема товарооборота. 

2. в связи с большим количеством сетевых магазинов и дефицитом арендных площадей для малого бизнеса в сфере торговли арендная плата в Олонецком районе чрезмерно высока и в среднем составляет более 800 рублей за кв.метр, при том в Санкт-Петербурге средняя арендная плата составляет около 400 рублей за кв.метр.
Необходимо ограничить количество сетевых магазинов на территории Олонецкого района.

II. Проблемы ведения предпринимательской деятельности в сельском хозяйстве:

1. Отсутствие в 2014 году грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство согласно подпрограмме "Поддержка малых форм хозяйствования" государственной программы "Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы", утвержденной распоряжением Правительства Республики Карелия от 18 января 2013 года N 36р-П. Без решения этой проблемы начинающие хозяйства не смогут быть конкурентоспособными и в большинстве своем вынуждены будут прекратить деятельность уже в первые два года своей деятельности.
2. Большое количество сельскохозяйственных земель не используется арендаторами или собственниками таких земель. При этом есть востребованность в земельных участках у малых сельскохозяйственных предпринимателей. Считаем необходимым на постоянной основе проводить контроль над целевым использованием земель сельскохозяйственного назначения, разработать региональный законопроект, по изъятию земель у недобросовестных арендаторов (пользователей) и передавать их землепользователям, которые готовы в полной мере производить ряд необходимых мероприятий по улучшению плодородности почв и полноценному их использованию.
III. Проблемы в сфере туризма.
В соответствии с Лесным и водоохранным законодательством  леса, переданные в аренду вблизи больших водных объектов, например, Ладожского озера, не подлежат вырубке. 
Олонецкий район имеет рад преимуществ для развития туризма, в том числе:

- 60 км песчаного побережья Ладожского озера

- наличие автомобильной дороги вблизи Ладожского побережья

- близость линий электропередач

 На территории района имеется возможность развития водного туризма, водных маршрутов между Республикой Карелия и Ленинградской областью.
Необходимо на сегодняшний день решить вопрос о передаче части побережья Ладожского озера в муниципальную собственность для организации туристического отдыха.
IV. Проблемы с межпоселенческими пассажирскими перевозками.

На территории Олонецкого района имеется большое количество объектов историко-культурного наследия: Важеозерский Спасо-Преображенский мужской монастырь, Сяндемский Успенский женский монастырь, Андрусовская пустынь, Митрофаниевская пустынь. 
В виду удаленности данных культурных объектов от районного центра г.Олонец необходима организация межпоселенческих пассажирских перевозок в целях увеличения туристического потока. Основой проблемой осуществления таких перевозок является недостаток денежных средств в бюджете района для финансирования социально-значимых рейсов. Частные лица (бомбилы) забирают основной поток пассажиров, при этом не платя ни копейки в бюджет. В связи с падением пассажиропотока малый бизнес в сфере пассажироперевозок терпит огромные убытки и отказывается от перевозок.
Необходимо принять следующие меры:

- организовать финансирование социально-значимых рейсов 
- на уровне Федерального законодательства ужесточить контроль за частными пассажирскими перевозками.
В настоящий момент также пассажирские перевозки влияют на развитие удаленных населенных пунктов, таких как село Михайловское, в котором  реализуется экологический проект «МIРАДАРЪ». 

Целями  проекта «МIРАДАРЪ» являются: 

- создание условий для жизни и развития,  отдыха и оздоровления  людей, выбравших для себя и своих детей здоровый образ жизни,  

- забота об окружающей среде, сохранение и восстановление биоразнообразия природы, как безусловный приоритет любой деятельности человека на Земле,

- пропаганда принципа осознанного минимализма, как альтернативы философии безудержного, постоянно нарастающего потребления. 

       Задачей    проекта «МIРАДАРЪ» является объединение нескольких направлений для создания единого информационного пространства, в том числе:

- развитие и популяризация экотуризма;

- создание Школы народных ремесел, восстановление ремесленных традиций;  

- создание экспериментальной  площадки по отработке биодинамических технологий, возрождение традиций неистощительного землепользования; 

- участие в научно-исследовательских работах по выращиванию районированных сортов плодово-ягодных деревьев и кустарников, создания  банка семян районированных (первородных) растений;  

- создание питомника  лесных эндемичных пород деревьев и кустарников, выращивание саженцев  утраченных в Карелии пород;

- участие во всероссийском проекте экопоселений по сохранению популяции среднерусской (северной) пчелы;   

- создание семинарского центра для проведения различных семинаров; организации Центра культурного наследия.

