О реализации мер антикоррупционной политики на территории муниципального образования « Олонецкий национальный муниципальный район» в 2012 году, в целях   исполнения Плана противодействия коррупции муниципального образования  « Олонецкий национальный муниципальный район» на 2011-2012годы».

Вся работа по противодействию коррупции в Олонецком национальном муниципальном районе в  2012году году проводилась в соответствии с утвержденным постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.12.2010 года № 67 Планом противодействия коррупции муниципального образования « Олонецкий национальный
 муниципальный район» на 2011-2012годы» по следующим направлениям:

-  создание условий для разработки и внедрения механизмов противодействия коррупции:

 По данному направлению плана всего за 2012 год  выполнено следующее:  проведено 3 заседания Совета по противодействию коррупции, рассмотрено -9 вопросов, в том числе: о проведении антикоррупционной экспертизы нормативно - правовых актов в администрации Олонецкого национального муниципального района, об организации работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района и урегулированию конфликта интересов, о работе по предупреждению и недопущению коррупциогенных правонарушений при осуществлении приема детей в дошкольные образовательные учреждения, о работе средств массовой информации по вопросам противодействия коррупции ( на примере газеты « Олония»), о результатах ревизий и проверок по соблюдению бюджетного законодательства и другие. Утвержден план работы Совета по противодействию коррупции на  2013год 

- экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов с целью выявления в них положений, способствующих проявлению коррупции, регламентация муниципальных функций (услуг)

За  2012 год проведена антикоррупционная экспертиза 29 проектов нормативных правовых актов и 29 нормативных правовых актов администрации Олонецкого национального муниципального района. Коррупциогенных факторов не выявлено. 

 Также проведена экспертиза 11 проектов нормативных правовых актов и 11  нормативных правовых актов Совета Олонецкого национального муниципального района. В проекте одного решения Совета Олонецкого национального муниципального района были выявлены коррупциогенные факторы. До принятия решения они были устранены.
Следует отметить, что в связи с внесением изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»  не проведен анализ муниципальных актов и не внесены  необходимые изменения и дополнения в муниципальные акты администрации Олонецкого национального муниципального района.

 Заключения по  результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, составленные согласно Приложению №1 к Постановлению № 47 от 21.09.2011 года, находятся в юридическом отделе. Заключения по проектам нормативно - правовых актов прилагаются к листу согласования и хранятся в Управлении делами, в отношении решений совета – в аппарате Совета. В рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210 –ФЗ « Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»    7 июля 2011г.  подписано соглашение между Государственным комитетом РК по развитию информационно – коммуникационных технологий и администрацией Олонецкого национального муниципального района об информационном взаимодействии при размещении сведений о муниципальных услугах (функциях) в информационной системе «Реестр муниципальных услуг (функций) Республики Карелия».  Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31 марта 2011 года №17 утверждены  Положение о реестре муниципальных услуг  (функций), предоставляемых администрацией Олонецкого национального муниципального района и муниципальными учреждениями, и реестры муниципальных услуг (функций) предоставляемых за счет бюджетных средств и средств получателя услуги. Всего утверждено 33 муниципальные услуги и 6 услуг, переданных на исполнение администрации Олонецкого национального муниципального района Правительством Республики Карелия. Распоряжением администрации Олонецкого национального муниципального района от 09.12.2011 года №2254-р утвержден План мероприятий Олонецкого национального муниципального района  по переходу на межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг. В соответствии с утверждённым планом,  назначены специалист, ответственный за переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг, определено структурное подразделение по осуществлению  действий, необходимых для получения муниципальных услуг,  утвержден состав рабочей группы по урегулированию вопросов межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг. Проведено согласование по запросу Министерства здравоохранения и социального развития республики Карелия технологической карты межведомственного взаимодействия по государственной услуге « Прием заявлений и организация предоставления гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг». Утверждены 33 регламента предоставления муниципальных услуг. Проведена работа  по занесению в реестр муниципальных услуг Республики Карелия сведений  об услугах. В декабре месяце 2012 года  переведено 5 муниципальных услуг в электронный вид, они размещены на портале государственных и муниципальных услуг  Республики Карелия (http://service.karelia.ru/)  и на портале (http://www.gosuslugi.ru/) 

Проведено 3 семинара по реализации 210-ФЗ « Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»: два -  с главами городского и сельских поселений, одно - со специалистами администрации района. 
- обеспечение информационной открытости деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района

В соответствии с действующим законодательством принимаются все меры для того, чтобы информация о деятельности администрации района была доступна всем гражданам района. В  2012 году продолжена работа по наполнению сайта администрации Олонецкого национального муниципального района. Все нормативно-правовые акты и их проекты размещены на сайте, также  размещена информация о муниципальных услугах, о регламентах исполнения муниципальных услуг,  предоставляемых администрацией и муниципальными учреждениями Олонецкого национального муниципального  района. Ведётся Интернет -  страница,  посвященная противодействию коррупции, на странице размещена программа по противодействию коррупции,  план мероприятий,  протоколы. Предусмотрена новая для нашей администрации форма работы с использованием сайта - двусторонняя связь с населением («вопрос-ответ»). В 2012 году 66 человек использовали возможность отправить главе администрации района запрос через официальный сайт района. Среднее количество посещаемости официального сайта в месяц составило в  2012 году 344 просмотра. Для освещения деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района в отчетный период были задействованы районные газеты « Олония», « Соседские вести». 
Однако, следует отметить, что недостаточно проводилась работа по освещению вопросов противодействия коррупции районными средствами массовой информации. 

Направление муниципальных нормативных правовых актов для включения в Регистр НПА РК является одной из форм обеспечения информационной открытости деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. За 2012 год администрацией Олонецкого национального муниципального района направлено в Регистр НПА РК 51 НПА.
- совершенствование деятельности органов местного самоуправления по размещению муниципального заказа

По выполнению Плана данного направления следует отметить, что от участников размещения заказа по вопросам нарушения законодательства Российской Федерации в сфере размещения заказов  в 2012 году   поступило одно обращение. Сумма экономии средств по результатам проведенных торгов, запросов котировок в 2012 году составила более 600,  0 тыс. руб. По выполнению 94-ФЗ « О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» оказывалась методическая помощь муниципальным учреждениям, главам сельских поселений.

- снижение потерь от использования полномочий в области распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками
Управлением экономического развития в 2012 году  заключено 3 договора аренды муниципального имущества. По состоянию на 01.01.2013 года   действует 26 договоров.  Арендаторам имущества  за 2012 год направлено 9  претензий о перечислении арендной платы на сумму 825,4 тыс. руб.,  оплачено по претензиям в  557,3 тыс. руб.  Подано в 2012 году 2 иска  в суд на сумму 188 тыс. руб.   По решению суда взыскано 15,0 тыс. руб.  В 2012 году  состоялось 5 аукционов по продаже имущества,  продано 3 объекта на сумму 513,5 тыс. руб. 

В 2012 году заключено 152 договора аренды земельных участков. Всего по состоянию на 1 января 2013 года действует 1774 договора аренды земельных участков (на сумму годовой арендной платы 5099,4 тыс. руб.) поступило арендной платы за 2012 год  4079, 3 тыс. руб. В 2012 году предъявлено 83 претензий на сумму 3871,7 тыс. руб., удовлетворено 32 претензии на сумму 396,3 тыс. рублей.
За 2012 год  заключено 67 договоров купли-продажи земельных участков,  в том числе 10 путем  проведения аукциона. В 2012 году от продажи земельных участков перечислено в бюджет 5226,8 тыс. руб.,  в том числе получено от продажи участков путем проведения аукционов 2888,4 тыс.руб.  Всего за 2012 год было проведено 10 аукционов, на торги было выставлено 37 участков. В 2012 году в  отношении 27 участков аукционы были признаны несостоявшимся в виду отсутствия заявок.  

При предоставлении земельных участков в аренду администрацией Олонецкого района публикуется сообщение о приеме заявлений на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» и в районной газете «Олония». Также размещается информация о предстоящих торгах по продаже муниципального имущества и земельных участков на сайте МО «Олонецкий национальный муниципальный район», в районной газете «Олония», на официальном сайте Российской Федерации. Результаты и итоги проведения торгов размещаются в установленные законодательством РФ сроки на официальных сайтах РФ и МО « Олонецкий национальный муниципальный район»  и в районной  газете «Олония". 

В целях совершенствования кадровой политики в контексте антикоррупционных мер в администрации района в 2012 году было организовано ознакомление муниципальных служащих с Памяткой по противодействию коррупции, с Методическими рекомендациями по заполнению справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  проведена  учеба муниципальных служащих по антикоррупционному законодательству. Совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер осуществляется непосредственно через  организацию проверок по предоставлению муниципальными служащими и лицами,  претендующими на вакантную  муниципальную должность справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
В 2012 году проверка данных сведений проводилась в отношении граждан,  претендовавших на замещение вакантной муниципальной должности заместителя главы администрации Олонецкого национального муниципального района (по конкурсу) – по 3 кандидатам. 

В 2012 году Справки о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2011 год своевременно поданы 25 муниципальными служащими администрации Олонецкого национального муниципального района.

В 2012  году проверке подлежали следующие сведения, предоставленные муниципальными служащими:

- сведения о доходах;

- сведения о недвижимом имуществе, находящемся в собственности;

- сведения о наличии транспортных средств.

Также, все справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района за 2011 год переданы в  прокуратуру Олонецкого района для проведения проверочных мероприятий.  В администрации района  в 2012 году  была организована работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района и урегулированию конфликта интересов. За отчетный период  проведено 7  заседаний, рассмотрены вопросы о даче согласия на замещение должностей в организациях района по окончании замещения муниципальных должностей.  Сообщений о ставших известными гражданам случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими,  в администрацию Олонецкого национального муниципального района не поступало.   
