Информация о принимаемых мерах по реализации 
указов Президента Российской федерации от 7 мая 2012 года

Администрацией района утверждены и согласованы с отраслевыми министерствами Республики Карелия  «дорожные карты» в сфере образования, социального обслуживания населения, культуры (в новой редакции).

Указ Президента Российской Федерации

от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации 
государственной социальной политики»

В сфере социального обслуживания населения, во  исполнение пунктов Плана мероприятий по реализации «дорожной  карты», проведен анализ деятельности  муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Олонецкого района,  выявлены проблемы и подготовлены мероприятия по повышению качества социального обслуживания населения в  районе. Проведен анализ кадрового потенциала учреждения: на 9 месяцев 2014 года  в учреждении не заполнены 3 вакантные должности, проведено обучение и повышение квалификации 18 работников (17% от общего числа сотрудников). Проведен анализ качества, доступности и удовлетворенности граждан предоставлением социальных услуг. В I квартале 2014 года  проведено  анкетирование  15  ветеранов  Великой Отечественной войны состоящих на обслуживании в МБУ «КЦСОН». По итогам анкетирования  100 % удовлетворены социальным обслуживание.    В анкетировании,  проведенном в III квартале т. г., приняло участие 150 респондентов.  В  настоящее время данные обрабатываются. Проведен анализ эффективности расходования средств, полученных от взимания платы с граждан за предоставление социальных услуг. Финансовые средства перенаправлены на стимулирование эффективной деятельности специалистов учреждения. В учреждении соблюдаются   целевые значения повышения оплаты труда отдельным категориям работников учреждения: среднемесячная з/п социальных работников – 12438,0.  Разработано и действует «Положение о критериях и показателях оценки качества и эффективности трудовой деятельности отдельных категорий работников муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Олонецкого национального муниципального района» в целях определения размеров стимулирующих выплат за качество, высокие результаты выполняемых работ, за удовлетворенность граждан предоставлением социальных услуг. Проведены мероприятия по оптимизации персонала учреждения, сокращены 7 штатных единиц. Финансовые средства направлены на повышение заработной платы социальным работникам. 

Указ Президента Российской Федерации

от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной 
политики в сфере здравоохранения»
         За 9 месяцев 2014 года проведено 61 спортивное мероприятие с охватом 2339 участников. В районе работает 48 штатных работников физической культуры, 50 организаций занимаются физкультурно-оздоровительной работой.  

       В вечернее время и выходные дни, спортивные залы школ района используются взрослым населением. Большую помощь при этом оказывают тренеры-общественники и любители-энтузиасты.  На базе МКОУ ДОД «Олонецкая ДЮСШ» работает 7 отделений по видам спорта. (Футбол, шахматы, волейбол, баскетбол, лыжи, бокс, гиревой спорт).                

        С 2012 года в районе реализуется проект «Президентские игры» и «Президентские состязания» среди школьников.                  
         На территории района проводятся ежегодные традиционные спортивные мероприятия.  Наиболее массовыми являются лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийской акции «Лыжня России»; легкоатлетический пробег Самбатукса – Олонец, посвященный Дню Победы; районные первенства по мини-футболу и волейболу среди мужских команд; велосипедный фестиваль «Олонецкий велобум»; межрегиональное лично-командное первенство по зимнему картингу «Кольцо Олонии»; водный праздник «Гонки на Олонке»  и туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье». Продолжаются интересные формы соревнований для разных возрастных групп: шорт – трек, парковое ориентирование, пляжный теннис и теннис на снегу (от 6 до 50 и старше лет).  
         Ведется спортивная работа и с людьми пожилого возраста. Группа любителей «Скандинавской ходьбы» освоила беговую дорожку вокруг городского стадиона, участвует в легкоатлетическом пробеге, посвященном Дню Победы. Традиционным стал турнир пенсионеров «Три в одном», посвященный Дню пожилого человека (городки, петанк, крокет). Районная команда ветеранов спорта заняла первое место в Спартакиаде пенсионеров Карелии и представляла нашу Республику на Спартакиаде пенсионеров России в июне 2014г. В районе проводятся соревнования республиканского уровня: Первенство РК по теннису, футболу, баскетболу (2 группа); междугородние турниры по волейболу, бадминтону, настольному теннису, теннису, шахматам.

         Организована работа со средствами массовой информации газетами АУ «Редакция газеты «Олония» и «Олонецкие соседские вести» по рекламному анонсированию спортивно-массовых мероприятий. В СМИ регулярно освещают все спортивные мероприятия, проходящие в районе. Используется также ресурс официального сайта района.

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» государственным бюджетным учреждением здравоохранения Республики Карелия «Олонецкая центральная больница», расположенным на территории Олонецкого национального муниципального района, за истекший период 2014 года была организована выездная работа врачебных бригад в населенные пункты Олонецкого национального муниципального района. Всего состоялось 66 выездов, в ходе которых осмотрено 9060 человек.
Указ Президента Российской Федерации

от 07.05.2012 года  №  599 «О  мерах по реализации государственной   политики в области образования и науки»  


На 1 сентября 2014 года численность детей в Олонецком национальном муниципальном районе в возрасте от 1 до 7 лет составляет 1846 человека, в возрасте 5-18 лет составляет 3171 человек.  Программами дошкольного образования охвачено 77 %.  На сегодняшний день численность воспитанников дошкольных образовательных организаций  составляет  - 1374 человека, общеобразовательных организаций  - 2410 человек, организаций дополнительного образования - 2439 человек. В районе  проводятся  мероприятия, направленные на ликвидацию очередности  в дошкольные  образовательные учреждения. В течении 2013-2014 года проводится реконструкция здания дошкольного образовательного учреждения с целью возвращения в систему дошкольного образования. Объем средств выделенных из федерального бюджета, бюджета Республики Карелия и бюджета Олонецкого национального муниципального района на реализацию мероприятия составляет 21 818 тыс. руб. На 01.10.2014 года завершены работы по ремонту здания. Объявлен аукцион на приобретение мебели и оборудования, игрушек, спортивного инвентаря, проводятся работы по благоустройству территории детского сада. Ведутся работы по  изготовлению проектно-сметной документации для строительства детского сада в п. Ильинский на 200 мест. Стоимость объекта составляет 155 000 000  рублей.   На 01 октября 2014 года 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет охвачены услугами дошкольного образования.   

        Проводятся мероприятия по повышению эффективности и качества услуг:
- в системе дошкольного  образования -   реализуется муниципальная программа «Развитие дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе на 2012-2015 год». В рамках программы в 2014 году проводятся ремонтные работы по устранению предписаний надзорных органов в дошкольных группах при общеобразовательных учреждениях (МКОУ «Ильинская СОШ», МКОУ «Коткозерская СОШ», МКОУ «Мегрегская СОШ»). В здании дошкольных групп МКОУ «Видлицкая СОШ» проведены работы по замене системы водоотведения. Сумма контракта составляет 81,4 тыс.  рублей.
- в системе дополнительного  образования - доля детей, охваченных образовательными программам дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи 5 - 18 лет в 2014 году составляет 77 %. Обучение осуществляется за счет местного бюджета. Разрабатывается программа по развитию дополнительного образования, которая будет включать в себя мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждений дополнительного образования. 
- в системе общего образования - в рамках реализации   муниципального  комплекса мер по модернизации, утвержденного Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района   № 691 от 27 мая 2013 года  проведены ремонты в общеобразовательных учреждениях на сумму 2 938 тыс. рублей, закуплено компьютерное оборудование на сумму 526 тыс. рублей (РБ), приобретен спортивный инвентарь на сумму 40,0 тыс. рублей, учебное и учебно-лабораторное оборудование на сумму 335 тыс. рублей, пополнение библиотечных фондов  1 460,1 тыс. рублей. Местный бюджет 1236 тыс. рублей, региональный 1 702 тыс. рублей.

В соответствии с соглашением между Министерством образования Республики Карелия и администрацией Олонецкого национального муниципального района - реализация  программы (контроль, мониторинг)  по поддержке разработки комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных учреждениях Олонецкого района, расположенных  в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом (финансирование мероприятий в соответствии с соглашением составляет  4919,041 тыс. рублей).  Отремонтированы спортивные залы в МКОУ «Ильинская СОШ», МКОУ «Михайловская СОШ», продолжается ремонт спортивного зала в МКОУ «Видлицкая СОШ», реконструкция открытого плоскостного сооружения в МКОУ «Ильинская СОШ», приобретены тренажеры для спортивного клуба МКОУ «Видлицкая СОШ».
- достижение новых качественных образовательных результатов.
       В дошкольных образовательных организациях реализуются образовательные программы по государственному образовательному стандарту дошкольного образования для 36 % воспитанников. По федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования обучается 986 человек. Условия для обучения по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования созданы (закуплено интерактивное оборудование, мебель, обеспеченность учебниками составляет 100%). С 1 сентября 2014 года по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования обучается 198 человек. Работа по созданию условий для обучения по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования начата во всех общеобразовательных учреждениях. В 2013 - 2014 учебном году количество сдавших ГИА по программам основного и среднего общего образования составило 100 %. 

        В соответствии с соглашением между Министерством образования и Администрацией Олонецкого национального муниципального района и во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", размер средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за январь-сентябрь т.г. составляет 18618 рублей, педагогических работников дополнительного образования - 17200 рублей, работников общеобразовательных организаций - 23 965 рублей.

        Подготовлен и находится на стадии согласования и утверждения проект муниципального комплекса мер, направленного на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи.

       В 2014 году повышение квалификации и профессиональную подготовку в сфере образования прошло 27% в общей численности занятого в области экономики населения в возрасте от 25 до 65 лет. К 1 октября  2014 года данный показатель составил 24%. К 2015 году показатель 37% будет выполнен.
       Целями плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы» (далее по тексту – «дорожная карта») стали:

- создание условий для повышения качества жизни населения Олонецкого  национального муниципального района на основе всестороннего освоения культурных ресурсов района и более широкого удовлетворения потребностей граждан услугами сферы культуры;

- формирование привлекательности культурного потенциала района в национальном и международном масштабе;

- сохранение культурного и исторического наследия народов Российской Федерации, Республики Карелия, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала жителей Олонецкого  национального муниципального района; 

 - обеспечение роста оплаты труда в сфере культуры Олонецкого  национального муниципального района как результат повышения качества и спектра оказания муниципальных услуг;

 - повышение престижности и привлекательности профессий в сфере культуры.
      Некоторые из целевых показателей   (индикаторов) развития в сфере культуры  Олонецкого национального муниципального района:
- увеличилось количество музейных выставочных проектов,  осуществляемых на территории Олонецкого национального муниципального района.  По отношению к 2013 году увеличение  составило  25%  от музейного фонда;

-  стабильным остается уровень  удовлетворённости жителей Олонецкого национального муниципального района качеством предоставления  предоставляемых услуг (81%). 

-  при МБУ ДОД  «Олонецкая художественная школа»  создан этнокультурный центр. В рамках международного проекта «Сеть этнокультурных центров и организаций по сохранению наследия» приобретено оборудование на сумму более  502 000 руб. Проведены ремонтные работы в здании   этноцентра  на  сумму   240000 руб.
       В данный момент в этнокультурном центре района проводится  работа по созданию базы данных по народным ремеслам и мастерам, работающим на нашей территории, организованы курсы для взрослых, проводятся мастер-классы. 

       В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия по организации библиотечного обслуживания переданы на уровень городских и сельских поселений. В целях исполнения вышеназванных полномочий  со всеми  поселениями заключены соглашения о передаче исполнения полномочий на уровень Олонецкого национального муниципального района. Одним из условий соглашения является ежемесячное перечисление субвенции на выполнение переданного полномочия. Однако на данный момент практически все поселения не выполняют обязательства по заключенным соглашениям. 

        В связи со сложным финансовым положением в районе наблюдается невыполнение целевых значений средней заработной платы  работников учреждений культуры. За 9 месяцев 2014 года среднемесячная  заработная плата работников учреждений культуры составила 14772,2 руб. вместо необходимых 15270,0 руб. Основной причиной невыполнения данного показателя является низкая средняя заработная плата в культурно-досуговых учреждениях, учредителями которых являются  администрации сельских и Олонецкого городского поселений: так, в МБУ «Мегрегский сельский Дом культуры»  среднемесячная  заработная плата работников  составила  9426,0 рублей; в МБУ «Куйтежский  сельский Дом культуры» -  10450,0 руб.; в МБУ «Олонецкий Центр творчества и досуга» - 13360,0 руб. Администрацией района проводится работа с поселениями по увеличению  среднемесячная  заработная плата работников учреждений культуры. 
        Постановлением администрации района утвержден «План мероприятий по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в муниципальных учреждениях Олонецкого национального муниципального района на 2013-2018 годы» (от 3 июля 2013 года № 843).  С руководителями муниципальных  учреждений заключены трудовые договора, в соответствии с типовой формой  трудового договора, утвержденной Правительством Российской Федерации. Проведена работа по предоставлению руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об имуществе и обязательстве имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Информация размещена на  официальном  сайте района.

Указ Президента Российской Федерации 

от 07.05.2012  № 600 «О мерах по обеспечению граждан 
Российской Федерации доступным и комфортным жильем и 
повышению качества жилищно-коммунальных услуг» 
(обновленный график версия от 16.07.2014г.)

В январе и июне 2014 года проведены рабочие совещания с Общественной организацией «Совет ветеранов», представителями общественности по созданию сети общественных организаций в целях оказания содействия уполномоченных органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств. Дополнительно, администрацией Олонецкого национального муниципального района подготовлена информация для опубликования в районной газете «Олония» и официальном сайте Олонецкого района. 

При поступлении заявлений от представителей общественности о решении создать общественную организацию, оказывающую содействие  в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств, администрацией Олонецкого национального муниципального района будет оказана помощь в создании данной общественной организации. 
На территории Олонецкого национального муниципального района приняты следующие нормативные акты: муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства на территории Олонецкого городского поселения на 2013-2015 годы», утвержденная Решением Совета Олонецкого городского поселения от 26.04.2013 № 119 и муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Ильинского сельского поселения на 2014 год», утвержденная постановлением администрации Ильинского сельского поселения от 13.08.2014 № 259. В соответствии с данными Программами разработан комплекс мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда:

- анализ законодательных актов, регулирующих мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

- определение очередности сноса жилых домов в соответствии с требованиями плана развития территории

- строительство малоэтажных домов.

Финансирование мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках Программы предусматривает использование финансовых средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, бюджета Республики Карелия и бюджета Олонецкого городского поселения. На территории Олонецкого национального муниципального района в Региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2014-2017 годы Республики Карелия включены 9 жилых домов общей площадью 2202,3 кв. метра Олонецкого городского, Мегрегского и Ильинского сельских поселений. В рамках реализации первого этапа 2014 года в Программу включены два поселения на территории Олонецкого района: Ильинское сельское поселение (18 квартир) и Олонецкое городское поселение (69 квартир). Администрациями поселений в адрес Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и КУ РК «Управление капитального строительства Республики Карелия»  предоставлены необходимые документы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Администрацией Олонецкого национального муниципального района принято Постановление от 09 июля 2014 года № 1022 «Об утверждении графика проведения работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, признанные аварийными и подлежащему сносу или реконструкции до 1 января 2012 года в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, до 1 сентября 2017 года».

В целях комплексного развития систем теплоснабжения на территориях Северного Приладожья Республики Карелия Правительством Республики Карелия утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года». В рамках данной Программы в 2013 году на территории Олонецкого района установлено 18 блоков модульных котельных, в т.ч. одна котельная в п. Верхнеолонецкий введена в эксплуатацию. Всего проведено 34,66 км тепловых сетей. На сегодняшний день завершены работы по благоустройству территорий после проведенных земляных работ, оборудованию тепловых камер. В рамках предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории Олонецкого района были проведены работы по замене и строительству новых водопроводных сетей в Туксинском и Михайловском сельских поселениях.

В Олонецком национальном муниципальном районе активно ведётся работа в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2020 годы».   

В настоящее время в Программу вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. На сегодняшний день ведутся работы по строительству улично-распределительных сетей газоснабжения д. Мегрега, д. Онькулица, д. Юргелица. Остальными поселениями Олонецкого района проведены конкурсные процедуры по отбору проектных организаций для выполнения работ по проектированию улично-распределительной сети населенных пунктов, определены разработчики проектной документации, ведутся проектные работы. 

Администрацией Олонецкого района заключено 6 договоров аренды земельных участков для строительства межпоселковых газопроводов:

- «Газопровод межпоселковый до д.Рыпушкалицы –д. Капшойла – д. Алексала – д. Еройла – д.Герпеля Олонецкого района Республики Карелия»,  

- «Газопровод межпоселковый от ГРС Олонец – д. Куйтежа – п. Речная Сельга – С. Михайловское Олонецкого района Республики Карелия», 

- «Газопровод межпоселковый г. Олонец - д. Татчелица – д. Путилица – д. Тахтасово – д. Иммалицы – д. Тукса – д. Ильинская горка – д. Большаково – п. Ильинский Олонецкого района Республики Карелия». Заключены два договора  безвозмездного срочного пользования земельными участками для строительства объекта Газопровод распределительный (уличная сеть) по д. Мегрега (II, IV этап), с ООО «Теплоинвест». Мегрегским сельским поселением выданы разрешения на строительство объекта - «Газопровод распределительный (уличная сеть) по д. Юргелица, д. Онькулица, д. Мегрега Олонецкого национального муниципального района». Выдано три разрешения на строительство следующих объектов: 

-«Газопровод межпоселковый до д. Рыпушкалицы –д. Капшойла – д. Алексала – д. Еройла – д. Герпеля».  

- «Газопровод межпоселковый от ГРС Олонец – д. Куйтежа – п. Речная Сельга – с. Михайловское».
 - «Газопровод распределительный (уличная сеть) по д. Юргелица, д. Онькулица, д. Мегрега».
Поселениями ведётся работа  по приёму заявлений от граждан на перевод домов (квартир) на природный газ. На 1 октября 2014 года, получено не менее 200 заявлений от граждан. Проводится работа по переводу муниципального жилого фонда на природный газ. Идет сбор информации и подготовка документации  для проведения конкурсных процедур на выполнение проектных работ по переводу многоквартирных домов на природный газ. На выполнение проектных работ в сельских поселениях Олонецкого района ориентировочно необходимо  10,5 млн. руб. На сегодняшний день, администрация Олонецкого национального муниципального района не имеет возможности профинансировать вышеуказанные работы. Вопрос о финансировании данных работ Администрацией Олонецкого национального муниципального района поднимался неоднократно. 
Гарантировать выполнения проектных работ по переводу на природный газ муниципального жилищного фонда на территории  поселений Олонецкого района в 2014 году без оказания финансовой помощи из средств республиканского бюджета Республики Карелия не представляется возможным.  
Указ Президента Российской Федерации

от 7 мая 2012 года № 601 « Об основных направлениях 
совершенствования системы государственного управления»

В целях реализации основных положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в администрации Олонецкого национального муниципального района проводится определённая работа. 
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 17 февраля 2010 года  № 4 утверждено Положение об официальном Интернет-сайте Олонецкого национального муниципального района. Данным постановлением утвержден Регламент информационного наполнения Интернет-сайта Олонецкого национального муниципального района, определен официальный адрес электронной почты. 
Распоряжением администрации Олонецкого национального муниципального района от 22 марта 2010 года № 303-р назначены исполнители, ответственные за своевременное обновление информационных ресурсов для размещения на официальном  Интернет-сайте.
Распоряжениями администрации № 407-р от 06.09.2013г. и № 498-р от 10.10.2014г. назначены должностные лица, ответственные за организацию работы по исполнению поручений, содержащихся в майских указах Президента РФ; принят ряд муниципальных правовых актов, направленных на реализацию майских указов Президента Российской Федерации. 
В стадии проекта находится распоряжение администрации Олонецкого национального муниципального района «О дополнительных мерах, принимаемых Администрацией Олонецкого национального муниципального района по выполнению указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №№ 596-606», в котором будут прописаны дополнительные меры по информационному сопровождению деятельности администрации района по выполнению майских указов Президента Российской Федерации, популяризации позитивных тенденций и результатов, достигнутых в экономической и социальной сферах в ходе их реализации, а также прописаны меры по повышению персональной ответственности исполнителей данных указов.
В рамках реализации подпункта «г» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» на официальном сайте района осуществляется размещение информации о деятельности администрации района в форме открытых данных. 

Для публичного представления предложений и обращений граждан на сайте Олонецкого национального муниципального района функционирует   раздел «Официальный запрос». 

В целях открытости информации, все разрабатываемые проекты нормативных правовых актов и принятые нормативно-правовые акты администрации Олонецкого национального муниципального района  размещаются на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района. 

Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 08.08.2014.г. № 1165 утвержден План мероприятий («дорожная карта») «По организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде и межведомственном электронном взаимодействии».
Главой администрации утвержден детализированный план  мероприятий по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах Республики Карелия.

 Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 4 апреля 2013 года № 417 утвержден перечень муниципальных услуг администрации Олонецкого национального муниципального района, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» на базе ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия». Данный перечень включает в себя 8 муниципальных услуг. Заключено соглашение о взаимодействии между государственным бюджетным учреждением Республики Карелия «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия» и Администрацией  Олонецкого национального муниципального района. 

Определено местоположение многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Олонецкого национального муниципального района, а также местоположение «удаленного окна» многофункционального центра в Ильинском, Видлицком, Туксинском, Коткозерском,  Мегрегском сельских поселениях Олонецкого района. Всего 6 «удаленных окон» многофункционального центра планируется открыть в поселениях Олонецкого района. 

В администрации Олонецкого национального муниципального района утверждено 34 административных регламента услуг, входящих в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Олонецкого национального муниципального района и муниципальными казенными, бюджетными учреждениями Олонецкого национального муниципального района. 
В соответствии с указом Президента РФ в регламенты внесены изменения, касающиеся времени ожидания в очереди при обращении заявителя в администрацию Олонецкого национального муниципального района. На сегодняшний день четыре муниципальные услуги администрации района можно получить в электронном виде через портал государственных и муниципальных услуг РК. (Выдача разрешений на установку рекламных конструкций,  прием заявлений и выдача документов об утверждении схем земельных участков на кадастровом плане (кадастровой карте),  лицензирование розничной продажи алкогольной продукции,  выдача разрешений гражданам на совершение сделок с имуществом, принадлежащим на праве собственности несовершеннолетним).

В администрации Олонецкого национального муниципального района проводится работа в рамках реформирования и развития муниципальной службы. При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы и аттестации муниципальных служащих, в состав конкурсных комиссий включаются депутаты Совета Олонецкого национального муниципального района. Извещение о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы опубликовывается в районной газете «Олония», а также размещается на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района. 

Распоряжением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.12.2012 года № 398-рк утверждено Положение о порядке прохождения испытания при приёме на работу в администрацию Олонецкого национального муниципального района. В период с 1 января 2014 года по настоящее время на работу в администрацию Олонецкого национального муниципального района были приняты 14 сотрудников без прохождения испытания (9 муниципальных служащих и 5 технических работников).
Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 25.04.2012 года № 44 утверждено Положение о квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района. Квалификационные требования, при приёме граждан на работу в администрацию Олонецкого национального муниципального района, учитываются. 

Совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер осуществляется непосредственно через  организацию проверок по предоставлению муниципальными служащими и лицами,  претендующими на вакантную муниципальную должность, справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
В 2014 году справки о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год своевременно были поданы всеми муниципальными служащими администрации Олонецкого национального муниципального района. 

В администрации района в 2014 году  организована работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района и урегулированию конфликта интересов. За отчетный период проведено 7 заседаний, рассмотрены вопросы о даче согласия на замещение должностей в организациях района и Республики Карелия  после увольнения с муниципальной службы.  Сообщений о ставших известными гражданам случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими,  в администрацию Олонецкого национального муниципального района не поступало.   
Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602
«Об обеспечении межнационального согласия»
Разработан и утвержден Перечень  комплексных мер по совершенствованию работы муниципального образования «Олонецкий национальный муниципальный район» по профилактике экстремизма и терроризма на 2013-2015 годы.    В рамках деятельности Общественного совета по реализации национальной политики и развитию государственно – конфессиональных отношений организуются встречи с руководителями  общественных, национальных и религиозных организаций. На встречах обсуждаются аспекты профилактики межнациональных конфликтов. 

      На базе библиотеки  работает Центр социально-культурной адаптации мигрантов. Центром оказываются информационные, юридические, культурологические, социальные услуги. Проводятся семинары, беседы, творческие встречи, круглые столы, обзоры литературы, книжные выставки, затрагивающих вопросы толерантности, профилактики межэтнических конфликтов. В рамках проводимого в Российской Федерации Второго Международного десятилетия  коренных народов в 2014 году Центром проведено 20 мероприятий (за 9 месяцев) по вопросам профилактики межнациональных конфликтов, ксенофобии, воспитанию толерантности, терпимого отношения к лицам нетрадиционной для России религии, национальности и т.п. В апреле этого года состоялся семинар «Социокультурная адаптация детей из семей мигрантов», в котором приняло участие 24 человека.  В летний период в районе работали специализированные (профильные) этнокультурные языковые лагеря: Ильинская СОШ – 20 чел., Коткозерская ООШ – 15 чел., Рыпушкальская ООЩ – 15 чел.  Лагеря организованы для детей, проявляющих интерес к изучению карельского языка, истории, культуры своей малой Родины. 
На 1 октября 2014 года 35 педагогов получают доплаты за обучение карельского языка, общая сумма выплат составляет 561,0 тыс. руб.
Указ Президента Российской Федерации
от 7  мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации 
демографической политики Российской Федерации»
За 9 месяцев 2014 года  ГКУ «Центр занятости населения Олонецкого района» направлено на обучение 7 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком: переподготовку прошли 4 человека, повысили квалификацию 3 человека. 

На 1 октября 2014 года, количество многодетных семей изъявивших желание на получение земельного участка ( с нарастающим итогом с 01.01.2012 г.) составляет - 142.

-количество принятых решений о соответствии многодетной семьи требованиям (с нарастающим итогом с 01.01.2012 г.) – 129.

- количество утвержденных схем расположения земельного участка (с нарастающим итогом с 01.01.2012 г.) – 62.

-количество земельных участков, предоставленных многодетным семьям (с нарастающим итогом с 01.01.2012 г.) для:

Индивидуального жилищного строительства – 52.

Дачного строительства – 2.

- общая площадь, предоставленных земельных участков – 68525,0 кв.м.

- на 40 земельных участках возможно подключение водоснабжения, электроэнергии существует асфальтированная или грунтовая дорога, на 14 земельных участках возможно подключение электроэнергии, существует грунтовая дорога.

Количество земельных участков, спланированных к передаче в 2014 году – 30.
- общая площадь спланированных к передаче земельных участков – 36000,0 кв.м.

В целях реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Олонецкого национального района реализуется Федеральная целевая программа «Жилище».  По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 5 многодетных семей и одна семья состоящая из 4 членов, на общую сумму 8500 тыс.рублей. Олонецкий район, по выделенной субсидии занимает 3 место после Петрозаводского городского округа и Кондопожского района.

На сегодняшний день сформированный список претендентов на участие в программе на 2015 год состоит из 120 семей. В 2013 году были внесены изменения в законодательство, согласно которым первоочередное право на получение субсидий предоставлено многодетным семьям. В списке  таких семей 6.   

По Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий Олонецкого района до 2020 года», Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные, на общую сумму 8350 тыс.рублей. 

В списке участников  программы на 2015 год    значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.

На 1 сентября 2014 года очередь в детские сады составляет 197 детей. (Олонецкое городское поселение, Ильинское сельское поселение) в остальных сельских поселениях очереди в детские сады нет. С целью снижения очереди, администрацией Олонецкого национального муниципального района, планируется 1 декабря 2014 года ввести в эксплуатацию детский сад на 140 мест в г. Олонце и планируется строительство детского сада в п. Ильинском на 200 мест (срок ввода 2016 год).
