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«Лето с карельским языком»

В настоящее время в нашей школе успешно обучается около ста тридцати детей. За многие десятилетия у нас сложились прочные традиции школьной жизни, одной из которых является организация летнего отдыха учащихся школы.
Лето – пора поистине золотая. Ведь от того, как человек отдохнет, а в этот период живительной силой самой природы, какую психологическую разгрузку он получит, какие положительные эмоции приобретет, чем обогатится, какой настрой получит на предстоящий год, зависит его дальнейшая успешность в школе.
Ежегодно в нашей школе проводится работа по организации и проведения летнего профильного этнокультурного лагеря «Карельские птички».
Характерной особенностью жизнедеятельности в нашем лагере является интерес к культуре карелов-ливвиков. Это нетрадиционная и наиболее привлекательная форма общения, стала одной из самых эффективных в приобщении детей к родному карельскому языку и национальной культуре. Создавая детям условия для развития их талантов, дарований, способностей, можно определить перспективу творческого роста каждого из них, помочь разработать программу саморазвития.
Жизнь в летнем лагере «Карельские птички» насыщенная, полная событий и встреч. Нами используются все возможности для интересного и полезного общения детей со сверстниками и с коренными жителями селений. 
Ребёнок – главная фигура в лагере, очень важно, чтобы он чувствовал себя по-настоящему комфортно, а это в первую очередь зависит от умения воспитателей создать микроклимат в группе. Дети отдыхают, поправляют здоровье, набираются сил, пополняют свои знания, учатся чему-то новому, приобретают новых друзей.

Каждый год наши ребята выезжают за пределы нашего района. За последних три года мы объездили несколько районов Республики Карелия. В Пряжинском районе мы побывали в деревне Кинелахта, где знакомились с традициями местных жителей, посещали близ лежащие карельские деревни, собирали экспонаты для нашего школьного музея.  В Сортавальском районе посетили знаменитый мраморный Рускеальский каньон, побывали в зоопарке «Черные камни» а также совершили морскую прогулку на остров Валаам. Прошлым летом посетили самые северные районы Республики Карелия Лоухский и Калевальский, побывали в Национальном парке Паанаярви, забирались на гору Кивакка, посетили национальный музей Рунопевцев в поселке Калевала. 

Организовать яркую и разнообразную детскую жизнь на протяжении уже не первого лета нам помогает ответственное, творческое отношение к делу всех сотрудников лагеря. Много слов благодарности слышим мы от родителей за интересную организацию отдыха детей.
Делать отдых детей содержательным помогают разработки различных игр, путешествия, экскурсии, Дня здоровья, ставшего традиционным в лагере Праздника открытия и закрытия лагерной смены, Праздника песни, спортивных соревнований, викторин, ярмарок талантов, творческих мастерских и многих других.
Одним из важных направлений деятельности лагеря, является направление, отвечающее за информированность детей, связанное с изучением родного края, его истории и современности. В реализации целей данного направления помогают методически правильно организованные экскурсии и походы.
С большим интересом ребята отправляются в путешествие по интересным местам. Самое ожидаемое желанное дело в лагере – это походы. Начальник лагеря и воспитатели лагеря, организовывая походы и экскурсии, стараются избежать бесцельного путешествия. Мы не просто организовываем познавательные и оздоровительные прогулки, перед нами всегда стоит цель чем-то обогатить, что- то воспитать в подростке.
Начальник лагеря «Карельские птички» Никитина Ольга Ивановна
