
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

«Коткозерская средняя общеобразовательная школа»

Специализированный (профильный) лагерь
патриотического направления «Добровольцы».
   В 2014 году Коткозерская средняя общеобразовательная школа Олонецкого района получила высокую награду  Почётный  знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» Немалую роль в воспитании патриота и гражданина играют летние лагеря. Ежегодно, во время летних каникул, организуется лагерь «Добровольцы». Контингент детей- 12-15 лет (5-9 класс).
Программа лагеря  предполагает развитие активности, инициативности, самостоятельности, организаторских способностей, формирования активной жизненной позиции, включение в деятельность, имеющую социальную направленность. Она направлена на достижение следующих целей:
-воспитание патриотизма и верности своей Родине;

- приобретение навыков и умений при работе с архивными материалами
( изучение, систематизация, обработка)

- обновление и пополнение материалов школьного сайта.
Создание условий для раскрытия творческого потенциала личности ребенка и его самореализации посредством включения в коллективную творческую деятельность позволяет изучать  историю родного края, расширять кругозор, развивать навыки работы с архивными материалами. При этом у ребят совершенствуется ИКТ компетентность, повышается интерес  к  общественным наукам. а полученный опыт они могут использовать на уроках, кружках и во внеклассной работе.

Программа лагеря включает разнообразные виды деятельности подростков, в том числе походы по местам боев18 Мгинской дивизии и 3 Фрунзенской дивизии Ленинградской армии народного ополчения.
Ребята знакомятся с историей, монументами и памятниками Великой Отечественной войны своего района и края, обучаются туристическим навыкам, оказанию первой медицинской помощи, ухаживают за саженцами в Саду Дружбы и Памяти, благоустраивают его. Наибольший интерес  у ребят вызвали экскурсии в Олонецкий  краеведческий музей «Игра - нешуточное дело», в Национальный  музей РК «И карандаш был оружием». Запомнился ребятам и интерактивный музей «Штабной блиндаж» (д. Сяндеба), рассказывающий о событиях Великой отечественной войны 1941 года. 
К 100- летию начала Первой мировой войны для ребят сотрудники Музея Кижи  провели очень интересную экскурсию «Жители Олонецкой губернии в Первой мировой войне».

К 70-летию освобождения Карелии  прошло мероприятие «Герои карельского фронта», посвященное  18 Мгинской дивизии, освобождавшей Олонецкий район в 1944 году.
Основная деятельность в лагере направлена на систематизацию фондов школьного музея, подбору материалов для школьного сайта, перевод  бумажных архивных материалов школьного музея   в электронный вариант.
Результатом большой поисковой и оформительской работы стало открытие школьной музейной экспозиции «В начале жизни школу помню я…». Для детей, педагогов и жителей села был представлен большой краеведческий материал по истории школы и села. В настоящее время эта работа продолжается.

Поставлена задача включения в поисково-краеведческую  деятельность по сбору, систематизации и оформлении школьной экспозиции, посвященной 70- летию Победы в Великой Отечественной войне.
В ходе этой педагогически ценной работы дети будут обучаться навыкам поиска, сбора, обработки краеведческой информации, проведения экскурсий, создания экспозиций, оформления альбомов и другим видам деятельности
   Таким образом, участвуя в краеведческо-патриотической деятельности, школьники  более глубоко познают историю нашей Родины, ближе знакомятся с богатством её культуры и получают ни с чем несравнимый заряд духовной энергии, который способствует выработке гражданских и других позитивных  качеств личности. Эта важная и трудная работа продолжается с активным участием детей и педагогов нашей школы.

Начальник лагеря «Добровольцы» Кузьмина Вера Ивановна, учитель истории.

