«Родники» - это только начало.

 Краеведческий лагерь «Родники» работал на базе МКОУ «Михайловская СОШ»  с 4 по 9 июня 2014 года. 

При составлении программы сформировались основные направления деятельности краеведческого лагеря. Это и знакомство с традициями и этнографией карелов-людиков, проживающих на территории Михайловского сельского поселения, и исследовательская краеведческая и экологическая деятельность. 
2014 год – юбилейный - 70-летие освобождения нашего села и Олонецкого района от фашистских захватчиков. Поэтому определилось еще одно важное направление - сбор информации об участниках Великой Отечественной войны, жителях Михайловского сельского совета. При этом учитывали опыт исследовательской и проектной деятельности учащихся нашей школы, использование материалов школьного музея.
Участники лагеря - 10 учащихся 5-6 классов в возрасте от 11 до 13 лет. Более половины ребят – коренные жители, их предки издавна жили и живут на этой земле.   
Основные цели программы краеведческого лагеря «Родники» - создание условий для привлечения учащихся к самостоятельной исследовательской деятельности по изучению истории, культуры Михайловской сельского поселения и подготовка учащихся к созданию и реализации социально-значимых проектов.  Для достижения данных целей определились задачи: организация летнего отдыха с включением учащихся в этнокультурную, исследовательскую и проектную деятельность; обучение учащихся навыкам исследовательской работы, сбора и оформления материалов по исследованию и социально-значимым проектам; практическое изучение обрядовой культуры  и фольклора карелов-людиков; закрепление знаний по карельскому языку (людидиалект). А также этнографические исследования:                                                                                  -  история поселения, топонимика рек, озер и других объектов (встречи с жителями окрестных деревень), экологические исследования и проекты: исследование родников Михайловского сельского поселения, экологические акции. 

Использовались различные формы работы. Совместный проект с «Единым социальным центром карелов-людиков» в селе Михайловское «Бессмертный батальон», мастер-класс «Карельские пироги». Поход по туристической тропе «Kuuӓrvi»(Лунное озеро) и экскурсия в д.Палнаволок -   архитектурный памятник 19 века. Игровая программа «Игры наших бабушек» на основе исследовательского проекта ученицы 11 класса Шуть Дарьи  «Игры карелов-людиков, проживающих на территории села Михайловское». Экологическая акция «Чистый берег» и  проектная работа «Мониторинг качества воды в родниках Михайловского сельского поселения». Изучение истории родников и их исследование в дальних деревнях Ташкеница, Михайловская и Палнаволок.                
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 Особенно понравился ребятам мастер-класс по изготовлению карельских пирогов с Кипрушовой Людмилой Дмитриевной. Ребята узнали не только рецепт пирогов «Keitin piirgat»(«Пироги для зятя»), но и сами готовили пироги. И мальчики, и девочки работали в «спецодежде» - фартук, платок. Сами готовили тесто, раскатывали его скалками и заполняли сканцы разной начинкой (пшеном, толокном, сахаром, творогом, рисом). Жарить пироги доверили девушкам Ксюше Мельниковой, Тоне Катеровой  и Владе Николаенко. А еще услышали от «бабы Люси» интересные обычаи и истории на карельском языке, связанные с изготовлением этих пирогов. Звучала карельская речь (люди-диалект) вперемежку с русскими частушками и присказками. Людмила Дмитриевна угостила ребят старинным карельским блюдом – толокном с моченой брусникой. А ее внучка Вероника рассказала, как готовят толокно в домашних условиях, почему «домашнее толокно» вкуснее «магазинного», как использовали толокно в старину, и какие блюда с этим продуктом готовят в их семье. Закончился мастер-класс совместным чаепитием. Пирогов наделали столько, что хватило не только почаевничать, но и «на гостинцы домой». 
Когда подводили итоги работы лагеря, все ребята отметили: «Пять дней – это мало»… 

В результате реализации программы краеведческого лагеря «Родники» учащиеся получили уникальную возможность живого наблюдения, изучения, исследования культурного наследия и фольклора карелов-людиков, отработали навыки краеведческих и экологических исследований, практические навыки в реализации социально-значимых проектов. Также пополнены новыми экспонатами и материалами (альбом, фото, видео- и аудиозаписи) фонды школьного музея; создана дополнительная информационная база для использования в учебном процессе по предметам регионального компонента. Акция «Бессмертный батальон» в День освобождения села – тоже часть работы ребят.  И, конечно же, ребята приобрели не только новые знания, но и  опыт общения со старшим поколением, заинтересовались историей села и ее жителей. Сегодня некоторые учащиеся продолжают работу в школьном краеведческом музее. Изучают историю исчезающих деревень Михайловского сельского поселения, разрабатывают интерактивные программы «Бабушкин сундук» и «Карельские пироги». Оформляют альбом о жителях нашей местности, участниках Великой Отечественной войны, продолжают работу с Книгой Памяти.

 Сегодня село Михайловское – единственное в Олонецком районе исторически сложившееся поселение карелов-людиков, малочисленного и малоизученного  этноса. Поэтому необходимо изучать традиции родного края, собирать по крупицам данные, пока живы коренные жители, старожилы села, которые могут передать свои знания по истории и культуре подрастающему поколению. Красива природа нашего края, интересны местные названия – топонимы. Это и есть «родники» - те крупинки, из которых складывается наша история. А закончить хочется одной народной мудростью: «Дерево без корней не растет».
Кипрушова О.Н.,

учитель краеведения 
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