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На протяжении  нескольких лет, в июне месяце, в Видлицкой школе организуется летний – оздоровительный лагерь «Дружба». Его посещают дети начальной школы.

Из года в год лагерь действует по программе  «Большое путешествие». Это может быть  «Большое космическое путешествие», «Большое морское путешествие». Программа лагеря включает в себя организационный, интеллектуальный, спортивный, оздоровительный, творческий, экологический блоки, в центре которых ребенок, его интересы, здоровье и безопасность.

 Все дети делятся на экипажи. Каждый экипаж планирует свою работу с учётом общелагерного плана.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции. 

Название лагеря «Дружба» полностью оправдывает себя. Здесь дети учатся дружить, помогать друг другу, воспитывается чувство ответственности, сопереживания, взаимовыручки. Этому, конечно же, способствуют воспитатели, с целью создания единого коллектива воспитателями  проводятся игры на знакомство и сплочение коллектива, на выявление интересов и  творческого потенциала ребят.  

Умение общаться и понимать других в  жизни человека играет  очень  важную роль, а  взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка. Поэтому в  этом  направлении  в лагере проводиться  немало мероприятий. 
Каждый новый день лагерной смены начинается с утренней гимнастики. Она обязательно  проводится на улице. А заканчивается  ежедневной линейкой, на которой подводятся итоги дня, отмечаются победители лагерных мероприятий, происходит  ознакомление с планом работы лагеря на следующий день.  

Значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря являются массовые выездные мероприятия. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей. За последние два года дети побывали в музее г. Олонца, на станции Юннатов, в кинотеатре (5D), съездили в «Зоогринпарк», что находиться в Сортавальском районе. Большим событием в жизни многих детей посещающих летний оздоровительный лагерь «Дружба», был рафтинг - сплав по реке Видлица.

Ежегодно в лагере проводятся встречи с ветеранами. Лагерь сотрудничает с культурным центром «Фиеста», который в свою очередь помогает в организации некоторых мероприятий. Также обеспечивает саженцами и рассадой цветов, которые дети вместе с воспитателями высаживают на братских могилах села Видлица. Там же проводятся митинги, посвящённые освобождению Видлицы от фашистских захватчиков.

Особое внимание уделяется организации прогулок. Прогулки и экскурсии являются наиболее подходящим средством для формирования у детей правильного эмоционального глубокого понимания моральных ценностей и принципов здорового образа жизни. Много времени дети находятся на свежем воздухе, большинство игр и спортивных занятий проводятся на улице. 

Из анкетирования, проводимого ежегодно после каждой лагерной смены видно, что лагерь нравиться, как детям, так и их родителям  и ждут новых встреч на корабле «Дружба»!
