Сводный доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» за 2014 год
1) Сведения об основных результатах реализации муниципальной программы за отчетный период
Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» включает в себя выполнение следующих мероприятий в 2014 году:

1. Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности
2. Ввод в действие распределительных газовых сетей
В целях реализация 1 мероприятия, направленного на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов, проделана следующая работа

Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные, на общую сумму 8350 тыс.рублей. 

В списке участников  программы на 2015 год значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.

В целях реализации 2 мероприятия в Олонецком национальном муниципальном районе реализуются мероприятия «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2020 годы». В Программу газификации вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. В результате газификации будет достигнуто не только улучшение качества жизни наших жителей, но и развитие экономики, сохранение экологии.  Это позволит перевести на более дешевое топливо местные котельные,  подключить к природному газу жилые дома, и значительно сэкономить коммунальные расходы местных сельхозпредприятий, а также повысит привлекательность сформированных администрацией района инвестиционных площадок, куда смогут прийти новые инвесторы. 

Начало строительства газопровода «ГРС Олонец - Верховье - Олонец - Мегрега» в июле 2013 года стало стартом масштабной газификации Северного Приладожья.  В рамках совместной программы с ОАО «Газпром» планируется приход природного газа в населенные пункты Олонецкого района. На сегодняшний день построены межпоселковые сети до населенных пунктов Рыпушкалицы, Капшойла, Алексала, Еройла, Герпеля, Мегрега, Онькулица, Юргелица, Судалица, Верховье. В 2015 году запланировано протянуть газовые трубы до Куйтежи, Речной Сельги, села Михайловское, а также начать строить три новых межпоселковых газопровода до других сел и поселков. Полностью закончено строительство уличной (распределительной) сети в Мегрегском сельском поселении. Построено 19 газовых котельных.  Ведется подготовка жилых домов муниципального и частного жилого фонда к переходу на природный газ.  
Для реализации 1 мероприятия муниципальной программы из бюджета Республики Карелия на 2014 год  были выделены бюджетные ассигнования в размере 4173,9 тыс.рублей, из федерального бюджета – 4173,9 тыс.рублей. На 2 мероприятие средства не выделялись.
2) Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы за 2014 год
Мероприятие «Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности».
Обеспечено достижение показателя целевого индикатора «Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности». Значение показателя составило 1170 кв.метров, что соответствует плановым значениям целевого индикатора (показателя результата) муниципальной программы.
Мероприятие «Ввод в действие распределительных газовых сетей».
Достижение показателя целевого индикатора «Ввод в действие распределительных газовых сетей» не обеспечено в связи с невыполнением обязательств ОАО «Газпром».
На ход и результаты реализации муниципальной программы повлияло усиление кризисных процессов в экономике, а также с существенным снижением финансирования в 2014 году.
На основании проведенной оценки эффективности муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» за 2014 год определен уровень эффективности реализации муниципальной программы как «Эффективная» и присвоен ранг «Второй».
3) Сведения о выполнении расходных обязательств Олонецкого национального муниципального района, связанных с реализацией муниципальной программы
Сумма расходных обязательств, предусмотренных Соглашением с Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства Республики Карелия от 06 октября 2014 года в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» исполнены в полном объеме.
4) Предложения по оценке деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся реализации муниципальных программ
 Деятельность ответственных исполнителей в реализации муниципальной программы оценивается на достаточно высоком уровне.

5) Предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы, о сокращении (увеличении) финансирования и (или) досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программы в целом.

Предложений об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы нет.
