Уважаемые посетители сайта!

Администрация Коверского сельского поселения обеспечивает выполнение муниципальной функции по рассмотрению обращений граждан в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".

Принимаются к рассмотрению предложения, заявления и жалобы.

Предложение - рекомендация гражданина по совершенствованию законов и иных нормативных правовых актов, деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, развитию общественных отношений, улучшению социально-экономической и иных сфер деятельности государства и общества.

Заявление - просьба гражданина о содействии в реализации его конституционных прав и свобод или конституционных прав и свобод других лиц, либо сообщение о нарушении законов и иных нормативных правовых актов, недостатках в работе государственных органов, органов местного самоуправления и должностных лиц, либо критика деятельности указанных органов и должностных лиц;

Жалоба - просьба гражданина о восстановлении или защите его нарушенных прав, свобод или законных интересов либо прав, свобод или законных интересов других лиц.
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Обратиться к Главе Коверского сельского поселения и в Администрацию Коверского сельского поселения можно следующими способами:
· направить обращение в письменном виде по адресу: 186016, Республика Карелия, Олонецкий район, д. Нурмолицы, д.32а.
· лично привезти обращение в письменном виде по адресу: Республика Карелия, Олонецкий район, д. Нурмолицы, д.32а (прием документов ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней). При себе необходимо иметь паспорт или другой документ, удостоверяющий личность.
· записаться на прием по личным вопросам в Администрации Коверского сельского поселения по адресу: Республика Карелия, Олонецкий район, д. Нурмолицы, д.32а, или по телефону (8 814 36) 4 13 10.
· направить обращение в электронном виде.
·  Адрес электронной почты: msu.kovera@mail.ru
Обращения, направленные в электронном виде поступают по электронной почте в Администрацию Коверского сельского поселения, и в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" регистрируются в трехдневный срок и рассматриваются в порядке, установленном указанным федеральным законом.

Ответы на обращения отправляются обычной почтой по почтовому адресу, указанному в обращении.

Информация о персональных данных граждан, направивших запрос в электронном виде, хранится и обрабатывается с соблюдением российского законодательства о персональных данных.

Обращение не принимается к рассмотрению, если:

· в нем содержится нецензурная лексика, оскорбительные выражения;
· указан неполный или недостоверный почтовый адрес;
· обращение не содержит конкретных заявлений, жалоб, предложений;
· является запросом о предоставлении справочной информации, не относящейся к компетенции органов местного самоуправления;
· обращение ограничивается постановкой вопросов риторического характера. 
