МКОУ «Туксинская СОШ».
Время отдыха и развлечений.

В нашем ОУ в каникулярный период проводятся 2 лагеря: детский оздоровительный лагерь «Радуга», профильный (спортивный) лагерь «Олимпионик». 
Детский оздоровительный лагерь «Радуга» проводится в июне для обучающихся 1-4 классов. 
 Для работы лагеря выделены  игровые комнаты, спортивный зал, школьная столовая. Основа педагогического коллектива лагеря – педагоги школы. Содержание программы лагеря имеет модульное построение: педагоги школы проводят в лагере мероприятия по специфике своего предмета. Детям очень нравится такая форма: с одной стороны, ребята знакомятся с учителями, которые у них будут работать в основной школе, с другой стороны, учителя знакомят детей со своим предметом, но и в игровой форме. 
Традиционными в лагере стали такие мероприятия как «День России», «По сказкам А.С.Пушкина», «Знаем правила движения, как таблицу умножения»,  Малые олимпийские игры, «Конкурс знатоков природы», «Беседы о юных героях войны. День Памяти и скорби»  и другие.
С удовольствием ребята подготовились ко «Дню моды». День состоял из показа красивых нарядов, элегантной походки, интеллектуальных вопросов, необычных конкурсов. Маленькие модницы представили названия своих нарядов: «Леди совершенство», «Золушка», «Рокерша». День прошел весело, увлекательно и познавательно.
Очень интересно и необычно  для детей проходит праздник «Летний Новый год». Ребята наряжают новогодними игрушками какой-нибудь самый большой цветок школы, придумывают летние маскарадные костюмы, выучиваются самые популярные детские песенки. Сам праздник проводят Дед Мороз и Снегурочка: конкурсы, хороводы, викторины. Ребятам очень нравится такой праздник.
Неожиданно для детей  прошел «Занимательный день физики». Учитель физики показывала ребятам опыты с физическими приборами.
В лагере проводятся мероприятия этнокультурной, патриотической направленности, а также по формированию здорового образа жизни. Много внимания обращается на соблюдение детьми правил дорожной безопасности. 
На выделенные финансовые средства для лагеря были приобретены игровые пособия, оборудование для проведения мероприятий: магнитофон, мячи, скакалки, обручи. Так же организованы выезды на экскурсии и мастер-классы в г.Олонец: в детскую библиотеку, Детскую художественную школу, Дом детского творчества, в Музей карелов-ливвиков. На закрытие лагеря была организована экскурсионная поездка в д. Мандроги.
Профильный (спортивный) лагерь «Олимпионик» успешно работает на весенних каникулах четвертый год. Лагерь организован с целью формирования резерва детей для участия в районных и республиканских соревнованиях.

Лагерь проводится 5 дней для обучающихся 5-11 классов. 
Несмотря на то, что лагерь имеет спортивное направление, организуются мероприятия этнокультурной, патриотической направленности: «Моя малая Родина», «Природа родного края», «Карельская игра». 
Новым в лагере для ребят стало проведение мастер-класса «Знак внимания АТС». АТС в переводе с английского языка значит художественная коллекционная карточка. Такую художественную карточку изготовили ребята, где писали самые лучшие пожелания и дарили друг другу эту карточку в конце занятия.

В течение лагеря для ребят были организованы командные встречи с ребятами других школ района. В Мегрегской школе ребята учились вязать веревочные узлы и отрабатывали навыки туризма. Традиционным в лагере стала поездка в г.Петрозаводск: посещение музея, Аквапарка.
На выделенные финансовые средства для лагеря был приобретен спортивный инвентарь, организованы выезды в г.Олонец: ДЮСШ, в образовательные учреждения на командные встречи. 
Директор                                                                                          И.В.Павлова 

