Приложение к решению Совета Видлицкого сельского поселения
№6  от 14.03.2012г.
ОТЧЕТ

Главы Видлицкого сельского поселения

по итогам работы Совета Видлицкого сельского поселения
В структуре органов местного самоуправления Видлицкого сельского поселения ведущая роль принадлежит представительному органу – Совету Видлицкого сельского поселения, осуществляющему свои полномочия в составе 10 депутатов. Все депутаты осуществляют свою деятельность на непостоянной основе, т.е. на общественных началах. В  декабре 2011 года был вновь избран депутат по 9 одномандатному избирательному округу.

В целом работа Совета была направлена на  исполнение в полном объеме его полномочий, определенных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Деятельность Совета за отчетный год осуществлялась в рамках  федерального и республиканского законодательства, в соответствии с Уставом Видлицкого сельского поселения.

В Совете сформированы 3 депутатские комиссии, которыми охвачены основные направления работы:

-мандатная комиссия

- по социальным вопросам
- по вопросам ЖКХ
Заседания Совета депутатов в течение года проводились в открытом режиме.  В 2011 году было проведено 17 сессий Совета Видлицкого сельского поселения; рассмотрено и принято 59 решений
20 решений из числа принятых в 2011 году - это решения о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом Видлицкого сельского поселения.
Наибольший объем в обсуждаемых на сессиях вопросах занимают вопросы бюджетного регулирования. Бюджет на 2011 год был утвержден решением Совета депутатов со следующими показателями: по доходам в сумме 3342,9 тыс. рублей, по расходам в сумме  3342,9 тыс. рублей. В течение 2011 года изменения и дополнения в  бюджет поселения вносились 7 раз. Таким образом, увеличение доходной части бюджета в 2011 году (на 1,1 тыс. руб.), в основном за счет продажи земельных участков и получения арендной платы за пользование землей, что позволило направить дополнительные средства на ремонт моста через реку Новзема (Комбинатовский), дорог в пределах поселения, благоустройство (уборка кладбища) и  приобретение мотопомпы, компьютерного оборудования.
Длительному обсуждению подверглось решение об утверждение перечня мероприятий по наказам избирателей. За счет средств республиканского бюджета на выполнение первоочередных мероприятий по выполнению наказов Избирателей, поступивших в период избирательной компании по выборам  Президента Российской Федерации 2008 года – было  выделено1 400 тыс. руб. Первоначально основную сумму средств планировалось направить на мероприятия по территориальному  планированию поселения, но  Видлицкое сельское поселение включили в перечень муниципальных образований, которым будет предоставлена субсидия из бюджета Республики Карелия на проведение мероприятий территориального планирования в 2012 г. В целях рационального использования средств  7 раз вносились изменения и дополнения в указанное решение. В результате средства были направлены на  приобретение мусоровоза, генератора, произведен ремонт поселковых дорог, ремонт моста.
В порядке контроля депутаты ежеквартально рассматривали информацию об исполнении бюджета поселения.
Наиболее объемными и, так сказать, основополагающими были решения Совета о принятии Устава Видлицкого сельского поселения. Целенаправленно работая над приведением основного нормативного акта - Устава в соответствие с действующим законодательством, депутаты в 2011 году  трижды принимали Устав и один раз  вносили изменения и дополнения.
В целях реализации полномочий Республики Карелия по организации и осуществлению межмуниципальных инвестиционных проектов (Долгосрочная целевая программа модернизации объектов теплоснабжения поселений муниципальных районов Северного Приладожья),  направленных на развитие социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований, вВ  соответствии с достигнутыми договоренностями между Правительством Карелии и ОАО «Газпром» по газификации Олонецкого национального муниципального района было передана часть имущества (объекты теплоснабжения) из муниципальной собственности в  государственную собственность Республики Карелия. 
В целях развития социально-экономической инфраструктуры поселения приведены в соответствие с действующим законодательством решения Совета: «Об установлении земельного налога», «Об установлении налога на имущество физических лиц»; принято решение «Об установлении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению».
Депутаты выступили с инициативой по формированию Совета Олонецкого муниципального района следующего созыва из Глав поселений и депутатов Совета поселений, входящих в состав Олонецкого муниципального района и обратились к Советам поселений, расположенных в границах Олонецкого муниципального района с предложением поддержать настоящее решение. Вопрос остался открытым.

 Предметом обсуждения на заседаниях  Совета депутатов в отчетном году стали вопросы муниципальной службы и правовое регулирование служебной деятельности муниципальных служащих в органах местного самоуправления поселения. В итоге были приняты  решения о денежном содержании муниципальных служащих в администрации Видлицкого сельского поселения. 
В целях создания механизмов противодействия коррупции, выявления и устранения несовершенства правовых норм в Видлицком сельском поселении утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов.

По 4 ранее принятым решениям  Совета депутатов были вынесены протесты прокурора. По удовлетворению протестов прокурора Советом депутатов в решения внесены соответствующие изменения. 3 ранее принятых решения были  признаны Советом утратившими силу. Необходимость корректировки и отмены указанных решений  была обусловлена изменениями федерального законодательства.
Для обсуждения проектов решений Совета депутатов с участием населения, в соответствии с Уставом поселения и требованиями федерального законодательства, Советом поселения за отчетный период  были вынесены на публичные слушания проекты решений :
- о принятии Устава -1

- о внесении изменений и дополнений в Устав поселения-1 ;

-об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2010 г. -1; 

-об утверждении  бюджета на 2012г. -3.
В течение нескольких лет ведется работа по  вопросу отсутствия скорой помощи в поселении. Неоднократно направлялись  обращения  депутатов Совета Видлицкого сельского поселения в Прокуратуру Олонецкого района и Республики Карелия, однако ответа по обращению получено не было. В конце отчетного года депутаты вновь  обратились, но уже в прокуратуру Северо-Западного федерального округа о содействии в решение вопроса о медицинском обслуживании жителей Видлицкого сельского поселения.

Деятельность Совета Видлицкого сельского поселения в 2011 году проходила в тесном сотрудничестве с администрацией поселения. Работа администрации по подготовке материалов на сессии во многом способствовала принятию оптимальных решений по многим жизненно важным для жителей поселения проблемам. Не всегда было единодушие при обсуждении вопросов. Были споры и разногласия, но к единому мнению приходили. Это рабочий процесс. У нас общая цель - рост благосостояния жителей нашего поселения и, от того, как слаженно мы будем работать, во многом будет зависеть успешное выполнение Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

