ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ВИДЛИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ОБ ИТОГАХ 2011 ГОДА

Уважаемые жители Видлицкого сельского поселения, депутаты, приглашенные!
     В 2011 году администрацией Видлицкого сельского поселения была проведена определенная работа по решению задач, поставленных перед органами местного самоуправления на основании ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
На 01.01.2012 год  численность населения Видлицкого сельского поселения составляет - 2959 человек:

1. С. Видлица - 1586  человек, обеспечиваемые Видлицкого дома-интерната – 389 человек;
2. П. Устье Видлицы - 724 человека;
3. Д. Верхняя Видлица - 89 человек;
4. Д. Гавриловка - 90 человек;
5. Деревня Большие Горы - 81 человек.   
Мужчины - 1132 чел.
Женщины – 1378 чел.
Пенсионеры – 681 чел. (АППГ 793 чел.)
Дети – 460 чел. (АППГ 473 чел.)
Инвалиды – 346 чел. (АППГ 280 чел.)
Трудоспособное население – 1401 чел. (АППГ 1431 чел.) 

В 2011 году родилось 29 человек (АППГ 22чел.), умерло 63 человека (АППГ 50 чел.),
На территории проживает:

· Ветеранов ВОВ 6 человек

· Вдов ветеранов и участников ВОВ 16 человек

· Труженики тыла 20 человек

· Узники концлагерей 2 человек 

Участников боевых действий

· В Афганистане 5 человек
· В Чеченской Республике 7 человек

На воинском учете на территории поселения на 01.01.2012 г. состоит 540 чел. Из них: 490 чел. пребывающих в запасе (женщин – 28 чел., офицеров 15 чел., прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса – 475 чел.) и 50 чел.  –  призывники. За прошедший год встало на учет 30 человек.


У администрации поселения сложились партнерские отношения с учреждениями района:
- с отделом по опеке и попечительству администрации Олонецкого национального муниципального района. Специалисты администрации поселения оказывают содействие в посещении неблагополучных семей, принимают участие в заседаниях координационных советов.
- с Комплексным центром социального обслуживания населения Олонецкого района. На территории поселения работает  17 социальных работников Комплексного центра, которые обслуживают 77 одиноко проживающих пенсионеров.
- с Центром социальной работы в Олонецком районе. Специалисты администрации поселения принимают у населения документы на получение компенсации за дрова. Через Центр социальной работы в Олонецком районе мерами социальной поддержки пользуется:

· 12 многодетных семей 

· 12 одиноких матерей

20 человек получают субсидию на оплату жилищно-коммунальных услуг,

13 детей Видлицкого поселения по бесплатным путевкам отдохнули летом в лагерях южного направления. 
- Управлением пенсионного фонда в г.Олонец

В 2011 году администрация Видлицкого СП 7 раз принимала специалистов УПФ и Центра социальной работы, обслужено 247 человек. Эта работа продолжается и в 2012 году.
ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Основные характеристики бюджета Видлицкого сельского поселения Олонецкого района в 2011 году:

 Доходы\
   Доходная часть бюджета поселения на 2011 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития поселения и мер по повышению собираемости налогов, сборов и платежей. В основу расчетов поступлений доходов в 2011 году также заложены фактически сложившиеся тенденции по собираемости налогов и платежей за ряд предшествующих лет, индекса роста цен и заработной платы.
   Доходная часть бюджета Видлицкого сельского поселения формировалась в соответствии со статьями 61, 62 и 64 главы 9 Бюджетного кодекса РФ «Доходы местных бюджетов». Общая сумма поступлений в бюджет поселения за 2011 год составила  5876 тыс. рублей при плане 5701,66 тыс. рублей, что составило 103 % к уточненному годовому плану и 132 % к факту 2010 года.
   При этом сумма поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения составила 1014,7 тыс. рублей при плане 952 тыс. руб.  или 107 %. 
   Ежемесячно анализировалась  информация о фактическом поступлении денежных средств в бюджет Видлицкого сельского поселения по каждому доходному источнику и в разрезе налогов и налогоплательщиков, по суммам задолженности.
Источниками доходной части бюджета поселения являлись и налоговые платежи.  Поступление налоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2011 год составило сумму 976,8 тыс. рублей, что на 113,6 тыс. рублей больше суммы, предусмотренной по плану на 2011 год, исполнение составило 113%.
Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило на сумму 896 тыс.рублей, при годовых назначениях 795,4 тыс.рублей, исполнение составило 113%, увеличение по отношению к плану составило 100,6 тыс.рублей. За аналогичный период 2010 года исполнение по данному налогу составило 958 тыс.руб, или поступления за 2011 год уменьшились (увеличились) на сумму 62 тыс.руб.
Налога на имущество физических лиц поступило 8,6 тыс.рублей при годовом плане 4,8 тыс.рублей, исполнение - 179%, данного налога поступило больше на сумму 3,8 тыс.рублей, по отношению к плану, предусмотренному на 2011 год. По отношению к аналогичному периоду прошлого года данного налога поступило 50,9 тыс.руб. или в 2011 году поступление уменьшилось на 42,4 тыс.руб.
Земельного налога поступило за 2011 год на сумму 49,3 тыс.рублей при плане 50 тыс.рублей, исполнение составило 99 процентов. По отношению к данному периоду прошлого года земельного налога поступило 75,9 тыс.рублей, или поступления уменьшились в 2011 году на сумму 26,6 тыс.рублей.

Поступление неналоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2011 год в виде арендной платы за пользование муниципальным имуществом составило 153,3 тыс.рублей, что по отношению к плановым назначениям 2011 года поступило на 56,7 тыс.рублей меньше, исполнение - 73%.  За соответствующий период 2010 года данных доходов поступило на сумму 66,8 тыс.руб., или за 2011 год данных доходов поступило больше на сумму 86,5 тыс.руб.

Дотаций и субсидий в бюджет сельского поселения за 2011 год поступило 3877,46 тыс. рублей при плане 3877,46 тыс.руб., исполнение – 100 %, из них дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило на сумму 1984 тыс.руб., субсидии бюджетам муниципальных образований 1735,7 тыс.руб. (1400 тыс. руб.- по наказам избирателей, 164 тыс.руб. на установку мемориальных плит, 72 тыс.руб. – на дрова, 25 тыс.руб. – материальная помощь пострадавшим при пожаре), субвенций на осуществление первичного воинского учета на территориях – 158,76 тыс.руб.
Прочие безвозмездные поступления в бюджет поселения (спонсорская помощь) составили 7 тыс.руб. при плане 8 тыс.руб.
 Расходы
  Расходная часть бюджета Видлицкого сельского поселения формировалась в соответствии с главой 10 Бюджетного кодекса РФ «Общие положения о расходах бюджетов» и исполнена на 97 %, при плане 5704 тыс. рублей освоено 5549,1 тыс. рублей. 

Расходование денежных средств производилось в соответствии со сводной бюджетной росписью и утвержденными сметами на год.

Исполнение расходной части бюджета сельского поселения характеризуется следующими данными:

1. По разделу «Общегосударственные вопросы» расходы на функционирование администрации сельского поселения составили 1308,5 тыс.руб. при годовом плановом назначении 1324 тыс. руб. и на выборы депутата -7,5 тыс.руб. при плане 7,5 тыс.руб.
2. По разделу  «Национальная безопасность» на предупреждение и ликвидацию последствий ЧС и стихийных бедствий, гражданскую оборону и обеспечение противопожарной безопасности   запланировано расходов 312 тыс.руб., исполнение составило 100%.

3. По разделу «Национальная оборона» расходы на осуществление первичного воинского учета составили 158.76 тыс. руб., исполнение составило 100%.

4. По разделу  «Жилищно-коммунальное хозяйство» на уличное освещение, содержание дорог и мостов, содержание мест захоронения, ремонт жилья, водо- , тепло- обеспечение, прочее благоустройство запланировано расходов 1746,15 тыс.руб., израсходовано 1650,75 тыс.руб. Остаток неиспользованных средств по состоянию на 01 января 2012 года на сохранение памятников военной истории, полученных из республиканского бюджета составил в сумме 77,2 тыс. руб. и заложенных средств на софинансирование из бюджета поселения в сумме 18,2 тыс.руб. оставлен в бюджете поселения для освоения в 2012 году, потребность подтверждена письмом в Министерство культуры.

5. По разделу  «Национальная экономика» на подготовку и утверждение документов по территориальному планированию (разработка технического задания и составление проектно – сметной документации) при плане 40,9 тыс.руб., освоено 40,9 тыс.руб. В том числе 19,8 тыс.руб. расходы за межевание земельных участков под многоквартирными домами в части муниципального жилья.
6.  По разделу «Культура» на создание условий для массового отдыха жителей поселения, в том числе и обеспечение условий для развития массовой физической культуры и спорта расходы составили 762,7 тыс.руб. при плане – 794,6 тыс.руб.
7. По разделу «Межбюджетные трансферты» на решение вопросов местного значения по организации библиотечного обслуживания и по формированию, контролю за исполнением бюджета поселения исполнение составило 248 тыс.руб или 100%.

8.  По разделу «Социальная политика» на материальную помощь пострадавшим от пожара израсходовано 25 тыс. руб.  

   
   В ходе исполнения бюджета особое внимание уделялось своевременному и полному финансированию таких расходов, как: заработная плата и обязательные платежи в фонды медицинского страхования, пенсионный фонд, фонд социального страхования, а также расходов по приобретению тепловой и электрической энергии.
   Муниципальный заказ на поставку товаров и выполнение работ осуществлялся в соответствии с требованиями Федерального Закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
   Расходы бюджета Видлицкого сельского поселения осуществлялись в рамках полномочий, определенных ст.14 Федерального Закона от 10 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в российской федерации». 
Профицит бюджета сельского поселения составил 326,9 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность по расходным обязательствам у Администрации Видлицкого сельского поселения по состоянию на 1 января 2012 года составляет 145.5 тыс.руб., в том числе 120 тыс.руб. – за изготовление проектно-сметной документации на мост, 3,8 тыс.руб. – за проверку схем электроподключения (предприятие обанкротилось), 20,8 тыс.руб. – оплата страховых взносов за декабрь МУ «КСЦ «Фиеста».

Дебиторская задолженность на 01.01.2012 года составила 59,4 тыс.руб. – авансовые платежи за электроэнергию и связь в целях бесперебойной работы учреждения в начале года.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЧС

2011 год не обошелся без пожаров. Горели жилые дома, надворные постройки. 5 семей остались без жилья.


В целях предупреждения ЧС и обеспечения первичных мер по пожарной безопасности, а также выполнения предписаний Отдела надзорной деятельности по Олонецкому и Питкярантскому районов Главного управления МЧС России администрацией поселения была проведена определенная работа: 

· выкашивание сорной растительности;
·  устройство защитной противопожарной полосы в п. Устье Видлицы, 
· приобретение двух переносных пожарных мотопомп на сумму 99,6 тыс. руб.;

·  устройство подъездов с площадками для установки пожарных автомобилей и забора воды на ул. Набережной, ул. Советской на сумму 137,7 тыс.руб.;

· установлены щиты для размещения информации;
· приобретение генератора – 138,95 тыс.руб.
По решению Олонецкого районного суда от 17.11.2010года на администрацию была возложена обязанность по обеспечению обустройства противопожарной минерализованной полосы протяженностью 5,4 км по границам д.Большие Горы. По заявлению Главы администрации поселению предоставлена отсрочка исполнения до 30.05.2012 года. Работа в этом направлении будет продолжена. 

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

     Одна из задач на 2011 год, которая была обозначена в отчете Главы администрации – благоустройство территорий в населенных пунктах поселения.

     На благоустройство в 2011 году было затрачено  2254,5 тыс. рублей, в том числе на строительство, ремонт и содержание дорог  293,5 тыс. рублей.
     В 2011 году:

· выполнен ремонт дорог по улицам Каппинская, Лесная, Советская  -  179,5 тыс. руб., проведено грейдерование дорог -  25,5 тыс. руб.
· 303,8 тыс. рублей – оплачено за электроэнергию по уличному освещению, установлено 11 светильников, 2 ящика управления (точки учета электроэнергии). К сожалению, имеются территории, которые совсем не освещены или светильники уличного освещения не привязаны к точкам учета, т.е. не учтены.
· произведена уборка территории кладбища в с. Видлица на 50,9 тыс. руб.
· произведена чистка помоек в с.Видлица и в п. Устье Видлицы на 40,4 тыс.руб.
· приобретен мусоровоз стоимостью 1029 тыс.руб.
· на содержание и ремонт мостов потрачено 450,5 тыс.руб.
С апреля по май месяц проведены субботники по благоустройству поселения. Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить всех жителей, руководителей организаций и предприятий кто принимает активное участие в наведении санитарного порядка на территории. Уверена, что благодаря совместным усилиям наше поселение станет краше и чище.

Сбор твердых бытовых отходов в 2011 году осуществляло МУП ЖКХ «Ильинский». В начале года были проблемы с вывозом ТБО. Считаю, что причиной послужило нерациональное использование управленческого ресурса администрации поселения.

На территории поселения установлено 38 контейнеров. Но, к сожалению, не все жители пользуются этой услугой. Многие отказываются заключать договора, утверждая, что нет мусора или что сумма большая для оплаты, а некоторые жители, имея мусор, но соблюдая чистоту и идеальный порядок в своем дворе, выбрасывают его в мешках и кульках на обочины дорог, лесополосы, остановки.
К сожалению, в поселении нет пока практики по составлению совместно с сотрудниками полиции  административных протоколов:

· за нарушение санитарного состояния на территории поселения

· за нарушение правил содержания домашних животных

· за разведение костров и выжигание сухой растительности в пожароопасный период и т.д.
     В 2009  году для поддержания порядка на улицах и переулках был приобретен триммер (кусторез). Эффективность работы оставляет желать лучшего.

     В зимний период в населенных пунктах проводилась чистка дорог от снега.
     Немаловажным вопросом местного значения является вопрос водоснабжения населения. Водопроводные сети переданы в МУП ЖКХ «Ильинский», их протяженность составляет 11,3 км. Все работы по ремонту и обслуживанию проводит данное предприятие. Из бюджета поселения средств затрачено не было. Не урегулирован вопрос по арендной плате за пользование объектами.
     В 2011 году Главой администрации поселения предпринята попытка расторжения договора аренды с МУП ЖКХ «Ильинский» в судебном порядке. В связи с этим были изготовлены технические паспорта на 7 объектов водоотведения  из 12, затрачено 95,7 тыс.руб. Но начатое судебное разбирательство не было доведено до конца, т.к. прежний Глава информации по данному вопросу специалистам поселения не передал.

    С 1 января 2011 года управлением 18-тью многоквартирными домами  занимается ТСЖ «Видлица». В течение года руководителем готовились  документы на участие домов в программе капитального ремонта. Но данная подготовка потребовала значительных вложений денежных средств в оформление земельных участков под многоквартирными домами. Надо отметить, что в данных МКД имеется муниципальные квартиры, администрация поселения участвовала в софинансировании в сумме 19,8 тыс.руб. По объективным причинам своевременно документация не была подготовлена, в связи с этим в Программу на 2012 год попасть не удалось. Но работа будет продолжена и заявка в Программу будет направлена в 2012 году.
    В реестре муниципального имущества числится 126 многоквартирных домов. В 2011 году проведен частичный ремонт крыш в домах по ул.Советской, 43 и по ул. Школьной, 35, возмещены затраты на строительство сарая по ул. Десанта. На общую сумму – 100,3 тыс.руб. К сожалению, собираемость платежей за найм жилья в 2011г. составляла менее 40% от суммы начислений. Задолженность населения за прошлый год составляет 120 тыс.руб. А потребность на проведение работ по ремонту жилья очень большая. И поселение не имеет возможности выполнять данные работы на эти средства, а других источников финансирования нет.
     С февраля 2011 года создано МУП «Видлица». Эффективность работы предприятия была минимальной. Только в конце года в ноябре появился новый руководитель Ананьева С.И., который пытается наладить работу.
     Обслуживанием электросетей населенных пунктов Видлицкого  сельского поселения занимается 2 предприятия: ЮКЭС и ПЭСК, которые за отчетный период выполнены следующие работы:
-  ремонт электролинии мощностью 10 кВт  – заменено 40,1 м³ дефектной древесины (опоры); расчистка трассы под линиями – 0,8 га; замена провода электрических сетей – 1,5 км (с.Видлица);
- для улучшения качества предоставляемых услуг электроснабжения населению п.Устье Видлицы введен в действие силовой трансформатор мощностью 250 кВт/А; в 2012 году часть улиц п. Устье Видлицы, где есть проблемы с электроснабжением, будут переключены на новый трансформатор; 
- построены высоковольтная (10 кВт) воздушная линия протяженностью 1 км и низковольтная (0,4 кВт) линия протяженностью 850 м (п.Устье Видлицы);

- заменено деревянных опор в количестве 16 шт. (п.Устье Видлицы).

    Организацией теплоснабжения с января по май 2011 года занималось ООО «Тепло». От квартиросъемщиков, проживающих в многоквартирных домах, поступали жалобы по качеству предоставляемой услуги. Все котельные поселения отопительный сезон 2010-2011г.г. работали практически «с колес», нормативного запаса топлива не было. По данному факту в течение 2011 года состоялись неоднократные встречи с представителями ООО «Тепло» как на уровне поселения, так и на уровне района.
    Отопительный сезон 2011-2012г.г. начался с приходом новой организации ООО «Петербургпеплоэнерго». Ситуация с качеством теплоснабжения поменялась. Выдерживается температурный режим, имеется необходимый запас дров.

      В конце 2011 год четыре населенных пункта (с.Видлица, п.Устье Видлицы, д.В.Видлица, д.Гавриловка) были включены в республиканскую программу газификации. В 2012 году на первоначальном этапе предполагается создание расчетных схем газификации населенных пунктов из средств бюджета Видлицкого сельского поселения. Это работа очень затратная для бюджета поселения, денежные средств на данные работы заложены незначительные. Требуется помощь из республиканского бюджета. Вопрос остаётся открытым. Идет согласование документации.
ЖИЛЬЕ

В целях эффективного использования муниципального жилищного фонда при администрации Видлицкого сельского поселения создана жилищно-бытовая комиссия. В течение года состоялось 11 заседаний. 

В компетенцию комиссии входит:

· ведение списков граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, прием от них заявлений и постановка на учет; 

В 2011 году в соответствии с законодательством была объявлена перерегистрация граждан, которые состоят в списках на улучшение жилищных условий, многие состояли в очереди уже не одно десятилетие.  Все очередники были уведомлены о перерегистрации и о предоставлении документов, подтверждающих за гражданином право состоять в очереди. Данная работа завершена в феврале-месяце 2012 года, обновленные списки утверждены.
· выдача выписок из решений комиссии для участия в программах: «Социальное развитие села до 2013 года», «Обеспечение жильем молодых семей»;

· распределение муниципального жилого фонда; 
Две семьи получили квартиры, две семьи произвели обмен квартир, предоставлено здание бывшего детского сада семьям, пострадавшим от пожара ( Антроповы, Теровы).

· контроль за содержанием муниципальных квартир; составление актов по результатам обследование жилья;
Квартиросъёмщикам, которые не соблюдают правила пользования жилыми помещениями и приводят в негодность муниципальное жильё, администрация выдаёт предписания и следит за их исполнением.  Т.о. в судебном порядке одна семья была лишена права пользования жилым помещением. Работа в этом направлении будет продолжена в 2012 году. 
     Продолжается приватизация квартир, на сегодня из 556 квартир приватизировано 53,8 %, оставшаяся часть (257 кв.) – муниципальное жилье.

       Жителям поселения так же предлагается решить жилищные проблемы путем строительства индивидуального жилья. Для этих целей в 2011 году было предоставлено 19 земельных участков. Введено в эксплуатацию 4 жилых дома. Администрация поселения согласовала 5 земельных участков под ИЖС, 3 участка – для размещения хозяйственных построек,  в настоящее время документы находятся на рассмотрении в администрации Олонецкого района. 


Для реализации Закона РК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям замельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории РК», вступившего в действие с 01.01.2012г., администрация поселения подготовила список многодетных семей и совместно со специалистами районной администрации проводит инвентаризацию земельных участков на территории Видлицкого СП.

     В 2011 году: 

· улучшили жилищные условия по ФЗ «О ветеранах»:

- 2 ветерана ВОВ;

- 9 вдов участников ВОВ;

- 1 инвалид ВОВ. 

· признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий:

  - 1 ветеран ВОВ;

            - 2 вдовы участников ВОВ;

            - 1 узник концлагеря.

  - 2 молодые семьи для участия в программе;

  - 2 семьи, чье жилье пострадало в пожаре;

  - 1 несовершеннолетний, воспитанник детского дома.

В 2011 году администрация поселения продолжила работу по разработке Генерального плана муниципального образования, без которого не будет развития поселения. Подготовлено техническое задание и проектно сметная документация, затрачено 40,9 тыс. руб. В 2012 году работы по территориальному планированию будут завершены.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

     На территории поселения находится МОУ «Видлицкая СОШ», в составе которой находится детский сад. Финансирование происходит из бюджета Республики Карелия и бюджета Олонецкого района.

18 классов-комплектов, в них 227 обучающихся и 6 групп д/с, в них 95 воспитанников.

     Образовательное учреждение проводит по своему плану культурно-спортивную деятельность. Хотелось бы более тесного сотрудничества со школой по плану работы.

     Досуг населения представлен деятельностью муниципального учреждения культуры «Видлицкий КСЦ «ФИЕСТА», которое длительное время работает без здания ДК. Бюджет учреждения за 2011 год составил 811,1 тыс. руб. Штатная численность работников учреждения составляет 5 человек. Заработная плата с начислениями составила 397,8 тыс. руб. 

     Мероприятия проводились в актовых залах Видлицкого дома-интерната, Видлицкой СОШ, Агрофирмы «Видлица». Огромное спасибо руководителям этих учреждений: Аутио И.И., Сидоровой А.М., Леккиеву С.А.

     Оплата на возмещение затрат на коммунальные услуги и аренду помещений составили 114,3 тыс.руб.

Для организации досуга населения, кроме дискотек, в конце 2011 года подписан договор с директором Агрофирмы «Видлица» на аренду актового зала.

Показатели работы учреждения культуры – это качество проведения мероприятий и массовость. В 2011 году проведено 88 мероприятий, их посетило 1725 чел.

Наиболее яркие традиционные мероприятия:

1. «Масленица» Зимний спортивный праздник;

2. Вечер романса;

3. Фестиваль «Военной песни негасимый свет»;

4. Международный фестиваль хорового пения;

5. Массовое гуляние, посвященное Дню освобождения Видлицы;

6. Ильин день в д. Верхняя Видлица;

7. Петров день в д. Большие Горы;

8. Карельские посиделки;

9. Чествование Юбилейных пар к Дню пожилого человека.

     Хотелось бы  выразить слова благодарности всем спонсорам, которые оказывали различную помощь в подготовке и проведении мероприятий. Это: ОАО «Агрофирма «Видлица», ИП Климова С.В. м-н «Папирус», ООО «Ремонт и сервис» Шмялина Л.И., ИП Королева С.И., ИП Бондаренко Ирина, ИП Мещеряков С.А., ИП Виршиева О.В., ИП Иванов В.М. м-н «Ладожский», ИП Плаксин А.Н. «База хлебопродуктов» п. Ильинский, Семья Степановых: Виктор Николаевич, Владимир Николаевич, Дмитрий Владимирович, Александр Владимирович.

В 2011 году работали:

- два творческих коллектива: 

«Ихалмо» - руководитель Алексеева Н.С. (состав – 8 чел.)

«Клуб любителей песни» - руководитель Пашков А.Е. (состав – 8 чел.)

Их номера являются украшением любого мероприятия. 

- секция по волейболу – тренер Ананьев П.В. (охват – 25 чел.). Проведены турниры к Дню защитника Отечества, к Женскому дню 8 марта, к Дню космонавтики, на приз Главы администрации.

- секция по гиревому спорту – тренер Ильин И.М.  (охват – 25 чел.). В мае был организован выезд на соревнования в г.Петрозаводск, прошли соревнования «Самый сильный и выносливый» (Видлицкая СОШ). За отчетный период подготовлено разрядников: II юношеский – 2 чел., II взрослый – 1 чел., III взрослый – 1 чел.

   Сумма платных услуг составила 52,2 тыс.руб., в том числе спонсорские средства – 7 тыс. руб. Денежные средства в размере 33,8 тыс. руб. использованы на проведение культурно-массовых мероприятий и приобретение оборудования. 

   В конце 2011 года на спонсорские средства приобретена детская площадка на сумму 81 тыс.руб., которая весной 2012 года будет установлена на территории Детского сада. Это результат сотрудничества с представителями из Финляндии. 

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

    
 Работа администрации поселении с обращениями граждан проводится в соответствии с ФЗ «Об обращении граждан».

   
  В 2011 году в администрацию поселения обратилось по различным вопросам 137 человек, из них:
· Предоставления жилья - 25
· Опиловка деревьев представляющих опасность – 24 

· Предоставление дубликатов и архивных справок - 16

· Проведение ремонта жилых помещений (домов) – 12
· Конфликты с соседями - 8

· Строительство и ремонт дорог – 6
· Претензии к отоплению жилых домов – 6
· Земельные споры – 6
· Претензии к работе органов ЖКХ – 4

 В 9-ти случаях в ответах населению было отказано, остальные обращения решены положительно. 
 Хочу выразить благодарность работникам администрации, которые старались в срок рассмотреть заявления граждан и дать ответы заявителям.
     
За прошедший год жителям поселения было выписано 2640 справок о составе семьи. 
    
 В течение 2011 года было совершено 153 нотариальных действия на сумму 22,3 тыс. рублей.

    
 В 2011 году в администрацию поступило 694 документа, большая их часть для исполнения и ответа. В течение года специалистами подготовлены и отправлены 618 писем и другой исходящей корреспонденции.
     Администрация поселения также осуществляет работу паспортного стола. За 2011 год обратилось 401 человек для оформления регистрации:
· прибыло – 69 чел.;

· убыло – 11 чел.;

· переехало -  89 чел.;

· временная регистрация – 132 чел.
ПРАВОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Надо отметить, что реализация ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вступившего в законную силу 01.01.2006г. в современных условиях требует от местного самоуправления нового подхода. Это касается не только вопросов хозяйственной, но и нормотворческой деятельности. 
Администрацией  сельского поселения  в 2011 году вынесено на рассмотрение Совета депутатов и утверждено депутатами 59 решений, разработано и принято 27 постановлений администрации, 116 постановлений.
Ужесточились требования надзорных органов в части права. Администрация поселения должна вовремя реагировать на изменения законодательства РФ. В отчетном году специалистами администрации проделана огромная работа по приведению нормативно-правовой базы поселения, начиная с 2006г., в соответствии с действующим законодательством. В целях обеспечения законности принимаемых НПА специалистами организована работа по взаимодействию с  прокуратурой Олонецкого района, на юридическую экспертизу направляются все проекты НПА, планируемые к принятию. 

В соответствии с законодательством для опубликования проектов бюджета, постановлений, решений Совета и т.д. администрация поселения обращается в районную газету «Олония». На эти цели затрачено 11,4 тыс. рублей.

Надеюсь, что в 2012 году у поселения появится свой сайт, где можно будет узнать новости поселения, объявления, наши успехи, достижения и проблемы. Поселение должно быть жизнеспособным, развивающимся.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

         Сегодня мы подводим итоги 2011г. и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим перед собой новые задачи на будущее. Надеюсь, вместе и сообща мы сможем приумножить положительные результаты в нашем общем деле  во благо поселения.     

Проблем очень много, их видите и вы, о них знаем и мы. Администрация работает в рамках тех денежных средств, которые заложены в бюджете поселения.
Есть проблемы, для решения которых необходимы большие финансовые вложения и без финансовой помощи республики, без участия в Программах нам  их не решить. Это:

- капитальный ремонт дорог и многоквартирных домов, 
- реконструкция водопроводных сетей, 
- ремонт Дома культуры в д.Большие Горы,
- строительство спортивно - культурного центра в с. Видлица, 
- строительство моста через р. Видлица в д. Гавриловка, 

- и много другое.


Но проблема поддержания чистоты и порядка на территории, где мы живем, не требует особых финансовых затрат. Чтобы наши населенные пункты стали уютнее, чище и краше необходимо всем вместе повернуться лицом к этой проблеме и прежде всего каждому начать с себя. Надо самим дружно взяться за наведение порядка на территории населенных пунктов, чтобы чистыми были и приусадебные участки и лесополосы вокруг населенных пунктов, а также хозяйственные проезды. Руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в соответствующем санитарном порядке.
В заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, лично Главу муниципального  образования Олонецкого района О.Ф.Терво, особая благодарность Главе Видлицкого сельского поселения И.М.Ильину за большую помощь в организации работы по содержанию дорог в зимний период, по обеспечению бесперебойной работы котельных в отопительный сезон, по ремонту и обслуживанию уличного освещения. Благодарность  всем депутатам поселения за сотрудничество и взаимопонимание, нашим руководителям предприятий, учреждений, службе ЖКХ, предприятиям торговли за помощь населению и администрации поселения в работе. Надо отметить, что для достижения результатов в развитии поселения нужна слаженная работа всех структур и каждого жителя поселения в отдельности.
Спасибо за внимание.  
