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Протокол №  4
проведения заседания Совета по предпринимательству при администрации Олонецкого национального муниципального района 
11 августа 2014 года                                              


   
г. Олонец
Присутствовали:

	
	

	Прокопьев  Сергей Константинович
Пуговкин Альберт Константинович
	- Глава администрации Олонецкого национального муниципального района

- индивидуальный предприниматель, заместитель Председателя Совета по предпринимательству  

	Бабинова Людмила Николаевна
Богданова Юлия Вячеславовна

	- начальник отдела экономики, прогнозирования и кон-троля Управления экономического развития админи-страции Олонецкого национального муниципального района, секретарь Совета по предпринимательству
- начальник Управления экономического развития администрации Олонецкого национального района

	Иванов Василий Михайлович
Логинова Анна Николаевна
Потапов Юрий Геннадьевич
Кренкоева Арина Александровна

Токарь Павел Андреевич

Баришевский Игорь Степанович

Баландин Владислав Эдуардович


	- индивидуальный предприниматель

- генеральный директор ООО «Формат»
- заместитель директора ООО «Агрофирма «Тукса»
- генеральный директор ООО «Каприз»

- генеральный директор ООО «АВТОСЕРВИС»

- индивидуальный предприниматель

- генеральный директор ОАО «Олонецлес»


Повестка дня:
1. Рассмотрение результатов Форума «Развитие предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Карелия, в том числе моногородах». 
2. Разное.

Слушали:
1. 
Бабинова Людмила Николаевна, начальник отдела экономики, прогнозирования и контроля Управления экономического развития:


23 июля 2014 года в г.Петрозаводск состоялся Форум «Развитие предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Карелия, в том числе моногородах» с участием Главы Республики Карелия и руководителя рабочей группы №5 по подготовке концепции развития моногородов Государственной комиссии по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия, заместителя секретаря Совета Безопасности Российской Федерации Нургалиева Р.Г.

На Форуме были рассмотрены проекты развития муниципальных образований и проблемы, препятствующие реализации предпринимательских и инвестиционных инициатив.


Одним из проектов, реализуемых на территории Олонецкого национального муниципального района, и представленных на Форуме, является организация заготовки древесины современными технологиями с ее дальнейшей углубленной переработкой в условиях Олонецкого района (ИП Баришевский И.С.). Сдерживающий фактор реализации данного проекта – отсутствие арендуемого лесного фонда. 
Баришевский Игорь Степанович, индивидуальный предприниматель:

В договоре аренды лесного фонда ОАО «Олонецлес» есть пункт о приоритетном обеспечении лесфондом местных лесозаготовителей в качестве подрядчиков. Пришло письмо от ОАО «Олонецлес» с отказом в предоставлении лесфонда. Необходимо придерживаться положений договора аренды и предоставлять лесфонд местным представителям малого и среднего предпринимательства.
Баландин Владислав Эдуардович, генеральный директор ОАО «Олонецлес»:

В Олонецком районе в лесном фонде, находящемся в аренде у ОАО «Олонецлес», работают представители бизнеса, зарегистрированные в Республике Карелия. Существуют корпоративные требования, касающиеся экологии, охраны труда. Приоритет в выделении лесфонда будет предоставлен местным лесозаготовителям при условии соблюдения требований ОАО «Олонецлес». ОАО «Олонецлес» готов в будущем выделять лесные участки лесозаготовителям, зарегистрированным на территории Олонецкого района, при условии соблюдения корпоративных требований.
2. 
Логинова Анна Николаевна, генеральный директор ООО «Формат»:

В настоящий момент в Республике Карелия наработана практика по оспариванию кадастровой стоимости земельных участков. Необходимо предпринимателям Олонецкого района начать процедуру оспаривания, заказав отчет об определении рыночной стоимости у независимого оценщика.
Иванов Василий Михайлович, индивидуальный предприниматель:


В настоящее время жилой дом, находящийся по адресу: Олонецкий район, д.Рыпушкалицы, д.21 пустует, не ремонтируется крыша. Данное здание принадлежит Олонецкому городскому поселению. В тоже время в Олонецком районе не хватает жилья. Необходимо рассмотреть возможность включения земельного участка под данным домом в Программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
Решили:
1. Направить письмо в Министерство природопользования и экологии Республики Карелия с просьбой:

- предоставить копии договоров аренды лесного участка по следующим арендаторам: ОАО «Олонецлес», ООО «Олонецкое ЛПХ», ООО «Олонец-древ» и ООО «Форест-групп»; 
- проверить выполнение пунктов договоров, предусматривающих предоставление лесного фонда местным лесозаготовителям и выполнении обязательств в социальной сфере.
2. Начать процедуру оспаривания кадастровой стоимости земельных участков на примере индивидуального предпринимателя Иванова В.М.
Протокол вела                       




Л.Н.Бабинова    
