Отчет о реализации Муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Олонецком национальном муниципальном районе до 2019 года» в 2015 году

	
	


В Муниципальной программе «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Олонецком национальном муниципальном районе до 2019 года» запланированы такие мероприятия как: 

-  информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- финансовая поддержка малого и среднего предпринимательства;

- имущественная поддержка субъектов малого и среднего  предпринимательства.

Согласно Муниципальной программе в 2015 году проведены следующие мероприятия, направленные на развитие малого и среднего бизнеса:

- семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства, встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. В августе 2015 года состоялось совещание представителей органов местного самоуправления, депутатов, представителей малого и среднего предпринимательства на тему «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Олонецкого района». На совещании были рассмотрены вопросы развития туризма и инвестиционные проекты района.  В декабре 2015 года совместно с общественной приемной Уполномоченного по защите прав предпринимателей проведен обучающий семинар для предпринимателей «Защита прав предпринимателей в сфере контрольно-надзорной деятельности».

- круглые столы по темам: «Практика работы органов местного самоуправления района с региональными властями, бизнесом и общественностью»; «Государственная поддержка малых форм хозяйствования».

- представители малого и среднего бизнеса принимали участие в выставке, посвященной 95-летию Республики Карелия в г.Сортавала.

- представители администрации района и малого бизнеса приняли участие в выставке-конференции «Малый и средний бизнес Республики Карелия. Эффективное партнерство как предпринимательский ресурс» в г.Петрозаводск. В конференции участвовали представители федеральных,  региональных  и муниципальных органов исполнительной власти и организаций федерального значения, представители субъектов Российской Федерации. Основная целевая аудитория была представлена карельским малым и средним бизнесом. Благодарственных писем Главы Карелии за вклад в развитие экономики и социальной сферы, активное участие в общественной жизни удостоены предприниматели из всех районов республики. В их числе Баришевский Игорь Степанович, директор ООО «ЛДК «Карелюглес».

- Карельским региональным институтом управления, экономики и права Петрозаводского государственного университета проведено обучение предпринимателей Олонецкого района по программе «Актуальные вопросы открытия и ведения бизнеса», обучено 30 субъектом малого предпринимательства. 

- проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела. На конкурс было подано 20 заявок. Комиссия по выдаче заявок и грантов определила 5 победителей, в том числе в сферах лесопереработки, туризма, перевозки пассажиров, общестроительных работ. Выданы гранты на сумму 2135,508 тыс.рублей.

- на постоянной основе проводится мониторинг хозяйственной деятельности представителей малого бизнеса, получивших гранты на создание собственного дела (за период с 2012 по 2014 год гранты получили 23 представителя малого бизнеса). За период ведения хозяйственной деятельности грантополучателями открыто 35 новых рабочих мест, получено выручки 52013,0 тыс.рублей, объем уплаченных налогов и сборов составляет 2217,9 тыс.рублей.

- в 2015 году предприятия Олонецкого района участвовали в конкурсе на получение субсидий из бюджета Республики Карелия, направленных на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров, проводимого Министерством экономического развития Республики Карелия. По результатам конкурса 2 предприятия получили субсидии на сумму 4478,6 тыс.рублей.

- за 2015 год с представителями малого и среднего предпринимательства заключено 2 договора аренды муниципального имущества площадью 111 кв.метров.
- на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках. 

За 12 месяцев 2015 годы проведено 6 заседаний Совета по предпринимательству Олонецкого национального муниципального района, на которых рассматривались следующие вопросы: рассмотрение условий Соглашения о минимальной заработной плате в Республике Карелия, утвержденного Распоряжением Правительства Республики Карелия от 26 декабря 2014 года № 811р-П; итоги стажировки представителей муниципальных образований в г.Москва; об исполнении требований правил благоустройства, утвержденных на территории Олонецкого национального муниципального района; рассмотрение Порядка сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и реализуемых на территории Олонецкого национального муниципального района; о создании института общественных помощников Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Карелия. 

В октябре 2015 года состоялась встреча Уполномоченного по защите прав предпринимателей Республики Карелия с членами Совета по предпринимательству при администрации Олонецкого национального муниципального района. Елена Георгиевна Гнётова сообщила присутствующим о создании института общественных помощников Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Карелия. Уполномоченный также провела личный приём субъектов предпринимательской деятельности Олонецкого муниципального национального района.

Совет по предпринимательству согласовал кандидатуру Ефимова Сергея Михайловича на общественную должность – общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Карелия; кандидатуру Пуговкина Альберта Константиновича на присвоение почетного звания «Лауреат Олонецкого района 2015 года».

К сожалению, необходимо отметить недостаточное участие представителей бизнеса в работе Совета, недостаток знаний и опыта для поддержки субъектов малого и среднего бизнеса. В целях получения опыта в феврале 2015 года представитель администрации района и заместитель председателя Совета по предпринимательству принимали участие в работе круглого стола «Деятельность Координационных советов в области развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях Республики Карелия», проведенного Общественной палатой Республики Карелия. В апреле 2015 года приняли участие в конференции «Местная власть и бизнес», на которой рассматривались формы и направления сотрудничества местной власти и бизнеса.

