Независимая оценка качества образовательной
 деятельности учреждений

• Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
• Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
• Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 22 июля 2015 года № 116н «О составе  информации о результатах независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, оказания услуг организациями культуры, социального обслуживания, медицинскими организациями, размещаемой на официальном сайте для размещения информации  о государственных и муниципальных учреждениях в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», и порядке её размещения»
• Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.04.2015 года № АП-512/02 «О направлении Методических рекомендаций по НОКО»
• Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.12.2014 № 1547 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность»
• Постановление администрации Олонецкого национального муниципального района от 18 ноября 2015 года № 1221 «О создании Общественного совета по  проведению независимой оценки качества образовательной деятельности учреждений в Олонецком национальном муниципальном районе и утверждении положения о нем»
