ИНФОРМАЦИЯ

о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района

за I квартал 2016 года

За  отчетный период комиссией проведено  7  заседаний.

На заседаниях КДНиЗП, в соответствии с планом работы рассмотрены  следующие вопросы:

- О состоянии преступности и  правонарушений несовершеннолетних на территории района и в Республике Карелия за 2015 год;

- Утверждение плана работы КДН и ЗП на 2016 год;

- Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2015 год;
- Исполнение опекунами обязанностей по сдаче отчета по использованию денежных средств подопечного.

В январе 2016 года комиссией проведена работа по сбору статистических данных по подготовке социального паспорта района, характеризующего положение семей и детей.


Проведена сверка с учреждениями профилактики данных по детям и семьям, состоящим на профилактическом учете.
В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации  района за  отчетный период   рассмотрено  109 (АППГ – 104) персональных дела в отношении несовершеннолетних и их родителей.

Рассмотрено административных протоколов, составленных сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району: ПДН – 60 (АППГ – 64), УУП – 3 (АППГ- 4), ППС – 1 (АППГ – 1), ОВО – 1 (АППГ – 0), Административная комиссия – 1 (АППГ – 0). Всего: 66 (АППГ – 70). КДН – 0 (АППГ – 0). Рассмотрено 2 постановления Прокурора Олонецкого района о возбуждении дела об административном правонарушении (АППГ – 0). По обоим материалам вынесено наказание в виде предупреждения.

Рассмотрено 3 (АППГ – 9) представлений образовательных учреждений в отношении родителей и несовершеннолетних. По результатам рассмотрения  представлений ОУ вынесено 1 постановление о назначении мер общественного воздействия, дан 1 отказ в исключении учащегося из общеобразовательной организации и 1 согласие на исключение учащегося из образовательного учреждения. 
В отчетном периоде 1 несовершеннолетний поставлен на профилактический учет. Подросток относится к категории обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, не связанные с заключением под стражу. Двое несовершеннолетних сняты с профилактического учета, 1 по ходатайству ответственного секретаря КДНиЗП в связи с исправлением, 1 – в связи с наступлением совершеннолетия. За отчетный период на учёт поставлена 1 семья, в связи с неисполнением родительских обязанностей в отношении своего ребенка. 
Рассмотрено 17 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 17 представлений ОМВД России по Олонецкому району, 4 материала информационного характера секретаря КДНиЗП ( о постановке / снятии с учета несовершеннолетних).

Административные протоколы рассмотрены по следующим статьям:

5.35. ч.1 КоАП – 31 (АППГ – 43), из них:

29 - привлечены к административной ответственности (30 – АППГ), 11 (АППГ - 16) – назначено наказание в виде штрафа и 18 (АППГ - 14) – предупреждение. По 2 административным материалам (АППГ – 11) производство прекращено: 2 (АППГ - 2) – по ст. 2.9 КоАП РФ. Всего рассмотрены административные материалы на 31 (АППГ – 36) родителя. 
6.10. ч.1 КоАП – 9 (АППГ – 4), по 8 материалам назначено административное наказание ( АППГ – 4), по 1 материалу (АППГ – 0) производство прекращено.  
6.24 ч.1 КоАП РФ – 1 (АППГ – 1), по 1 (АППГ – 1) назначено административное наказание, производство не прекращалось (АППГ – 0).

7.27 КоАП РФ – 2 (АППГ – 2).

19.3 ч.1 КоАП РФ – материалы по данной статье не рассматривались (АППГ – 1).
19.13 КоАП РФ – материалы по данной статье не рассматривались (АППГ – 1).
19.15 ч.1 КоАП РФ – материалы по данной статье не рассматривались (АППГ – 2).

20.1. ч.1 КоАП – 3 (АППГ – 3), по всем материалам назначено административное наказание. 
20.1 ч.2 КоАП РФ – материалы по данной статье не рассматривались (АППГ – 1).

20.20 ч.1 КоАП РФ – 7 (АППГ – 6), по всем протоколам назначено административное наказание (АППГ - 6).

20.20 ч.2 КоАП РФ – материалы по данной статье не рассматривались  (АППГ – 4).

20.21 КоАП – 5 (АППГ – 4), по всем материалам назначено административное наказание (АППГ – 3).
20.22 КоАП РФ – 5 (АППГ – 1) по всем материалам назначено административное наказание. 
2.14 ч.1 ЗРК об АП – 1 (АППГ – 0), назначено административное наказание в виде предупреждения.

2.18 ЗРК ч.2 об АП – 2 (АППГ – 0).

Административные материалы рассмотрены в отношении 14 (АППГ – 12) несовершеннолетних. Рассмотрен 21 материал об административных правонарушениях (АППГ – 25). Среди несовершеннолетних, чьи дела рассмотрены на комиссии:

2 – учащиеся школ,

4 -  учащиеся ГБОУ СПО РК «Олонецкий техникум»,
7 – не работают и не учатся,
1 – учащийся ГБПОУ РК «Петрозаводский лесотехнический техникум».

6 – неоднократно: в отношении одного подростка рассмотрено 3 административных материала, в отношении пятерых подростков рассмотрено по два материала. По всем материалам назначено административное наказание.
На учёте в КДНиЗП на 01.04.2016 года состоит 16 (АППГ – 20) подростков.

За отчётный период были проведены рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении в г.Олонце, п.Ильинский. Рейдовые мероприятия проводились совместно со специалистами, исполняющими государственные полномочия по опеке и попечительству и ОМВД России по Олонецкому району.

За отчётный период в феврале 2016 года ответственный секретарь КДНиЗП Флинк М.И. приняла участие в семинаре для председателей, заместителей председателей и ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

По итогам I квартала 2016 года наблюдается рост подростковой преступности, несовершеннолетними совершено 14 преступлений (АППГ – 3). Однако, проведенный анализ показал, что 5 из 14 преступлений совершены в 2015 году, из чего можно сделать вывод о том, что фактически в 2016 году несовершеннолетним совершено 1 преступление – угон.

За отчётный период Комиссия выступила истцом по лишению в родительских правах и взысканию алиментов. Иск удовлетворен судом, не вступил в законную силу.

В феврале 2016 года проведено рабочее совещание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района и филиала по Олонецкому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Карелия. Слушали вопрос «О предоставлении бесплатных путевок и трудоустройстве несовершеннолетних осужденных на учете в филиале по Олонецкому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Карелия в период летних каникул. Рабочее совещание решило: в случае поступления заявлений от родителей несовершеннолетних осужденных в ГКУ СЗ «ЦСР Олонецкого района» оказать содействие в предоставлении путевки.
В марте 2016 года проведено заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании «Олонецкий национальный район». Обсужден вопрос организации работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступности среди несовершеннолетних. Принято решение подготовить и направить письмо в Министерство здравоохранения и социального развития Республики Карелия для заключения соглашения «О передаче отдельных полномочий органам опеки и попечительства по выявлению несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних и их семей» между администрацией Олонецкого национального муниципального района и ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №8». А также уведомления в образовательные учреждения о необходимости организации работы по выявлению учащихся образовательных организаций, в образе жизни либо поведении которых появились признаки радикальных религиозных взглядов. Своевременное информирование Комиссии и ОМВД России по Олонецкому району о таких случаях.
ИНФОРМАЦИЯ

о работе органа опеки и попечительства администрации Олонецкого национального муниципального района

за I квартал 2016 года

В Олонецком национальном муниципальном районе по состоянию на 1 апреля 2016 года общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила 196 человек. Наиболее востребованной формой семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, остается опека (попечительство) – 98 человек, количество несовершеннолетних, воспитывающихся в приемных семьях, составило 58 человек, 40 – воспитанники детского дома. В течение отчетного периода число выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составило 3 человека. Отобран у родителей при непосредственной угрозе жизни или здоровью 1 ребенок. В семьи граждан передано 6 несовершеннолетних, из них: под опеку (попечительство) граждан — 3 детей, в приемную семью — 3 детей. 
3 воспитанников  ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 8» устроены в семьи. За прошедший период 1 ребенок был доставлен на педиатрическое отделение ГБУЗ РК «Олонецкая ЦРБ» по социальным показаниям.

Выступая в защиту прав детей, орган опеки и попечительства, в соответствии со статьей 77 Семейного кодекса РФ, обратился с 4 исками в суд о лишении родителей родительских прав, с 1 иском об ограничении в родительских правах. Иски удовлетворены. Дети, оставшиеся без попечения родителей, устроены. 

Специалисты отдела опеки и попечительства проводят постоянную работу по разъяснению опекунам (попечителям) их прав и обязанностей в части защиты  имущества подопечных. До сведения опекунов (попечителей) на заседаниях, в ходе индивидуальных консультаций доводятся нормы действующего законодательства по правилам управления, хранения и отчуждения имущества подопечных, порядок и основания заключения договоров доверительного управления имуществом и сдачи жилья в наем. Принято отчетов опекунов (попечителей), приемных родителей о  хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного ребенка - 149. 
На учете в администрации Олонецкого национального муниципального района состоит 27 совершеннолетних недееспособных подопечных. 
