Госавтоинспекция напоминает о порядке действий 

водителей при дорожно-транспортном происшествии
Уважаемые автовладельцы! Напоминаем Вам, что в соответствии с п.2.6 Правил дорожного движения Российской Федерации и Законом об ОСАГО, оформление дорожно-транспортного происшествия возможно без участия сотрудников ГИБДД. Об упрощенном порядке оформления ДТП знают все водители, но всё же еще не все решаются этой возможностью воспользоваться.

И так, в соответствии с п.2.5 ПДД РФ, водитель обязан немедленно остановить ТС, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки. В случае, если в происшествии пострадавших людей нет, можно приступать к процедуре оформления ДТП без вызова ГИБДД при соблюдении следующих условий:
1. В результате ДТП вред причинен только имуществу и предполагаемый ущерб не превышает 50000 рублей;

2. ДТП произошло с участием 2-х транспортных средств, гражданская ответственность владельцев которых застрахована по ОСАГО, в т.ч. водители вписаны в полис ОСАГО;
3. Обстоятельства причинения вреда, виновность, характер повреждений не вызывают разногласий участников ДТП.

Водители должны заполнить бланк извещения о ДТП, собственноручно в нем нарисовать схему – место, время, траекторию движения траспортных средств. На обороте кратко изложить обстоятельства ДТП. Виновный водитель обязательно указывает собственноручно, что признает свою вину. Заверяют документ подписями двух сторон.
Госавтоинспекция напоминает в случае невыполнения водителем обязанностей, предусмотренных ПДД РФ в связи с дорожно-траснпортным происшествием, участником которого он является, в соответствии со ст.12.27 ч.1 КоАП РФ предусмотрен административный штраф в размере1000 рублей. 
