

                                  Фликер –это модно и безопасно!

Поздно вечером и ночью темно, утром светлеет гораздо позже. Рассчитывать на качественное освещение в общественных местах в нашем районе не приходится, поэтому в целях безопасности пешеходам следует позаботиться о мерах по своей безопасности: оснастить свою одежду и одежду детей световозвращающими элементами, так как выходя в темное время суток на проезжую часть в неяркой одежде, пешеходы рискуют своей безопасностью. Использование же светоотражателей позволяет водителям заблаговременно их заметить. 
Светоотражатели бывают разных видов: значок, который крепится к рукаву куртки или на детскую шапочку; брелок, который можно повесить на сумку или рюкзак; браслет, который представляет собой металлическую полоску со светоотражающим покрытием; наклейка различных форм и дизайнов, закрепляющаяся на одежде с помощью термоактивного клея.
 Самые лучшие фликеры (светоотражающие элементы) – белого или лимонно-желтого цвета. Они самые яркие и заметные. Форму выбирайте самую простую – круг, квадрат, сердечко. Лучше, если на них не будет никаких рисунков или надписей, т.к. они закрывают часть площади световозвращающей поверхности и снижают их эффективность. Ведь это не просто модный аксессуар, а, в первую очередь, предмет, который обеспечивает Вашу безопасность. Одного «значка-светлячка» недостаточно. Чтобы тебя хорошо было видно издалека, прикрепите световозвращатели не только спереди, но и сзади, а также на оба рукава. Такая экипировка дает возможность не остаться незамеченным при любых обстоятельствах. Благодаря светоотражающим элементам водитель способен увидеть пешехода за 150 метров. Это расстояние дает ему возможность правильно среагировать на ситуацию и избежать происшествия.
Берегите себя и своих детей! Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить себя и своих близких от несчастных случаев на дороге!

                                  
