Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в декабре 2016 года
В декабре 2016 года уполномоченными лицами органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района составлено 10 протоколов об административных правонарушениях, в том числе по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:
ст. 2.14 – нарушение правил благоустройства – 9 протоколов;
ст.2.23 – размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение установленных правил – 1 протокол.
Прокуратурой Олонецкого района вынесены два постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» и одно постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях».
В декабре текущего года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 4 заседания, на которых рассмотрены 22 дела об административных правонарушениях: 7 - по нарушению Правил благоустройства Олонецкого городского поселения, 3 – по нарушению Правил благоустройства Туксинского сельского поселения; 1 – по нарушению Правил благоустройства Коткозерского сельского поселения; 4 – по нарушению Правил благоустройства Мегрегского сельского поселения; 1 – по нарушению Правил благоустройства Видлицкого сельского поселения; 4 – по размещению транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение установленных правил; 2 – по совершению действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время.
По результатам рассмотрения вынесены: 17 постановлений о назначении административного наказания (7 – предупреждений и 10 – штрафов).
Сумма наложенных штрафов (с начала года) по состоянию на 31 декабря 2016 года составляет 81 100,00 руб., в местные бюджеты подлежат зачислению 75 600,00 руб.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 31 декабря 2016 года составляет 72 884,47 руб. (в т.ч.: по постановлениям 2015 и 2016 годов), из них зачислено в местные бюджеты – 69 884,47 руб. (57 376,70 руб. - в Олонецкое городское поселение, 5 000 руб. – в Коверское сельское поселение, 2 000 руб. – в Коткозерское сельское поселение, 5 507,77 руб. – в Видлицкое сельское поселение), зачислено в бюджет Республики Карелия – 3 000 руб.
Пять постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства.

