Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2016 год

За  отчетный период комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 28 заседаний.

На заседаниях КДНиЗП, в соответствии с Планом работы рассмотрены  следующие вопросы:

- Утверждение плана работы КДНиЗП на 2016 год;

- О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района и в Республике Карелия за 2015 год, 1-е полугодие 2016 года, 6 и 9 месяцев 2016 года. Профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Олонецкому району, группами несовершеннолетних, совершающими преступления и правонарушения.
- Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2015 год;

- Исполнение опекунами обязанностей по сдаче отчета по использованию денежных средств подопечного

- Работа с несовершеннолетними,  осужденными к наказаниям и мерам уголовно – правового характера без изоляции от общества на территории Олонецкого национального муниципального района;

- Корректировка плана индивидуальной работы с воспитанником «группы риска» Панчуевым Ильей Вячеславовичем, 25.05.2000 г.р.;

- Организация досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района;

- О работе Служб психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей и подростков в образовательных учреждениях. Деятельность Служб по вопросам профилактики девиантного поведения несовершеннолетних.

- О соблюдении имущественных  прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, исполнение решений суда о выплате алиментов, работа проводимая опекунами по взысканию алиментов. 

- О соблюдении жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, результатах обследования жилья, закрепленного за детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

- Анализ работы по муниципальному банку данных по детям и семьям, состоящим на профилактическом учете в Олонецком национальном муниципальном районе.

- Об исполнении постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района.

Осуществлено обновление Муниципального банка данных Олонецкого национального муниципального района (по состоянию на 01.01. и на 01.10. текущего года).

В январе и июне 2016 года Комиссией проведена работа по сбору статистических данных по подготовке социального паспорта района, характеризующего положение семей и детей.
В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации  района за  отчетный период   рассмотрено  391 (АППГ – 345) персональных дел в отношении несовершеннолетних и их родителей.

       Рассмотрено административных протоколов, составленных сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району: ПДН – 221 (АППГ – 228), УУП – 5 (АППГ- 7), ППС – 4 (АППГ – 3), ОВО – 1 (АППГ – 2), Административная комиссия – 1 (АППГ – 0), МЧС России – 1 (АППГ – 0).  КДН – 11 (АППГ – 2). Рассмотрено 4 постановления Прокурора Олонецкого района о возбуждении дела об административном правонарушении (АППГ – 3). По данным 4 материалам вынесено наказание в виде предупреждения. Всего: 248 (АППГ – 245).

Рассмотрено 15 (АППГ – 17) представлений образовательных учреждений в отношении родителей и несовершеннолетних. 

В отчетном периоде 4 несовершеннолетних и 7 семей поставлено на профилактический учет. 10 несовершеннолетних снято с профилактического учета, 3 - в связи с исправлением, 6 – в связи с наступлением совершеннолетия и 1 – в связи со сменой места жительства. 

Рассмотрено 39 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 51 представление ОМВД России по Олонецкому району, 27 материалов информационного характера секретаря Комиссии (о постановке / снятии с учета несовершеннолетних).

Административные протоколы рассмотрены по следующим статьям:

5.35. ч.1 КоАП – 126 (АППГ – 88). Всего рассмотрены административные материалы на 98 родителей. 

6.10. ч.1 КоАП – 22 (АППГ – 14), 6.1.1 КоАП РФ – 2 (АППГ – 0). 6.23 ч.2 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0). 7.17 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0). 6.24 ч.1 КоАП РФ – 11 (АППГ – 23), 7.27 КоАП РФ/ 7.27 ч.1 КоАП РФ – 8 (АППГ – 2). 20.1. ч.1 КоАП – 10 (АППГ – 15). 20.1 ч.2 КоАП РФ – 3 (АППГ – 0). 20.20 ч.1 КоАП РФ – 21 (АППГ – 16). 20.21 КоАП РФ – 22 (АППГ – 13). 20.22 КоАП РФ – 8 (АППГ – 7). 20.25 ч.1 КоАП РФ – 5 (АППГ – 0). 20.4 ч.2 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0). 2.14 ч.1 ЗРК об АП – 1 (АППГ – 0). 2.18 ЗРК ч.2 об АП – 6 (АППГ – 0).

Административные материалы рассмотрены в отношении 41 (АППГ – 20) несовершеннолетнего. Рассмотрено 85 материалов об административных правонарушениях. 10 несовершеннолетних привлекались к административной ответственности неоднократно (АППГ – 11). 
Согласно аналитической справке по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 12 месяцев 2016 года в 2016 году на территории Олонецкого района зарегистрировано 21 преступление, совершенное несовершеннолетними или с их участием (АППГ – 34). Снижение подростковой преступности составило 38,2%. Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними в общем массиве зарегистрированных преступлений снизился и составил 7,4% (АППГ – 10,1%). 
За отчётный период Комиссия выступила истцом по лишению в родительских правах и взысканию алиментов. Иск удовлетворен судом, не вступил в законную силу.

Проведено 4 координационных рабочих совещаний: 

- с уголовно-исполнительной инспекцией (филиал по Олонецкому району) по вопросу предоставления бесплатных путевок и трудоустройству несовершеннолетних осужденных, состоящих на учете в филиале по Олонецкому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Карелия в период летних каникул

- по организации ИПР с несовершеннолетними, обучающимися в ГБПОУ РК «Олонецкий техникум»

- по организации ИПР работы с воспитанниками ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №8»

- по организации ИПР с несовершеннолетними, обучающимися в МКОУ «СОШ № 1 г.Олонца».

По результатам совещаний выявлены основные проблемы в работе с несовершеннолетними и определены меры по их устранению. Внесены соответствующие корректировки в планы работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в Комиссии.

За отчётный период были проведены рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении в г.Олонце, д.Юргелица, п.Ильинский, п.с/з Ильинский, д.Ильинская горка, д.Мегрега, с.Видлица, д.Тукса, п.Верхнеолонецкий, д.Коткозеро, п.Устье Видлицы, д.Иммалицы, д.У.Тулоксы. 
Три раза осуществлен выезд к воспитанникам ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №8» с целью проведения профилактических бесед с трудными подростками.

Постановлением от 29.09.2016 года № 974 утвержден План взаимодействия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2016-2017 учебный год. В соответствии с данным Планом проведены рейды по обследованию жилищно-бытовых условий учащихся из неблагополучных семей и состоящих на учете совместно с социальными педагогами МКОУ «Мегрегская СОШ», МКОУ «Туксинская СОШ», МКОУ «СОШ № 2 г.Олонца», МКОУ «Михайловская СОШ».

Осуществлены выезды в образовательные учреждения Олонецкого района для организации правового просвещения по вопросам разъяснения действующего административного и уголовного законодательства среди несовершеннолетних:

26.10.2016 года – МКОУ «СОШ №2 г.Олонца», беседа, направленная на разъяснение административной и уголовной ответственности (9 классы);

02.11.2016 года – МКОУ «Туксинская СОШ» (по приглашению образовательного учреждения), индивидуальные профилактические беседы;

07.12.2016 года – МКОУ «Туксинская СОШ», беседа, направленная на разъяснение административной и уголовной ответственности (8-9 классы);

08.12.2016 года – МКОУ «Михайловская СОШ», беседа, направленная на разъяснение административной и уголовной ответственности (8-9 классы);

08.12.2016 года – МКОУ «СОШ №1 г.Олонца» (по приглашению образовательного учреждения), беседа с родителями 7-8 классов, направленная на разъяснение административной и уголовной ответственности.

В ноябре 2016 года Комиссией организован и проведен Межведомственный семинар-совещание с участием субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений.  Тема заседания:  «О мерах по предупреждению преступности и безнадзорности среди несовершеннолетних. Обеспечение надлежащего межведомственного взаимодействия органов системы профилактики». Участие в мероприятии принято более 40 представителей от всех органов и учреждений системы профилактики. Обсуждены итоги работы за 9 месяцев текущего года, а также основные проблемы взаимодействия. Заключительным этапом семинара-совещания стала деловая игра под названием «Взаимодействие», организаторами которой выступили психологи МКОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения». 

Ответственным секретарем Комиссии регулярно проводятся проверки исполнения постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по исполнению административных наказаний в виде штрафа. При выявлении несвоевременной уплаты штрафа составляется административный протокол по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ, постановления направляются для исполнения в Службу судебных приставов. За отчетный период составлено 22 протокола по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ. Из них 5 – рассмотрены на заседаниях КДНиЗП (по н/л), 17 - направлены на рассмотрение по подведомственности в судебный участок Олонецкого района (по 12 протоколам принято решение о назначении административной ответственности в виде штрафа)
Рассмотрено персональных дел
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Рассмотрено дел в отношении родителей (законных представителей) и иных взрослых
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Рассмотрено материалов в отношении несовершеннолетних
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






