Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в январе 2017 года
В январе 2017 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 1 заседание, на котором рассмотрены 3 дела об административных правонарушениях: 2 – по совершению действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время (ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях») и 1 – по нарушению требований общественной безопасности при выгуле собак (ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»). Все три дела возбужденны постановлениями Прокуратуры Олонецкого района.
По результатам рассмотрения вынесены: 3 постановления о назначении административного наказания (1 – предупреждение и 2 – штрафа).
Сумма наложенных штрафов по состоянию на 31 января 2017 года составляет 3 000 рублей. Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 31 января 2017 года составляет 9 816,99 руб. (в т.ч.: по постановлениям 2015 и 2016 годов), из них зачислено в местные бюджеты – 8 477,89 руб. (2 510,34 руб. - в Олонецкое городское поселение, 5 967,55 руб. – в Видлицкое сельское поселение), зачислено в бюджет Республики Карелия – 1 339,10 руб.
Два постановления (2016 года) о назначении административного наказания в виде штрафа направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства.

