Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в феврале 2017 года
В феврале 2017 года уполномоченными должностными лицами органов местного самоуправления района составлено 18 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Республики Карелия «Об административных правонарушениях», в т.ч.:

- по ч.1 ст.2.14. (нарушение Правил благоустройства) – 5 протоколов; 
- по ч.2 ст.2.14. (повторное нарушение Правил благоустройства) – 1 протокол;

- по ч.1 ст.2.17.1. (нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия) – 4 протокола;
- по ст.2.23. (нарушение Порядка размещения транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов) – 7 протоколов;

а также по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленный законом срок) – 1 протокол.

В феврале 2017 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 2 заседания, рассмотрены 13 дел об административных правонарушениях:
- по нарушению Правил благоустройства (ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях») – 8 дел, в т.ч.: 5 – по нарушению Правил благоустройства Олонецкого городского поселения, 1 – Коткозерского сельского поселения, 1 – Туксинского сельского поселения и 1 – Ильинского сельского поселения.  
– по нарушению порядка размещения транспортных средств на территории общего пользования города Олонца (ст.2.23 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях») – 5 дел. 
По результатам рассмотрения вынесены: 13 постановлений: 10 - о назначении административного наказания (5 – предупреждение и 5 – штраф) и 3 – о прекращении производства по делу (1 – по малозначительности и 2 – за отсутствием состава административного правонарушения).
Сумма наложенных штрафов по состоянию на 28 февраля 2017 года составляет 6 100 рублей. Штрафы подлежат зачислению: 3 000 руб. - в бюджет Республики Карелия, 3 100 – в бюджеты поселений района.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 28 февраля 2017 года составляет 11 916,99 руб. (в т.ч.: по постановлениям 2015 и 2016 годов), из них зачислено в местные бюджеты – 10 577,89 руб. (3 610,34 руб. - в Олонецкое городское поселение, 5 967,55 руб. – в Видлицкое сельское поселение, 1 000 руб. – в Ильинское сельское поселение), зачислено в бюджет Республики Карелия – 1 339,10 руб.
Три постановления (2016 года) о назначении административного наказания в виде штрафа направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства.

