[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения права на объективное оценивание экзаменационных работ обучающимся предоставляется право подать в конфликтную комиссию в письменной форме апелляцию как по процедуре проведения экзаменов, так и о несогласии с полученными результатами. 
 
Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) обучающийся подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю государственной экзаменационной комиссии (ГЭК), не покидая пункт проведения экзамена ППЭ.
 
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету непосредственно в конфликтную комиссию или в образовательную организацию, в которой обучающиеся были допущены в установленном порядке к ГИА. Руководитель образовательной организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.
 
Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры экзаменационных материалов, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий с кратким ответом, нарушением обучающимся требований Порядка проведения ГИА или неправильного оформления экзаменационной работы.
 
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА в течение двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами – четырех рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию.
 
При рассмотрении апелляции могут присутствовать обучающийся и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели.
 
О времени и месте рассмотрения апелляций обучающиеся и их родители информируются заблаговременно.
