Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района за I полугодие 2017 года
За первое полугодие 2017 года уполномоченными лицами органов местного самоуправления района составлены 65 (АППГ-76) протоколов об административных правонарушениях, в том числе: 63 (АППГ- 69) протокола - специалистом административной комиссии, из них: 4 (АППГ-7) - по материалам полиции, 4 – по материалам Олонецкого инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по РК, 1 – по материалу Отдела государственного земельного надзора  Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия, 54 (АППГ-58) – по нарушениям, выявленным специалистом АК;  2 – специалистом Коткозерского сельского поселения. 
На основании составленных протоколов возбуждены дела об административных правонарушениях по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

ст. 2.14 – Нарушение правил благоустройства – 26;

ч.1 ст.2.17 – Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах (выезд на лед водных объектов транспортных средств) – 4;

ст. 2.23 – Размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов – 25;
ст. 2.26 – Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов – 2;
а также по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ – неуплата административного штрафа в установленный законом срок – 8.

Прокуратурой Олонецкого района за первое полугодие 2017 года в отношении физических лиц возбуждены 12 (АППГ-2) дел об административных правонарушений: 8 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время) и 4 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак). Административной комиссией Олонецкого национального муниципального района в отношении виновных лиц вынесены постановления о назначении административного наказания.
В I полугодии 2017 года проведено 12 (АППГ-14) заседаний административной комиссии Олонецкого национального муниципального района, на которых рассмотрено 64 (АППГ-71) дела об административных правонарушениях: 
- по нарушению Правил благоустройства Олонецкого городского поселения – 20 дел; 

- по нарушению Правил благоустройства Коверского сельского поселения – 1 дело; 
- по нарушению Правил благоустройства Туксинского сельского поселения – 1 дело; 

- по нарушению Правил благоустройства Коткозерского сельского поселения – 2 дела; 

- по нарушению Правил благоустройства Ильинского сельского поселения – 1 дело; 

- по нарушению Правил благоустройства Мегрегского сельского поселения – 1 дело; 

– по нарушению порядка размещения транспортных средств на территории общего пользования города Олонца  – 24 дела;
- по нарушению порядка размещения нестационарных торговых объектов – 2 дела;
– по нарушению требований общественной безопасности при выгуле собак – 4 дела;
– по совершению действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время – 8 дел.
По результатам рассмотрения вынесено 64 (АППГ-71) постановления, из них: 56  (АППГ-66) постановлений о назначении административных наказаний, их них: 21 (АППГ-9) –  в виде предупреждения и 35 (АППГ-57) – в виде административного штрафа; 8 (АППГ-5) – постановлений о прекращении производства по делам об административных правонарушениях: 4 – за отсутствием события административного правонарушения, 1 – за отсутствием состава административного правонарушения, 3 – по малозначительности.
Сумма штрафов, начисленных за 6 месяцев 2017 года, составляет 70 300 рублей (АППГ – 38 500 рублей). Штрафы подлежат зачислению: 5500 руб. - в бюджет Республики Карелия, 64800 руб. – в бюджеты поселений района, из них: 63800 руб.– в Олонецкое городское поселение, 1 000 руб. – в Ильинское сельское поселение.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 30 июня 2017 года составляет 51810,61 руб. (в т.ч.: по постановлениям 2016 года) (АППГ - 30 776,70), из них зачислено в местные бюджеты – 46971,51 руб. (33110,34 руб. - в Олонецкое городское поселение, 11861,17 руб. – в Видлицкое сельское поселение, 1 000 руб. – в Ильинское сельское поселение, 1 000 руб. – в Мегрегское сельское поселение), зачислено в бюджет Республики Карелия – 4839,1 руб.
За отчетный период 2017 года 11 (АППГ-5) постановлений о назначении административного наказания направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства, из которых: 4 постановления исполнены, 3 – находятся на исполнении, по 4-м производство прекращено в связи с  отсутствием у должника какого–либо имущества.
Кроме составления протоколов об административных правонарушениях, в целях профилактики административных правонарушений, административной комиссией выносились Предписания об устранении выявленных нарушений. Так, в первом полугодии 2017 года вынесено 41 предписание (АППГ-25), в том числе: юридическим лицам – 21, индивидуальным предпринимателям - 5, физическим лицам – 15. 

В первом полугодии 2017 года Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района вынесены 4 постановления по делам об административных правонарушениях, возбужденных должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физических лиц по ч.1 ст.2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия (за выезд на лед водных объектов автотранспортных средств в местах, для этого не оборудованных). Постановлениями граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа в размере 1000 рублей. 
Также в первом полугодии 2017 года Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района вынесены 7 постановлений по делу об административном правонарушении, возбужденному должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физического лица по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за неуплату административного штрафа, назначенного административной комиссией, в срок, установленный КоАП РФ. Постановлениями граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа. 

