Семинар на тему: «Наркоситуация в Республике Карелия. Уголовная и административная ответственность за участие в нелегальном обороте наркотиков»

[bookmark: _GoBack]18 сентября 2017 года в рамках работы Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами и их незаконному обороту прошел семинар с участием представителей Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по Республике Карелия, а также представителей образовательных, культурно-досуговых учреждений, учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений Олонецкого района. Организатором семинара выступила Администрация Олонецкого национального муниципального района при участии Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по Республике Карелия. 
В соответствии с планом работы были заслушаны и обсуждены следующие актуальные темы: «Наркоситуация в Республике Карелия. Уголовная и административная ответственность за участие в нелегальном обороте наркотиков». 
Представителями Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по Республике Карелия даны рекомендации по работе с населением, в том числе с несовершеннолетними. Выдана печатная продукция на соответствующую тематику.

