Информация
о состоянии преступности на территории Олонецкого района

за 6 месяцев 2017 года.

По результатам 6 месяцев 2017г. на территории Олонецкого района  отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений на 7,4 %, с 216 до 200. Количество преступных деяний категории небольшой тяжести снизилось на 17,6%. Рост  тяжких и особо тяжких преступлений составил 5,3% в основном за счет увеличения числа краж (с 4 до 11). Общая раскрываемость преступлений составила 81%. 
Наибольшее число зарегистрированных преступлений совершено в г.Олонце и Олонецком городском поселении, Видлицком и Коткозерском сельских поселениях. 

В структуре тяжких и особо тяжких преступлений преобладают  выявленные факты сбыта наркотиков (17) и преступления имущественной направленности. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 69%.
Снизилось количество преступный деяний, направленных против личности (со 106 до 86), в том числе фактов причинения тяжких телесных повреждений.  
Число тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве возросло с 5 до 8. В целом, количество преступлений, совершенных по бытовым мотивам, сократилось на 9,4%.
По-прежнему, основной массив в общем числе совершенных преступлений составляют посягательства на собственность (43%). В структуре имущественных преступлений преобладают кражи. Как положительный момент, следует отметить снижение их общего количества на 22,4 %, и улучшение раскрываемости (с 69,5 % до 75%). Отмечается рост  числа квартирных краж (с 2 до 8), а также грабежей (с 4 до 6), которые зарегистрированы на территории г.Олонца (3), п.Ильинский (3). В Олонце местами совершения грабежей стали улицы Ленина и Октябрьская, а также магазин. В пос. Ильинском грабежи совершены в магазине, предметом преступных посягательств стал алкоголь. 
Наибольшее количество краж зарегистрировано в г.Олонце (20), а также в с.Видлице и пос.Устье-Видлицы (7). Продолжается тенденция роста числа мошеннических действий,  а также краж денежных средств с использованием мобильных телефонов, банковских карт, сети Интернет.
В сравнении с АППГ на территории обслуживания снизилось количество угонов транспортных средств (с 7 до 4).

Предметами преступных посягательств чаще всего становились деньги, алкоголь и продукты питания, мобильные телефоны, велосипеды, различные металлические предметы, пригодные для сдачи в пункты приемки металлолома. 
В течение 1 полугодия 2017г. был проведен ряд целевых профилактических мероприятий с участием всех служб полиции, направленных на стабилизацию криминальной обстановки в общественных местах, в т.ч. на улицах Олонецкого района. В результате, по состоянию на 1 июля 2017г. снижение  преступлений, совершенных в общественных местах составило 23,1% (с 65 до 50), на улицах  совершено 36 преступлений (АППГ – 42). 

В структуре уличной преступности преобладают кражи, выявленные факты управления транспортом в состоянии опьянения, преступления в сфере НОН, причинение телесных повреждений. 
Наибольшее количество уличных преступлений совершено на территории г.Олонца (18).


По итогам 1 полугодия 2017г. отмечается тенденция роста пьяной преступности на 4,4% (с 68 до 71). 
В целях профилактики сотрудниками полиции выявлено 253 административных правонарушения, связанных с распитием алкоголя, 623 административных правонарушения, связанных с появлением в состоянии опьянения.
В отчетном периоде значительно сократилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 15 до 4). Из них только 1 преступление совершено в текущем году, остальные - в 2014-2016г.г. 
Произошло снижение количества преступлений, совершенных в группах, в том числе в группах по предварительному сговору Реже преступления совершали лица, ранее преступавшие закон. 
Более половины от числа лиц, совершивших преступления,  не имели постоянного источника дохода. Реже преступления совершали женщины. Половина от числа лиц, совершивших преступления, находились в состоянии опьянения. 
В 1 полугодии 2017г. на территории Олонецкого района выявлено 17  преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, из них 13 выявлено сотрудниками ОВД. 
На учет поставлено 7 преступлений в сфере незаконного оборота оружия, 4 преступления экономической направленности.
Сотрудниками ОМВД выявлено 2483 административных правонарушения. Рассмотрено 1431 дело об административных правонарушениях. По результатам их рассмотрения вынесено 1381 постановление о назначении административного наказания в виде штрафа.

Аварийная обстановка на территории района характеризуется ростом числа дорожно-транспортных происшествий со 131  до 141, количество учетных ДТП увеличилось  на 8,3% (с 12 до 13), раненых в них людей – с 14 до 16, погибших – с 2 до 3. Зарегистрировано 1 ДТП с участием несовершеннолетних. Основными причинами учетных ДТП стали нарушение правил обгона, нахождение водителя транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения.    Наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано в г. Олонце – 50, на участке федеральной автодороги Р-21 «Кола» -  36. На автодороге «Олонец-Питкяранта-Леппясилта  произошло 9 ДТП, из которых 1 учетное, в котором погиб 1 человек. Как и в предыдущие годы, основными видами ДТП являются: столкновения транспортных средств, съезд с дороги, наезд на стоящее ТС, наезд на препятствие. Сотрудниками ОГИБДД выявлено 4873 нарушения  ПДД и иных норм и правил, в т.ч. грубых, таких как: управление транспортным средством в состоянии опьянения – 55, управление без прав – 75, выезд на встречную полосу – 32, непропуск пешеходов – 45, выявлено 394 правонарушения, совершенных пешеходами.  

