Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в сентябре 2017 года
В сентябре 2017 года уполномоченными должностными лицами органов местного самоуправления района составлено: 4 протокола об административных правонарушениях по ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение Правил благоустройства Олонецкого городского поселения; 1 протокол  об административном правонарушении по ст.2.26 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»: за размещение нестационарного торгового объекта с нарушением схемы размещения таких объектов; 2 протокола по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ – за неуплату административного штрафа в установленный срок.
Прокурором Олонецкого района в сентябре 2017 года вынесены и направлены на рассмотрение в административную комиссию четыре постановления о возбуждении в отношении физических лиц производства по делу об административном правонарушении по ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак).
В сентябре 2017 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 2 заседания, рассмотрены 8 дел об административных правонарушениях:
- по нарушению Правил благоустройства Олонецкого городского поселения – 3 дела (отсутствие урны для мусора у входа в объект торговли; размещение строительного мусора в не отведенном для этих целей месте; расклейка объявлений по городу Олонцу в не предназначенных для этой цели местах);
- по нарушению Правил благоустройства Куйтежского сельского поселения – 1 дело (за бесконтрольный выпас и передвижение сельскохозяйственного животного по территории деревни Куйтежа);
- по размещению нестационарного торгового объекта с нарушением схемы размещения таких объектов – 1 дело;
- по нарушению требований общественной безопасности при выгуле собак – 3 дела.
По результатам рассмотрения вынесены 8 постановлений о назначении административного наказания (4 – предупреждение и 4 – штраф).
Сумма наложенных штрафов по состоянию на 30 сентября 2017 года составляет 94 300 рублей. Штрафы подлежат зачислению: 7 000 руб. - в бюджет Республики Карелия, 87 300 руб. – в бюджеты поселений района.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 30 сентября 2017 года составляет 87 115,92 руб. (в т.ч.: по постановлениям 2016 года), из них зачислено в местные бюджеты – 82 276,82 руб. (67 310,34 - в Олонецкое городское поселение, 12 966,48 руб. – в Видлицкое сельское поселение, 1 000 руб. – в Ильинское сельское поселение, 1 000 руб. – в Мегрегское сельское поселение), зачислено в бюджет Республики Карелия – 4 839,10 руб.
