Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2017 год

За  отчетный период комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 26 заседаний.

На заседаниях КДНиЗП, в соответствии с Планом работы рассмотрены  следующие вопросы:

- Утверждение плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав АОНМР на 2017 год;

- Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2016 год;
- Анализ аналитической справки по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 12 месяцев 2016 года;

- Мониторинг фактов систематических пропусков несовершеннолетними занятий в образовательных учреждениях по неуважительным причинам в 1 полугодии 2016-2017 учебного года;
- Осуществление профилактики самовольных уходов детей из семей и государственных организаций. Взаимодействие субъектов профилактики по предупреждению самовольных уходов и совершения воспитанниками противоправных деяний;

- Исполнение опекунами обязанностей по сдаче отчета по использованию денежных средств подопечного;

- Реализация музейных образовательных программ для несовершеннолетних;

- Об опыте работы МКОУ ДО «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних путем вовлечения детей и подростков в занятия физической культурой и спортом;

- О профилактической работе по формированию негативного отношения к употреблению алкогольных напитков, наркотических веществ, табакокурению среди воспитанников ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 8»;

- О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района за 1-е полугодие 2017 года. Профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учёте в ПДН ОМВД России по Олонецкому району, группами несовершеннолетних, совершающими преступления и правонарушения;

- Анализ работы по муниципальному банку данных по детям и семьям, состоящим на профилактическом учете в Олонецком национальном муниципальном районе;

- О мерах, принимаемых образовательными учреждениями, по выполнению ФЗ № 120-ФЗ от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Аналитическая справка о результатах оперативно-служебной деятельности ПДН ОМВД России по Олонецкому району по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 9 месяцев 2017 года;

- Состояние преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Республики Карелия за 9 месяцев 2017 года. Информация о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, о самовольных уходах несовершеннолетних из семей и государственных учреждений;

- О проблемах, возникающих в работе сотрудников полиции с другими учреждениями органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Олонецкого района.

- О соблюдении имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, исполнение решений суда о выплате алиментов, работа проводимая опекунами по взысканию алиментов. 

- О соблюдении жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, результатах обследования жилья, закрепленного за детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.
- Об исполнении постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Олонецкого национального муниципального района.
В январе 2017 года Комиссией проведена работа по сбору статистических данных по подготовке социального паспорта района, характеризующего положение семей и детей.
В июле 2017 года проведен анализ работы по Муниципальному банку данных по детям и семьям, состоящим на профилактическом учете в Олонецком национальном муниципальном районе. По состоянию на 01.07.2017 года в МБД состоит 63 несовершеннолетних и 97 семей (140 родителей) (на 01.10.2017 года МБД включал: 88 н/л, 133 семьи). Постановлением администрации от 21.12.2017 года № 1029 утверждено новое Положение о муниципальном банке данных, об изменениях будет сообщено дополнительно.

В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района за отчетный период рассмотрено 368 (АППГ – 391) персональных дел в отношении несовершеннолетних, их родителей и иных взрослых.

       Комиссией рассмотрено административных протоколов, составленных сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району: ПДН – 255 (АППГ – 221), УУП – 2 (АППГ- 5), ОППС – 1 (АППГ – 4), Миграционный пункт – 3 (АППГ – 0), ОВО – 0 (АППГ – 1), Административная комиссия – 0 (АППГ – 1), МЧС России – 0 (АППГ – 1), прокуратура – 0 (АППГ – 4). КДН – 44 (АППГ – 11). Всего: 305.
39 протоколов по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ (КДНиЗП) в отношении законных представителей и иных взрослых передано по подведомственности в судебный участок Олонецкого района. 


Рассмотрено 5 (АППГ – 11) представлений образовательного учреждения в отношении законных представителей. По результатам рассмотрения приняты соответствующие меры реагирования. По одному из представлений дан отказ в даче согласия на отчисление из образовательного учреждения.
В отчетном периоде 7 несовершеннолетних поставлены на профилактический учет (6 из них как подростки, относящиеся к категории детей, склонных к совершению правонарушений, 1 – как подросток, совершивших преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности). 8 несовершеннолетних снято с учета (из них – 3 человека в связи с исправлением, 3 - в связи с наступлением совершеннолетием, 2 – в связи со сменой места жительства). 15 семей поставлено на профилактический учет (за употребление спиртных напитков, неисполнение родительских обязанностей). 5 семей снято с профилактического учета (1 - в связи с лишение родителей родительских прав, 2 – в связи с исправлением, 2 – в связи с совершеннолетием детей).

Рассмотрено 7 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении (АППГ – 1), 1 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ – 39), 6 представлений ОМВД России по Олонецкому району (АППГ – 51), 19 материалов информационного характера секретаря КДНиЗП (о постановке / снятии с учета несовершеннолетних, семей) (АППГ – 19), утверждено 13 планов индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними на 2017-2018 год.
На учёте в Комиссии на 01.01.2018 года состоит 10 (АППГ – 12) подростков, 29 (АППГ – 19) семей.

21 февраля 2017 года ответственный секретарь Комиссии Флинк М.И. приняла участие в семинаре для председателей, заместителей председателей и ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В сентябре 2017 года члены КДНиЗП приняли участие в семинаре, который проходил в рамках работы Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами и их незаконному обороту (при участии представителей образовательных, культурно-досуговых учреждений, учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений Олонецкого района). 

28.04.2017 года и 17.11.2017 года Комиссией организованы и проведены Межведомственные семинары-совещания с участием субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений.
04.05.2017 года Комиссией проведено Рабочее совещание на тему: «Организация занятости и досуга, направление на временную работу или на отдых в оздоровительные организации на летний период 2017 года несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии и ПДН ОМВД России по Олонецкому району».

За отчётный период были проведены рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально-опасном положении в г.Олонце, п.Ильинский, д.Мегрега, с.Видлица, д.Тукса, д.Коткозеро, д.Куйтежа, п.Устье Видлицы, д.Рыпушкалицы, д.Коткозеро.

За отчётный период Комиссия выступила истцом по ограничению в родительских правах и взысканию алиментов. Иск удовлетворен судом, вступил в законную силу.
В соответствии с Планом взаимодействия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2016-2017 учебный год и на 2017-2018 учебный год осуществлены выезды в образовательные учреждения Олонецкого района для организации правового просвещения по вопросам разъяснения действующего административного и уголовного законодательства среди несовершеннолетних:

МКОУ «Коткозерская средняя общеобразовательная школа», беседа, направленная на разъяснение административной и уголовной ответственности (8-9 классы), индивидуальные профилактические беседы с трудными подростками;
МКОУ «СОШ № 1 г.Олонца» (2 выезда);
ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 8;
ГБПОУ РК «Олонецкий техникум»;
МКОУ «Видлицкая СОШ»;

МКОУ «Рыпушкальская ООШ» (2 выезда).

МКОУ «Туксинская ООШ» (2 выезда);

МКОУ «Мегрегская СОШ»;

МКОУ «Коткозерская средняя общеобразовательная школа»;

МКОУ «СОШ № 2 г.Олонца».
За 12 месяцев 2017 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав наложено штрафов на сумму 135355 рублей 50 коп. (АППГ – 122708 рублей 00 коп.), взыскано штрафов на сумму 112411 рублей 65 коп. – 83 % от суммы наложенных штрафов (АППГ – 58350 рублей 91 коп.)
Ответственным секретарем Комиссии регулярно проводятся проверки исполнения постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по исполнению административных наказаний в виде штрафа. 
За 12 месяцев 2017 года ответственным секретарем Комиссии составлено 83 протокола об административном правонарушении:

1. по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ (47 протокол, из них 8 – рассмотрены на заседаниях Комиссии, вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа; 39 протоколов направлено в судебный участок Олонецкого района (по 33 материалам вынесено решение о назначении наказания в виде административного штрафа, по 1 материалу – дело прекращено);

2. по ч.2 ст. 2.18 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (26 протокола, по 3 материалам производство прекращено);

3. по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (10 протоколов, по всем материалам вынесено решение о назначении административного наказания).
