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ОТЧЕТ
оБ ИТОГАХ работЫадминистрации олонецкого национального муниципального района ПО социально-экономическоМУ развитиЮ района за 2013 год И ЗАДАЧАХ НА 2014 ГОД.
В соответствии с ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также уставом Олонецкого национального муниципального района,  представляю Вашему вниманию отчет о деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района по социально-экономическому развитию района за 2013 год и задачах на 2014 год, о   решении вопросов местного значения района и переданных полномочий в 2013 году.

Ежегодный отчет администрации Олонецкого национального муниципального района, стал не просто обязательной нормой, а традиционной формой общения с депутатами, населением Олонецкого района.

При подготовке отчетного доклада, была поставлена цель, показать объективную работу администрации, основываясь не на эмоциях, а на конкретных фактах и цифрах.

2013 год был наполнен различными событиями.
Администрация района выступила учредителем и организатором традиционных для нашего района фестивалей и праздников: «Олония-гусиная столица», «Олонецкий молочный фестиваль», «Олонецкие игры Дедов-Морозов», «Семиозерье».
Важным событием стал ввод в действие модульной котельной.
Одним из центральных событий 2013 года стала встреча Олимпийского огня на территории Олонецкого района. В праздничных мероприятиях приняло участие более 2000 человек.
2013  год был объявлен Годом карельского языка и национальной культуры. Указом Главы Республики Карелия А.П.Худилайнена лауреатом Республики Карелия 2013 года был признан председатель НП «Межрегиональный центр по поддержке прибалтийско-финских народов «Корела» Владимир Васильевич Лукин. Владимир Васильевич отмечен за активную общественную деятельность, направленную на сохранение и развитие карельского языка и традиционной культуры карельского народа.
В рамках проведения мероприятий по сохранению и популяризации традиционной карельской культуры  21 февраля в музее прошёл День родного языка.Ярким и массовым событием, посвящённым сохранению традиционной карельской культуры, стал праздник Ильин день в Большой Сельге. Жителям и гостям деревни (более 150 чел.) были предложены экскурсии по деревне, концертная программа с участием творческих коллективов Олонца, Пряжи, Савонлинна, игровая программа для детей, выставка продажа изделий местных мастеров. Более подробно о проведённых мероприятиях в Год карельского языка Вас проинформирует директор музея Николаева Н.В.
В День Победы на территории Коверского сельского поселения состоялось масштабное мероприятие: военно-историческая реконструкция эпизода Великой Отечественной войны «Штурм высоты 40,0» , которая была проведена силами военно-исторического клуба «Наш Политех» Санкт-Петербургского государственного политехнического университета.
В целях  реализации статьи 15 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» деятельность Администрации района, как исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления, была направлена на улучшение качества жизни населения на территории Олонецкого района и осуществляласьв соответствии с федеральным, республиканским законодательством, на основании Устава муниципального образования, а также нормативно-правовых актов, принятых Советом депутатов Олонецкого национального муниципального района.
Характеристика района
Площадь Олонецкого района составляет - 398,8 тыс.га.в т. ч. земли сельскохозяйственного назначения 29,6 тыс. га. и сельхозугодия 25,1 тыс.га.  Количество населенных пунктов – 64. Протяженность автомобильных дорог – 447 км.Расчетная лесосека составляет 529 тыс. куб. метров.
Численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 01.12.2013 года составляет 21801 человек (на 01.01.2013 – 22147 человек). За 11 месяцев 2013 года естественная убыль населения составила 77 человек и уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 31,6%. Родилось 278 ребенка, за аналогичный период 2012 года – 275 детей. Миграция населения (миграционное снижение) составила 269 человек, за 2012 год – 247 человек.
В Олонецком районе продолжает неуклонно сокращаться численность населения и дело не только в том, что не удаётся значительно снизить смертность и повысить рождаемость, но и в том, что многие молодые люди покидают район.Мы теряем активную молодёжь, которая не видит для себя достойного будущего на своей малой родине.

Экономика района
Промышленность района представлена в основном сельскохозяйственными, лесозаготовительными, деревообрабатывающими, пищевыми, перерабатывающими предприятиями и предприятием дорожного хозяйства.

В 2013 году оборот организаций всех видов деятельности составил 2609,1 млн.рублей и увеличился на 3,9% по сравнению с 2012 годом. 
Однако индекс производства за 2013 год составил 81,3%, что свидетельствует о спаде производства по сравнению с 2012 годом.

Олонецкий национальный муниципальный район обладает достаточной лесосырьевой базой для развития предпринимательской деятельности, связанной не только с заготовкой древесины, но и с ее переработкой, выпуском готовых пиломатериалов.  Расчетная лесосека в Олонецком районе за 2013 год составляет 529,0 тыс.куб.метров. Заготовлено древесины 379,3 тыс.куб. метров, т.е. расчетная лесосека освоена на 71,7% (в 2012 году заготовлено древесины 363,5 тыс.куб.метров).
Территория Олонецкого района по Республике Карелия  занимает наиболее благоприятное положение с точки зрения развития сельскохозяйственной деятельности. На долю района приходится 47,4% от общего объема молока, производимого в республике. На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз«Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ОАО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса».
Также на территории района зарегистрировано 3 крестьянско-фермерских хозяйства,  31 предприниматель, осуществляет деятельность в области сельскохозяйственного производства.
Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота, свиноводство, выращивание картофеля и овощей.

На территории Олонецкого района зарегистрировано 28 пользователей водными биоресурсами, которые в 2013 году осуществляли промышленное рыболовство на Ладожском озере. В 2012 году таких пользователей было 70. Снижение пользователей водными биоресурсамипроизошло в связи с увеличением стоимости разрешения на вылов рыбы. Общий вылов рыбы составил 59,3 тонны, что в 4,7 раз меньше, чем в 2012 году.

Рыбохозяйственную деятельность в Олонецком районе осуществляют 2 рыбоводных предприятия: ООО «Рэйнбоу» и ООО «Вечерний бриз», в 2013 году выращено 79,4 тонн разновозрастной форели (в 2012 году – 152 тонны).  Основной причиной снижения производства явилось то, что в ООО «Рэйнбоу», являющегося основным производителем форели, в последние 2 года сложилась сложная финансовая обстановка. В связи с этим не закупались мальки форели, корма закупались в ограниченном объеме.    
В 2013 году ЗАО «Олонецкий молочный комбинат» переработало 14260 тонн молока, произведено 11980 тонн цельномолочной продукции (за 2012 годцельномолочной продукции – 12039 тонн),  Снижение объёмов молочной продукции связано с увеличением цен на покупное сырьё и как следствие увеличение цены на продукцию.
Производство хлеба и хлебобулочной продукции ОАО «Олонецкий хлебозавод» за 2013 год составило 819 тонн, что составляет 81,9% к уровню производства 2012 года, производство кондитерских изделий составило 8 тонн или 114,3% к уровню прошлого года. Основной причиной снижения является усиление конкуренции на рынке сбыта хлебобулочных изделий завозимых из-за пределов района и республики.
Оборот розничной торговли по коммерческим организациям (без субъектов малого предпринимательства) составил 998532,4тыс.рублей, что в сопоставимых ценах на 17,5% больше, чем в предыдущем году. Стоимость минимального набора продуктов питания в декабре 2013 года составила 3224,39 рубля в расчете на месяц и выросла по сравнению с декабрем 2012 года на 8,5%.
Администрация Олонецкого национального муниципального района исполняла государственное полномочие по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции на территории района.

В 2013 году на территории района осуществляли деятельность по розничной продаже алкогольной продукции 23 лицензиата в 53 обособленных подразделениях. 

В отчетном периоде было выдано 3 лицензии, 14 лицензиатам продлен срок действия лицензии, 5 – лицензий переоформлены. Прекращен срок действия 2-х лицензий по заявлениям лицензиатов.

В 2013 году за совершение действий, связанных с лицензированием, получено государственной пошлины 930 тысяч рублей.

В 2013 году поступило две информации от Министерства экономического развития Республики Карелия  о нарушении сроков предоставления лицензиатами деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции в отношении 7 лицензиатов. В отношении указанных лицензиатов Администрацией выписано и вручено семь предписаний об устранении лицензиатом выявленных нарушений лицензионных требований. Выявленные нарушения лицензиатами были устранены.

Администрация Олонецкого национального муниципального района исполняла государственные полномочия по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг на территории Олонецкого района.За отчетный период принято 10 постановлений, в том числе 2 тарифных решения: 

- об установлении предельной розничной цены на топливо твердое, реализуемое гражданам (дрова) – Постановлением № 593 от 06 мая 2013 года, предельная розничная цена на дрова увеличена с 500 рублей до 708 рублей;

- об установлении предельной розничной цены на топливо твердое, реализуемое гражданам (каменный уголь) – Постановлением № 1269 от 24 сентября 2013 года, предельная розничная цена на уголь, реализуемый населению, установлена в размере 5120 рублей.

Объем предоставленных платных услуг населению составил 105788,9 тыс.рублей и уменьшился по сравнению с 2012 годом на 0,4%. Наибольший вес имеет объем предоставленных коммунальных услуг: 63,8% или 67440,7 тыс.рублей.
Основной проблемой развития предпринимательства является то, что согласно вступившим с 1 января 2013 года в силу изменениям в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ и в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ, резко возросли страховые взносы, уплачиваемые в Пенсионный Фонд Российской Федерации. Если фиксированный размер страхового взноса в 2012 году составлял 17209,00 рублей, то в 2013 году размер фиксированного платежа составляет 32479,20 рублей. В связи с этим количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2013 году резко сократилось. Если в 2011 году их количество составляло 1049 субъектов, то в 2012 году сократилось до 993 субъектов, а в 2013 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 818субъектов. 

Необходимо отметить, что администрацией Олонецкого национального муниципального района проводятся мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса.

В рамках Муниципальной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком районе на период до 2015 года в 2013 году проводились семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства. На постоянной основе проводятся встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. В 2013 году проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектом малого и среднего предпринимательства. В 2013 году размер субсидий, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства, составил из бюджета Олонецкого национального муниципального района 200,0 тыс.рублей, из Федерального бюджета 4200,0 тыс.рублей (для сравнения, в 2012 году размер субсидий из местного бюджета составил 100,0 тыс.рублей, из бюджета Республики Карелия – 336,7 тыс.рублей, из Федерального бюджета – 1346,7 тыс.рублей). В 2013 году гранты получили 16 представителей малого бизнеса, в то время как в 2012 году их было 6.

С целью создания условий для устойчивого роста организованного туристского потока в Олонецкий район, расширения спектра туристских услуг для удовлетворения потребностей жителей Республики Карелия, российских и иностранных граждан, администрацией Олонецкого национального муниципального района в 2013 году разработана муниципальная целевая программа «Развитие туризма в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2017 годы».

На сегодняшний день в Олонецком районе  функционируют 3 гостиницы (2 – в г.Олонец, 1 – в с.Видлица) и 20 гостевых домов. Номерной фонд гостиниц Олонецкого национального муниципального района составляет 111 мест, гостевые дома готовы предоставить всем желающим более 330 мест.

Основными проблемами развития туризма в Олонецком национальном муниципальном районе являются:

- недостаток позитивной информации об Олонецком районе,

- отсутствие должной рекламы,

- неразвитость туристской инфраструктуры, 

- невысокий уровень сервиса, 

- несовершенство законодательной базы, 

- проблемы в сфере торговли товарами и сувенирной продукцией для туристов, 

- недостаток квалифицированных кадров.

В целях получения опыта по развитию туризма в сентябре 2013 года представители администрации и малого бизнеса в сфере туризма приняли участие в Международном фестивале сельского туризма, организованном Некоммерческим Фондом «Центр развития сельских территорий и кооперации», в Международном проекте по развитию сельского туризма, финансируемого Финляндией.
Комплексным планом мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия Республики Карелия предусмотрено формирование туристско-рекреационного кластера «Приладожский». Проект предполагает создание и развитие современной туристской и сопутствующей инфраструктуры (гостиничные и санаторные комплексы, гостевые дома, объекты дорожного сервиса и т.д.) на территории Карельского Приладожья, в том числе и на территории Олонецкого района. Администрацией Олонецкого национального муниципального района подготовлена информация по потенциальным инвесторам в сфере туристской деятельности.

Труд и заработная плата

Численность трудовых ресурсов в районе по оценке 2013 года составляет 11753 человека, из них в экономике района в 2013 году занято 4158 человек. На предприятиях государственной и муниципальной формы собственности занято 2380 человек или 57,2% от общего количества занятых.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций района за ноябрь 2013 года составила 23610,9 рублей, рост к ноябрю 2012 года – 7,7%. Средняя заработная плата работников крупных и средних организаций составила 21087,6 рублей и увеличилась по сравнению с 2012 годом на 13,7% (по Республике Карелия средняя заработная плата работников крупных и средних организаций составила 30279,7 рублей и увеличилась на 11,7%).

В 2013 году в ГКУ РК «Центр занятости населения Олонецкого района» за предоставлением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 1228 человек (в 2012 году – 1504 человека). 

По состоянию на 01.01.2014 года в центре занятости населения Олонецкого района  зарегистрированы 406 гражданина ищущих работу, из них 372 безработных (на 01.01.2013 года 440 гражданина ищущих работу, из них 426 безработных.). В их составе 372 женщины (44,6%), 114 граждан в возрасте до 30 лет (30,6%).

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2014 года составил 3,38 % к численности экономически активного населения.

При содействии центра занятости населения в отчетном периоде нашли работу 784 чел., из них 601 безработный (в 2012 году - 919 чел. и 629 чел. соответственно). Коэффициент трудоустройства ищущих работу граждан составил 63,9%, безработных – 62,9%.

В рамках реализации  мероприятий активной политики содействия занятости в 2013 году удалось обеспечить:

•
временную занятость на общественных работах 105 граждан; 

•
трудоустройство 21 гражданина, испытывающего трудности в поиске работы; 

•
участие 66 граждан в мероприятиях по социальной адаптации "Клуб ищущих работу"; 

•
оказание финансовой помощи на организацию самозанятости 28 безработным гражданам;

•
обучение 8 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет;
•
временное трудоустройство 87 несовершеннолетних граждан, в возрасте 14-17 лет.

В 2013 году на профессиональное обучение было направлено 109 безработных граждан (в 2012 году 127  безработных граждан).
Формирование, утверждение, исполнение бюджета
муниципального района, контроль его исполнения
Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
Бюджет муниципального района по доходам в 2013 году выполнен на 87,6%.

В бюджет района в 2013 году поступило доходов в сумме 556058,0 тыс.рублей, в том числе собственных доходов – 153104,0 тыс. рублей.
Несмотря на то, что собственные доходы на протяжении последних лет растут, финансовое положение района остается сложным и определяется высокой  зависимостью от поступлений финансовой помощи из бюджета Республики Карелия. В связи с этим наибольший удельный вес, это 72% в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета – в прошедшем году это 402954,0 тыс. рублей.
Основными источниками доходов остаются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, доходы от использования муниципального имущества. 
Налог на доходы физических лиц

Удельный вес налога на доходы в структуре налоговых доходов бюджета составляет 70%. Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет района за  2013 год  составило 108068,0 тыс. рублей, что на 38387,0 тыс.рублей выше, чем за 2012 год, но на 3,8 млн. рублей ниже запланированного на текущий год. 
План по данному источнику доходов исполнен на 96,5%.

Одной из причин неполучения налога в полном объёме является задолженность предприятия  ОАО Совхоз «Аграрный» - более 5,0 млн. руб., МУП ЖКХ «Ильинский» - 3 млн. 635 тыс. руб., ООО «Домовед»- 286 тыс. руб.
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, получен в сумме 10719,0 тыс. рублей, что на 169,0 тыс. рублей ниже, чем за 2012 год, и на 182,0 тыс. рублей ниже запланированного на текущий год. 

План по данному источнику доходов исполнен на 98,3 %. Основной причиной недополучения ЕНВД в 2013 году в сравнении с аналогичным периодом прошлого года является уменьшение количества налогоплательщиков по указанному налогу.

Государственная пошлина

Государственная пошлина, взимаемая по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, за совершение нотариальных действий, получена в сумме 1558,0 тыс. рублей, что на 146,0 тыс. рублей выше, чем в  2012 году, и на 39,0 тыс. рублей выше запланированного на текущий год. 

План по данному источнику доходов исполнен на 102,6 %. 

Доходы от имущества, находящегося в муниципальной собственности.

В течение  2013 года за пользование муниципальным имуществом арендаторам начислена арендная плата в сумме 4325,2 тыс. руб., доходы, полученные в районный бюджет,  составили 4261,0 тыс. руб., что на 639,0 тыс. руб. ниже запланированного. 
План по данному источнику доходов исполнен на 87%. 
Задолженность по состоянию на 01.01.14 с учетом прошлых лет составила 2205,0 тыс. руб., 
В основном данная задолженность предприятий, находящихся в стадии банкротства,в том числе предприятия ЖКХ:  
– ООО «Тепло» -1047,9 тыс.рублей, МУП ЖКХ «Ильинское» - 652,1 тыс.руб., ОАО «Ильинский лесозавод» - 121,4 тыс.рублей.

Администрацией района за данный период было направлено 8 претензий на сумму 677,0 тыс. руб., оплачено по выставленным претензиям 677,0 тыс. руб.

Доходы от продажи объектов недвижимого имущества в  2013 года  составили 1571,0 тыс. рублей, что на 299,0 тыс. рублей ниже запланированного на текущий год. 
План по данному источнику доходов исполнен на 84%.Одна из причин невыполнения плановых показателей, отсутствие заявок на участие в аукционах.
Сумма начисленной арендной платы за землю в 2013 году составила 3385,0 тыс. руб., сумма поступившей арендной платы составила – 3203,0 тыс. рублей, что на 53,0 тыс. рублей выше запланированного на текущий год. 
План по данному источнику доходов исполнен на 101,7%. 
Общая задолженность на 01.01.14г. составляет  3639,2 тыс. рублей. 
Основные задолжники по аренде земли:  ОАО «Ильинский лесозавод» - 2099,1 тыс. руб., ООО «Аргус» - 88,2 тыс. руб., вторичные металлы 322,8 тыс. руб.
Всем арендаторам земельных участков выставлены расчеты и платежные извещения за аренду земли. 
В  текущем периоде 2013 года арендаторам земельных участков выставлено 63 претензии на сумму 2658,8 тыс. руб., взыскано средств по 27 претензиям в сумме 1636,5 тыс. руб. Подано 8 исков в суд.
Сумма от продажи земельных участков в 2013 году составила 5885,0 тыс. рублей.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

Доходы от платы за негативное воздействие на окружающую среду   составили 677,0тыс. рублей, что на 716,0 тыс. рублей ниже, чем за  2012 год, и на 13,0 тыс. рублей ниже запланированного на текущий год. 
План по данному источнику доходов исполнен на 98,1%.Невыполнение связано с тем, что имеется задолженность по оплате за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами предприятий.
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в бюджет района за  2013 год поступили  в размере 15189,0 тыс. рублей, что на 885,0 тыс. руб. выше, чем в 2012 году, 
План в этом году выполнен на 98,8%. Невыполнение плана связано с тем, что образовалась задолженность граждан по родительской плате за посещение детей дошкольных образовательных учреждений в сумме 100,0 тыс.руб.
Безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия

Безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия и поселений в 2013 году составили 403,0 млн. руб., что на 10,7 млн. руб. ниже, чем за  2012 год, а именно: 

- дотация бюджету района на выравнивание бюджетной обеспеченности – 32,6 млн. руб.;

- субвенции на выполнение переданных полномочий –255,9 млн. руб.;
- субсидии всего –112,6 млн. руб.
В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидируемый бюджет района распоряжением администрации утверждено положение о комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов.
Для решения возникающих проблем в соответствии с ежемесячным планом проводятся  заседания комиссии по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Олонецкого района. В 2013 году проведено 16 заседаний комиссий, на которых рассмотрены вопросы о задолженности по арендной плате за земельные участки по 306 арендаторам (в 2012г. проведено 22 заседания комиссии, на которых рассмотрены вопросы о задолженности по арендной плате за земельные участки по 414 арендаторам). Из приглашенных на комиссию, полностью погасили имеющуюся задолженность в 2013 году 66 арендаторов на сумму 858,5 тыс.рублей (в 2012 году – 236 арендаторов на сумму 996,3 тыс.рублей).
Бюджет района по расходам за  2013 год  выполнен на 86 %, при плановых назначениях  658628,0 тыс. руб. освоено 569571,0 тыс. руб.Невыполнение плановых показателей по расходам обусловлено тем, что плановые показатели по доходной части бюджета не исполнены в полном объеме (87,6%).
Основной объем  произведенных расходов приходится на финансирование социальной сферы, в т.ч. на образование – 71 %, культуру – 2%,  социальную политику – 15%, общегосударственные вопросы – 5%, ЖКХ - 6% и  межбюджетные трансферты поселениям 1%
За счет средств местного бюджета произведено расходов в размере 214655,7 тыс. руб., а за счет субвенций и субсидий из бюджетов всех уровней – 354915,3  тыс.руб.

В структуре расходов бюджета 52 % (296,5 млн. руб.) занимают расходы на заработную плату работникам бюджетной сферы и начисления на нее. 
Не смотря на очень тяжелое финансовое положение в районе, в течение отчетного периода не допускалось наличие просроченной задолженности по заработной плате на каждое первое число месяца. 
Также в районе в течение 2013 года продолжалась работа по исполнению Указа Президента № 597 по повышению уровня заработной платы отдельным категориям работающих. Так, с 1 января 2013 года произошло повышение средней заработной платы педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений района до 18046,0 руб., на эти цели из республиканского бюджета направлено – 17856 тыс. руб., работникам культуры и социального обслуживания – 2499,0 тыс.руб. С 1 октября 2013 года были приняты меры по индексации заработной платы работникам бюджетных учреждений на 5,5%.        

Расходы на оплату коммунальных услуг, оказанных бюджетным учреждениям района составляют 8 % (42477,0 тыс. руб.). Расходы на содержание имущества составили 5,1% (29335,0 тыс.руб.) расходы по прочим услугам (медосмотры, программное обеспечение, охрана, расходы по исполнительным листам) составили 18921,0 тыс.руб. 

В течение 2013 года в районе проводились мероприятия по организации летнего отдыха детей в каникулярное время, на эти цели направлено средств – 2429,0 тыс.руб.

Из республиканского бюджета в 2013 году была выделена субсидия на модернизацию региональной системы общего образования в размере 9001,8 тыс.руб. и на реализацию мероприятий «Доступная среда» в размере 1555,8 тыс.руб. были проведены ремонтные работы в СОШ №1. В 2013 году начато восстановление дошкольного учреждения для открытия дополнительных мест, на эти цели из республиканского бюджета выделено 9325,0 тыс.руб. Средства освоены в полном объеме, но к сожалению средств для открытия детского сада с 1 января 2014 года было недостаточно.

В отчетном периоде в Олонецком районе функционировало 1 автономное учреждение, 3 бюджетных и 24 казенных учреждения. В начале года с бюджетными учреждениями заключены соглашения о предоставлении субсидий на выполнение муниципального задания и  в течение этого периода из средств местного бюджета перечислено на эти цели 7857,2 тыс. руб.     

В 2013 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей из бюджета Республики Карелия выделено 9030,0 тыс.руб., средства освоены в полном объеме.

По программе «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года» району была предоставлена субсидия в размере 4200,0 тыс.руб.  

Расходы по межбюджетным трансфертам в бюджеты поселений составили – 34776,0 тыс.руб., все они были направлены на исполнение полномочий поселений района, 

 в том числе:

· За 2013 год перечислены субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района в сумме  11570,0 тыс.рублей, в т.ч. из бюджета Республики Карелия в сумме 6386 ,0 тыс.руб. и из бюджета района 5184 ,0 тыс.руб. 

· Субвенция на осуществление первичного воинского учета 1479,0 тыс.руб.;

· Субвенция по созданию и обеспечению административных комиссий – 50,0 тыс.руб.;

· Субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства – 5921,3 тыс.руб. К сожалению данные средства субсидии не освоены, поэтому были возвращены в бюджет РК;

· Субсидии направленные на выполнение первоочередных мероприятий по наказам избирателей – 2819,0 тыс.руб.

· Субсидии на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства для подготовки к осенне-зимнему периоду – 2612,0

· Субсидии на реализацию программы «Развитие дорожного хозяйства» - 12164,0 тыс.руб. Средства субсидии освоены в полном объеме.

По состоянию на 01.01.2014 года общая кредиторская задолженность составила 45011,0 тыс. руб., просроченная – 19987,0 тыс. руб. В сравнении с тем же промежутком времени 2012 года просроченная кредиторская задолженность составляла 44,2 млн.руб., наблюдается увеличение кредиторской задолженности на 0,8 млн. руб. 
· Кредиторская задолженность перед жилищно-коммунальными предприятиями на 01.01.14 составляет 7228,3 тыс.руб., в том числе просроченная 2512,6 тыс.рублей. 
· В основном это задолженность за предоставленную тепловую энергию предприятию ООО «Петербургтеплоэнерго».(4,0 млн. руб.) и за электроэнергию ОАО «КЭСК» - 2,6 млн. руб. Основной причиной увеличения кредиторской задолженности является рост тарифов на услуги ЖКХ (тариф на тепло с 2010 года вырос в 3 раза).
Муниципальные долговые обязательства по состоянию на 01.01.2014 г. составляют 57406,8 тыс. руб. (бюджетные  кредиты). Направлено на погашение бюджетных кредитов за  2013 год  10956,0 тыс. руб., и на погашение процентов по взятым кредитам –1962,6 тыс.руб.

Муниципальное имущество

За истекший период работа  по управлению муниципальным  имуществом была направлена на решение следующих ключевых задач:

· вовлечение максимального количества объектов муниципальной собственности в хозяйственный оборот;  

· использование муниципальной собственности в качестве инструмента для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики; 

·  увеличение доходов местного бюджета от управления муниципальной собственностью;

·  реализация Федерального закона 131-ФЗ от 06.10.2003 г. в части осуществления процедур передачи имущества, разграничения имущества;
· осуществление контроля за эффективным распоряжением имуществом, находящимся в хозяйственном ведении и оперативном управлении муниципальных предприятий и учреждений. 

За 2013 год доходы от продажи муниципального имущества составили 1571,0 тыс.рублей, план выполнен на 84%. (в 2012году – 2214,0 тыс.рублей, план выполнен на 69,2%). В прогнозный план приватизации на 2013 год было включено 18 объектов муниципальной собственности (в 2012 году 20). 

В целях эффективного и рационального использования муниципального имущества организовано проведение 11 аукционов (2012г. - 5). В 2013 году Управлением экономического развития путем организации торгов продано 3 объекта муниципальной собственности (2012г. - 3).  По 8 объектам  аукционы признаны не состоявшимися в виду:

- подачи только одной заявки на участие в аукционе;

- отсутствия заявок (в 2012г.- 2).

По мере возникновения вопросов по принятию решений о предоставлении муниципального имущества в аренду, оперативное и безвозмездное пользование проводятся заседания комиссии по вопросам распоряжения муниципальным имуществом в 2013 г. проведено 16 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 77 вопросов (в 2012 г. также проведено 16 заседаний, рассмотрено 85 вопросов). Постоянно ведется претензионная работа по взысканию задолженности по арендной плате. Арендаторам муниципального имущества в 2013году направлено 20 претензий на общую сумму 363,9 тыс. руб. (в 2012году – 12 претензий на сумму 825,4 тыс.рублей). Оплачено по выставленным претензиям в 2013 году – 118 тыс. рублей (2012году - 330 тыс.рублей); предъявлено 1 исковое требование на сумму 254 тыс. рублей (в 2012 году 2 на сумму 188 тыс.рублей), задолженность оплачена в добровольном порядке на сумму задолженности по арендной плате в размере 222 тыс.рублей.

В 2013 году подготовлено и оформлено 246 договоров аренды земельных участков (в 2012году - 168), расторгнуто договоров 102 (в 2012году - 86). По состоянию на 01.01.14года в реестре арендаторов числится 2012 договоров аренды земельных участков (на 01.01.13года - 1774).

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена за 2013г. составили 3203,0 тыс. руб., план выполнен на 101,7 %  (в 2012 г. поступление составило – 2040,0 тыс.рублей, план по доходам выполнен на 65,7%),  доходы от аренды земельных участков, расположенных на территории сельских и городского поселений составил 1601,5 тыс.рублей (в 2012 году – 1020,0 тыс.рублей). 

В 2013 году заключено 115 договоров купли-продажи на общую сумму 12783,3 тыс.рублей (в т.ч. поселения) (в 2012г. – 5470,08 тыс.рублей). Увеличение выкупной стоимости земельных участков связано с тем, что до вступления в силу Закона Республики Карелия № 1712 от 10.06.2013г. выкуп участков осуществлялся по 100% кадастровой стоимости. Получено в 2013г. от продажи земельных участков 11770,0 тыс. руб. (в т.ч. поселения), план выполнен на 102,3 % , в том числе путем организации и проведения торгов получено 5484,5 тыс.рублей, (в 2012г. – доходы от реализации земельных участков составил 5900,0 тыс.рублей). Доходы поселений района от продажи земли в 2013г. составили 5885 тыс. рублей, в т.ч. путем проведения аукциона 2742,3 тыс.рублей (в 2012 г. доходы поселений составили 2613,0 тыс.рублей, в т.ч. путем проведения аукционов 1524,23 тыс.рублей). 

Всего организовано и проведено 11 аукционов по продаже земельных участков и 3 аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельных участков, на торги было выставлено 24 лота. Всего по результатам аукциона заключено 11 договоров купли-продажи земельных участков и 3 договора по продаже права на заключение договора аренды земельных участков. В отношении 5 земельных участков аукционы были признаны несостоявшимися в  виду отсутствия заявок.  

Проводятся заседания комиссии по вопросам эффективного использования земельных участков на территории Олонецкого района. В 2013 году проведено 39 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 656 заявлений граждан и юридических лиц (в 2012году проведено 38 заседаний комиссии и рассмотрено 627 заявлений). 

За период 2013 года организовано и проведено 8 публичных слушаний об изменении условно-разрешенного вида использования шестнадцати земельных участков на другой вид использования, по двум земельным участкам было отказано в изменении условно-разрешенного вида использования (в 2012году публичные слушания проводились 6 раз, в отношении 12 земельных участков условно-разрешенный вид был изменен, по одному земельному участку было оказано в изменении условно-разрешенного вида использования).
Администрацией ведется претензионная работа по взысканию задолженности по арендной плате за аренду земельных участков. В 2013году арендаторам земельных участков направлено 63 претензии на общую сумму 2658,8 тыс. рублей (в 2012году 83 претензии, на сумму 3871,7 тыс.рублей). Оплачено по выставленным претензиям 1636,5 тыс. руб. (в 2012году 328,8 тыс.рублей).  
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В целях реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Олонецкого национального района реализуется региональная целевая программа «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы». В рамках данной программы 13 семей получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома на сумму 11488,5 тыс.рублей (для сравнения в 2012 году Свидетельства получили 6 семей на сумму 4683,4 тыс.рублей). 
Кроме того, на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляется реализация мероприятий Региональной программы «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия», направленная на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов. Участниками мероприятий данной программы в 2013 году стали 12 семей на сумму 11221,3 тыс.рублей по категории «Молодые семьи и молодые специалисты» (в 2012 году 19 семей на сумму 15840,1 тыс.рублей) и 8 семей по категории «Граждане, проживающие в сельской местности» (в 2012 году – 8 семей).

В рамках Программы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством», в 2013 году 1 гражданин, подвергшийся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, получил государственный жилищный сертификат.

За 2013 год введено в строй 4373,3 кв.метров жилья, что составляет 91,5% от прогнозного показателя. Данное обстоятельство связано с тем, что не введен в эксплуатацию 8-ми квартирный жилой дом общей площадью 400 кв.метров в г. Олонце.

В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района успешно реализуется Закон Республики Карелия от 30.11.2011 года № 1560-ЗРК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям земельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории Республики Карелия». На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещена информация о предоставлении многодетным семьям бесплатно в собственность земельных участков и с главами поселений проведена разъяснительная работа по предоставлению бесплатно в собственность многодетным семьям земельных участков. Из 132 многодетных семей Олонецкого района 110 семей изъявили желание на бесплатное получение земельного участка. 

В2012-2013 году земельные участки  общей площадью 40800 кв.метров для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 34 многодетным семьям. Остальные земельные участки находятся в стадии формирования и постановки на государственный кадастровый учет. 
Кроме того, с целевым использованием земельных участков для строительства индивидуального жилого дома заключено 59 договоров аренды земельных участков площадью 78086 кв.метров и продано 56 земельных участков площадью 68354 кв.метра.

Жилищно-коммунальное хозяйство (газификация)
В Олонецком национальном муниципальном районе активно ведётся работа в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2020 годы». В настоящее время в Программу вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. На данный момент заканчиваются работы по проектированию улично-распределительных сетей газоснабжения д. Мегрега, д. Онькулица, д. Юргелица. (муниципальный контракт от 25 марта 2013 года). Средства на выполнение данных работ в размере 3 млн. руб. предусмотрены в бюджете Олонецкого района на 2014 год. В 2013 году остальными поселениями Олонецкого района были проведены конкурсные процедуры по отбору проектных организаций для выполнения работ по проектированию улично-распределительной сети населенных пунктов, определены разработчики проектной документации, выполняется сбор исходных данных для начала работ.

Определены трассы прохождения газопровода-отвода, местоположение ГРС «Олонец», трассировка межпоселковых газопроводов, утверждены схемы расположения земельных участков для размещения вышеуказанных объектов.

 Администрацией Олонецкого района были заключены 6 договоров аренды земельных участков для строительства трех межпоселковых газопроводов:

- «Газопровод межпоселковый до д.Рыпушкалицы –д. Капшойла – д. Алексала – д. Еройла – д.ГерпеляОлонецкого района Республики Карелия»,  

- «Газопровод межпоселковый от ГРС Олонец – д. Куйтежа – п. Речная Сельга – С. Михайловское Олонецкого района Республики Карелия», 

- «Газопровод межпоселковый г. Олонец - д. Татчелица – д. Путилица – д. Тахтасово – д. Иммалицы – д. Тукса – д. Ильинская горка – д. Большаково – п. Ильинский Олонецкого района Республики Карелия». 

Выдано два разрешения на строительство объектовгазопровода: 
- «Газопровод межпоселковый до д.Рыпушкалицы –д. Капшойла – д. Алексала – д. Еройла – д.ГерпеляОлонецкого района Республики Карелия»,  
- «Газопровод межпоселковый от ГРС Олонец – д. Куйтежа – п. Речная Сельга – с. Михайловское Олонецкого района Республики Карелия». 

В данный момент в стадии предоставления находятся два земельных участка для строительства объектов газификации.

В целях комплексного развития систем теплоснабжения на территориях Северного Приладожья Республики Карелия Правительством Республики Карелия утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года». В рамках данной Программы в 2013 году на территории Олонецкого района установлено 17 блоков модульных котельных, одна котельная в п.Верхнеолонецкий введена в эксплуатацию, проведено 34,66 км тепловых сетей.

На сегодняшний день ведутся работы по первичному благоустройству территорий после проведенных земляных работ, оборудованию тепловых камер.

В рамках предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства в 2013 году на территории Олонецкого района были проведены работы по замене и строительству новых водопроводных сетей, а именно: 325 метров на сумму 500,0 тыс.рублей в Туксинском сельском поселении и 230 метров на сумму 410,5 тыс.рублей в Михайловском сельском поселении. В Олонецком городском поселении по итогам состоявшегося открытого аукциона право на проведение работ признано за ООО «К-система». Однако работы по замене 600 метров водопроводных сетей до настоящего времени не выполнены из-за отказа подрядной организации от исполнения контракта.

Реализация социальной политики на территории района

Приоритеты и целевые ориентиры развития социальной сферы района определены стратегической целью социально-экономического развития района – повышение уровня  жизни населения и  предоставления качественных государственных и муниципальных услуг, направленных на обеспечение социальной защищенности населения. 

Реализацией  государственной политики в области социальной защиты населения  на территории Олонецкого национального муниципального района   занимаются государственное казенное учреждение социальной защиты Республики Карелия  «Центр социальной работы Олонецкого района», муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» и государственное бюджетное учреждение РК  «Видлицкий дом - интернат».
Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» оказывает социальные услуги гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В 2013 году обслужено 4439 человек, что на 9% больше, чем в 2012 году.

 В 2013г. по сравнению с 2012г. на 12% увеличилось количество оказанных услуг, что связано с открытием в 2013г. структурного подразделения дневного пребывания детей при Отделении социальной помощи семье и детям.

В рамках целевой программы «Профилактика правонарушений в Республике Карелия на 2012 – 2016 годы» 13-ти гражданам из числа лиц без определённого места жительства и лиц, освободившимся из мест лишения свободы,  оказана  социальная помощь. 

В 2013 году 892 гражданина, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, обратились в отделение срочного социального обслуживания за содействием в восстановлении утраченных документов, в получении страхового медицинского полиса,  по оказанию содействия в устройстве в стационарные учреждения социального обслуживания, в проведении медико – социальной экспертизы, протезно – ортопедической помощи, в получении технических средств реабилитации. 

Во время каникул проведено 3 оздоровительные площадки  для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей-инвалидов.  140 детей получили бесплатное питание через организацию социальной столовой.

По информации Государственного казенного учреждения социальной защиты Республики Карелия «Центр социальной работы Олонецкого района»  в 2013 году объем бюджетных средств на реализацию установленных законодательством Российской  Федерации и Республики Карелия  полномочий по  социальной поддержке жителей  Олонецкого района составил 160286,8 тыс. рублей, что на 10% больше, чем в 2012г. Доля расходов бюджета республики Карелии составила 75% от общего объема расходов.

На обеспечение ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) отдельным категориям граждан направлены средства в сумме 33,3 млн. рублей. Численность получателей ежемесячных денежных выплат увеличилась незначительно и составила 4059 человек.

Ежемесячной денежной компенсацией по оплате жилищно - коммунальных услуг (ЖКУ) обеспечено 6494 жителей района. На выплату компенсаций израсходовано 27,7 млн. руб. из бюджета РК и 18,3 млн. рублей из федерального бюджета.

Меры социальной поддержки на приобретение и доставку твердого топлива получили 3323 человека. Расходы на данный вид поддержки составили в отчетном периоде  почти 20 млн. руб.

Расходы на предоставление мер социальной поддержки проживающим  в сельской местности, педагогам - пенсионерам,  составили 7,2 млн. рублей с увеличением объёма расходов по сравнению с 2012 годом более чем на 1 млн. рублей. 280 сельских педагогов - пенсионеров района  пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением.

Средний размер предоставления льгот отдельным категориям граждан, в целом по району  за 2013 год составил 18,8 тыс. рублей в год в расчёте на 1 получателя льгот. 

Расходы на предоставление гражданам адресных субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  произведены в объёме 21,5 млн. рублей, почти на 4 млн. рублей больше, чем в 2012 году. В течение всего отчетного периода наблюдался рост получателей субсидии на ЖКУ. На конец года численность составила 1005 семей, что на 76 семей больше, чем в 2012 году. Средний размер субсидии составил 2098,46 руб.

На реализацию семейной политики семьям Олонецкого района  направлено средств в сумме 28,7 млн. рублей, в том числе на выплату ежемесячных пособий – 12,4 млн. рублей, единовременного пособия при рождении ребёнка – 1,6 млн. рублей, ежегодную компенсационную выплату на детей из многодетных семей  – 142 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2014 число получателей детских пособий по району составило 1035 семей  на 1698 детей. 

За выплатой регионального материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий семьи (при рождении третьего ребенка с 01.01.2012 года) в 2013 году обратились 11 семей: на погашение кредитов на приобретения жилья – 3 семьи, на погашение кредитов на строительство и реконструкцию жилья – 2 семьи, на приобретение жилья – 1 семья, на строительство дома – 3 семьи, реконструкцию жилья – 2 семьи.

     На оказание социальной помощи малообеспеченным гражданам и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в рамках реализации ведомственной целевой программы оказания гражданам государственной социальной помощи «Адресная социальная помощь», направлены средства в сумме 2,0 млн.рублей. Социальную помощь получили 608 человек.  На организацию социальных столовых израсходовано 135,3 тыс. рублей, питание получили 190 детей. 

Материальную помощь получили 320 семей, на общую сумму 583,9 тыс. рублей. Средний размер  помощи увеличился на 300 рублей по сравнению с отчетным периодом 2012 года и составил 1824,89 рублей. 

На проезд студентов, пользующихся пригородным транспортом, не проживающим в общежитии, направлены средства в сумме 104,8 тыс. рублей. Этой льготой воспользовались 37 студентов Олонецкого техникума.

9 семьям, пострадавшим в результате   пожара, оказана  помощь на общую сумму  360 тыс. рублей.  На возмещение ущерба, причиненного пожарами 8 неработающим пенсионерам - погорельцам оказана  адресная социальная помощь  из средств Пенсионного фонда РФ на общую сумму 78 700 рублей.

Ежемесячно 350 детей в возрасте до 3-х лет, не посещающие детские дошкольные образовательные учреждения, из малоимущих семей и семей, находящихся в социально опасном положении, обеспечены бесплатными специальными молочными продуктами детского питания. 1020 учащихся общеобразовательных школ из малоимущих семей и учащихся, являющихся детьми – инвалидами, получают бесплатное питание в школьных столовых.  Размер субсидии на питание школьников равен 45 рублям в учебный день на одного учащегося.

Оздоровительным и санаторно – оздоровительным  отдыхом по линии Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия в отчетном периоде было охвачено  226 детей Олонецкого района. Более 80% путевок были   бесплатными для  детей из малообеспеченных семей и детей из детского дома.  

Охрана прав детства

Администрация  Олонецкого национального  муниципального района обеспечивает единый подход к решению проблем профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на территории муниципального образования. 

Органы опеки и попечительства входят в систему профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
На 01.01.2014 г. в Олонецком районе зарегистрировано 4643 детей в возрасте до 18 лет (на 01.012013-  4730 чел.). За отчетный период выявлено и поставлено на учет 19 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.
  Все дети устроены,  2 детей из числа выявленных ранее в 2011-2012 г.г. усыновлены, 2 человека определены в детский дом.

Всего на учете в Олонецком районе состоят  176 человек, оставшихся без попечения родителей, из них  в детском доме - 27 человек (из них 11 – жители Олонецкого района), 1 подросток – учится ГБО СПО РК «Олонецкий техникум», состоит на полном государственном обеспечении, 153 ребенка находится на воспитании в семьях (65 детей в приемных семьях, под опекой - 86).
На 01.01.2014 года на учете в Олонецком районе 25 совершеннолетних, нуждающихся в опеке. В 2013 году на учет поставлено 9 человек

В течение 2013 года администрация Олонецкого национального муниципального района, как орган опеки и попечительства, предъявила 9 исковых заявлений в защиту прав детей. Все иски удовлетворены судом. 10 детей возвращены в кровные семьи. 

За 2013 год 3 подростка приняли участие в реабилитационной смене «Родителей не выбирают» Республиканского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Возрождение" в г.Петрозаводске, (АППГ -8).

18 несовершеннолетних были направлены по ходатайству органа опеки и попечительства в Республиканский социально-реабилитационный цента для несовершеннолетних "Возрождение" в г. Петрозаводске из них:  в связи с трудной жизненной ситуацией - 10,  по причине неисполнения родителями родительских обязанностей - 8 (без отобрания детей из семьи).

Специалисты по опеке и попечительству взаимодействуют со всеми органами профилактики правонарушений,  организациями и службами, так или иначе касающихся вопросов несовершеннолетних детей. Проводятся совместные рейды по проверке поступивших сигналов, работа с выявленными случаями безнадзорности детей, по мере возможности оказывается помощь обращающимся. По обращениям опекунов (приемных родителей) специалистами органа опеки были организованы выезды в семьи  и проведены индивидуальные беседы с несовершеннолетними и законными представителями. Приемные родители также  активно обращаются за помощью  к специалистам Службы по развитию семейных форм попечения.

Осуществляется   контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством. Проводятся плановые проверки условий жизни подопечных.

В целях организации обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2013 году:

- проведено 11 комиссий по установлению факта невозможности проживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, рассмотрено 38 заявлений граждан, 27 человек внесено список детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями;

- проведено 4 конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение изолированных жилых помещений для обеспечения жилой площадью по договорам найма детей-сирот, в фонд специализированного жилого помещения администрации Олонецкого национального муниципального района приобретено 12 благоустроенных квартир, общая площадь составляет 446,6 кв.м, на сумму 10157, тыс.рублей;

- заключено 10 договоров найма специализированного жилого помещения.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно проводятся заседания, на которых рассматриваются вопросы и решаются проблемы состояния преступности и иных правонарушений среди несовершеннолетних в районе, в 2013 году проведено 26  заседаний. 
На учёте в   КДНиЗП на 31.12.2013 года состоит 23 подростка, количество состоящих на контроле, в КДНиЗП увеличилось на 4,5 % по сравнению с 2012 годом. 

 В 2013 году выявлены 3 активные группы подростков, склонных к совершению преступлений.
В комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации  района за  отчетный период   рассмотрено  402 персональных дела в отношении несовершеннолетних и их родителей (в 2012 году – 344), увеличение рассмотренных персональных дел на 8,5%.

Привлечены к административной ответственности  285 человек.
Здравоохранение

Оказание первичной медицинской помощи населению района осуществляет государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Олонецкая ЦРБ». Деятельность учреждения была направлена на повышение качества жизни населения на основе сохранения и улучшения состояния здоровья населения, повышения доступности  и качества медицинской помощи и формирования здорового образа жизни.

Сеть учреждения по состоянию на 1.01.2013 года представлена следующими структурными подразделениями:

- стационар на 77 коек; 

- Ильинская участковая больница (с 01.01.2014 года преобразована в амбулаторию);

-  Видлицкая врачебная амбулатория;

- 8 фельдшерско-акушерских пунктов;

-  амбулаторно-поликлиническая служба на 150 посещений;

- отделение скорой помощи,

Все структурные подразделения имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности. Численность работников учреждения здравоохранения – 358 чел. Укомплектованность врачами на 01.01.14 года составляла 56 %, средним медицинским персоналом – 90 %. В настоящее время укомплектованность врачами составляет64 %, имеются вакансии врачей – педиатра, терапевта, кардиолога.

 В целях привлечения специалистов проводится работа со студентами  высших и средних  учебных заведений, принимается участие в ярмарках вакансий, список вакансий опубликован на сайте. Администрацией учреждения в целях социальной поддержки молодых специалистов оплачивается аренда жилья, выплачиваются дополнительные денежные выплаты.

Результатом проводимой профилактической работы среди  детского населения в 2013 году не регистрировалась заболеваемость управляемыми инфекциями: корь, полиомиелит, коклюш, дифтерия.  

Общая заболеваемость взрослого населения района в 2013 году уменьшилась на 11,7% по сравнению с 2012 годом и остается ниже республиканского уровня. В структуре заболеваемости взрослого населения на первом месте заболевания системы кровообращения, далее органов дыхания и костно-мышечной системы.  

На реализацию мероприятий Программы модернизации здравоохранения Республики Карелия на 2011-2013 годы за счет всех источников финансового обеспечения  выделены средства в размере 55 261 тыс. руб.   

В рамках программы модернизации здравоохранения в 2013году в ГБУЗ РК «Олонецкая ЦРБ» поступило:

-  комплект оборудования для кабинета офтальмолога;

- оснащение системой спутниковой навигации для санитарного транспорта;

- оснащение для оборудования рабочих мест пользователя, подключение 19 рабочих мест пользователей единой  информационной системы здравоохранения Республики Карелия;

-  создан телемедицинский пункт.
Образование.

В 2013 году приоритетный национальный проект «Образование» стал важнейшим инструментом реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», а также комплекса мер по модернизации региональных систем общего образования и развития системы профессионального образования.

На особом контроле продолжает оставаться вопрос реализации направления  «Обеспечение доступности дошкольного образования». Численность детей от рождения до 7 лет, проживающих на территории Олонецкого района, составляет свыше 1,8 тыс. человек, в том числе 1358 тыс.человек (75%) воспитывается в дошкольных учреждениях; общая очередь на устройство в детские сады – 266 детей, это  дети  в возрасте 0-3 лет.

Размер родительской платы составляет 81 рубль в день(в 2012 году 70 рублей). 

В Послании Федеральному  собранию Президент Российской Федерации отметил, что «особое внимание нужно уделить дошкольным учреждениям,… предоставить родителям возможность выбора дошкольного учреждения без очередей и нервотрёпки».

В Олонецком национальном муниципальном районе  действует муниципальная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе», ориентированная на увеличение охвата детей дошкольным образованием и ликвидацию очереди в дошкольные образовательные учреждения за счетстроительства новых зданий детских садов, возврата ранее утраченных зданий, открытия дополнительных дошкольных групп на свободных площадях общеобразовательных учреждениях, что должно обеспечить решение проблемы доступности детских садов в установленные Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 599 «О реализации государственной политики в сфере образования и науки» - до 2016 г.
 В рамках данной программы проведены ремонты в образовательных учреждениях (замена окон, осветительных приборов, косметические ремонты, ремонты веранд). За счет средств федерального и республиканского бюджетов ведутся работы по ремонту здания, возвращаемого в систему дошкольного образования, на эти  цели выделено 12 442 тыс. рублей, в т. ч. в 2013 году – 9325 тыс. руб. Средства освоены полностью. Для окончания работ по зданию необходимо еще 9 млн. руб. (укладка линолеума, благоустройство, приобретение мебели). 

Средняя заработная плата воспитателей в 2013 году составила 18251 рублей. Малообеспеченные родители детей, не получивших направление в дошкольное учреждение из трех категорий граждан: одинокие, многодетные, родители детей-инвалидов получают ежемесячную льготу 3700 рублей. Всего выплачено 48,1 тыс. рублей.

В сфере общего образования осуществляемый в настоящее время переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты предъявляет серьезные требования к материально-технической базе образовательных учреждений, поэтому процессы модернизации в первую очередь коснулись школьной инфраструктуры (всего в Олонецком районе действует 10 общеобразовательных школ, в которых обучается 2406 школьников. 

Реализация проекта модернизации  системы общего образования на территории района в 2011-2013 годах позволила осуществить значительные  позитивные изменения.
Повысился фонд оплаты труда учителей (средняя заработная плата учителей в 2013 году составила 24895 рублей (в 2012 году - 20680 руб.),рост заработной платы составил 20,3%.

Созданы условия для реализации стандарта начального общего образования (закупка компьютерного и интерактивного оборудования). В рамках проекта в 2011- 2013 годах в образовательные учреждения закуплены интерактивные доски, комплекты первоклассника. На сегодняшний день  интерактивные доски имеются во всех общеобразовательных учреждениях (71 штука). Осуществляется обучение в компьютерных классах (17 классов, 614 компьютеров, в 2013 году приобретено 82 машины, используется в учебных целях 501 машина), также имеются мобильные компьютерные комплексы в школах г.Олонца, Михайловского, Коткозерского, Ильинского, Туксинского сельских поселений, автоматизированные рабочие места учителя имеются в каждом образовательном учреждении (110 штук). 
В 2013 году проводился комплекс мероприятий по оснащению образовательных учреждений учебниками и оборудованием в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования. 

В 2013 году 20% педагогов прошли курсы повышения квалификации учителей и руководителей по вопросам введения ФГОС.
Улучшены условия для реализации дистанционного обучения (обновление программного обеспечения, повышение квалификации учителей). Дистанционное обучение проводится с детьми – инвалидами и детьми длительно не посещающими образовательные учреждения (14 человек). Также назначен муниципальный координатор по дистанционному обучению в рамках проекта «Телешкола».
По состоянию на 01.01.2014 года в общеобразовательных учреждениях 12% учителей в возрасте до 30 лет.
Улучшена материально-технической оснащенность образовательных учреждений(установлено технологическое оборудование для пищеблока в МКОУ «Туксинская СОШ», МКОУ «Ильинская СОШ», проведены текущие ремонты столовых (в МКОУ «Туксинская СОШ», в здании начальной школы МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца»), санузлов (в МКОУ «Ильинская СОШ», МКОУ «СОШ № 2 г. Олонца», МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца»), спортивных залов (в МКОУ «Коткозерская СОШ», МКОУ «Мегрегская СОШ», МКОУ «РыпушкальскаяООШ»), ремонт раздевалок при спортивных залах (МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца», МКОУ «СОШ № 2 г. Олонца»),установлены стеклопакеты в учебных кабинетах и спортивных залах в 7 общеобразовательных учреждениях. 
Установлены входные двери, в соответствии с требованиями по безопасности в 3 общеобразовательных школах (МКОУ «Коткозерская СОШ»,  МКОУ «Рыпушкальская ООШ», МКОУ «Видлицкая СОШ»),приобретено учебно-лабораторное оборудование в МКОУ «СОШ № 2 г. Олонца»,проведен ремонт системы водоснабжения в кабинете химии МКОУ «Мегрегская СОШ»). 
Из местного бюджета выделены средства на ремонт кровли здания школы МКОУ «Туксинская СОШ», системы теплоснабжения в пришкольном интернате МКОУ «Коткозерская СОШ», частично замена электропроводка в МКОУ «Мегрегская СОШ» и проведён ремонт учебных кабинетов МКОУ «Мегрегская СОШ» (д. Куйтежа). 

На реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы Олонецкому району на проведение мероприятий по формированию сети образовательных учреждений, реализующих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, из бюджета Республики Карелия выделена субсидия в размере 2170,56 тыс. рублей. Реализация указанного проекта в 2013 году позволила произвести замену оконных и дверных блоков, приобрести поручни, провести косметический ремонт кабинетов специалистов и санитарных комнат в здании начальной школы МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца». Во II квартале 2014 года здания образовательного учреждения будут обустроены пандусами.

Дополнительным образованием охвачено  2463 (2468 в прошлом году) ребенка, в том числе в городских учреждениях образования 2117 человек и в сельских учреждениях образования 351 человек. Охват детей программами дополнительного образования детей в Олонецком районе составляет 75% от общей численности детей от 7 до 18 лет.

МКОУ ДОД «Дом детского творчества» является ресурсным центром по реализации программ туристско-краеведческой, научно-технической, художественно-эстетической, социально-педагогической, культурологической, спортивно-технической направленности, а также ведет базу данных талантливых детей и молодежи Олонецкого района.

МКОУ «ДОД «Олонецкая детская художественная школа», МКОУ ДОД «Детская музыкальная школа г. Олонца», МКОУ ДОД «Ильинская детская музыкальная школа» являются ресурсными центрами реализации программ художественно-эстетической направленности.

 МКОУ «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа» является ресурсным центром по реализации программ спортивной направленности.

В учреждениях дополнительного образования детей реализуется 61 дополнительная образовательная программа по 8 направленностям. Учреждениями дополнительного образования проводится большое количество мероприятий районного и республиканского значений (соревнования, конкурсы, фестивали, выставки, концерты и др.).

В учреждениях дополнительного образования детей работает 69 педагогов (10% - педагоги в возрасте до 30 лет). Размер средней заработной платы педагогов дополнительного образования детей на физическое лицо в 2013 году составил 17754 рублей. С января 2013 года введена ежемесячная доплата педагогам дополнительного образования детей в размере 1000 рублей.

Все образовательные учреждения обеспечены квалифицированными кадрами, но они готовы принять молодых специалистов по следующим направлениям: преподавателя по классу кантеле, тренера-преподавателя тенниса, тренера-преподавателя по волейболу.
Культура

Основные направления деятельности отрасли «Культура» в Олонецком национальном муниципальном районе выстраивались с учетом Плана мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленных на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013 – 2018гг.  («дорожной карты»), утвержденной Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района № 786 от 14.06.2013  года.  

В сфере культуры  на территории  района работают:

-  МКУ «Олонецкая Централизованная библиотечная система»;  

-  МБУ «Олонецкий национальный музей»;

- 8  культурно-досуговых учреждений,  учредителями которых являются администрации городского и сельских поселений Олонецкого района.

Библиотечные услуги населению района  предоставлялись  МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система», в составе которой на территории сельских поселений расположено 7 общедоступных библиотек:  Верхнеолонецкая, Видлицкая, Коверская, Коткозерская,  Мегрегская, Михайловская, Туксинская сельские библиотеки; на территории Олонецкого городского поселения  -  Олонецкая национальная библиотека, Олонецкая детская библиотека.  Библиотечное обслуживание на территории Куйтежского сельского поселения и Ильинского сельского поселения осуществляется самостоятельно. В конце 2013 года полномочия по организации библиотечного обслуживания в Мегрегском  сельском поселение  вернулись на уровень поселения.  

За  2013год  в библиотеках МКУ «Олонецкая ЦБС» зарегистрировано 9008 пользователей (в городском поселении – 7206 польз.). Выдано 174670 экземпляров. Читатели посетили библиотеки 64103 раза. Проведено 796 массовых мероприятий. Зафиксировано 9993 посещений массовых мероприятий. Фонд МКУ «Олонецкая ЦБС» на 1 января 2014 года  составляет  110799 экз.  
Кроме того, существуют проблемы, сдерживающие повышение качества  и доступности библиотечных услуг:

- необходимость приобретения  компьютерной техники в сельские библиотеки и замена компьютерного парка в Олонецкой национальной библиотеке;  

- необходимость принятия районной  целевой  программы  "Комплектование библиотечного фонда МКУ "Олонецкая ЦБС" на 2014 - 2016 годы"; 

- устранения предписаний пожарного надзора на сумму более 150,0 тыс.рублей;  

- проведение   текущего ремонта  помещений на сумму не менее 300 тыс. рублей: замена линолеума, ремонт крыльца, выполнение косметического  ремонта в детской библиотеке);  организация доступной среды:  установка пандусов  для лиц с ограниченными возможностями.     
Физическая культура и спорт

Спортивно-массовые мероприятия проводятся в рамках районного календарного плана.

В районе 48 штатных работников физической культуры физкультурно-оздоровительной работой охватывающих 1913 человек (из них  926 – в сельской местности).

В 2013 году  3105 человек приняли участие в 82 спортивных мероприятиях в рамках городских, районных, республиканских турниров и соревнований (2012 год - 3035 человек и 76 спортивных мероприятий). 

В вечернее время и выходные дни взрослым населением используются спортивные залы школ района. Так, например,  на базе  Олонецких СОШ №1 и СОШ №2, Коткозерской, Видлицкой, Мегрегской школ действуют клубы любителей волейбола, баскетбола, футбола, бадминтона и атлетической гимнастики. На базе СОШ №1, д/сада «Гномик» популярностью среди женщин пользуются физкультурно-оздоровительные занятия с танцевальными элементами. 

В Видлице развит гиревой спорт (клуб «Добрая сила»). Пять групп взрослого населения занимается на базе ДЮСШ (футбол, бокс, настольный теннис, рукопашный бой). В 2013 году КРОО физкультурно – спортивный боксёрский клуб «Боец» отметил год со дня создания, организовав спортивные соревнования по боксу и рукопашному бою. В клубе занимается 64 человека.

Большую помощь в проведении спортивных соревнований оказывают тренеры-общественники и любители-энтузиасты.

В штате МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»  есть специалист по физкультурно-оздоровительной работе, который занимается с детьми с ограниченными возможностями здоровья  и с людьми пожилого возраста. Пенсионеры активно используют асфальтовую дорожку городского стадиона для занятий «скандинавской ходьбой».   

На базе МКОУ ДОД «Олонецкая ДЮСШ» работает 10 отделений по различным видам спорта (футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, лыжные гонки, бокс, шахматы, гиревой спорт, теннис, бадминтон),   число обучающихся -  629 человек. В 2013 году подготовлен 21 спортсмен-разрядник. Высокие спортивные достижения не первый год показывают воспитанники отделения бокса тренера Ананьева Петра В., тренера по теннису Звездина ВячеславаЕвгеньевича, тренера пофутболу Харитонова ПетраНиколаевича. 
В 2013г. проведены традиционные спортивные мероприятия: городские и районные турниры по настольному теннису, теннису, бадминтону, шахматам, пляжному волейболу, футболу; лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийской акции «Лыжня России-2013»; зимний туристский слет в д. Ковера; легкоатлетический пробег Самбатукса – Мегрега – Олонец, посвященный Дню Победы.  В 20–й раз Олонец принимал межрегиональное лично-командное первенство по зимнему картингу «Кольцо Олонии», организованное мотоклубом «Риск» Олонецкого ДДТ (руководитель Ермолаева Клавдия Леонидовна). Посещают занятия клуба, знакомятся с техникой  и участвуют в соревнованиях различного уровня  19 подростков. В рамках празднования Дня города в Олонце  прошли спортивно-массовые мероприятия, посвященные этой дате: футбольный турнир среди дворовых команд, турнир по пляжному волейболу, велосипедный фестиваль «Олонецкийвелобум».

Продолжаются интересные формы соревнований для разных возрастных групп: шорт – трек,  «Три ракетки» (бадминтон, настольный теннис и теннис), «Три в одном» (городки, петанк, крокет), парковое ориентирование.

Массово прошли в 2013 году туристско – спортивные мероприятия: водный праздник «Гонки на Олонке» (89 участников)  и туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье» (31 команда).       

В районе проводятся соревнования республиканского уровня, такие как Первенство РК по теннису, по футболу, баскетболу (2 группа); междугородние турниры по бадминтону «Гусиный турнир», «Вся Карелия», настольному теннису (памяти Александра Синцова, «Турнир сильнейших»), шахматам (памяти Алексея Осипова).

В целях координации спортивной работы в районе был проведён «Круглый стол» с привлечением работников физической культуры учебных заведений, общественности. Предложен ряд мер по привлечению населения к занятиям спортом и приобщению к здоровому образу жизни. Появились новые спортивные проекты, что сказалось, в частности, на росте численности занимающихся физической культурой (2013г. – 1913 чел., 2012г. – 1600 чел.). 
Молодежная политика и патриотическое воспитание.

Взаимодействие с общественными объединениями и профилактика экстремизма

Патриотическое воспитание является одной из важнейших задач молодежной политики.

«Карельский региональный Центр молодежи» совместно с администрацией Олонецкого национального муниципального района и ГБОУ СПО РК «Олонецкий техникум» провели в 2013 году межрайонный образовательный форум «Молодёжь в действии». Участниками форума стали ребята из техникума, Видлицкой, Ильинской, Коткозерской, Мегрегской и городских школ, а также молодые люди в возрасте до 30 лет с активной жизненной позицией. В работе форума принимала участие делегация из Пряжинского района. 

В рамках поддержки талантливой молодежи в 2013 году было принято решение об издании сборника молодого автора Андрея Викторовича Понуровского «Хронология истории Олонецкого района Республики Карелия. Основные даты и события истории». В сентябре 2013 года в рамках исторической даты Дня города состоялась презентация издания (первый тираж 100 экземпляров, объем финансирования их районного бюджета 70 000 руб.).7 талантливых детей и подростков получили муниципальную премию в различных номинациях: «научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность», «спортивная деятельность», «художественно-творческая деятельность». Также талантливые дети и подростки приняли участие в новогодних мероприятиях:

- участие в Кремлевской елке в г.Москва – 10 чел.;

- участие в новогоднем приеме Главы РК – 10 чел.;

- участие в новогоднем приеме Главы района – 70 чел.

В  феврале 2013 года на базе средней школе № 2 прошла ярмарка «Путь в профессию», в которой приняло участие 263 учащихся.

В рамках профориентационной работы на базе МКУ «Олонецкая ЦБС» в ноябре состоялось районное профориентационное мероприятие «Закон и порядок» для старшеклассников. Всего в мероприятии «Закон и порядок» приняли участие 78 человек.

В целях проведения единой государственной политики в отношении ветеранов и патриотического воспитания при администрации создан координационный совет Олонецкого района по патриотическому воспитанию граждан. В отчётном периоде состоялось два заседания Совета. 
При поддержке администрации в июне состоялась поездка Совета ветеранов и кадетов СОШ №2 по местам боевой славы в Видлицком направлении (всего 22 чел.)

Ежегодно с 2006 года в мае проводится военно-патриотическая игра «Равнение на Победу», в которой участвуют команды общеобразовательных школ района и Олонецкого техникума. За счёт средств районного бюджета команда – победитель принимает участие в республиканском финале игры.

В рамках проведения акции «Георгиевская ленточка» ежегодно на территории Олонецкого района распространяется более 2 000 ленточек силами волонтеров и активных учащихся школ.

Традиционно в летний период на территории Видлицкого и Коверского сельских поселений проводятся поисковые работы. В 2013 году обнаружено 26 останков неизвестных бойцов. Торжественное перезахоронение останков состоялось с участием руководителей района и поселений.

Муниципальные учреждения и общественные организации активно принимают участие в проектной деятельности. На базе МКОУ «Коткозерская СОШ» совместно с КРОО «Живая деревня» был реализован проект «Создание музейного комплекса сельской территории как фактор патриотического воспитания детей и молодёжи». 

На базе Олонецкой детской библиотеки работает патриотический клуб «Наша память» (руководитель Галина Владимировна Матчиева), члены которого активно принимают участие во всех мероприятиях патриотической направленности.

С 2012 года по указу Президента РФ проводится работа по вручению персональных поздравлений ветеранам ВОВ с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, проживающими на территории Олонецкого района. В 2013 году вручено 25 писем ветеранам.

Взаимодействие с национальными и общественными объединениями, религиозными организациями осуществляется в рамках деятельности Общественного совета по реализации национальной политики и развитию государственно-конфессиональных отношений, что является одним из основных принципов реализации государственной политики в сфере национального развития, способствует расширению диалога между властью и общественными организациями.  

В рамках данного Общественного совета рассматриваются вопросы сотрудничества муниципальных учреждений и общественных объединений, вопросы гармонизации межнациональных отношений и предупреждения возникновения конфликтов и проявлений экстремизма, а также  аспекты социально-экономического развития района. 

В 2013 года свою деятельность на территории Олонецкого района осуществляли 14 общественных объединений и организаций и 14 религиозных организаций и приходов. 

Представители национальных и религиозных объединений принимают активное участие в информационных и обучающих семинарах, конференциях, встречах, круглых столах.

Ежегодно совместно с учреждениями образования, культуры и  представителями национальных и религиозных организаций реализуются мероприятия  в рамках проекта «Маршрут дружбы по районам Карелии».

На базе МКУ «Олонецкая ЦБС» в течение года организованы выставки, беседы, обзоры, направленные на воспитание, профилактику экстремизма, противодействия идеологии терроризма. 

В 2013 году проект «Олимпийские игры в сельской глубинке», инициированный КРОО «Живая деревня» стал победителем в конкурсе социально ориентированных некоммерческих организаций и был успешно реализован на территории района. Главная цель проекта – приобщение жителей села к здоровому образу жизни, к регулярным занятиям физкультурой и спортом. Общее количество участников проекта 327 чел.

В целях реализации государственной политики по противодействию экстремистской и террористической деятельности, совершенствованию взаимодействия органов исполнительной власти Республики Карелия, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республике Карелия, муниципального образования «Олонецкий национальный муниципальный район» и общественных объединений утверждён  перечень Комплексных мер  по совершенствованию работы по профилактике экстремизма и терроризма на 2013-2015 годы (постановление от 18.01.2013 №56).

На базе библиотеки  работает Центр социально-культурной адаптации мигрантов. Центром оказываются информационные, юридические, культурологические, социальные услуги. 
В рамках работы информационно-пропагандисткой группы в течение 2013 года проводились общешкольные родительские собрания в образовательных учреждениях совместно с членами межведомственной комиссии по профилактике экстремизма, терроризма, профилактике правонарушений. 
В апреле 2013 года  проведён социологический опрос "Экстремизму - Нет!", размещённый на официальном сайте администрации района.

Большой опыт воспитания детей и молодежи в духе ненасилия, мира и уважения к другим народам и религиям накоплен в образовательных учреждениях. Ежегодно проходят  тематические уроки, тренинги, ролевые игры, акции,  классные часы на тему «Когда мы едины — мы непобедимы», «Традиции разных народов», «Терроризм — угроза обществу», «Мы против терроризма», и др.  Ежегодно в сентябре проводится акция в память о жертвах Беслана.
Правопорядок
Криминальная ситуация на территории Олонецкого района по итогам 12 месяцев  2013 года  характеризовалась снижением преступности (на 14,5%). Всего за отчетный период на учет поставлено 324 преступления (АППГ - 379). Ущерб от всех совершенных преступлений составил 5199 тыс. рублей. Общая раскрываемость преступлений - 69,6% (12 мес.2012г. – 69,4%). 

Сотрудниками полиции выявлено 56 административных правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции. Также работа была акцентирована на выявление административных правонарушений, посягающих на общественный порядок (предусмотренных главой 20 КоАП РФ). 

На территории Олонецкого района за 12 месяцев 2013г. выявлено 5944 административных правонарушения.

В службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафов направлено 1828 неисполненных постановления о назначении административного наказания в виде штрафа (АППГ – 1782). 

На территории Олонецкого района  зарегистрировано 455 (2012г. – 469) дорожно-транспортных происшествий, что на 9 % меньше, чем в 2012г.

Из них 38, в которых пострадали люди (2012 г. – 34). В этих происшествиях 40 человек  получили ранения различной степени тяжести (2012г. – 32) и 13 человек погибло (2012г. –  19). По сравнению с прошлым годом число раненых  увеличилось на 11,8 %, а погибших уменьшилось на 31,7%.  

Зарегистрировано 1 ДТП (2012 г.-2), в котором травмирован несовершеннолетний.

За 12 месяцев 2013 года сотрудниками ОГИБДД МО МВД России  «Олонецкий», совместно с ОРДПС МВД РК, выявлено 17112 нарушений  ПДД и иных норм и правил, действующих в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Самым распространённым нарушением среди водителей является превышение  установленной скорости движения. За указанный период выявлено 12320 нарушений скоростного режима.
С принятием Закона Республики Карелия «Об административных комиссиях в Республике Карелия и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Карелия» от 18 декабря 2012 года № 1659-ЗРК, в муниципальных образованиях Республики Карелия образованы административные комиссии. В Олонецком национальном муниципальном районе административная комиссия начала свою деятельность с принятием постановления № 120 от 29 января 2013 года «Об утверждении временного положения об административной комиссии Олонецкого национального муниципального района». За 2013 год в административную комиссию поступило 284 протокола об административных правонарушениях. Из них 7 протоколов были направлены в МО МВД России "Олонецкий" на доработку по причине нечитабельности, неправильной квалификации деяния,  неполноты представленных материалов и прочих причин, но, к сожалению, так и не вернулись обратно в комиссию. 

Следует отметить, что из общего количества поступивших в административную комиссию протоколов об административных правонарушениях, 4 протокола были составлены должностными лицами органов местного самоуправления Олонецкого района, а именно: должностное лицо Олонецкого городского поселения, Михайловского сельского поселения, а также должностные лица администрации Олонецкого национального муниципального района. 

За 2013 год административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 44 заседания и вынесла 277 постановлений. Из них 262 – постановления о назначении административных наказаний, а 15 – постановления о прекращении производств по делам об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов составляет 304 тысячи 700 рублей.

Сумма взысканных средств по состоянию на 31 декабря 2013 года составляет 100 тысяч 419 рублей. 

Для принудительного взыскания наложенных штрафов в службу судебных приставов было направлено 107 постановлений,из них 47 постановлений исполнены, а 27 – нет. Причиной невозможности взыскать штраф судебные приставы указывают как отсутствие у должника какого – либо имущества.
Организация муниципального управления.

На 1 января 2014 года в администрации Олонецкого национального муниципального района работают 38 муниципальных служащих, из них:

- 5 специалистов осуществляют переданные государственные полномочия и 3 специалиста поселений. 

Техническое обеспечение деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района осуществляют 5 работников. 

Из общего числа муниципальных служащих 28 специалистов имеют высшее образование, 4 муниципальных служащих обучаются в высших учебных заведениях. 

В 2013 году прошли аттестацию 7 муниципальных служащих, все признаны соответствующими занимаемой должности. 

Всего за 2013 год присвоен классный чин 14 муниципальным служащим. 

За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей к 4 муниципальным служащим применены дисциплинарные взыскания.

Документационное обеспечение деятельности
администрации муниципального района
Обращения граждан в органы муниципальной власти – это один из самых точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения. 
За 2013 год в администрации Олонецкого национального муниципального района зарегистрировано 2468 письменных обращений граждан (за 2012 год – 2344), из них 273 информационного характера (267- в 2012 году), 2195 обращений граждан поставлены на контроль (2077 в 2012 году). По электронной почте администрации поступило 27 обращений, через официальный сайт района – 9.
Тематика обращений граждан самая разнообразная. Наибольшее количество обращений – 1533 обращения, связаны с оборотом земельных ресурсов в Олонецком районе (за 2012 год – 1466). На втором месте - обращения граждан (499 обращений) по социальным вопросам, по вопросам образования, оказания материальной помощи, в том числе заявления на назначение опекунства и попечительства, разрешение на создание приемной семьи, о предоставлении льготы за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении, об оказании социальной материальной помощи заявителю. 

Взаимодействие органов местного самоуправления с органами
государственной власти, контрольными и надзорными органами
 За отчетный период из администрации Главы Республики Карелия и других министерств и ведомств в администрацию Олонецкого национального муниципального района были отправлены на рассмотрение 73 обращений граждан (в 2012 году 57). 

Взаимодействие с органом представительной власти 
муниципального образования

Формами совместной работы администрации Олонецкого национального муниципального района и Совета Олонецкого национального муниципального района являются заседания Совета, заседания постоянных комиссий иных рабочих органов.

Всего за 2013 год принято участие в 12 заседаний Совета и 31 заседание постоянных депутатских комиссий, иных рабочих органов.

Подготовлено около 100 решений Совета Олонецкого национального муниципального района – муниципальных правовых актов, носящих как нормативный, так и ненормативный характер.

Принято 4 решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Олонецкого национального муниципального района», в том числе 2 решения зарегистрировано Управлением Министерства юстиции РФ по Республике Карелия.

Не исполнены следующие решения Совета Олонецкого национального муниципального района:

- объединение Куйтежского и Мегрегского сельских поселений (№16 от 20.03.2013);

- возложение полномочий администрации Олонецкого городского поселения, являющегося административным центром муниципального района, на администрацию Олонецкого национального муниципального района (решение № 3 от 20.02.2013),

- не зарегистрировано в Управлении Минюста РФ по РК соответствующее решение о внесении изменений и дополнений в Устав района (№ 21 от 24.04.2013 и № 17 от 19.06.2013). 

Заключение
Анализ итогов социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района позволил выявить проблемы, сдерживающие развитие района, связанные как с влиянием последствий мирового финансово-экономического кризиса, так и с проблемами, носящими системный характер, в т.ч.:

- Низкая доходность местного бюджета, обусловленная отсутствием крупных производств и градообразующих предприятий, низким уровнем заработной платы в Олонецком районе, низкой платежеспособностью населения и другими факторами;
- Ухудшение технического и морального состояния объектов образования;
- Неблагоприятные условия функционирования сельского хозяйства и финансовая неустойчивость отрасли (высокий физический и моральный износ основных фондов; низкая инвестиционная привлекательность отрасли; дефицит финансовых средств; неразвитость рыночной инфраструктуры, недостаточное развитие логистики, снижение объемов сбыта сельскохозяйственной продукции растениеводства, что приводит к сокращению посевных площадей,  снижению объемов производства);

- Проблемы в сфере развития малого и среднего предпринимательства;

- Ухудшение технического и морального состояния объектов жилищно-коммунальной сферы (изношенность водопроводов 70%, изношенность емкостей, изношенность водоразборных колонок, очистных сооружений, канализации);

- Ухудшение качества транспортной инфраструктуры (низкое качество грунтовых дорог и мостового хозяйства, особенно в сельской местности; недостаточный уровень финансирования содержания, капитального ремонта  и строительства дорог и дорожной инфраструктуры); 

- Проблемы развития туризма (недостаток позитивной информации об Олонецком районе;  отсутствие должной рекламы; неразвитость туристской инфраструктуры; невысокий уровень сервиса; проблемы в сфере торговли товарами и сувенирной продукцией для туристов; недостаток квалифицированных кадров);

- Отсутствие качественной инженерной инфраструктуры в поселениях района и на территории Ладожского побережья, что препятствует инвестиционной привлекательности на данных территориях;

- Длительность периода предоставления земельных участков с момента подачи заявления и до момента предоставления земельного участка;
Вместе с тем, анализ эффективности деятельности администрации района позволил выявлять сферы, требующие приоритетного внимания, а также сформировать комплекс мероприятий по улучшению результативности деятельности администрации района и решению вопросов, связанных с обеспечением высокого качества жизни населения района.
Поддержка Правительства Республики Карелия, взаимодействие с Министерствами и ведомствами РК, Законодательным собранием Республики Карелия; слаженная работа структурных подразделений Администрации; конструктивное и деловое сотрудничество с Главами сельских поселений и депутатами Совета Олонецкого национального муниципального районавсё это способствоваловыполнению поставленных в 2013 году задачперед администрацией района.
Считаю, что основными приоритетными направлениями деятельности администрации района на 2014 год являются:

- постоянный мониторинг программы социально-экономического развития  района на период до 2015 года;
- осуществление взаимодействия со всеми структурами, расположенными на территории Олонецкого района по обеспечению доходной части прогнозных показателей бюджета в 2014 году;
-оказание организационно-консультативной помощи КФХ, гражданам, ведущим ЛПХ в оформлении документов, необходимых в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса»;
- осуществление поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации совместно с ГКУ РК «Центр занятости Олонецкого района»;
- обеспечение реализации на территории района федеральных и республиканских программ «Жилище», «Программа развития газоснабжения и газификации Республики Карелия  на период 2012-2020год», «Программа поддержки занятости населения»,«Развитие малого исреднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года», «Устойчивое развитии сельских территории до 2020 года»;
- организация работы МФЦ по предоставлению государственных и муниципальных услуг на территории района;
- обеспечение реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие карельского языка и культуры;
-провести подготовку к реализации на территории района мероприятий к 100-летию  образования Республики Карелия;
- осуществление мероприятий в рамках Года культуры, при этом уделив особое внимание мероприятиям, связанным с 70-летием  освобождения района от фашистских захватчиков

- подписание Соглашения о сотрудничестве между тремя национальными муниципальными районами (Олонецкий, Пряжинский, Калевальский);
Несомненно, основной приоритетной задачей была, есть и остается задача повышения уровня  жизни населения района, дальнейшее развитие положительной тенденции роста  налогооблагаемой базы и доходов  бюджета района. Буду признателен за конструктивные предложения, в том числе и по Вашему личному участию в реализации основныхнаправленийсоциально-экономического развития района в 2014 году.
Спасибо за внимание.

