Пояснительная записка
К докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Терво О.Ф.  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2012 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

I. Экономическое развитие
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в основных отраслях экономической сферы свидетельствуют следующие показатели:

В целях улучшения транспортного обслуживания населения района согласно Программе развития автомобильных дорог муниципального образования Олонецкий национальный муниципальный район на 2012-2014 годы за 12 месяцев 2012 года на ремонт дорог и мостов  из средств Дорожного Фонда направлено  4027,0  тыс. руб., из бюджета Республики Карелия – 268,3 тыс.рублей, поселений – 39,2 тыс.рублей. На текущий ремонт автомобильных дорог в 2012 году истрачено 1232,0 тыс.руб., в том числе по поселениям: Видлицкое  – 39,2 тыс.рублей, Ильинское – 547,7 тыс.рублей, Михайловское – 130,9 тыс.рублей, Коткозерское – 68,7 тыс.рублей, Мегрегское – 445,5 тыс.рублей. 
Между административным центром района и населенными пунктами осуществляется автобусное сообщение.  Для организации пассажирских перевозок на территории Олонецкого национального  муниципального района заключены договоры с двумя предприятиями: ООО «АТП» и ИП Петров.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в отчетном году практически не изменилась, количество автобусных маршрутов сохранилось на прежнем уровне. 
В связи с недостатком финансовых средств в районном бюджете на финансирование убыточных автобусных маршрутов  в  восемь населенных пунктов нет регулярного автобусного сообщения, их доля в общей численности населения района составляет 1,1 процента. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения в 2012 году по сравнению с соответствующим периодом 2011 года уменьшилось на 4,2 процента, В связи с тем, что резко возросли страховые взносы, уплачиваемые в Пенсионный Фонд Российской Федерации, количество индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, на 01.01.2013 резко сократилось по сравнению с 01.01.2012 (с 790 индивидуальных предпринимателей в 2012 году до 628 в 2013 году или на 20,5%). При этом количество микропредприятий возросло.
Площадь земельных участков предоставленных для строительства за  2012 год составила 14,1 гектара, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилась на 49,3 процента. Данное обстоятельство связано с тем, что с 01 июля 2012 года утратил силу Закон Республики Карелия от 31.12.2007 года № 1155-ЗРК «Об установлении цены земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, при продаже их собственникам расположенных на них зданий, строений, сооружений». Предоставление земельных участков для строительства осуществляется в соответствии со статьей 36 Земельного кодекса по кадастровой стоимости, при этом значительно увеличилась стоимость  земельных участков. 
В 2013-2015 годах в Олонецком национальном муниципальном районе планируется увеличение площади земельных участков, предоставленных для  прохождения газопровода-отвода, межпоселковых газопроводов, в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2015 годы».
Создание благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования, привлечение инвесторов в процесс экономического развития района является одним из приоритетных направлений деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. 

В районе ведется работа по развитию сельскохозяйственного производства, увеличению  используемых сельскохозяйственных угодий. Прибыльных сельскохозяйственных организаций на территории района 3. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий, которые специализируются на производстве молока, мяса крупного рогатого скота и свиней, производстве картофеля и овощей.  К 2014 году все сельскохозяйственных организаций планируют стать прибыльными.
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в основных отраслях социальной сферы свидетельствует динамика роста    среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников основных отраслей социальной сферы (образование, культура, физическая культура). Предусматривается дальнейший рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений образования. Заработная плата работников промышленных предприятий и организаций малого бизнеса также имеет постоянную тенденцию к росту. 
 II.  Дошкольное образование
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования детей свидетельствует динамика роста доли детей, получающих дошкольные образовательные услуги и услуги по их содержанию, а также уменьшение доли детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. При этом в Олонецком национальном районе нет зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта.
В рамках муниципальной программы «Развитие системы дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе» проведены ремонты в образовательных учреждениях (в МКОУ «Михайловская СОШ» отремонтирована и введена группа, открыто дополнительно 10 мест; в МКДОУ детский сад № 32 «Росинка» отремонтирована и введена 1 группа, открыто дополнительно 35 мест; начаты работы по ремонту здания, возвращаемого в систему дошкольного образования), обновлено технологическое оборудование.
III. Общее и дополнительное  образование 

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере общего образования свидетельствуют следующие факторы:

- снижение доли муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных      учреждений. 

- увеличение расходов бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных  учреждениях в 2012 году по сравнению с 2011 годом на 28,1%.

- увеличение доли детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной  организационно-правовой формы и формы собственности,  в общей численности детей данной возрастной группы, на 1,4%.

Реализация проекта модернизации  системы общего образования на территории района в 2012 году позволила осуществить значительные  позитивные изменения:

– повышение фонда оплаты труда учителей 

–  создание условий для реализации стандарта начального общего образования (закупка компьютерного и интерактивного оборудования). 

- повышение квалификации и профессиональная переподготовка учителей и руководителей

– улучшение условий для реализации дистанционного обучения 

– закрепление молодых учителей (методическое сопровождение педагогической деятельности, выплата единовременного пособия при поступлении на работу)

– улучшение материально-технической оснащенности

– развитие мер поддержки талантливых детей

– участие в республиканской системе непрерывного электронного мониторинга показателей результативности и эффективности деятельности образовательных учреждений

IV.  Культура

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры свидетельствуют следующие факторы:

- рост уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа на 1,4%

- снижение доли муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных учреждений культуры на 8,1%.
V. Физическая культура и спорт

В рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Олонецком районе на 2008 - 2012 годы» реализуется календарный план спортивных мероприятий, финансируются выезды спортсменов на республиканские соревнования, проводится пропаганда  здорового образа жизни, физической культуры и спорта, развиваются 20 видов спорта.

Ежегодно увеличивается проведение спортивных мероприятий.  В 2012 году прошло 76 спортивных мероприятий районного масштаба, в которых приняло участие  3035 человек. 
В 2012 году в  рамках договора между правительством РК и ОАО «Газпром» было принято решение об участии в реализации программы «Газпром - детям» в части строительства открытой универсальной спортивной площадки. Планируется увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в связи с открытием данной спортивной площадки в 2013 году.
VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Об эффективности мер, принимаемых органами местного самоуправления по обеспеченности жильем населения района  и жилищным строительством,  свидетельствует динамика роста площади жилых помещений,  приходящаяся и введенная в действие за год в среднем на одного жителя. 

На территории района развивается строительство индивидуального жилищного фонда.

В отчетном году в Олонецком национальном муниципальном районе в  рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы улучшили жилищные условия 6 молодых семей. 

Также на территории Олонецкого района активно реализуются мероприятия федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» и республиканской целевой программы Развитие агропромышленного комплекса Республики Карелия до 2012 года» получателями социальной выплаты на строительство и приобретение жилья в 2012 году стали 19 семей. 

VII Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатели работы жилищно - коммунального хозяйства отражают эффективное управление ресурсами жилищно-коммунального хозяйства района, развитие конкурентных отношений в отрасли, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года это:

- управление многоквартирными домами управляющими  организациями;

- управление многоквартирными домами товариществом собственников жилья;

- увеличение объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета.

Администрацией Олонецкого национального муниципального района ведется работа в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2015 годы». Определены трассы прохождения газопровода-отвода, межпоселковых газопроводов, местоположение ГРС «Олонец».
В 2012 году подписано Соглашение между Правительством Республики Карелия, ОАО «Корпорация развития Республики Карелия» и ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» о сотрудничестве в сфере модернизации систем водоснабжения и водоотведения на территории Республики Карелия.
В  рамках упорядочения  системы  формирования учета земельных  участков,  под многоквартирными  домами  и  кадастрового учета  проводится  работа  по их  государственной  регистрации.  
VIII.   Организация муниципального управления 

Деятельность органов местного самоуправления по организации управления в районе финансовыми ресурсами и сетью муниципальных учреждений характеризуется следующими показателями:

- Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2012 году по сравнению с соответствующим периодом 2011 года уменьшилась на 3,7%. Данное обстоятельство связано с тем, что поступление штрафных санкций и возмещение ущерба в бюджет района уменьшилось по сравнению с  2011 годом (план по данному источнику доходов исполнен на 97%), доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности  меньше  чем в 2011 году (план по данному источнику  дохода исполнен на 91%). 

         В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Олонецкого национального муниципального района распоряжением Главы администрации утверждено положение о комиссии по мобилизации  дополнительных налоговых и неналоговых  доходов в консолидированный бюджет  Олонецкого национального муниципального района. За данный период времени было проведено 23 заседания комиссий.   

- Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда за 2012 год отсутствует. Отсутствие задолженности обусловлено  тем, что своевременно производилась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и платежей по страховым взносам. 

- Общий объем расходов на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования по сравнению с 2011 годом увеличился на 68 руб. Причиной повышения расходов связана с выплатой денежных выплат муниципальным служащим, уходящим в отставку.
В администрации Олонецкого национального муниципального района за 2012 год всего зарегистрировано входящей корреспонденции – 10865 единицы, исходящей корреспонденции – 7646 единицы. Всего за 2012 год издано 252 постановления; 1886 распоряжений; 392 распоряжения по личному составу.

Для обеспечения устойчивого экономического роста и повышению качества жизни населения в Олонецком национальном муниципальном районе основными задачами администрации района являются:

- создание условий для устойчивого развития сельских территорий, техническая модернизация производственных сельскохозяйственных мощностей;

- создание экономических и социальных условий, способствующих повышению эффективности развития малого и среднего предпринимательства;

- реализация инвестиционных программ газификации района;

- содействие занятости населения;

- организация многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг с целью повышения эффективности муниципального управления;

- обеспечение государственных гарантий доступности нового качества образования, повышение эффективности реализуемых образовательных программ и качества образовательных услуг;

- развитие системы социального обслуживания, обеспечивающей доступность качественных социальных услуг для населения;

- реализация мероприятий в области молодежной политики, развития массового спорта и физической культуры;

- сохранение межнационального мира и согласия.      
IX Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В районе разработана и реализуется муниципальная «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности муниципального образования Олонецкий национальный муниципальный район на 2010-2014 годы». Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. В 2012 году проведено обязательное энергетическое обследование 13 общеобразовательных школ,  5 детских садиков и школы дополнительного образования в количестве 3 шт. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере в 2012 году завершено, всеми учреждениями получены паспорта. 
Прогнозируется снижение потребление энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями в среднем ежегодно на 2%.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           О.Ф. Терво
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