Пояснительная записка
К докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Терво О.Ф.  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности

органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

I. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований на конец 2011 года составляет 86 км дорог, в том числе 41 км с твердым покрытием.

В 2011 году капитального ремонта дорог с твердым покрытием не производилось, в отсутствие денежных средств произведен только ямочный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

Средств из районного бюджета  на развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства в 2011 году выделено 7698 тыс.руб, в 2010 году выделено 3593 тыс.руб.
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Карелия №75-П от 14.03.2012г. "О распределении на 2012 год субсидий бюджетам муниципальных образований на реализацию региональной целевой программы "Развитие дорожного хозяйства Республики Карелия на период до 2015 года" планируется уменьшение в 2012 году и далее до 2015 года доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Между административным центром района и населенными пунктами осуществляется регулярное автобусное сообщение.  Для организации пассажирских перевозок на территории Олонецкого национального  муниципального района заключены договоры с двумя предприятиями: ООО «АТП» и ИП Петров.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в отчетном году практически не изменилась, количество автобусных маршрутов сохранилось на прежнем уровне. 
В связи с недостатком финансовых средств в районном бюджете на финансирование убыточных автобусных маршрутов  в  восемь населенных пунктов нет регулярного автобусного сообщения, их доля в общей численности населения района составляет 1,1 процента. 
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства и численность работников малого бизнеса по сравнению с соответствующим периодом 2010 года увеличилась, что говорит о положительной тенденции развития малого предпринимательства в районе.               

Планируется рост показателей в последующие годы  за счет увеличения размера финансирования в рамках муниципальной целевой программы "Развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком национальном муниципальном районе на период до 2015 года".
Улучшение инвестиционной привлекательности.

В районе созданы условия для развития строительства, в том числе жилищного.

Площадь земельных участков предоставленных для строительства за  2011 год составила 27,8 гектара, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 78,2 процента.

Комплексное освоение участков в целях жилищного строительства не планируется.

Средняя продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство 364 дня, в дальнейшем планируется сокращение таких сроков.

Наблюдается стабильный рост показателя "Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя". Создание благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования, привлечение инвесторов в процесс экономического развития района является одним из приоритетных направлений деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. 

 Сельское хозяйство.

В районе ведется работа по развитию сельскохозяйственного производства, увеличению  используемых сельскохозяйственных угодий. Прибыльных сельскохозяйственных организаций на территории района 3. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий, которые специализируются на производстве молока, мяса крупного рогатого скота и свиней, производстве картофеля и овощей.  Из них, три – являются племенными репродукторами по разведению крупного рогатого скота айрширской породы (совхоз Аграрный, агрофирма «Тукса», агрофирма «Видлица») и два имеют статус племенного завода (племенное хозяйство «Ильинское» и племсовхоз «Мегрега»).

Успешно осуществляют свою деятельность владельцы личных подсобных хозяйств, КФХ.   На территории района зарегистрировано 8570 личных подсобных хозяйств населения, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и 103 индивидуальных предпринимателя, осуществляющих деятельность в области сельскохозяйственного производства.

В пользовании сельскохозяйственных организаций района находится 14,9 тыс. гектар сельскохозяйственных угодий, в том числе 11,5 тыс. гектар занимает пашня, 3,4 га – кормовые угодья.

Доходы населения
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в основных отраслях социальной сферы свидетельствует динамика роста    среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников основных отраслей социальной сферы (образование, здравоохранение, социальной защиты населения). Предусматривается дальнейший рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений образования. Заработная плата работников промышленных предприятий и организаций малого бизнеса имеет постоянную тенденцию к росту. 
Но, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников основных отраслей социальной сферы  отстает от заработной платы работников крупных и средних предприятий и составляет 68,5%. 

 II  Здравоохранение и здоровье населения
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления района в сфере здравоохранения свидетельствуют показатели характеризующие уровень объема и качества предоставляемых медицинских услуг,  доступность и качество предоставляемой медицинской помощи, отражают степень внедрения современных организационно-экономических и финансовых моделей управления здравоохранением, мотивирующих учреждения на сокращение неэффективных расходов.

Деятельность администрации по организации первичной медицинской помощи была направлена на повышение качества жизни населения района на основе сохранения и улучшения состояния здоровья населения района , повышения доступности и качества медицинской помощи и формирования здорового образа жизни.

В 2011 году  в полном объеме по всем видам медицинской помощи выполнены  в рамках реализации Территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.

В минувшем году на территории района была продолжена реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»  Выполнены плановые задания по проведению дополнительной диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обследование новорожденных на наследственные заболевания, дополнительная диспансеризация взрослого населения. Выполнение плана прививок среди детского населения по национальному календарю прививок по программе «Здоровье» выполнен по гриппу, дифтерии, полиомиелита. Результатом проводимой профилактической работы среди  детского населения в 2011 году не регистрировалась заболеваемость управляемыми инфекциями: корь, полиомиелит, коклюш, дифтерия.

В соответствии с региональной Программой модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы в районе  в 2011 году разработана программа модернизации  МУ « Олонецкая ЦРБ». Данная Программа предусматривает решение задач по  укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, повышения доступности и качества медицинской помощи, внедрение современных информационных систем и стандартов оказания медицинской помощи. 

На 2011 год по программе запланировано  2,5 млн. руб на проведение капитального ремонта Верхнеолонецкого ФАПа и здания поликлиники.  

Проведены  работы  по капитальному ремонту по  Верхнеолонецкому ФАПу на 781.4 тыс. руб. (софинансирование района – 350 тыс.руб). В декабре месяце проведен аукцион на ремонт поликлиники.

В 2011 году приобретено оборудования  из средств федерального фонда обязательного медицинского страхования на сумму  7900,0 тыс.руб. ( цифровой флюорограф, УЗИ-аппаратура, санитарный автотранспорт – 4 ед.  

В течение года решались задачи по улучшению лекарственного обеспечения населения района. Дополнительное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан реализовывалось через МУП  «Олонецфармация» в соответствии с утвержденными заявками, розничная торговля лекарственными медикаментами сельского населения осуществлялась через обособленные структурные подразделения МУ« Олонецкая ЦРБ».
В 2011 году  была проведена организационная работа по передаче муниципального  учреждения МУ «Олонецкая ЦРБ» и муниципального имущества  в собственность Республики Карелия для осуществления полномочий по первичной медицинской помощи.

III. Дошкольное образование
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного и дополнительного образования детей свидетельствует динамика роста доли детей, получающих дошкольные образовательные услуги и услуги по их содержанию, услуги дополнительного образования.  
В рамках муниципальной программы «Развитие системы дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе» проведены ремонты в образовательных учреждениях. В рамках республиканской программы развития дошкольного образования в 2011 году отремонтировано здание дошкольных групп МОУ «Туксинская средняя общеобразовательная школа» и открыто 40 дополнительных мест. На эти цели было направлено 4138 тысяч рублей.
Администрацией района уделяется большое внимание увеличению количества мест в дошкольных образовательных учреждениях.  В 2012 году планируется дополнительно ввести  75 мест. 

IV. Общее и дополнительное  образование 

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере общего образования свидетельствует удельный вес лиц, сдавших   единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене он отражает  степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования, а также качество предоставляемых образовательных услуг. В 2011 году он составляет 100 %, в 2010 году данный показатель был на уровне 98,8 %.
Для организации подвоза школьников используются 9 школьных автобусов и транспорт ООО «АТП». В 2011/2012 учебном году подвозится 500 детей. Утверждены маршруты перевозок детей. Стоимость подвоза из расчета на одного ребенка в 2011 году в среднем составила по району 7 тысяч рублей.
В  рамках комплексного проекта модернизации образования в 2011 году:

· Установлено дистанционное оборудование 13 детям-инвалидам, что в сравнении с  2010 годом на 5 больше детей;

·   Получено 2 новых автобуса для Ильинской и Видлицкой школ.

· 5 комплектов первоклассников на 24 пользователя получили  СОШ №1 (3комплект) и СОШ №2 (2 комплекта)

 -  70%  обучающихся  получают  горячее питание , 1016 человек– молоко    и сокозаменяющие продукты. 

В 2012 году в рамках проекта «Модернизация системы образования» будет получено 15 714 тыс.руб,( федеральный и республиканский бюджет) которые будут предусмотрены на приобретение оборудования, компьютеров, оборудования для школьных столовых. Также планируется приобретение транспорта, провести текущие и капитальные ремонты зданий (школьное окно).   Софинансирование района составит 1млн.руб.

В системе образования района достаточно большое внимание уделяется обучению детей с ограниченными возможностями здоровья. Обучение ведётся в МКОУ специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №4 г.Олонца» и  в классах для детей с ОВЗ на базе общеобразовательных учреждений, а также по специальным (коррекционным) программам VII-VIII вида в общеобразовательных классах и на дому . 

Продолжает проводиться работа по оптимизации расходов учреждений образования.

V.  Физическая культура и спорт

На эффективность принимаемых органами местного самоуправления мер по созданию условий для поддержания здорового образа жизни указывает рост  на 2,4 % удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

В рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Олонецком районе на 2008 - 2012 годы» реализуется календарный план спортивных мероприятий, финансируются выезды спортсменов на республиканские соревнования, проводится пропаганда  здорового образа жизни, физической культуры и спорта, развиваются 20 видов спорта.

Ежегодно увеличивается проведение спортивных мероприятий.  В 2011 году прошло 68 спортивных мероприятий районного масштаба, в которых приняло участие  2 752 человека и состоялось 30 выездов на турниры и соревнования республиканского и российского  уровней.     

В 2011 году для городского стадиона  были приобретены и установлены ворота, размеры которых отвечают всем требованиям для проведения соревнований республиканского и зонального уровней. 

VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Об эффективности мер, принимаемых органами местного самоуправления по обеспеченности жильем населения района  и жилищным строительством,  свидетельствует динамика роста площади жилых помещений,  приходящаяся и введенная в действие за год в среднем на одного жителя. 

На территории района развивается строительство индивидуального жилищного фонда.

Для переселения семей из аварийного жилого фонда в д. Тукса Олонецкого района построен двухквартирный жилой дом. 

В отчетном году в Олонецком национальном муниципальном районе в  рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы улучшили жилищные условия 2 молодые семьи. 

Также на территории Олонецкого района активно реализуются мероприятия федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» и республиканской целевой программы Развитие агропромышленного комплекса Республики Карелия до 2012 года» получателями социальной выплаты на строительство и приобретение жилья в 2011 году стали 10 семей, в том числе 5 молодых семей. 

В 2011 году завершена  работа по разработке документов территориального планирования Олонецкого национального муниципального района.

VII Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатели работы жилищно - коммунального хозяйства отражают эффективное управление ресурсами жилищно-коммунального хозяйства района, развитие конкурентных отношений в отрасли, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года это:

- управление многоквартирными домами управляющими  организациями;

- управление многоквартирными домами товариществом собственников жилья;

-  увеличение объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета; 

-  своевременно подписаны  паспорта готовности  котельных (100%) и жилого фонда за исключением домов признанных аварийными и непригодными для проживания;

- отношение тарифов по водоснабжению и водоотведению для промышленных потребителей к тарифам для населения (1:1);

- отсутствие бюджетных расходов на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами для населения;

- отсутствие расходов на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги;

- расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство составили 23202 тыс. руб., что меньше 2010 года на 13261 тыс. руб.

В сферу жилищно-коммунального хозяйства привлечен частный бизнес. Из 31 котельной района, предоставляющих услуги теплоснабжения населению, только 1 котельная обслуживается муниципальным предприятием. Качество предоставляемых услуг теплоснабжения улучшилось.

В соответствии  с подписанным Соглашением между Республикой Карелия и  ООО «Газпром» район включен в Программу газификации Приладожья.  Начиная с августа 2011 интенсивно были проведены мероприятия для прихода ООО «Петербургтеплоэнерго». В рамках долгосрочной  целевой программы «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года» на территории Олонецкого национального муниципального района с 2012 года начнется строительство новых источников теплоснабжения и реконструкция тепловых сетей.

В  рамках упорядочения  системы  формирования учета земельных  участков,  под многоквартирными  домами  и  кадастрового учета  проводится  работа  по их  государственной  регистрации.  В  2011 году  оформлены  все  участки  под  домами,  включенными в Программу  капитального ремонта жилого фонда.

В   2012-2013 годы  предполагается рост количества многоквартирных домов, передаваемых в управление управляющим организациям, что обусловлено увеличением числа организаций, осуществляющих услуги по содержанию жилого фонда.

VIII.   Организация муниципального управления 

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления по организации управления в районе финансовыми ресурсами и сетью муниципальных учреждений свидетельствует динамика  следующих показателей:

- Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. Снижение доли налоговых доходов на 1,8% связано с закрытием крупного налогоплательщика (ОАО Ильинский лесозавод). Снижение поступления по единому сельскохозяйственному налогу связано с переходом ООО «Агрофирма Тукса» на  обычную систему налогообложения с 01.01.2011 года. В 2011 году недополучено налога на доходы физических лиц в размере 5055 тыс.руб.  Основными недоимщиками по НДФЛ по состоянию на 01.01.2012г.  являются ОАО «Аграрный», ООО "Вектор", МУП "Олонецобещепит"- 1043 тыс. руб.

- Общий объем расходов бюджета на культуру в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличился на 1901 тыс.руб. Данное увеличение связано с тем, что произошло увеличение расходов по коммунальным услугам. Рост заработной платы (увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы на 6,5%, с 1 июня, с 1 октября). Увеличение общего объема в части бюджетных инвестиций на 301 тыс.руб. по сравнению с 2010 годом, обусловлено тем, что обновлялся книжный фонд библиотек, приобреталась оргтехника по программе реформирование муниципальных финансов.

- Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда за 2011 год отсутствует. В 2010 году задолженность составляла 5,3 %. Отсутствие задолженности обусловлено  тем, что своевременно производилась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и платежей по страховым взносам. 

-Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района в 2011г.  по сравнению с 2010 годом увеличился на 52709 тыс.руб. Увеличение расходов связано с ростом заработной платы работников бюджетной сферы (на 6,5% дважды за 2011 год) , увеличение заработной платы учителям на 30%, увеличение расходов по коммунальным услугам, проведением текущих ремонтов зданий, реализация программы энергосбережения, поступление целевых средств на модернизацию здравоохранения, на развитие сети дошкольных образовательных учреждений, доплат воспитателям, на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, на организацию отдыха детей в каникулярное время, мероприятия территориального планирования, комплектование книжных фондов библиотек,  мероприятия бюджетной целевой программы Развитие сферы культуры, осуществление первоочередных мероприятий по выполнению наказов избирателей.

-Увеличение расходов в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств. Увеличение расходов в 2011 году по сравнению с 2010 годом составило 11573 тыс.руб.  Строительство двухквартирного дома в д. Тукса, установка приборов учета (тепло, водо, электросчетчиков), приобретение оборудования в детский сад д.Тукса за счет целевых средств, приобретение оргтехники  по программе реформирование муниципальных финансов, приобретение жилья детям- сиротам за счет средств федерального и республиканского бюджетов в сумме 6521 тыс.руб, приобретение оборудования, учебников.

-Общий объем расходов на содержание работников органов местного самоуправления по сравнению с 2010 годом увеличился на 3188 тыс.руб. Причиной повышения расходов связана с выплатой денежных выплат муниципальным служащим уходящим в отставку, приобретение автомобиля на выполнение госполномочий, обучение на курсах и проведение аттестации рабочих мест по предписанию Министерства Труда, ремонт администрации района по предписанию Госпожнадзора, содержания имущества.
- Бюджет на 3-х летний период не утверждался

В 2012 году планируется ввести 41 муниципальную услугу, предоставляемую органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями в электронном виде.
В администрации Олонецкого национального муниципального района за 2011 год всего зарегистрировано входящей корреспонденции – 7554 единицы, исходящей корреспонденции – 5882 единицы. Всего за 2011 год издано 62 постановления из них  28 постановлений нормативно-правового характера; 2448 распоряжений; 331 распоряжение по личному составу.

Приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального района являются:

- привлечение инвестиций в экономику района;

- повышение качества и уровня жизни жителей района;

- работа по выполнению приоритетных национальных проектов;

- поддержка действующих и вновь создаваемых предприятий;

-развитие социальной инфраструктуры  в целях наиболее полного удовлетворения потребностей населения района;

-увеличение доли собственных доходов в общем объеме доходов бюджета.   
Как и в предыдущие годы, основные усилия администрации района направлены на исполнение полномочий, предусмотренных Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», а также переданных государственных полномочий.

IX Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  В соответствии с программами по энергосбережению  и повышению энергетической эффективности бюджетных учреждений в 2011 году проведено энергетическое обследование 10 бюджетных учреждений Олонецкого района, получены энергетические паспорта. Также проводятся мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов: 

- установлены приборы учета потребления  коммунальных  услуг, 

- в целях освещения используются энергосберегающие лампы, 

- производится закупка  энергопотребляющего оборудования  высоких классов энергетической эффективности. 

Удельная величина потребления холодной воды  муниципальными бюджетными учреждениями в расчете на 1 человека населения снижена за счет установки приборов учета.  

Удельная величина потребления электрической и тепловой энергии   муниципальными бюджетными учреждениями в расчете на 1 человека населения увеличилась за счет снижения численности населения в 2011 году.               

Прогнозируется снижение потребление энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями в среднем ежегодно на 3%.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           О.Ф. Терво
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