ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К РЕШЕНИЮ РАЙОННОГО СОВЕТА

«О БЮДЖЕТЕ  ОЛОНЕЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2011 ГОД»

Настоящая пояснительная записка содержит пояснения к проектировкам местного бюджета на 2011 год – формированию межбюджетных отношений, расчетам доходов, расходов, источников финансирования дефицита бюджета.

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

         При формировании межбюджетных отношений учтены изменения законодательства в части регулирования межбюджетных отношений, разграничения полномочий между уровнями государственной власти и местного самоуправления.

Проект бюджета Олонецкого национального муниципального района на очередной финансовый год разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, основными направлениями бюджетной и налоговой политики, исходя из сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района на очередной год и плановый период.

Формирование проекта бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2011 год по доходам осуществлялось на основе прогноза социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района, с учетом  сохранения рисков негативного воздействия внешних условий на экономическую ситуацию и бюджетную систему района, а также  исходя из действующих правовых актов Российской Федерации, Республики Карелия и Олонецкого национального муниципального района по налоговым и неналоговым доходам.

Несмотря на сохранение относительной неопределенности по дальнейшему развитию ситуации в части доходов в текущем году, и, соответственно в 2011 году, фактические показатели по поступлению доходов в 2010 году позволяют  оценить их исполнение в целом за год ниже утвержденного уровня. 

Анализ прогноза  доходов бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2011 год, свидетельствует о незначительном их увеличении  по отношении к ожидаемым результатам 2010 года. При этом учитывается, с одной стороны, некоторая стабилизация экономических процессов, с другой – консервативный подход к оценкам дальнейшего социально-экономического развития в условиях продолжающихся кризисных проявлений.  

Все виды неналоговых доходов  включены в состав проектируемых показателей на основании оценок  главных администраторов этих доходов. В составе неналоговых доходов  ведущее положение занимают поступления от использования имущества, находящегося в собственности Олонецкого национального муниципального района. На  2011 год они прогнозируются в общем объеме 10538 тыс. рублей, в  том числе доходы от сдачи в аренду земельных участков и имущества 7286 тыс. рублей.

Проект доходной части бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2011 год не учитывает субсидии, передаваемые из республиканского бюджета, ввиду отсутствия окончательного решения по определению их объемов.

I. Основные характеристики бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2011 год
Основные характеристики бюджета Олонецкого национального муниципального района определены по доходам в сумме 349 683,2 тыс. рублей, по расходам – 360157,2 тыс. рублей,  дефицит бюджета –10474тыс. рублей, или 10,0 процентов к объему доходов бюджета Олонецкого национального муниципального района без учета финансовой помощи из бюджета Республики Карелия.

(тыс. рублей)

	
	Проект бюджета Олонецкого национального муниципального района

2011 год

	Доходы
	349683,2

	Расходы
	360157,2

	Дефицит
	-10474


ДОХОДЫ
В структуре доходов проекта бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2011 год основную долю занимают безвозмездные перечисления, то есть финансовая помощь из бюджета Республики Карелия и субвенция из бюджетов поселений – 70% или 244945,2 тыс. рублей; 23% (80588тыс. рублей) составляют налоговые и неналоговые доходы;  доходы получателей от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составляют 7% (24150 тыс. рублей): 
	Наименование доходов
	Проект бюджета Олонецкого национального муниципального района

2010 год, тыс.рублей
	Удельный вес, %

	Налоговые и неналоговые доходы
	80588
	23

	Доходы получателей от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности
	24150
	7

	Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней
	244945,2
	70

	Итого
	349683,2
	100


Особенности расчетов прогнозируемого поступления платежей в бюджет Олонецкого района по доходам
В основу расчетов проекта бюджета Олонецкого района положены основные показатели прогноза развития района в предстоящем году, разработанные Управлением экономического развития Администрации Олонецкого национального муниципального района, согласованные с Министерством экономики РК.

Формирование прогноза доходов бюджета района на 2011 год осуществлялось исходя из основных положений налоговой реформы в 2009-2011 годах и в соответствии прогнозом социально-экономического развития района на 2011 год (прибыль организаций, фонд заработной платы, индекс потребительских цен, стоимость основных фондов и др.), прогнозные показатели объемов производства отдельных видов продукции; прогнозные показатели поступления доходов администраторов поступлений в бюджет. 

 Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности на 2011 год предусмотрены по предложениям получателей средств бюджета Олонецкого района.

 Расходы бюджета Олонецкого национального муниципального района определены в пределах прогнозируемых поступлений доходов, источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого национального муниципального района. 

Основным бюджетообразующим доходным источником по-прежнему остается налог на доходы физических лиц (57,7% от общей суммы прогнозируемых поступлений). В числе основных доходных источников единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (13,5% от общей суммы прогнозируемых доходов), доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  составят в общем объеме доходов 9%, платежи за пользование природными ресурсами -0,5 %.

Налог на доходы физических лиц
Прогноз поступления налога на доходы физических лиц в бюджет района рассчитан в 2011 году  с учетом норматива зачисления в размере 30%  в сумме 46495 тыс. рублей, в том числе:
Согласно представленных прогнозных показателей управления экономического развития Олонецкого национального муниципального района согласованных в Министерстве экономического развития Республики Карелия фонд оплаты труда с учетом необлагаемой его части на 2011 год составит 1270 млн.рублей. Поэтому сумма налога на доходы физических лиц, удерживаемая налоговыми агентами с выплаченной заработной платы  составила 46295млн. рублей.

 Налог на доходы физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, приняты в прогноз исходя из фактического поступления в текущем году, рассчитанного на основе данных о фактическом поступлении налога на 01 июля  текущего года путем досчета до годового размера. Сумма дохода на 2011 год составила 200 тыс.рублей. 
Налоги на совокупный доход
Налоги на совокупный доход в районном бюджете в объеме 11061 тыс. рублей представлены единым налогом на вмененный доход для отдельных видов деятельности и единым сельскохозяйственным налогом. 

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, рассчитан в сумме 10890 тыс. рублей исходя из фактического поступления данного дохода в 2010  году, с учетом прироста недоимки, с применением коэффициентов-дефляторов, установленных Министерством экономического развития Российской Федерации, применяемого для расчета единого налога на вмененный налог в соответствии со статьей 346.29 Налогового кодекса Российской Федерации. Норматив зачисления с 1 января 2011 года установлен 100% в бюджет района.
Единый селькохозяйственный налог

Прогноз поступления единого сельскохозяйственного налога  на 2011 год в бюджет всех уровней рассчитан на основании данных ФНС России по РК. Прогноз поступления в бюджет Олонецкого национального муниципального района в 2011 году определен с учетом норматива зачисления в размере 35% в сумме 171 тыс.рублей

Государственная пошлина
Государственная пошлина, взимаемая по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, за совершение нотариальных действий, прогнозируется в сумме 5724 тыс.рублей исходя из фактического поступления на 01 июля  текущего года путем досчета до годового размера.. 
Доходы от имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Прогноз доходов по данному источнику определен на основании данных управления экономического развития Олонецкого национального муниципального района в сумме 7286 тыс.рублей, из них:

-доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, - 4750 тыс.рублей;

-арендной платы за землю, - 2536 тыс.рублей;
Плата за негативное воздействие на окружающую среду
Плата за негативное воздействие на окружающую среду рассчитана в сумме 370 тыс.рублей, исходя из фактического поступления на 01 июля  текущего года путем досчета до годового размера..
Поступления от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности

Прогнозируемые поступления в 2011 году от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности, учтены в сумме 3250 тыс. рублей, в том числе:

Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности муниципального района – 1500 тыс.рублей,

Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений – 1750 тыс. рублей,

Штрафные санкции и возмещение ущерба
Поступление в бюджет района предусмотрены в сумме 4420 тыс.рублей исходя из фактического поступления на 01 июля  текущего года путем досчета до годового размера..
Сборы за выдачу лицензий на розничную продажу алкоголной продукции
Поступление в бюджет района предусмотрены в сумме 480 тыс.рублей исходя из  ожидаемого исполнения на 2010 год.

Прочие неналоговые доходы

Поступление в бюджет района предусмотрены в сумме 200 тыс.рублей исходя из ожидаемого исполнения на 2010 год.
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности


Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в проекте бюджета на 2011 год внесены по предложениям главных администраторов доходов в соответствии с перечнями оказываемых услуг и установленными ценами и тарифами в размере 24450 тыс.рублей.
Безвозмездные поступления 
Общий объем безвозмездных поступлений в бюджет Олонецкого национального муниципального района на 2011 год определен в сумме 244945,2 тыс. рублей.

Основное место в структуре безвозмездных поступлений занимают безвозмездные поступления от бюджета Республики Карелия.  Объем указанных безвозмездных поступлений составит 244945,2 тыс. рублей.
                                                                                                    тыс. рублей

	Наименование показателя
	Проект бюджета на 2011 год

	Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, всего:
	244945,2

	из них дотации на выравнива​ние бюджетной обеспеченности
	87709

	субсидии
	0

	субвенции
	156736

	иные межбюджетные трансферты
	500


           Основу данных поступлений, как и в предыдущие годы, составляют средства, выделяемые из Регионального фонда компенсации муниципальных образований и Регионального фонда софинансирования социальных расходов  объеме 244445,2 тыс. рублей и включает:

 - дотации на выравнивание бюджетной – 87709 тыс.рублей, 


Расчет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности основан на выравнивании  среднедушевых доходов территорий с учетом объективных различий в стоимости оказываемых муниципальными образованиями бюджетных услуг.
                  Прогнозные доходы местных бюджетов на 2011 год определены на основе оценки налоговых и неналоговых поступлений исходя из прогноза социально-экономического развития Республики Карелия и предусмотренных проектом Закона нормативов  отчислений  от налоговых и неналоговых доходов. 
                 Выравнивание произведено в пределах общего объема средств, передаваемых местным бюджетам, для пропорционального сокращения разрыва подушевой бюджетной обеспеченности муниципальных образований.
              
Объем субвенций Олонецкому национальному муниципальному  из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2011 году по сравнению с 2010 годом прогнозируется с уменьшение на  7% в соответствии с проектом бюджета Республики Карелия на 2011 год.        

в том числе:

субвенция бюджетам муниципальных районов на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 1273,2 тыс.рублей,
субвенций  бюджетам муниципальных районов и городских округов на финансовое обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях в размере,  необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды  (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) –  96043 тыс.рублей,
субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на финансовое обеспечение полномочий по образованию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав – 333 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на обеспечение мер социальной поддержки и социального обслуживания инвалидов в соответствии с Законом Республики Карелия "Об образовании" – 1315 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление полномочий по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам  муниципальных образовательных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности, поселках городского типа – 3867 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов  на финансовое обеспечение социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за исключением детей, находящихся и обучающихся в государственных учреждениях Республики Карелия – 18460 тыс.рублей, (на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, а также на оплату труда приемному родителю)
субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на финансовое обеспечение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей – 13106 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района – 6564 тыс.рублей,

субвенций  бюджетам муниципальных районов и городских округов на  осуществление переданных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции – 182 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на обеспечение социальной поддержки социальных работников муниципальных учреждений, проживающих и работающих за пределами городов, осуществляющих социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей - 601 тыс.рублей,

субвенций  бюджетам муниципальных районов и городских округов на  осуществление переданных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству – 599 тыс.рублей,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление полномочий по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг – 130 тыс.рублей,
Субвенции по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (специальных (коррекционных) общеобразовательных школах и школах-интернатах), образовательных учреждениях для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи (за исключением образования, получаемого в федеральных образовательных учреждениях и образовательных учреждениях Республики Карелия) – 2921 тыс.руб.,

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на обеспечение жилой площадью по договорам социального найма детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного за ними жилого помещения – 846 тыс.рублей,
субвенция на финансирование расходов связанных с предоставлением компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях реализующим основную общеобразовательную программу дошкольного образования – 4190 тыс.рублей;

субвенция бюджетам муниципальных районов на денежные выплаты медицинскому персоналу (заведующим фельдшерско-акушерских пунктов, фельдшерам, акушеркам, медицинским сестрам, в том числе патронажным медицинским сестрам) фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам (акушеркам) и медицинским сестрам учреждений и подразделений скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения – 3098тыс.рублей,

субвенции бюджетам  муниципальных районов по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения – 276 тыс.руб,
субвенции бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство  - 2932,0 тыс.руб.

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями на 2011 год

- на организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование библиотечных фондов библиотек поселения – 400 тыс.рублей.

- на формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального района, контроль за исполнением данного бюджета – 100 тыс.рублей

РАСХОДЫ

         Бюджет района по расходам рассчитан из действующей сети  социально-культурных учреждений по состоянию на 01.11.2010года.
В проекте бюджета на 2011 год обеспечена реализация установленных стратегических целей социально-экономической политики Республики Карелия и Олонецкого национального муниципального района:

    Структура расходной части  районного бюджета на 2011 год характеризуется следующими данными:

Предельный уровень дефицита, согласно Бюджетного Кодекса не может превышать 10% от объема собственных доходов и в бюджете 2011 года он составляет 10474 тыс. руб., или 10 %. 

Расходы за счет собственных доходов и дотации на выравнивание распределяются следующим образом:

Заработная плата – 117605 тыс.рублей – 67,9%,

Ком. услуги – 33467,6 тыс.рублей – 19,3%,

Налоги (имущество, земля) – 4312 тыс.рублей – 2,5%,

Реструктуризация задолженности по внебюджетным фондам- 3222 тыс.руб. – 1,9%,

ГСМ  – 1600 тыс.рублей – 1%,

Ремонт бюджетных учреждений  – 4335 тыс.рублей – 2,7%,

Дотация на выравнивание поселений – 3000 тыс.рублей –1,9%,

Прочее – 12964,3 тыс.руб. – 7,5%
Общий объем расходов – 360157,2 тыс.рублей, в том числе:

Раздел 01 «Общегосударственные вопросы» 
расходы составляют 19252 тыс.руб., в т.ч.:

- функционирование представительного органа местного самоуправления -  1034 тыс.руб;

-  функционирование администрации местного самоуправления – 12456тыс.рублей, 
в том числе:

- другие общегосударственные вопросы – 1224 тыс.руб., в т.ч. : 

на осуществление переданных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции –  182   тыс.руб.;

 на осуществление полномочий по образованию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите  их прав –   333  тыс.руб.;

субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление полномочий по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг – 130,0тыс.рублей,

субвенций  бюджетам муниципальных районов и городских округов на  осуществление переданных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству – 599 тыс.рублей,

финансового управления -  3911  тыс.руб.,
архив-675 тыс.руб.

Кроме того по этому разделу:

- Резервный фонд главы –   300 тыс.рублей

.-Субвенция по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010г.-276 тыс.руб.
Расходы на обслуживание муниципального долга – 600 тыс.руб.,

Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
Органы внутренних дел

Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

По данному подразделу предусмотрены расходы  в размере 1491тыс.руб.

В т.ч.  на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий – 991 тыс.руб.
На единую дежурную диспетчерскую службу в размере  500 тыс.руб. 

Раздел 04 «Другие вопросы в области национальной экономики»
По данному разделу расходы составляют   3000 тыс.руб.
в т.ч.  разработка экологической программы-500 тыс.руб.,

разработка схем территориального планирования -1000 тыс.руб.,

программа «Энергоаудит» - 1000 тыс.руб. 

            мероприятия по землеустройству и землепользованию -500 тыс.руб.
Социально-культурная сфера
Традиционно планирование бюджетных ассигнований по всем отраслям социально-культурной сферы осуществляется исходя из единых подходов к расчетам по всем отраслям социально-культурной сферы. 

В составе бюджетных ассигнований учтено 100 % фондов оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений от потребности. 
В соответствие с Законом Республики Карелия О бюджете на 2011 год в предоставленной  субвенции на финансовое обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования не предусмотрены средства на  финансовое обеспечение детских садов на селе.Общий фонд оплаты труда на 2011 год увеличится  на 16482 тыс.руб,  в связи с передачей на местный уровень содержание сельских детских садов.
Расчет объемов бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг осуществлялся исходя из прогнозируемых показателей потребления в натуральном выражении с учетом роста тарифов с 1 января 2011 года, и учтен при формировании бюджета в размере 60% от потребности.
Раздел 07 «Образование»

Расходы на содержание учреждений образования и проведение мероприятий в области образования предусмотрены в сумме 240884 тыс.руб., из них на коммунальные услуги -28156тыс.руб. –(60 % от потребности), заработная плата за счет местного бюджета –57047 тыс.рублей.
Выплата заработной платы, ЕСН,  расходы, связанные с обеспечением учебного процесса и выплаты на приобретение книгоиздательской продукции работникам школ, связанные с обеспечением государственных гарантий и прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования будут осуществляться за счет субвенции из республиканского бюджета. На эти цели предусмотрено 96043 тыс. руб.

Расходы на питание детей в дошкольном учреждении –1202тыс.рублей,

В расходах на образование предусмотрены:

Субвенции на обеспечение мер социальной поддержки и социального обслуживания инвалидов в соответствии с Законом Республики Карелия "Об образовании" – 1315тыс.рублей. 

Субвенции по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (специальных (коррекционных) общеобразовательных школах и школах-интернатах), образовательных учреждениях для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи (за исключением образования, получаемого в федеральных образовательных учреждениях и образовательных учреждениях Республики Карелия) – 2921 тыс.руб.

субвенции бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство  - 2932,0 тыс.руб.

Расходы от предпринимательской деятельности (родительская плата, добровольные пожертвования) составляют 15015 тыс.руб.
Капитальный ремонт школа №1 – 2000 тыс.рублей (ремонт крыши)
Молодежная политика- 500 тыс.рублей

Раздел 08 «Культура»
Культура
По данному подразделу предусмотрены расходы в размере 11889 тыс.руб., из них на 
Музей – 4192тыс. рублей
Библиотеки :
Полномочие по организации библиотечного обслуживания населения, комплектование библиотечных фондов библиотек поселениями на сегодня не передано, расходы за счет местного бюджета запланированы в сумме – 7197 тыс.руб.
Мероприятия по культуре - 300 тыс.рублей
Периодические издания, учрежденные органами законодательной и исполнительной власти:

По данному подразделу предусмотрены расходы в сумме 200 тыс.руб. для редакции газеты «Олония».

Раздел 09 «Здравоохранение и спорт»
По данному разделу предусмотрены расходы в размере 34061 тыс. руб., в т.ч. расходы от предпринимательской деятельности – 7200 тыс.руб., 
Субвенции на денежные выплаты медицинскому персоналу ФАП и врачам скорой помощи – 3098 тыс.руб.

Бюджетные ассигнования условно можно разделить на два основных направления:

Программные мероприятия за счет местного бюджета профилактика социально значимых заболеваний 50 т.р, профилактика наркомании – 50 тыс.рублей. 


Спорт и физическая культура - 270 тыс.рублей (мероприятия) 
             Реконструкция стадиона - 500 тыс.рублей

Раздел 10 «Социальная политика»
Расходы по разделу «Социальная политика» на 2011 год – 38643 тыс.рублей, в том числе:

Структура раздела выглядит следующим образом:
· социальное обслуживание населения – 40 %; 

· охрана семьи и детства – 60 %; 

Раздел 11 Межбюджетные трансферты
Одной из важнейших задач в части формирования межбюджетных отношений в Олонецком национальном муниципальном районе является выравнивание фи​нансовых возможностей поселений по решению вопросов местного значения.

Основой расчета бюджетной обеспеченности муниципальных образований являются показатели социально-экономического развития, показатели налогового потенциала и численности населения соответствующей территории. 

В бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2011 год на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений планируется направить9564 тыс. рублей. 

Основными инструментами выравнивания бюджетной обеспеченности поселений по текущим расходам являются Фонд финансовой поддержки поселений.

Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности произведено в соответствии с  методикой
Предусмотренный на 2011 год объем дотаций позволит сократить дифференциацию в предоставлении поселениями муниципальных услуг путем снижения различия между наиболее и наименее финансово обеспеченными поселениями. Так, если из-за неравномерного размещения по территории района производственного и ресурсного потенциала, отличия в бюджетной обеспеченности поселений до распределения  дотаций из Фонда достигали 11 раз, после «выравнивания» - 2 раза.  

Кроме того, при распределении средств дотации на выравнивание сохраняется ранжирование муниципальных образований по уровню бюджетной обеспеченности на одного жителя среди других муниципальных образований до и после распределения средств Фонда.

В суммовом выражении распределение приведено в таблице:

	Поселение
	Сумма тыс.рублей

	Олонецкое городское поселение
	0

	Михайловское сельское поселение
	1072

	Куйтежское сельское поселение
	1163

	Мегрегское сельское поселение
	574

	Видлицкое сельское поселение
	1984

	Ильинское сельское поселение
	1708

	Туксинское сельское поселение
	587

	Коткозерское сельское поселение
	1349

	Коверское сельское поселение
	1127


Субвенция бюджетам муниципальных районов на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 1273,2 тыс.рублей,

	Поселение
	Сумма тыс.рублей

	Олонецкое городское поселение
	445,7

	Михайловское сельское поселение
	63,6

	Куйтежское сельское поселение
	63,6

	Мегрегское сельское поселение
	63,6

	Видлицкое сельское поселение
	148,7

	Ильинское сельское поселение
	297,2

	Туксинское сельское поселение
	63,6

	Коткозерское сельское поселение
	63,6

	Коверское сельское поселение
	63,6


ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА
РАЙОННОГО БЮДЖЕТА
Районный бюджет на 2011 год спрогнозирован с дефицитом в сумме 10474 тыс. рублей.
Основными источниками финансирования дефицита районного бюджета определены кредиты из бюджетов другого уровня в объеме 10474 тыс. рублей, в том числе:

· получение – 29294 тыс. рублей, 

· погашение – 13820 тыс. рублей.

Проектом решения совета ОНМР «О бюджете ОНМР на 2011 год» не предусмотрено предоставление из районного бюджета бюджетных кредитов бюджетам муниципальных образований поселений
Кроме того, в составе иных источников внутреннего финансирования дефицита районного бюджета отражены исполнение муниципальных гарантий предоставленных ООО «Тепло» в общем объеме 5000 тыс. рублей.
