Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С.К.  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2014 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.

Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Олонецкого национального муниципального района.

 Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

- экономическое развитие

- дошкольное образование

- общее и дополнительное образование

- культура

- физическая культура и спорт

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

- жилищно-коммунальное хозяйство

- организация муниципального управления

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2014 году увеличилось. Если в 2013 году их количество составляло 818 субъектов, то в 2014 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 869 субъектов, из них: средних предприятий — 3; малых предприятий — 53; микропредприятий — 229; индивидуальных предпринимателей — 584.
На территории Олонецкого района действует Муниципальная целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком районе на период до 2015 года.
В рамках муниципальной программы в 2014 году администрацией Олонецкого национального муниципального района проводились семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства, встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. 
В 2014 году для предпринимателей Олонецкого района проведены курсы по теме «Актуальные вопросы открытия и ведения бизнеса», обучен 21 представитель малого предпринимательства.

Поскольку в 2014 году Министерство экономического развития не выделило федеральных и республиканских средств на реализацию муниципальной программы, гранты начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены за счет муниципальных средств в сумме 100,0 тыс.рублей.
В настоящий момент разрабатывается новая муниципальная программа поддержки малого и среднего бизнеса в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, которая будет утверждена в ближайшее время.
Улучшение инвестиционной привлекательности

На развитие экономики и социальной сферы за 2014 год использовано 1137,6 тыс.рублей  инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2013 года инвестиции в основной капитал увеличились в 5,4 раз.

Преобладающая часть инвестиций (84%) была направлена на строительство газопровода. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 5,9% всех инвестиций, на приобретение прочих основных средств – 10,1%.

В 2014 году проведена работа по реализации комплекса мер по стимулированию органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия к привлечению инвестиций, утвержденных распоряжением Правительства Республики Карелия от 25.03.2014 № 148р-П:
В соответствии с Распоряжением Главы администрации Олонецкого национального муниципального района от 14.01.2008 № 32-р создана и работает комиссия по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Олонецкого района, в состав которой включены представители МО МВД «Олонецкий», управления федеральной службы судебных приставов по Олонецкому району, отделения УФСБ РФ по РК в г.Олонец, Пенсионного фонда, налоговой инспекции. За  2014 год проведено 14 заседаний комиссии по мобилизации  налоговых и неналоговых доходов.  По итогам заседания комиссий недоимщиками уплачено по НДФЛ – 465,0 тыс.рублей, ЕНВД –    264,0 тыс.рублей, аренда земли – 700,0 тыс.рублей, госпошлина – 100,0 тыс.рублей, штрафы – 200,0 тыс.рублей.

Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 26.11.2014 года № 76 утверждена Программа социально-экономического развития на 2014-2017 годы. Программа включает в себя перечень инвестиционных проектов Олонецкого района. Основным инвестиционным объектом на территории Олонецкого района является строительство объектов газификации.

Соглашение о сотрудничестве и информационной поддержке с ОАО «Корпорация развития Республики Карелия» заключено 2 апреля 2014 года. В рамках реализации данного Соглашения ОАО «Корпорация развития РК» предоставлена информация о промышленных площадках и земельных участках на территории Олонецкого района для комплексной оценки и планирования инвестиционных проектов.

С целью выявления неиспользуемых и нерационально используемых земель, городским и сельскими поселениями проводятся работы по инвентаризации свободных промышленных и инвестиционных площадок и земельных участков, на которых возможна реализация новых инвестиционных проектов, оформлены паспорта инвестиционных площадок с указанием основных параметров.

На инвестиционном портале «Республика Карелия – для инвестора» и официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещены сведения о земельных участках для возможного использования в реализации инвестиционных проектов.
Сельское хозяйство

Территория Олонецкого района по Республике Карелия  занимает наиболее благоприятное положение с точки зрения развития сельскохозяйственной деятельности. 

За отчетный год всеми категориями хозяйств произведено валовой продукции сельского хозяйства в фактических ценах на сумму 706,1 млн.рублей, что на 21,2% выше уровня 2013 года.

Индекс производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах к предыдущему году) по всем категориям хозяйств составил 110,5%, в том числе по продукции животноводства — 125,5%, по продукции растениеводства — 108,7%. 

По итогам 2014 года хозяйствами всех категорий произведено молока 28,9 тыс. тонн, что составляет 108,7% к уровню 2013 года. Увеличение показателя по производству молока обусловлено увеличением численности дойного стада (100,3% к уровню 2013 года).  

В 2014 году всеми категориями хозяйств произведено мяса всех видов животных 1,3 тыс. тонн (125,5% к 2013 году).
На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ОАО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса».

Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота, свиноводство, выращивание картофеля и овощей. Прибыльных сельскохозяйственных организаций на территории района 3.  К 2016 году 4 сельскохозяйственные организации планируют стать прибыльными.
Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» включает в себя выполнение следующих мероприятий в 2014 году:

1. Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности

2. Ввод в действие распределительных газовых сетей

В целях реализация первого мероприятия, направленного на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов, проделана следующая работа

Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные. 

В списке участников  программы на 2015 год значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.

В целях реализации второго мероприятия в Олонецком национальном муниципальном районе реализуются мероприятия «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2020 годы». В Программу газификации вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. В результате газификации будет достигнуто не только улучшение качества жизни наших жителей, но и развитие экономики, сохранение экологии.  Это позволит перевести на более дешевое топливо местные котельные,  подключить к природному газу жилые дома, и значительно сэкономить коммунальные расходы местных сельхозпредприятий, а также повысит привлекательность сформированных администрацией района инвестиционных площадок, куда смогут прийти новые инвесторы. 

Для реализации первого мероприятия муниципальной программы из бюджета Республики Карелия на 2014 год  были выделены бюджетные ассигнования в размере 4173,9 тыс.рублей, из федерального бюджета – 4173,9 тыс.рублей. На второе мероприятие средства не выделялись.
В 2013 году между администрацией Олонецкого национального и муниципального района и Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства заключено Соглашение об участии в государственной программе Республике Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы». Согласно Соглашению администрация предусматривает реализацию мероприятий государственной программы в рамках действующей муниципальной программы, обеспечивает достижение показателей реализации мероприятий государственной программы на территории района, осуществляет консультационную, организационную и информационную поддержку мероприятий, реализуемых в рамках государственной программы на территории района.
В 2014 году почти все показатели выполнены, в том числе по производству молока (92,7%), мяса (121,4%), картофеля (101,3%), овощей (94,1%); основных видов пищевой продукции, в том числе цельномолочной продукции (91,5%), масла сливочного (106,8%). 

В 2014 году администрацией района была оказана информационная и консультационной поддержка личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств для получения субсидий, участия в конкурсе «Лучший владелец личного подсобного хозяйства».
Дорожное хозяйство
По состоянию на 31.12.2014 на территории Олонецкого района протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 186,121 км, в том числе: Олонецкое поселение – 64,4 км, Мегрегское - 16,043 км, Куйтежское – 6,55 км, Михайловское - 12,07 км, Коверское – 16,26 км, Коткозерское - 18,405 км, Туксинское – 12,423 км, Ильинское - 21,5 км, Видлицкое - 18,47 км. Из них протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 114,644 км, в том числе: Олонецкое поселение – 10,7 км, Мегрегское – 9,866 км, Куйтежское – 6,55 км, Михайловское – 11,47 км, Коверское – 16,26 км, Коткозерское - 18,405 км, Туксинское – 12,423 км, Ильинское – 10,5 км, Видлицкое - 18,47 км.

В целях улучшения состояния автомобильных дорог местного значения из Дорожного фонда Республики Карелия местным бюджетам выделены субсидии в сумме 12 974,6 тысяч рублей, за счет которых выполнен ремонт автодорог местного значения, в том числе заасфальтировано 3 396 п.м. дорожного полотна. В рамках реализации средств Дорожного фонда Республики Карелия в 2014 году: 

- в Мегрегском сельском поселении отремонтировано 688 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 690,0 тыс.рублей;

- в Видлицком сельском поселении отремонтировано 1200 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 1 194,1 тыс.рублей. Дополнительно, проведена паспортизация дорог на сумму 99,0 тыс.рублей,  оборудован пожарный съезд к водоему на сумму 35,6 тыс.рублей;

- в Ильинском сельском поселении отремонтировано 400 п.м дорожного полотна (асфальт), проведен ремонт 2 км грунтовых дорог, проведен ямочный ремонт 31 км дорожного полотна на общую сумму 1580,0 тыс.рублей;

- в Михайловском сельском поселении отремонтировано 420 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 993,0 тыс.рублей;

-  Олонецком городском поселении отремонтировано 688 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 5,5  млн.рублей.
Маршрутная сеть автомобильного транспорта включает более 7 регулярных  маршрутов, из них два пригородных. Перевозки пассажиров также осуществляются по одному междугороднему (в г. Петрозаводск) и одному межрегиональному (в г. Санкт-Петербург) маршрутам. На территории республики функционирует одна автостанция, обслуживаемая ООО «АТП». 

Особое внимание в 2014 году уделялось сохранению пассажирских перевозок и обеспечению доступности пассажирского транспорта для населения. Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 19.03.2014 года № 25 определены социально значимые маршруты в пригородном сообщении в количестве 3 маршрута (с. Михайловское, д. Куйтежа, п. Ковера). По этим направлениям автобусное сообщение удалось сохранить, несмотря на то, что в связи с уменьшением пассажиропотока эти рейсы являются нерентабельными. Более того, в 2014 году тарифы на разовую поездку в пассажирском транспорте между населенными пунктами Олонецкого района не поднимались. 

В 2014 году проведено 5 конкурсов на право допуска перевозчиков для работы на пассажирских автобусных маршрутах.  3 конкурса  признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок. Кроме нерентабельности маршрутов, проблемой в этой сфере является и незаконная деятельность нелегальных перевозчиков.

В 2014 году перевозки пассажиров не осуществлялись по следующим маршрутам: г. Олонец - с. Видлица;  г. Олонец - д. Тигвера;  г. Олонец  - п. Верхнеолонецкий; г. Олонец - д. Мегрега.
Городским и сельскими поселениями ведутся работы по оформлению права муниципальной собственности на автомобильные дороги местного значения.
Доходы населения

Номинально среднемесячные душевые доходы в районе за последний год неуклонно растут. Однако абсолютные цифры в данном случае слабо отражают реальную ситуацию, так как параллельно росту денежных доходов растут цены на товары и услуги, потребляемые населением. 

Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2014 году составила 23034  рублей и увеличилась по сравнению с 2013 годом на 7,8%.

Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2014 году составила 13119   рублей и увеличилась по сравнению с 2013 годом на 7,1%.

Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году составила 20859  рублей и уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 0,4%.
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.07.2014 года № 1124 был утвержден план мероприятий («Дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Олонецкого национального муниципального района на 2013-2018 годы. Данное постановление размещено на сайте администрации Олонецкого района.

Реализация данного плана началась в 2013 году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Ведется ежеквартальный мониторинг ее реализации.


План «дорожная карта» предусматривает  реализацию мероприятий по трем направлениям образования: дошкольное образование, общее образование и дополнительное образование.  Предусматривает пошаговое достижение показателей повышения эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту. В плане отражены основные количественные характеристики системы дошкольного, общего и дополнительного образования. Уровень средней заработной платы педагогических работников  на 01.01.2015 года составил: педагогические работники системы  дошкольного образования, 19560 рублей, педагогические работники общеобразовательных учреждений 24339 рублей, педагогические работники учреждений дополнительного образования 19242 рубля. Выполнение обязательств по достижению показателей определенных «Дорожной картой» составило 100% от запланированного на 2014 год.
Целями плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы» (далее по тексту – «дорожная карта») стали:

- создание условий для повышения качества жизни населения Олонецкого  национального муниципального района на основе всестороннего освоения культурных ресурсов района и более широкого удовлетворения потребностей граждан услугами сферы культуры;

- формирование привлекательности культурного потенциала района в национальном и международном масштабе;

- сохранение культурного и исторического наследия народов Российской Федерации, Республики Карелия, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала жителей Олонецкого  национального муниципального района; 

 - обеспечение роста оплаты труда в сфере культуры Олонецкого  национального муниципального района как результат повышения качества и спектра оказания муниципальных услуг;

 - повышение престижности и привлекательности профессий в сфере культуры.
Администрацией Олонецкого национального муниципального района разработаны и утверждены критерии оценки эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений и критерии оценки эффективности и качества работы работников учреждений. Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 07.10.2013 № 1322 утверждены показатели эффективности деятельности муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» и его руководителя; постановлением от 19.09.2014 № 1335 утверждены показатели эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и критерии оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей, методики оценки эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей. Критерии оценки учреждений культуры и их руководителей находятся в стадии согласования. 
Активизирована деятельность Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района по решению вопросов, связанных с ликвидацией убыточности, легализацией заработной платы и снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам.

Для повышения эффективности работы комиссий на  заседания были приглашены представители правоохранительных и контролирующих органов по вопросу: «О мерах по дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2014 году». На сегодняшний день посещаемость комиссии правоохранительными органами снижена, вследствие этого результативность надзора за выполнением мероприятий по легализации заработной платы остаётся на низком уровне.
На заседания комиссии в 2014 году были приглашены 108 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, а так же  Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 18 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальную заработную плату. Для выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе её выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами организована работа с организациями с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики; выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  будут доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.
 II. Дошкольное образование
В 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 12 образовательных учреждений реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 при общеобразовательных учреждениях). Всем образовательным учреждениям предоставлена лицензия на осуществление образовательной деятельности. По состоянию на 1 января 2015 года услугу дошкольного образования получают   1339  человек, в том числе в городе 779 человек. С 1 сентября 2014 года 33% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.
На территории района  действует  детский сад комбинированного вида с компенсирующей группой воспитанников. 22 ребенка дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья получают комплекс медицинских, психологических, социальных услуг, в том числе 3 детей со сложной структурой нарушений.

Общая численность детей, зарегистрированных для зачисления в дошкольное образовательное учреждение (от рождения до 3 лет), на 1 января 2015 года составила 266  детей, из них в возрасте от 0 до 1 года — 116 ребенок (43,6 %), в возрасте от 1 года до 3 лет — 151 детей (56,4 %).
С целью удовлетворения потребности граждан в услугах дошкольного образования, в том числе детей, нуждающихся в устройстве в дошкольное учреждение до 3 лет, в 2012 году было принято решение о возвращении бывшего здания детского сада в систему дошкольного образования,  открытии  140 дополнительных мест.  В 2014 году завершен ремонт здания дошкольного образовательного учреждения,  возвращаемого в систему дошкольного образования. Объем средств, выделенных из федерального бюджета, бюджета Республики Карелия и бюджета Олонецкого национального муниципального района на реализацию мероприятия в 2013-2014 гг. составил  22 746 710 руб.        
Торжественное мероприятие,  посвященное открытию детского сада, состоялось в рамках праздника  «Олонецких игр дедов Морозов-2014».
В рамках ФЦП Развитие образования на 2011-2015 годы в   2015 году планируется строительство детского сада в п. Ильинский Олонецкого района  на 200 мест.  Для реализации данного мероприятия  зарезервирован земельный участок  площадью 2,6 га.  
III. Общее и дополнительное образование 

Развитие системы общего образования Республики Карелия направлено на реализацию государственных гарантий доступности качественного образования в современных условиях организации образовательного процесса, независимо от социального положения, места проживания и физического состояния здоровья.

1 сентября 2014 года в школах района приступили к обучению 2410  детей в 138 классах-комплектах. (1109 детей в 7 сельских школах, 1301 человек —  в 2 городских школах). Осуществляется подвоз 490 школьников к 8 муниципальным общеобразовательным учреждениям.

С 1 сентября 2014 года по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования обучается 198 человек. Работа по созданию условий для обучения по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования начата во всех общеобразовательных учреждениях. Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования и основного общего образования, в общей численности обучающихся общеобразовательных учреждений составляет 49%, в том числе на ступени начального общего образования — 100%, на ступени основного общего образования — 17%.

Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация выпускников.  В ЕГЭ (единый государственный экзамен в 11 классах) и ОГЭ (основной государственный экзамен) в 2014 году приняли участие  104  выпускника 11 классов и 253 выпускника  9 классов.   

103 выпускника 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, 1 выпускник получил справку о прослушанном курсе (не воспользовался правом пересдачи). Высокие результаты  ЕГЭ показали 11 выпускников (тестовый балл от 90 до 98). Медалью «За особые успехи в учении» награждено 7 выпускников общеобразовательных школ: 4 МКОУ «СОШ №1 г.Олонца», 3 МКОУ «Ильинская СОШ».

Получили аттестаты об основном общем образовании 245 выпускников 9 класса, 1 свидетельство об обучении в специальном (коррекционном) классе.  На повторное обучение по заявлению родителей (законных представителей) оставлено 2 человека (МКОУ «Ильинская СОШ»). Со справкой завершил обучение 1 человек. ( МКОУ «Ильинская СОШ»)

В 2014 году в 5 образовательных учреждениях дополнительного образования детей занимались 2172  детей и подростков в возрасте 5—18 лет (77% от общего числа детей данной возрастной категории). Содержание деятельности определяется дополнительными образовательными программами, в рамках которых действуют 186 объединений различной направленности.

МКОУ ДОД «Дом детского творчества» является ресурсным центром по реализации программ туристско-краеведческой, научно-технической, художественно-эстетической, социально-педагогической, культурологической, спортивно-технической направленности, а также ведет базу данных талантливых детей и молодежи Олонецкого района.

МКОУ «ДОД «Олонецкая детская художественная школа», МКОУ ДОД «Детская музыкальная школа г. Олонца», МКОУ ДОД «Ильинская детская музыкальная школа» являются ресурсными центрами реализации программ художественно-эстетической направленности.

МКОУ «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа» является ресурсным центром по реализации программ спортивной направленности.

В соответствии с Планом республиканских и районных мероприятий по выявлению и поддержке мотивированных и способных детей, молодых талантов в Республике Карелия на 2014 год проведено более 40 конкурсных мероприятий для детей и молодежи с общим количеством участников более 2000 человек. 26 победителей и призеров международных, всероссийских и республиканских конкурсных мероприятий для детей и молодежи в возрасте 14—25 лет награждены различными премиями.
IV. Культура
Деятельность администрации в сфере культуры в 2014 году была направлена на развитие инфраструктуры учреждений культуры, реализацию имиджевых районных мероприятий, поддержку творческой деятельности в сфере культуры и искусства. 

В связи с тем, что 2014 год был объявлен Годом Российской культуры, был составлен план мероприятий, посвящённый главной теме года, а также юбилейным датам, значимым для Олонецкого района: 70 лет освобождения Олонецкого района от фашистских захватчиков и 365 лет основания города Олонца. 

Учреждения культуры представлены муниципальными учреждениями: МКУ «Олонецкая централизованная библиотека»; МБУ «Олонецкий национальный музей»; МБУ «Центр творчества и досуга г.Олонца» и 7 сельских Домов культуры. Общая численность работников по отрасли «культура» составила 110 человек, в т.ч. 78 человек основного персонала. 

Радикальным преобразованием в работе культурно-досуговых учреждений является перевод учреждений с 2012 года на муниципальное задание, которое  содержит определенные требования к оказанию услуг (выполнению работ). Финансовое обеспечение  связано с перечнем оказываемых учреждениями услуг. Муниципальное задание выполняется за счет субсидии от учредителя (поселения). В рамках   Муниципального задания перед культурно-досуговыми учреждениями стоит задача грамотно распределять и использовать имеющиеся ресурсы, планировать затраты и повышать качество и эффективность оказываемых услуг, что в конечном счете должно приводить к увеличению количества потребителей услуг. 

В План основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования в 2020 году 100-летия образования Республики Карелия вошло строительство Многофункционального культурного центра в г.Олонце.

В 2014 году деятельность  МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система» и МБУ «Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков» строилась в соответствие с муниципальным заданием, утверждённым Администрацией и Планом мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы».

Одной из основных  задач является консолидация усилий администрации Олонецкого национального муниципального района с учреждениями культуры, образования и общественными объединениями  по  организации брендовых фестивалей и праздников. За последние годы сформировался событийный календарь, в который вошли наиболее яркие и  с точки зрения внутреннего и внешнего туризма привлекательные для посещения такие мероприятия, как «Олония – гусиная столица» и «Олонецкие игры Дедов Морозов», главным распорядителем которого является образ Карельского Морозца Паккайне. 

Администрация района разработала проектное предложение «Историко-культурный парк. Олонецкая крепость».  Основной целью данного проекта является  воссоздание фрагментов облика старинной Олонецкой крепости и включения сооружения в культурный и туристский оборот Республики Карелия. В качестве проектной идеи рассматривается вариант воссоздания с одновременным приспособлением сооружения в качестве многофункционального административного и туристского объекта.

В 2014 году Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 11.11.2014 № 1649 утвержден План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы». В рамках структурных реформ предусматривается: повышение качества и расширение спектра услуг в сфере культуры; обеспечение доступности к культурному продукту путем информатизации отрасли (создание и актуализация сайтов учреждений культуры); создание и развитие этнокультурных центров; формирование конкурентной среды в отрасли культуры путем расширения муниципальной поддержки творческих проектов, расширения практики привлечения некоммерческих социально ориентированных организаций к оказанию муниципальных услуг в сфере культуры; создание условий для творческой самореализации жителей района.
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.12.2014 № 2036 утверждена форма мониторинга Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы». Персональная ответственность за проведение ежеквартального мониторинга возложена на Управление социального развития.

Следуя Плану мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком районе на 2013 – 2018 годы» культурно-досуговые учреждения (КДУ) стараются качественно оказывать муниципальные услуги, следуя целевым показателям (индикаторам) развития сферы культуры.

В 2014 году проходила модернизация инфраструктуры учреждений культуры. В рамках реализации программы «Культура России» МБУ «Центр клубных инициатив п.Ильинский»   была выделена  субсидия на модернизацию учреждения  по улучшению материально-технической базы в сумме 789,7 тыс.рублей. На эти средства были приобретены музыкально-звуковое оборудование, оргтехника, мультимедийное оборудование, мебель, материал для пошива костюмов.
В Олонецком районе завершилась реализация проекта «Сеть этнокультурных центров и организаций по сохранению наследия». На базе детской художественной школы открыт Этнокультурный центр «Lindu». В рамках проекта привлечено около 800,0 тыс.рублей (ремонт мастерских и приобретение оборудования).
V. Физическая культура и спорт

В 2014 году разработана муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики на территории Олонецкого национального муниципального района на 2015-17гг.», согласно которой в ближайшие три года из бюджета района на спорт предусмотрено выделение 2,265 млн.рублей.
В районе 46 штатных работников физической культуры. 3928 воспитанников дошкольных учреждений, обучающихся школ района и техникума, посещают занятия и уроки физической культуры.               
В образовательных учреждениях имеются свои годовые планы спортивной работы. В Олонецкой СОШ №2 действует «Школьная баскетбольная лига». Ильинская СОШ является инициатором лыжного праздника, посвященного памяти учителя физкультуры Г.Анкудиновой. Молодежный фестиваль «Спортивные деревни Карелии», собравший более 100 участников из Олонецкого и Пряжинского районов, провела Коткозерская СОШ.          
На базе ДЮСШ работают 8 отделений по видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, лыжные гонки, бокс, шахматы, гиревой спорт, теннис. На сегодняшний день численность обучающихся -  470 человек, в том числе 125 девушек. Тренеры ДЮСШ выезжают на соревнования республиканские и Северо-Западного федерального округа, российские соревнования. В 2014 году команда «Карелочка» заняла второе место в Чемпионате Республики Карелия по мини-футболу среди женских команд. Футболисты-юноши – призеры республиканских турниров по футболу и мини-футболу, участники первенств Северо-Запада. 3 место в Первенстве России по боксу среди юниорок и девушек заняла Мамедкулиева Лаура. 

Под руководством тренеров-общественников и энтузиастов спорта взрослым населением в вечернее время и выходные дни используются спортивные залы школ района. В СОШ №1 популярностью среди женщин пользуются физкультурно-оздоровительные занятия с танцевальными элементами. Пять групп взрослого населения занимается на базе ДЮСШ. На территории Видлицкого поселения тренируются гиревики, боксеры и волейболисты. В Ильинском поселении действует пять спортивных объединений. Взрослое население Коткозерского поселения в полную меру использует возможности местной школы. В Олонце и в сельских поселениях возрастает количество любителей «Скандинавской ходьбы».                               
На территории района действует 45 спортивных объектов (22 плоскостных сооружения, 15 спортзалов, 2 лыжные базы, 1 тир, 5 тренажерных залов).

В течение 2014 года 3147 человек приняли участие в 84 спортивно-массовых мероприятиях в рамках районных и республиканских турниров и соревнований (2013 год - 3105 человек и 82 спортивных мероприятия, 2012 год - 3035 человек и 76 спортивных мероприятий).

В 2014 году наиболее массовыми мероприятиями стали: лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России-2014» (180 человек); легкоатлетический пробег Самбатукса – Олонец, посвященный Дню Победы (251 человек); фестиваль спортивного танца (194 человека), сельский молодежный фестиваль «Спортивные деревни Карелии» (102 человека); районное первенство по стритболу «Кубок Олонецкого района» (90 человек), велосипедный фестиваль «Олонецкий велобум» (78 человек), водный праздник «Гонки на Олонке» (50 участников)  и туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье» (26 команд, 160 участников), межрегиональное лично-командное первенство по зимнему картингу «Кольцо Олонии» (30 человек).     

Состоялись тестовые соревнования по сдаче нормативов ГТО «Давай тест-драйв!» для взрослого населения (6-11 ступени). 57 участников попробовали свои силы в нескольких тестах. Подобные соревнования прошли и в образовательных учреждениях района (педагоги - 172 человека, учащиеся 2-4 классов -737 человек).          

В 2014 году по сравнению с 2013 годом наметился небольшой рост численности занимающихся физической культурой (2013 год - 1913 человек, 2014 год – 2034 человек). Ощутимо это сказалось в возрастных группах: 18-29 лет (плюс 91 человек), 30-59 лет (плюс 76 человек), 60 и более лет (плюс 30 человек). 

В План основных мероприятий,  связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Республики Карелия включено следующее мероприятие: «Реконструкция легкоатлетического ядра стадиона в г.Олонец». В настоящий момент осуществлен государственный кадастровый учет в отношении земельного участка, проходит процедура оформления правоустанавливающего документа на земельный участок. Планируемый срок разработки проектно-сметной документации – 2015 год. В бюджете Олонецкого национального муниципального района предусмотрено софинансирование на 2015 год в сумме 402,0 тыс.рублей.

В 2014 году в районе на развитие физкультуры и спорта израсходовано 21104,3 тыс.рублей (3381,2 тыс.рублей - ремонт спортсооружений, 1634,6 тыс.рублей – приобретение спортинвентаря, 630,0 тыс.рублей - проведение спортивных мероприятий, 14238,7 тыс.рублей - заработная плата работников физической культуры и спорта). 

Расходы на МКОУ ДОД «ДЮСШ» составили 8583,7 тыс.рублей, в т.ч. зарплата 7040,1 тыс.рублей, приобретение спортоборудования и инвентаря 48,5 тыс.рублей, содержание спортсооружений 909 тыс.рублей.
Организована работа с местными средствами массовой информации по рекламному анонсированию спортивно-массовых мероприятий – газетами, радио. Для размещения информации о развитии физической культуры и спорта на территории района используется ресурс официального сайта района.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Одной из первостепенных задач администрации Олонецкого национального муниципального района в 2014 году являлось реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

На территории района развивается строительство индивидуального жилищного фонда.

В 2014 году между Министерством строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и администрацией Олонецкого национального муниципального района подписано Соглашение о взаимодействии по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Республики Карелия на 2014 год. Согласно данного Соглашения администрации Олонецкого национального муниципального района было необходимо обеспечить годовой объем ввода жилья в 2014 году 2000 кв.метров общей площади жилья. За 2014 год введено в строй 2686,4 кв. метров жилья, что составляет 134,3% от прогнозного показателя.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» в Олонецком национальном муниципальном районе в 2014 году социальную выплату реализуют 6 семей, в том числе 5 многодетных. Олонецкий район, по выделенной субсидии занимает 3 место после Петрозаводского городского округа и Кондопожского района. Всего за период 2007-2014 годы поддержку получили 34 семьи. 

Кроме того, на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляется реализация мероприятий Региональной программы «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия», направленная на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов. По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные.

С целевым использованием земельных участков для строительства индивидуального жилого дома заключено 114 договоров аренды земельных участков площадью 155685 кв. метров, в том числе 5 договоров безвозмездной аренды под строительство многоквартирных домов по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда площадью 13200 кв. метров, продано 49 земельных участков площадью 64571 кв. метра.
В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района успешно реализуется Закон Республики Карелия от 30.11.2011 года № 1560-ЗРК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям земельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории Республики Карелия». На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещена информация о предоставлении многодетным семьям бесплатно в собственность земельных участков и с главами поселений проведена разъяснительная работа по предоставлению бесплатно в собственность многодетным семьям земельных участков. Из 208 многодетных семей Олонецкого района 153 семьи изъявили желание на бесплатное получение земельного участка. 

В 2014 году земельные участки  общей площадью 36425 кв. метров для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 27 многодетным семьям. Остальные земельные участки находятся в стадии формирования и постановки на государственный кадастровый учет.
На территории Олонецкого национального муниципального района в Региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2014-2017 годы  Республики Карелия включены 9 жилых домов общей площадью 3321,5 кв.метра Олонецкого городского, Мегрегского и Ильинского сельских поселений.

В рамках реализации первого этапа 2014 года в Программу включены два поселения Олонецкого национального муниципального района: Ильинское сельское поселение (18 квартир) и Олонецкое городское поселение (69 квартир). Согласно Плану организационных мероприятий («дорожной карте») по реализации первого этапа Региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2014-2017 годы в компетенцию органов местного самоуправления входит предоставление необходимых  документов по переселению граждан из аварийного жилищного фонда,  в срок до 10 сентября 2014 года. Администрации поселений предоставили в адрес Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и КУ РК «Управление капитального строительства Республики Карелия» документы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе: договора безвозмездного (срочного) пользования земельными участками; кадастровые паспорта на земельные участки; градостроительные планы на земельные участки;  задания на проектирование; технические условия на подключение объектов к инженерным сетям. Ввод многоквартирных домов первого этапа планируется к 31 октября 2015 года.
VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из самых проблемных отраслей в экономике. Физическое состояние жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры вызывает серьезную обеспокоенность. Уровень износа коммунальной инфраструктуры сохраняется на уровне 40 %. Находятся в аварийном состоянии и нуждаются в замене от 30 % до 40 % общей протяженности водо-, электросетей. Повсеместно отмечаются сверхнормативные потери коммунальных ресурсов.  

Показатели работы жилищно - коммунального хозяйства отражают эффективное управление ресурсами жилищно-коммунального хозяйства района, развитие конкурентных отношений в отрасли, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года это:

- управление многоквартирными домами управляющими  организациями;

- управление многоквартирными домами товариществом собственников жилья;

-  увеличение объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, значительно выросла за 2014 год  и составляет 100,0 процентов.

Работа по актуализации данных о количестве многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, проводится ежеквартально. В  рамках упорядочения  системы  формирования учета земельных  участков,  под многоквартирными  домами  и  кадастрового учета  проводится  работа  по их  государственной  регистрации.  В 2014 году наблюдается увеличение доли земельных участков под многоквартирными домами, в отношении которых проведен государственный кадастровый учет по сравнению с предыдущим годом.
VIII.   Организация муниципального управления 

Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Бюджетно-финансовая политика проводимая органом местного самоуправления в 2014 году была направлена на обеспечение стабильного функционирования бюджетной сферы района, увеличения доходов бюджета, эффективное их использование.

Доходы районного бюджета за 2014 года составили 541989 тыс. рублей, или 90,7% от плановых назначений.  Поступление собственных налоговых и неналоговых доходов, доходов от платных услуг составило 139750 тыс. рублей. Несмотря на то, что собственные доходы на протяжении последних лет растут, финансовое положение района остается сложным и определяется высокой  зависимостью от поступлений финансовой помощи из бюджета Республики Карелия. В связи с этим наибольший удельный вес, это 74,2% в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета – 409996 тыс. руб.                                                 

Основными источниками налоговых доходов остаются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, доходы от использования муниципального имущества.
В целях обеспечения финансовой устойчивости Олонецкого национального муниципального района, увеличения доходной части и сокращения дефицита районного бюджета, Администрацией района принято распоряжение от 27.01.2014 г. №155 «Об утверждении мероприятий по мобилизации доходов районного бюджета на 2014 год», которым утвержден План мероприятий. 

В 2014 году в рамках реализации Плана Администрацией Олонецкого района приняты следующие меры, направленные на дополнительную мобилизацию доходов бюджета и совершенствование налоговой базы района:

- активизирована деятельность Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района по решению вопросов, связанных с ликвидацией убыточности, легализацией заработной платы и снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам.

- в декабре 2014 года Финансовым управлением администрации проведено рабочее совещание с главными бухгалтерами муниципальных казенных учреждений района и поселений. Одним из вопросов повестки дня рассматривались причины отнесения на невыясненные поступления платежей, зачисленных на счет № 40101. Зачисление доходов на невыясненные поступления в федеральный бюджет приводят к несвоевременному поступлению денежных средств в муниципальный бюджет и проведению значительного количества дополнительных операций. По результатам работы администраторами доходов бюджета района в 2014 году уточнены невыясненные поступления в размере 320,0 тыс.рублей.

- активизирована работа по принудительному взысканию недоимки (претензии, исковые) по аренде муниципального имущества и земельных участков. В течение  2014 года  арендаторам выставлено 104 претензии на общую сумму 2769,2 тыс. рублей, предъявлено 7 исковых заявлений на сумму 1729,2 тыс. рублей.  Оплачено арендаторами по 54 претензиям на сумму 271,3 тыс.рублей. Сумма уплаченных пени и штрафов составляет 47,0 тыс.рублей.

- в ходе работы комиссии по делам несовершеннолетних проведено 25 заседаний, предъявлено штрафных санкций, подлежащие зачислению в бюджет района в размере 93,2 тыс. рублей. Поступление в бюджет по данному вида дохода за 2014 год составили 43,1 тыс. рублей.  Неисполнение плановых показателей связано с тем, что наибольшее количество родителей, привлеченных к административной ответственности, являются неплатежеспособными. При неуплате штрафа в предусмотренный законом срок постановление направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания. В связи с невозможностью взыскания с должника штрафа часть постановлений возвращается в комиссию по делам несовершеннолетних без исполнения. Данная процедура проводится неоднократно, до тех пор, пока не истекут сроки исковой давности постановления.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В 2014 году в районе действовала муниципальная «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности муниципального образования Олонецкий национальный муниципальный район на 2010-2014 годы». Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

При формировании бюджета Олонецкого национального муниципального района на очередной финансовый год средства на реализацию запланированных муниципальной программой по энергосбережению и повышению энергетической эффективности будут  заложены, но не в полном объеме.

Муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности Олонецкого национального муниципального района на 2015-2019 годы  разрабатывается согласно методическим рекомендациям по разработке и реализации региональных и муниципальных программ по энергосбережению, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 11.12.2014 года № 916 с учетом требований, предъявляемых к муниципальным программам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 года №1225.

В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Информация о выполнении рекомендаций, указанных в Сводном докладе Республики Карелия о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Карелия за 2013 год.

1.1 . Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

1.
На территории Олонецкого района действует Муниципальная целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком районе на период до 2015 года. В настоящий момент разрабатывается новая муниципальная программа поддержки малого и среднего бизнеса в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, которая будет утверждена в ближайшее время.

Улучшение инвестиционной привлекательности

1. Администрацией Олонецкого национального муниципального района ежеквартально предоставляется информация о ходе реализации комплекса мер по стимулированию органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия к привлечению инвестиций, утвержденных распоряжением Правительства Республики Карелия от 25.03.2014 № 148р-П.

В 2014 году проведена следующая работа по исполнению вышеуказанного распоряжения:

В соответствии с Распоряжением Главы администрации Олонецкого национального муниципального района от 14.01.2008 № 32-р создана и работает комиссия по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Олонецкого района, в состав которой включены представители МО МВД «Олонецкий», управления федеральной службы судебных приставов по Олонецкому району, отделения УФСБ РФ по РК в г.Олонец, Пенсионного фонда, налоговой инспекции. За  2014 год проведено 14 заседаний комиссии по мобилизации  налоговых и неналоговых доходов.  По итогам заседания комиссий недоимщиками уплачено по НДФЛ – 465,0 тыс.рублей, ЕНВД –    264,0 тыс.рублей, аренда земли – 700,0 тыс.рублей, госпошлина – 100,0 тыс.рублей, штрафы – 200,0 тыс.рублей.

Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 26.11.2014 года № 76 утверждена Программа социально-экономического развития на 2014-2017 годы. Программа включает в себя перечень инвестиционных проектов Олонецкого района. Основным инвестиционным объектом на территории Олонецкого района является строительство объектов газификации.

Соглашение о сотрудничестве и информационной поддержке с ОАО «Корпорация развития Республики Карелия» заключено 2 апреля 2014 года. В рамках реализации данного Соглашения ОАО «Корпорация развития РК» предоставлена информация о промышленных площадках и земельных участках на территории Олонецкого района для комплексной оценки и планирования инвестиционных проектов.

С целью выявления неиспользуемых и нерационально используемых земель, городским и сельскими поселениями проводятся работы по инвентаризации свободных промышленных и инвестиционных площадок и земельных участков, на которых возможна реализация новых инвестиционных проектов, оформлены паспорта инвестиционных площадок с указанием основных параметров.

На инвестиционном портале «Республика Карелия – для инвестора» и официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещены сведения о земельных участках для возможного использования в реализации инвестиционных проектов. 

2. Администрацией района активно ведется работа по формированию и проведению процедур по предоставлению земельных участков под капитальное строительство. С целевым использованием земельных участков для строительства индивидуального жилого дома заключено 114 договоров аренды земельных участков площадью 155685 кв. метров, в том числе 5 договоров безвозмездной аренды под строительство многоквартирных домов по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда площадью 13200 кв. метров, продано 49 земельных участков площадью 64571 кв. метра.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения     земельным налогом, в общей площади территории городского округа                          (муниципального района)

1. Администрацией Олонецкого национального муниципального района направлены письма в поселения для осуществления муниципального земельного контроля с целью выявления земельных участков, используемых без правоустанавливающих документов. Специалистами администрации района осуществляются выезды на земельные участки, оформляются акты осмотров земельных участков, направляются рекомендации главе администрации района о принятии решения по таким  земельным участкам. 

2.  Предоставление земельных участков в частную собственность для строительства и иных целей осуществляется гражданам под объектами недвижимости, а также путем организации и проведения торгов по продаже земельных участков, по продаже права на  заключение  договоров аренды  земельных  участков. 

3. Для увеличения количества земельных участков и их идентификации администрация Олонецкого национального муниципального района ежеквартально путем публикации в газете «Олония» доводит до сведения  арендаторов земельных участков информацию, что в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации», арендатор земельного участка обязан обеспечить за свой счет выполнение в отношении земельного участка кадастровых работ и осуществить государственный кадастровый учет  этого участка. Администрация Олонецкого района предлагает арендаторам, у которых заключены договоры аренды земельных участков без проведения межевания, в кратчайшие сроки провести межевание арендуемых земельных участков. 

Сельское хозяйство

1. Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2020 годы» включает в себя выполнение следующих мероприятий в 2014 году:

1. Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности

2. Ввод в действие распределительных газовых сетей

В целях реализация первого мероприятия, направленного на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов, проделана следующая работа

Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия. По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные. В списке участников  программы на 2015 год значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.

В целях реализации второго мероприятия в Олонецком национальном муниципальном районе реализуются мероприятия «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2020 годы». В Программу газификации вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. В результате газификации будет достигнуто не только улучшение качества жизни наших жителей, но и развитие экономики, сохранение экологии.  Это позволит перевести на более дешевое топливо местные котельные,  подключить к природному газу жилые дома, и значительно сэкономить коммунальные расходы местных сельхозпредприятий, а также повысит привлекательность сформированных администрацией района инвестиционных площадок, куда смогут прийти новые инвесторы. 

Для реализации первого мероприятия муниципальной программы из бюджета Республики Карелия на 2014 год  были выделены бюджетные ассигнования в размере 4173,9 тыс.рублей, из федерального бюджета – 4173,9 тыс.рублей. На второе мероприятие средства не выделялись.

2. В 2013 году между администрацией Олонецкого национального и муниципального района и Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства заключено Соглашение об участии в государственной программе Республике Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы». Согласно Соглашению администрация предусматривает реализацию мероприятий государственной программы в рамках действующей муниципальной программы, обеспечивает достижение показателей реализации мероприятий государственной программы на территории района, осуществляет консультационную, организационную и информационную поддержку мероприятий, реализуемых в рамках государственной программы на территории района.

В 2014 году почти все показатели выполнены, в том числе по производству молока (92,7%), мяса (121,4%), картофеля (101,3%), овощей (94,1%); основных видов пищевой продукции, в том числе цельномолочной продукции (91,5%), масла сливочного (106,8%). 

В 2014 году администрацией района была оказана информационная и консультационной поддержка личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств для получения субсидий, участия в конкурсе «Лучший владелец личного подсобного хозяйства». 

Дорожное хозяйство

1.
Городским и сельскими поселениями ведутся работы по оформлению права муниципальной собственности на автомобильные дороги местного значения. 

2.
Администрацией Олонецкого национального муниципального района рекомендовано главам поселений при отборе объектов для финансирования расходов на ремонт и капитальный ремонт автодорог общего пользования местного значения за счет собственных средств местных бюджетов отдавать приоритеты объектам, которые окажут максимальное влияние на положительную динамику показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения». 

Доходы населения

1.  Администрацией Олонецкого национального муниципального района разработаны и утверждены критерии оценки эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений и критерии оценки эффективности и качества работы работников учреждений. Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 07.10.2013 № 1322 утверждены показатели эффективности деятельности муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» и его руководителя; постановлением от 19.09.2014 № 1335 утверждены показатели эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и критерии оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей, методики оценки эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей. Критерии оценки учреждений культуры и их руководителей находятся в стадии согласования.  

2. В образовательных учреждениях Олонецкого национального муниципального района разработаны положения о стимулирующих надбавках в соответствии с показателями эффективности деятельности работников образовательных учреждений. Приняты соответствующие локальные акты.  Данные показатели учитываются с 01.01.2015 года.

3. Активизирована деятельность Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района по решению вопросов, связанных с ликвидацией убыточности, легализацией заработной платы и снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам.

Для повышения эффективности работы комиссий на  заседания были приглашены представители правоохранительных и контролирующих органов по вопросу: «О мерах по дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2014 году». На сегодняшний день посещаемость комиссии правоохранительными органами снижена, вследствие этого результативность надзора за выполнением мероприятий по легализации заработной платы остаётся на низком уровне.

На заседания комиссии в 2014 году были приглашены 108 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, а так же  Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 18 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальную заработную плату. Для выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе её выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами организована работа с организациями с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики; выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  будут доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования. 
1.2.  Дошкольное образование

1. С целью удовлетворения потребности граждан в услугах дошкольного образования, в том числе детей, нуждающихся в устройстве в дошкольное учреждение до 3 лет, в 2012 году было принято решение о возвращении бывшего здания детского сада в систему дошкольного образования,  открытии  140 дополнительных мест.  По соглашениям, заключенным между Министерством образования Республики Карелия и администрацией Олонецкого национального муниципального района, на реконструкцию возвращаемого в систему дошкольного образования здания предусмотрено 12 млн. 782 тыс.  рублей, на приобретение оборудования для укомплектования детского сада 5 млн. 732 тысячи рублей. Общая численность детей, зарегистрированных для зачисления в дошкольное образовательное учреждение (от рождения до 3 лет), на 1 января 2015 года составила 266  детей  (на 1 января 2014 года — 294), из них в возрасте от 0 до 1 года — 116 ребенок (43,6 %), в возрасте от 1 года до 3 лет — 151 детей (56,4 %).

2. С 1 сентября 2014 года   33% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.(460 человек).

3. Вакансий на 01.01.2015 года в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования нет.

4. Охват детей от 0 до 3 лет услугами дошкольного образования, в том числе консультационными, составляет  412 человек.

5. Оценка эффективности деятельности образовательных организаций осуществляется в соответствии с Постановлением Администрации Олонецкого национального муниципального района № 1335 от 19.09.2014 «Об утверждении показателей эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и критериев оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей, методики оценки эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей»7. Разработать и внедрить механизмы оценки эффективности деятельности организаций дошкольного образования на основании показателей эффективности деятельности и эффективного контракта с работниками организаций дошкольного образования.

6. Трудовые договоры с руководителями образовательных учреждений заключены в соответствии с типовой формой, утвержденной Правительством Российской Федерации..

7. В трудовом договоре с руководителями образовательных учреждений оговорена взаимосвязь между уровнем  заработной платы руководителей и качеством предоставляемой учреждением услуги.

8. Установлен критерий оценки деятельности руководителя – уровень заработной платы работников учреждения в соответствии с Планом мероприятий («дорожной карте») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования в Олонецком национальном муниципальном районе  на 2013—2018 годы».

1.3.  Общее и дополнительное образование

1. План мероприятий («дорожной карте») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования в Олонецком национальном муниципальном районе  на 2013—2018 годы» утвержден Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района № 1124 от 31.07.2014 года.

2. Уровень средней заработной платы педагогических работников  на 01.01.2015 года составил: педагогические работники системы  дошкольного образования, 19560 рублей, педагогические работники общеобразовательных учреждений 24339 рублей, педагогические работники учреждений дополнительного образования 19242 рубля. Выполнение обязательств по достижению показателей, определенных «Дорожной картой», составило 100% от запланированного на 2014 год.

3. Ежегодно формируется муниципальное задание для всех образовательных учреждений с учетом показателей качества и эффективности их выполнения.

4. Оценка эффективности деятельности образовательных организаций осуществляется в соответствии с Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района № 1335 от 19.09.2014 «Об утверждении показателей эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и критериев оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей, методики оценки эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей».

5. МКОУ ДОД «Дом детского творчества» заключил договор с ГБОУ ДОД РЦРТ ДиЮ "Ровесник", ГОУ "РЦДЮТ", ГОУ РК ДОД "РДЭБЦ им.Андреева" на реализацию сетевых образовательных программ.

6. Мониторинг потребностей и удовлетворенностью населения услугами образования всех уровней ведется на уровне образовательных учреждений.

7. Повышение квалификации работников образования осуществляется в образовательных организациях дополнительного профессионального образования, расположенных за пределами Олонецкого района в соответствии с договорами между образовательными организациями.

8. Используется кредитно-модульная, накопительная система учета курсов повышения квалификации.

1.4. Культура

1. В 2014 году Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 11.11.2014 № 1649 утвержден План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы». В рамках структурных реформ предусматривается: повышение качества и расширение спектра услуг в сфере культуры; обеспечение доступности к культурному продукту путем информатизации отрасли (создание и актуализация сайтов учреждений культуры); создание и развитие этнокультурных центров; формирование конкурентной среды в отрасли культуры путем расширения муниципальной поддержки творческих проектов, расширения практики привлечения некоммерческих социально ориентированных организаций к оказанию муниципальных услуг в сфере культуры; создание условий для творческой самореализации жителей района. 

2.
Муниципальная программа «Развитие культуры на территории Олонецкого национального муниципального района до 2017 года» находится в стадии согласования.

3.
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.12.2014 № 2036 утверждена форма мониторинга Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы». 

4.
Персональная ответственность за проведение ежеквартального мониторинга Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы» возложена на Управление социального развития.

5.
В 2014 году в Олонецком районе завершилась реализация проекта «Сеть этнокультурных центров и организаций по сохранению наследия». На базе детской художественной школы открыт Этнокультурный центр «Lindu». В рамках проекта привлечено около 800,0 тыс.рублей (ремонт мастерских и приобретение оборудования).

6.
На территории Олонецкого района практикуются такие нестационарные формы обслуживания населения, как выездные концертные программы, массовые гуляния в праздники народного календаря, Дни села, различные спортивные праздники.

7.
Одним из видов деятельности культурно-досуговых учреждений является приобщение всех категорий населения к истокам народной культуры, возрождение праздников и обрядов старины. Практикуются такие формы как народные хоры, клубы любителей песни, танцевальные кружки, студии декоративно-прикладного творчества. 

Культурно-досуговые учреждения работают в тесном взаимодействии с некоммерческими организациями. При реализации проектов некоммерческих организаций активно используется потенциал и материальные ресурсы КДУ.

8.
Условия для систематического повышения качества и увеличения разнообразия предоставляемых услуг в сфере культуры на территории Олонецкого района созданы и постоянно и постоянно совершенствуются.

1.5.  Физическая культура и спорт

1.
В План основных мероприятий,  связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Республики Карелия включено следующее мероприятие: «Реконструкция легкоатлетического ядра стадиона в г.Олонец». В настоящий момент осуществлен государственный кадастровый учет в отношении земельного участка, проходит процедура оформления правоустанавливающего документа на земельный участок. Планируемый срок разработки проектно-сметной документации – 2015 год. В бюджете Олонецкого национального муниципального района предусмотрено софинансирование на 2015 год в сумме 402,0 тыс.рублей. 

2.
В 2014 году в районе на развитие физкультуры и спорта израсходовано 21104,3 тыс.рублей (3381,2 тыс.рублей - ремонт спортсооружений, 1634,6 тыс.рублей – приобретение спортинвентаря, 630,0 тыс.рублей - проведение спортивных мероприятий, 14238,7 тыс.рублей - заработная плата работников физической культуры и спорта). 

Расходы на МКОУ ДОД «ДЮСШ» составили 8583,7 тыс.рублей, в т.ч. зарплата 7040,1 тыс.рублей, приобретение спортоборудования и инвентаря 48,5 тыс.рублей, содержание спортсооружений 909 тыс.рублей. 

3.
Организована работа с местными средствами массовой информации по рекламному анонсированию спортивно-массовых мероприятий – газетами, радио. Для размещения информации о развитии физической культуры и спорта на территории района используется ресурс официального сайта района. 

1.6.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

1. Администрацией Олонецкого национального муниципального района с начала 2015 года проводится процедура принятия имущества, предназначенного для осуществления полномочий в сфере ЖКХ,  в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Указанная процедура касается и жилого фонда. После вступления в силу Закона РК о разграничении имущества, вопрос формирования бюджета с предусмотренными средствами на приобретение (строительство) жилья, предоставляемого по договорам социального найма, будет рассмотрен.

2. В целях реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Олонецкого национального района реализуется Федеральная целевая программа «Жилище».  По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 6 семей.

На сегодняшний день сформированный список претендентов на участие в программе на 2015 год состоит из 120 семей. В 2013 году были внесены изменения в законодательство, согласно которым первоочередное право на получение субсидий предоставлено многодетным семьям. В списке  таких семей 6.   

По целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий Олонецкого района до 2020 года», Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные. 

В списке участников  программы на 2015 год    значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.

1.7.  Жилищно-коммунальное хозяйство

1.
По состоянию на 1 января 2015 года в лицензионную комиссию  РК с заявлением о допуске  к сдаче квалификационного экзамена не обратились руководители нижеследующих юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами: МУП «ДРАЙВ»; ООО «Олимп», ООО «УО «Мастер». Учитывая тот факт, что наличие квалификационного аттестата у должностного лица-соискателя лицензии является обязательным условием, необходимым для получения лицензии на осуществление предпринимательской деятельности, отсутствие заявления руководителя о допуске к сдаче квалификационного экзамена свидетельствует о неготовности этого юридические лица к лицензированию.

По указанным основаниям, органы местного самоуправления сельских и городского поселений Олонецкого района  уведомили об этом собственников помещений в многоквартирных домах, и  созвали собрание собственников помещений в таких домах для решения вопроса о выборе способа управления.

В домах, где решение о выборе способа управления не принято или не реализовано, или данное собрание не проведено, администрация Олонецкого национального района будет проводить  конкурс по отбору управляющей организации.

2.
Требования ч. 1.1 ст. 165 Жилищного кодекса Российской Федерации исполняются сельскими и городским поселениями Олонецкого района.

3.
Освоение предоставляемых субсидий на переселение граждан из аварийного жилого фонда и капитальный ремонт многоквартирных жомов осуществляется в соответствии с графиками проведения этапов реализации программ.   

4.
При перераспределении полномочий между   органами государственной власти Республики Карелия и муниципального района, установленных федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  по решению вопросов местного значения в сфере жилищно-коммунального хозяйства, администрацией продолжается работа по подготовке документов и оформлению прав на  имущество, подлежащее передаче, постановка объекта недвижимости на кадастровый учет. Проведение последующих процедур передачи такого имущества в концессию, позволит привлечь частные инвестиции в сферу ЖКХ. 

5.
Работа по актуализации данных о количестве многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, проводится ежеквартально.

1.8.  Организация муниципального управления

1. В 2014 году в рамках реализации Плана мероприятий, утвержденный распоряжением от 27.01.2014 г. №155 «Об утверждении мероприятий по мобилизации доходов районного бюджета на 2014 год», были приняты следующие меры, направленные на дополнительную мобилизацию доходов бюджета и совершенствование налоговой базы района:

- активизирована деятельность Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района по решению вопросов, связанных с ликвидацией убыточности, легализацией заработной платы и снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам.

Для повышения эффективности работы комиссий на  заседания были приглашены представители правоохранительных и контролирующих органов по вопросу: «О мерах по дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2014 году». На сегодняшний день посещаемость комиссии правоохранительными органами снижена, вследствие этого результативность надзора за выполнением мероприятий по легализации заработной платы остаётся на низком уровне.

Всего в 2014 году проведено 14 заседаний комиссий, на которых рассмотрено 242 хозяйствующих субъекта и 106 индивидуальных предпринимателей. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов - погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Так же на комиссии были приглашены 108 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, а так же  Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 18 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальную заработную плату, в том числе не явившихся на комиссию. 39 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджета. 

Таким образом, деятельность комиссий в 2014 году можно признать эффективной.

Основной проблемой, которая существует при подготовке к заседаниям комиссии, является отсутствие рычагов административного воздействия на недоимщиков, только обращение в судебные инстанции.

- по данным, представленным Межрайонной ИФНС России №5 по Республике Карелия, в ходе камеральных налоговых проверок физических лиц – ИП по Олонецкому району за 12 месяцев 2014 года доначислено налогов в местный бюджет в размере 322,0 тыс.рублей, в том числе НДФЛ 67,0 тыс.рублей.

В ходе камеральных проверок организаций - юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Олонецкого района доначислено налогов в бюджет в размере 8,0 тыс.рублей. 

В ходе выездных налоговых проверок налогоплательщиков за 2014 год дополнительно начислено налогов в размере 7536,0 тыс.рублей, в том числе налоги, зачисляемые в местный бюджет, в сумме 3336,0 тыс.рублей. По результатам выездных проверок поступило налогов за отчетный период 5143 тыс. рублей, в том числе в местный бюджет 1925 тыс. рублей.

По результатам контрольной работы налоговой инспекции за 2014 год дополнительные поступления в бюджет Олонецкого национального  муниципального района  составили 2338 тысяч рублей.

- в декабре 2014 года Финансовым управлением администрации проведено рабочее совещание с главными бухгалтерами муниципальных казенных учреждений района и поселений. Одним из вопросов повестки дня рассматривались причины отнесения на невыясненные поступления платежей, зачисленных на счет № 40101. Зачисление доходов на невыясненные поступления в федеральный бюджет приводят к несвоевременному поступлению денежных средств в муниципальный бюджет и проведению значительного количества дополнительных операций. По результатам работы администраторами доходов бюджета района в 2014 году уточнены невыясненные поступления в размере 320,0 тыс.рублей.

- активизирована работа по принудительному взысканию недоимки (претензии, исковые) по аренде муниципального имущества и земельных участков. В течение  2014 года  арендаторам выставлено 104 претензии на общую сумму 2769,2 тыс. рублей, предъявлено 7 исковых заявлений на сумму 1729,2 тыс. рублей.  Оплачено арендаторами по 54 претензиям на сумму 271,3 тыс.рублей. Сумма уплаченных пени и штрафов составляет 47,0 тыс.рублей.

- в ходе работы комиссии по делам несовершеннолетних проведено 25 заседаний, предъявлено штрафных санкций, подлежащие зачислению в бюджет района в размере 93,2 тыс. рублей. Поступление в бюджет по данному вида дохода за 2014 год составили 43,1 тыс. рублей.  Неисполнение плановых показателей связано с тем, что наибольшее количество родителей, привлеченных к административной ответственности, являются неплатежеспособными. При неуплате штрафа в предусмотренный законом срок постановление направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания. В связи с невозможностью взыскания с должника штрафа часть постановлений возвращается в комиссию по делам несовершеннолетних без исполнения. Данная процедура проводится неоднократно, до тех пор, пока не истекут сроки исковой давности постановления.

В соответствии с Программой социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района на 2014-2017 годы главными задачами развития района являются:

- сохранение существующих рабочих мест и создание новых в отраслях, которые отличаются тенденцией к модернизации, высокой производительностью, определяющих экономический образ района;

- создание благоприятного инвестиционного климата в районе, осуществление комплекса мер по наращиванию инвестиционного потенциала и минимизации инвестиционных рисков;

- увеличение объема и качества информации об инвестиционном потенциале района для стимулирования притока внешних инвестиций.

В апреле 2014 года заключено Соглашение о сотрудничестве и информационной поддержке с ОАО «Корпорация развития Республики Карелия». В рамках реализации данного Соглашения ОАО «Корпорация развития РК» предоставлена информация о промышленных площадках и земельных участках на территории Олонецкого района для комплексной оценки и планирования инвестиционных проектов

В 2014 году на заседании рабочих групп по подготовке к 100-летию Республики Карелия с Главой Республики Карелия было принято решение о проведении аудита (специальной диагностики) муниципальных образований Республики Карелия, в том числе определении основных приоритетов, методологических подходов и ожидаемых результатов. Олонецкий национальный муниципальный район был определен пилотным проектом для проведения аудита и определения инвестиционной привлекательности. В рамках данного решения в г.Олонец состоялось совещание по вопросу презентации инвестиционной привлекательности Олонецкого национального муниципального района. На совещании было высказано несколько предложений об улучшении социально-экономического положения Олонецкого района, предложено провести аудит Олонецкого района по всем направлениям, найти  стратегическую инициативу для комплексного проекта развития территории.

В тот же день было подписано Соглашение между администрацией Олонецкого национального муниципального района и НП «Евро-Азиатский центр экономического и правового сотрудничества» о сотрудничестве по реализации проекта диагностики Олонецкого района. Между администраций Олонецкого района и Экспертной группой на постоянной основе ведется обмен информацией различного уровня, статистическими отчетами, анкетами. В ходе совместной работы администрации Олонецкого национального муниципального района и Экспертной группы выявлено несколько инвестиционных проектов, реализация которых принесет однозначный положительный эффект – реконструкция существующего здания автостанции в многофункциональный трансфертный центр в г.Олонец для предоставления туристических, культурных и музейных услуг; восстановление Олонецкой крепости как бренда территории; создание рекреационного кластера на берегу Ладожского озера от устья Видлицы до п.Тулокса; проект по лесопереработке и другие.


2. При формировании расходов на оплату труда работников органов местного самоуправления норматив, установленный Правительством Республики Карелия, соблюдается.

Согласно, плана мероприятий по оптимизации расходов местного бюджета: 

- оптимизация численности в МКОУ ДОД «ИМЦ», экономия  составила за 2014 года 272,0 тыс. рублей;

- проведены работы по изъятию неиспользуемого имущества из оперативного управления у МКОУ "Мегрегская СОШ" и сдача имущества в аренду, 621 тыс. рублей экономия по коммунальным услугам;

- МКОУ «Коткозерская средняя общеобразовательная школа» закрытие здания пищеблока  оптимизация расходов 57,9 тыс. рублей.

- реорганизация МКОУ "Специальная (коррекционная) школа г. Олонец", путем присоединения к МКОУ "Средняя общеобразовательная школа №2 г. Олонца", здание не используется, оптимизация коммунальных расходов 333 тыс. рублей;

- закрытие дошкольной группы в связи с уменьшением контингента МКОУ «Мегрегская средняя общеобразовательная школа» с 01.09.2014, сокращено 2 штатные единицы, экономический эффект 179 тыс. рублей.

2.
Для обеспечения перехода на принятие бюджета района на трехлетний период Решением Совета Олонецкого национального муниципального района № 86 от 24.12.2014 года принято решение «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления 

городского округа (муниципального района)

1. В целях вовлечения населения в проводимый интернет опрос на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района www.olon-rayon.ru 27 февраля 2014 года была размещена информация о проведении опроса населения об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях.  

2. На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района на главной странице  размещен баннер «Опрос деятельности органов местного самоуправления» с выходом на Официальный интернет-портал Республики Карелия.

1.9.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

1. Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

2. При формировании бюджета Олонецкого национального муниципального района на очередной финансовый год средства на реализацию мероприятий, запланированных муниципальной программой по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, будут  заложены, но не в полном объеме.

3. Муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности Олонецкого национального муниципального района на 2015-2019 годы  разрабатывается согласно методическим рекомендациям по разработке и реализации региональных и муниципальных программ по энергосбережению, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 11.12.2014 года № 916 с учетом требований, предъявляемых к муниципальным программам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 года № 1225.

4. В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

5. Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           С.К.Прокопьев
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