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ОТЧЕТ
о работе администрации олонецкого национального муниципального района за 2014 год
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
В соответствии с ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», а также уставом Олонецкого района представляю Вашему вниманию предварительный отчет о деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района по решению вопросов местного значения и переданных полномочий в 2014 году.
2014  год был объявлен Годом культуры. Наиболее крупными событиями прошедшего года, прошедшими при поддержке администрации,  стали следующие:

- в январе в день 70-летия полного освобождения Ленинграда на базе ЦБС состоялся тематический вечер «Метроном блокадной памяти» с вручением памятных знаков жителям блокадного Ленинграда.  Всего в Олонецком районе проживает 14 человек данной категории;

- в феврале на базе Олонецкого музея организовано мероприятие, посвящённое 25-летию вывода советских войск из Афганистана с вручением юбилейных медалей воинам-интернационалистам, которых в Олонецком районе 54 человек;

-  в мае традиционно прошли  мероприятия, посвящённые  Дню Победы в Великой Отечественной войне: акция Георгиевская ленточка «Крепите ленточки ближе к сердцу», военно-исторический фестиваль «Карельские рубежи. Кукшегора – 1944» на территории Коверского поселения, районная военно–патриотическая игра  «Равнение на Победу» (8 команд), в августе команда-победитель районного этапа СОШ №2 на республиканском финале заняла 2 место;

- второй год подряд проводится праздничный вечер для работников культуры района, посвященный  Дню работника культуры Республики Карелия. Благодарственными письмами и почетными грамотами администрации, Министерства культуры и Законодательного Собрания РК награждено 34 человека;

- в декабре прошёл традиционный 14-й зимний фестиваль «Олонецкие игры Дедов Морозов», в этом году в нем приняло участие 12 Дедов Морозов. Впервые в Олонце в качестве почетного гостя побывал Кыш Бабай из Татарстана.

      В текущем году мы масштабно отметили 70-летие освобождения Олонецкого района и Республики Карелия от фашистских захватчиков. Основные торжества прошли в июне в г. Олонец с участием Главы Республики Карелия А.П. Худилайнена, ветеранов, жителей и гостей района, подрастающего поколения. Отдельная программа была подготовлена для ветеранов – освободителей из г.Москвы, г.Курска, Казахстана.

       В летний период на территориях Видлицкого и  Коверского сельских поселений традиционно проводились поисковые работы. Всего обнаружено 45 останков советских воинов, которые были торжественно перезахоронены.

        В августе по приглашению совета ветеранов состоялся официальный визит Главы администрации в г.Весилахти (Финляндия). В рамках визита состоялась встреча с ветеранами Финляндии, на которой с финской стороны присутствовали руководитель коммуны Эрки Палониеми, председатель совета ветеранов Юха Виролайнен, советник президента Финляндии ветеран войны Юрьо Рааска и еще пять ветеранов, среди которых ветеран Великой Отечественной войны из Курска А.П. Щербаков, почётный гражданин города Олонца.
С 2012 года по указу Президента РФ проводится работа по вручению персональных поздравлений ветеранам ВОВ с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, проживающими на территории Олонецкого района. В 2014 году вручено 21 письмо данной категории граждан. В августе нашей землячке, жительнице Видлицкого поселения, исполнилось 100 лет.
В декабре 2014 года делегация Олонецкого национального муниципального района принимала участие в «Днях Республики Карелия» в г.Москве. В рамках Дней Карелии в Москве прошли презентации инвестиционного, культурного и туристического потенциала республики, работала выставка, демонстрирующая ее инвестиционную привлекательность. В Москве состоялся ряд встреч делегации района с представителями префектуры Северного административного округа Москвы, управы Дмитровского района, представительства Республики Карелия в Москве.

На основе анализа сложившейся в районе социально-экономической ситуации, особенностей, основных проблем и предпосылок для их решения, в целях исполнения Решения Совета Олонецкого национального муниципального района от 19.03.2014 № 21 администрацией района в 2014 году разработана Программа социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района Республики Карелия на 2014-2017 годы (далее – Программа). 

Программа основана на реалистичном анализе условий и ресурсов развития района. У района есть ресурсы, рациональное использование которых позволит стабилизировать социально-экономическое положение и дать импульс новому развитию. К ним, в частности, относится принцип эффективного управления, рационального использования районных финансов и муниципальной собственности, реализации мероприятий, позволяющих сделать Олонецкий муниципальный район наиболее привлекательным для субъектов малого и среднего предпринимательства. В Программе содержится комплекс мер, которые ориентированы на повышение эффективности использования перечисленных ресурсов.
Исполнение полномочий
На администрацию Олонецкого национального муниципального района возложено исполнение государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции на территории района.

В 2014 году на территории района осуществляли деятельность по розничной продаже алкогольной продукции 21 лицензиат в 55 обособленных подразделениях. 

В отчетном периоде была выдана 1 лицензия, 13 лицензиатам продлен срок действия лицензии, 4 – переоформлены лицензии. Прекращен срок действия 1 лицензии по заявлению лицензиата. 

В связи с рассмотрением заявлений о выдаче лицензии, продлении срока действия и переоформлении лицензии проведено 19 выездных и документарных проверок лицензиатов.

По результатам проверок одной организации отказано в переоформлении лицензии, одной организации выдано предписание об устранении нарушений. 

В 2014 году за совершение действий, связанных с лицензированием, получено государственной пошлины 610 тысяч рублей.

В соответствии с планом проведения плановых проверок на 2014 год, в отчетном периоде Администрацией проведены 6 плановых документарных и  выездных проверок лицензиатов. Материалы проверок по запросам представляются в прокуратуру Олонецкого района.

Администрация Олонецкого национального муниципального района исполняет переданные государственные полномочия по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг на территории Олонецкого национального муниципального района.

Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Олонецкого национального муниципального района, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю со стороны контрольного органа, составляет 40 единиц:

- Перевозка пассажиров и багажа общественным транспортом в городском сообщении – 1;

- Топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые населению – 37;

- Продукция (товары), реализуемая на предприятиях общественного питания при образовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях – 2.

За отчетный период принято 6 постановлений о дополнении реестра объектов регулирования при осуществлении администрацией Олонецкого национального муниципального района переданных государственных полномочий по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг.

В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления в Республике Карелия администрация Олонецкого национального муниципального района осуществляет контроль за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках. В соответствии с полномочием по муниципальному контролю в области торговой деятельности в 2014 году вносились изменения в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Олонецкого национального муниципального района.

Администрацией района ведется Реестр хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность на территории района.

В соответствии с Порядком организации ярмарок и продажи товаров на них администрацией утвержден План проведения ярмарок на территории Олонецкого национального муниципального района на 2015 год, а также осуществляется ежеквартальное предоставление отчетности о проведенных ярмарках в органы статистики.
В 2014 году в рамках Муниципальной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком районе на период до 2015 года, администрацией Олонецкого национального муниципального района проводятся семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства, встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. 

На постоянной основе проводится мониторинг хозяйственной деятельности представителей малого бизнеса, получивших гранты на создание собственного дела (в 2013 году гранты получили 16 представителей малого бизнеса, в 2012 году их было 6). В 2014 году приняли участие в конкурсе 11 представителей малого бизнеса. Поскольку в 2014 году Министерство экономического развития не выделило федеральных и республиканских средств, принято решение предоставить гранты начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства за счет муниципальных средств.
8 июня 2014 года в г.Кондопога, представители малого и среднего бизнеса принимали участие в выставке, посвященной 94-летию Республики Карелия. Была представлены такие производители продукции, как ЗАО «Олонецкий молочный комбинат», ООО «Олонецкий хлебозавод», ООО «Агрофирма «Тукса», ООО «Домокомплект», ООО «Фото Поинт». За отличную подготовку к выставке администрация Олонецкого национального муниципального района получила Благодарственное письмо от Заместителя Главы Республики Карелия - Министра экономического развития Республики Карелия.

23 июля 2014 года в г.Петрозаводск проводился Форум «Развитие предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Карелия, в том числе в моногородах» на котором были рассмотрены проекты развития муниципальных образований и проблемы, препятствующие реализации предпринимательских и инвестиционных инициатив. В данном Форуме приняли участие 9 представителей малого и среднего предпринимательства Олонецкого района.

Постановлением Администрации Олонецкого национального муниципального района от 19.05.2014 № 714 на территории Олонецкого района создан Совет по предпринимательству.  Разработано Положение о Совете по предпринимательству и состав Совета, который включает в себя представителей администрации и субъектов малого и среднего предпринимательства. Основными задачами Совета по предпринимательству являются содействие развитию предпринимательской деятельности в Олонецком национальном муниципальном районе и вовлечение субъектов малого и среднего предпринимательства в решение экономических проблем района, привлечение их к разработке и выполнению программ социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального  района. Разработан План работы Совета, в который включено ежеквартальное рассмотрение вопросов, связанных с организацией работы по поддержке малого и среднего предпринимательства.

В 2014 году администрация Олонецкого национального муниципального района направила документы предприятий и индивидуальных предпринимателей Олонецкого района на участие в конкурсе «Лучший предприниматель года», организованный Министерством экономического развития Республики Карелия в рамках реализации региональной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства до 2014 года». 

По итогам конкурса лучшим предпринимателем Карелии стал индивидуальный предприниматель Василий Михайлович Иванов.  Лауреатом в номинациях «Лучшее производственное предприятие Карелии» и «Лучшее среднее предприятие Республики Карелия» признана ООО «Агрофирма «Тукса» Олонецкого района.

На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках. На сайте размещены материалы бизнес-форума и проведенного мастер-класса МСП банка, а также презентационные материалы по развитию Олонецкого национального муниципального района.
В 2014 году  администрацией Олонецкого национального муниципального района в соответствии с Федеральным Законом  от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" проведено 33  закупки (в том числе 16 закупок признаны несостоявшимися, ввиду отсутствия заявок), из них 11 запросов котировок, 14 электронных аукционов, 8 запросов  предложений.

Начальная (максимальная) цена всех состоявшихся закупок  составила 5169094,09 рублей. Цена заключенных контрактов составила 4719878,65 рублей. Экономия от проведения процедур закупок на 22.12.2014 года составляет  - 469284,24 руб.

В настоящее время по результатам 6 электронных аукционов заключаются контракты, на сумму 919688,76 руб. (экономия от проведения закупок конкурентным способами) 241166,4 руб.).

В 2014 году проведено 5 конкурсов на право допуска перевозчиков для работы на пассажирских автобусных маршрутах.  3 конкурса  признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок.

На сегодняшний день заключены договора на право выполнения пассажирских перевозок с ООО «АТП» и ИП Петров В.В.

Перевозки пассажиров не осуществляются по следующим маршрутам: с. Видлица - г. Олонец;  д. Тигвера – г. Олонец;  п. Верхнеолонецкий – г. Олонец; д. Мегрега – г. Олонец. В связи с уменьшением пассажиропотока эти рейсы являются нерентабельными, перевозчики не  участвуют в конкурсах по допуску претендентов на право осуществления перевозок на пассажирских автобусных маршрутах. Также поступают отказы от перевозчиков по заключенным договорам, в связи с незаконной деятельностью нелегальных перевозчиков  и убыточностью рейсов.

В связи с этим администрацией района проводится  следующая работа: 

- определяется объем средств недополученных доходов перевозчиков при осуществлении перевозок пассажиров по регулярным маршрутам и социально значимым маршрутам.  Рассматривается возможность компенсации выпадающих расходов из бюджета Олонецкого национального муниципального района на 2015 год;

- прорабатываются мероприятия по пресечению незаконной деятельности нелегальных перевозчиков; 

- проводится мониторинг потребности граждан в пассажирских перевозках, с целью оптимизировать маршрутную сеть и расписание движения автобусов.
С принятием Закона Республики Карелия «Об административных комиссиях в Республике Карелия и наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Карелия» от 18 декабря 2012 года №1659-ЗРК, в муниципальных образованиях Республики Карелия образованы административные комиссии. В Олонецком национальном муниципальном районе административная комиссия начала свою деятельность с принятием постановления №120 от 29 января 2013 года «Об утверждении временного положения об административной комиссии Олонецкого национального муниципального района». 

22 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 года № 247-ФЗ «О внесении изменения в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Данным законом часть 6 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена следующим абзацем:

«Протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции) в случае, если передача этих полномочий предусматривается соглашениями между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации о передаче осуществления части полномочий».

Таким образом, приказом от 08.08.2014 года № 1/1352 министра внутренних дел по Республике Карелия, генерал майора полиции В.П. Кукушкина, до особого распоряжения, сотрудниками органов внутренних дел (полиции), прекращено составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Республики Карелия от 15 мая 2008 года № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях».

 В соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 7.4 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» от 15.05.2008 г. № 1191-ЗРК, должностные лица органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, поселений уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.3, 2.5, 2.6, 2.9, 2.14, 2.15, 2.23, частями 5 и 6 статьи 2.24 настоящего Закона. 

Перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, устанавливается соответствующим органом местного самоуправления.

Следует отметить, что из общего количества поступивших в административную комиссию протоколов об административных правонарушениях, 35 протоколов составлены должностными лицами органов местного самоуправления  Олонецкого района, а именно: должностные лица Олонецкого городского поселения, Михайловского, Видлицкого, Коверского поселений. 23 из них составлено специалистами административной комиссии.

За 2014 год административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 24 заседания на которых рассмотрено 218 дел. Из них 201 постановление о назначении административных наказаний, а 17 – постановления о прекращении производства по делам об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов составляет 78600.

Сумма взысканных средств по состоянию на 22 декабря 2014 года составляет 92000.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета

муниципального района, контроль его исполнения
Бюджетно-финансовая политика проводимая органом местного самоуправления в этом году была направлена на обеспечение стабильного функционирования бюджетной сферы района, увеличения доходов бюджета, эффективное их использование.

Доходы районного бюджета за 11 месяцев  2014 года составили 454763,7 тыс. рублей, или 78,8% от плановых назначений.  Поступление собственных налоговых и неналоговых доходов, доходов от платных услуг составило 122625,8 тыс. рублей. Несмотря на то, что собственные доходы на протяжении последних лет растут, финансовое положение района остается сложным и определяется высокой  зависимостью от поступлений финансовой помощи из бюджета Республики Карелия. В связи с этим наибольший удельный вес, это 75% в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета – 340021,0 тыс. руб.

Основными источниками налоговых доходов остаются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, доходы от использования муниципального имущества. 

Налог на доходы физических лиц на сегодня является основным источником доходов формирования районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета составляет 86%. С этого года были внесены изменения в законодательство Республики Карелия и норматив отчисления налога на доходы физических лиц в районный бюджет составляет 46%. Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет района за 11 месяцев 2014 года  составило 77625 тыс. рублей., что на 7,4 млн. рублей ниже запланированного на текущий год. План по данному источнику доходов исполнен на 83,5%. Основной причиной отрицательной динамики поступления НДФЛ в местный бюджет является задолженность предприятий района, а именно: ООО «Вектор», ООО «Вектор плюс» ООО «ОлонецВуд», ОАО Совхоз «Аграрный». 

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, получен в сумме 10346 тыс. рублей, что на 244 тыс. рублей ниже, чем за  этот же период 2013 года, и на 1635,0 тыс. рублей ниже запланированного на текущий год. План по данному источнику доходов исполнен на 86,4 %. Невыполнение плановых показателей в основном связано с ростом недоимки по данному виду налога и со снятием с учета в качестве налогоплательщиков ЕНВД, в связи с прекращением предпринимательской деятельности.

Государственная пошлина, взимаемая по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, за совершение нотариальных действий, получена в сумме 2424 тыс. рублей, что на 1052,0 тыс. рублей выше, чем за 11 месяцев  2013 года. План по данному источнику доходов исполнен на 100 %. 

За отчетный период администрацией района организовано 13 заседаний комиссии по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов с участием приглашенных задолжников по налогам и аренде земельных участков, на которых обсуждался ход поступления доходных источников, вырабатывались меры по активизации работы по снижению имеющейся задолженности и увеличению собираемости платежей в бюджет. По результатам деятельности комиссии 25 юридических лиц и индивидуальных предприниматели представили информацию о намерении повысить или уже повысили мин. з\пл., в том числе не явившихся на комиссию.

39 юридических лиц и индивидуальных предприниматели погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджета. В том числе: 

- по ЕНВД в сумме 573 тыс. руб. 

- по НДФЛ в сумме 465 тыс. руб.

- аренда земельных участков 700 тыс. руб.

Основная проблема, которая существует при подготовке к заседаниям Комиссии (в том числе по информационному взаимодействию с администраторами доходов) - неявка приглашенных неплательщиков на заседание комиссии, отсутствие рычагов административного воздействия на недоимщиков.

Доходы от платы за негативное воздействие на окружающую среду   составили 888,0 тыс. рублей, что на 238,0 тыс. рублей выше, чем за 11 месяцев 2013 года. План по данному источнику доходов исполнен на 99,6%


Доходы от платных услуг в бюджет района за отчетный период поступили  в размере 16855 тыс. рублей, что на 2143 тыс. руб. выше, чем за этот же период 2013 года, план в этом году выполнен на 78%. 


Безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия и поселений за 11 месяцев 2014 года составили 340,0 млн. руб., что на 5,0 млн. руб. ниже, чем за этот же период 2013 года, а именно: 

- дотация бюджету района на выравнивание бюджетной обеспеченности – 2,8 млн. руб.;

Субсидии всего – 23,3 млн руб.   

Иные межбюджетные трансферты – 0,4 млн. руб.

В свою очередь субвенции на выполнение переданных полномочий в 2014 году поступило больше на 21,5 млн. руб.

Бюджет района по расходам за 11 месяцев  2014  года выполнен на 77,7 %, при плановых назначениях  595466,8 тыс. руб. освоено 462563,5 тыс. руб.

Основной объем  произведенных расходов приходится на финансирование социальной сферы, в т.ч. на образование – 63,3 %, культуру – 3,2%,  социальную политику – 18%. 

          За счет средств местного бюджета произведено расходов в размере 179004,6 тыс. руб., а за счет субвенций и субсидий из бюджетов всех уровней – 283558,9 тыс. руб.

          В структуре расходов бюджета 55,7 % (257,5 млн. руб.) занимают расходы на заработную плату работникам бюджетной сферы и начисления на нее. Не смотря на очень тяжелое финансовое положение в районе в течение отчетного периода не допускалось наличие просроченной задолженности по заработной плате на каждое первое число месяца. Также в районе продолжается работа по исполнению Указа Президента № 597 по сохранению достигнутого уровня заработной платы отдельным категориям работающих до средней заработной платы по Республики Карелия.

Расходы на оплату коммунальных услуг, оказанных бюджетным учреждениям района составляют 7,6 % (35289,0 тыс. руб.). Расходы на содержание имущества составили 2,4% (11262,7 тыс. руб.), расходы по прочим услугам (медосмотры, программное обеспечение, охрана, расходы по исполнительным листам) составили 18758,0 тыс. руб. 

В течение отчетного периода  в районе проводились мероприятия по организации летнего отдыха детей в каникулярное время, на эти цели запланировано  средств – 2297,0 тыс. руб.,  по состоянию на 1 октября 2014 года средства израсходованы в полном объеме.

             В отчетном периоде в Олонецком районе функционировало 1 автономное учреждение, 3 бюджетных и 24 казенных учреждения. В начале года с бюджетными учреждениями заключены соглашения о предоставлении субсидий на выполнение муниципального задания и  в течении этого периода перечислено на эти цели – 29974,8 тыс. руб. , в том числе  из средств местного бюджета  - 8660,0 тыс. руб.  

За 11 месяцев 2014 года перечислены дотации бюджетам поселений, входящих в состав муниципального района в сумме  9908,0 тыс. рублей, в т. ч. из бюджета Республики Карелия в сумме 5148,0 тыс. руб. и из бюджета района 4760,0 тыс. руб. 

Субвенция на осуществление первичного воинского учета – 1350,5 тыс. руб.;

Субвенция по созданию и обеспечению административных комиссий – 15,8 тыс. руб.;

Также в этом году району из бюджета Республики Карелия выделена субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных образований по реализации расходных обязательств, связанных с оказанием муниципальных услуг в размере 5868,0 тыс. руб. По решению депутатов Совета Олонецкого национального муниципального района средства распределены между районом и поселениями.  В районе средства предусмотрены в размере 2950,0 тыс. руб. в т. ч. на установку ограждений в образовательных учреждениях в размере 1125,0 тыс. руб., на ремонт кровли МКОУ Коткозерская СОШ (пришкольный интернат)., реконструкция сцены в МКОУ «Детская музыкальная школа» в размере 250,0 тыс. руб., приобретение оборудования для МКОУ Дом детского творчества» 350,0 тыс. руб., ремонты муниципальных учреждений 725 тыс. руб. Городскому и сельским поселениям из средств субсидии выделена сумма 2550,0 тыс. руб. на текущие ремонты жил.фонда, на ремонты мостов, на реконструкцию уличного освещения и др. В рамках проведения конкурсного отбора проектов городских и сельских поселений в соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 04 апреля 2014 года № 86-П  Мегрегскому сельскому поселению выделена субсидия в размере 500,0 тыс. руб. на ремонт водопровода и Видлицкому поселению в размере 368,0 тыс. руб.

На создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом выделена субсидия из федерального бюджета  размере 4457,0 тыс. руб., из бюджета Республики Карелия 226,6.,  софинансирование из местного бюджета 235 тыс. руб.

         По состоянию на 1.12.2014 года кредиторская задолженность составила 67467,0 тыс. руб., просроченная – 41175,0 тыс. руб. В сравнении с тем же промежутком времени 2013 года кредиторская задолженность составляла 65,5 млн. руб., наблюдается увеличение кредиторской задолженности на 2 млн. руб. Кредиторская задолженность перед жилищно-коммунальными предприятиями на 01.12.14 составляет 12392,0 тыс. руб., в том числе просроченная 8174,0 тыс. рублей. Образовавшаяся задолженность - в основном за предоставленную тепловую энергию бюджетным учреждениям района.

Муниципальные долговые обязательства по состоянию на 01.12.2014г. составляют 52971,0 тыс. руб. (бюджетные  кредиты). Направлено на погашение бюджетных кредитов в течение 11 месяцев 2014 года 27258,0 тыс. руб., и на погашение процентов по взятым кредитам –1438,0 тыс. руб.

  Муниципальное имущество

За текущий период 2014 года заключено 214 договоров аренды земельных участков на годовую арендную плату 1250,21 тыс.рублей, в т.ч. 3 договора аренды заключены путем проведения аукциона на сумму годовой арендной платы 120,65 тыс.рублей. По состоянию на 01.12.2014г. в реестре арендаторов земельных участков Олонецкого района числится 1954 договора аренды на сумму годовой арендной платы 6529,0 тыс.рублей. За период с 01.01.14г. по 30.11.2014г. проведена претензионная работа по взыскиванию задолженности с арендаторов земельных участков, подготовлено и направлено 99 претензий  на сумму 2621,80 тыс.рублей. Оплачено арендаторами по выставленным претензиям с учетом пеней по 54 претензиям на сумму 271,3 тыс.рублей. Предъявлено в суд 7 исков на сумму 1729,2 тыс.рублей.  За 11 месяцев 2014 года поступило доходов от использования земельных участков 2391,0 тыс.рублей, процент выполнения плана 61,1% (за аналогичный период 2013 г. доход составил 2194,0 тыс.рублей, план был выполнен на 76%). 
За истекший период подготовлено 67 договоров купли-продажи земельных участков на общую сумму 9178,51 тыс.рублей, в т.ч. 10 договоров путем проведения аукционов на сумму 1446,64 тыс.рублей. 3 договора купли-продажи на сумму 5324,8 тыс.рублей, заключенных в январе 2014 года заявителями не подписаны в связи с тем, что цена выкупа земельных участков под объектами торговли составляет 100% от кадастровой стоимости. Доходы от продажи земли составили 1585,0 тыс.рублей, или 32,6% выполнения от плана (за аналогичный период прошлого года 5590,0 тыс.рублей, или 109,9% от плана). По обращениям, поступившим по земельным вопросам, проведено 45 комиссий по регулированию земельных отношений. На комиссии было рассмотрено 645 обращений граждан и юридических лиц. Назначены и проведены 5 публичных слушаний по вопросу изменения условно-разрешенного вида использования земельных участков, приняты положительные решения по изменению вида разрешенного использования по 116 земельному участку.

За 2014 год заключено 7 договоров аренды имущества на сумму годовой арендной платы 390,9 тыс.рублей. По состоянию на 01.12.2014г. в реестре арендаторов числится 24 договора аренды. За период с 01.01.14г. по 30.11.2014г. проведена претензионная работа по взыскиванию задолженности с арендаторов муниципального имущества, подготовлено и направлено 7 претензий  на сумму 671,0 тыс.рублей. Оплачено арендаторами по выставленным претензиям 38,0 тыс.рублей.  По обращениям, поступившим по вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом, проведено 15 комиссий. На комиссиях было рассмотрено 91 обращений юридических и физических лиц. Было проведено 3 экспертных оценки по вопросу предоставления помещений в образовательных учреждениях для проведения спортивных занятий, 37 решений Совета по передаче имущества, 7 заявления по приватизации муниципального жилфонда. В течение года осуществлялся контроль за сохранностью и целевым использованием объектов муниципальной собственности, составлены акты осмотра недвижимого имущества. Доходы от арендной платы за использование муниципальной собственности за 11 месяцев 2014 года составили 5802,0 тыс.рублей, план выполнен на 100,0% (за аналогичный период 2013г.план был выполнен на 3279,0 т.р., или  73,0 %).

          За истекший период 2014 года было продано здания ФАПа в д. Устье Тулоксы на сумму 157,8 тыс.рублей.  Доходы от реализации имущества составили 973,0  тыс.рублей, план выполнен на 47,6% (за аналогичный период 2013г. 1491,0 тыс.рублей, план был выполнен на 74,0%). 

Причины невыполнения показателей по продаже имущества и земельных участков  можно назвать то, что в связи с вступлением с 01.01.2014г. в силу закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" администрации необходимо проводить закупку на оказание услуг по формированию земельных участков и оценке рыночной стоимости муниципального имущества и земли, что занимает немало времени. План по продаже имущества не выполнен в связи с отсутствием спроса на муниципальное имущество, неоднократно на торги было выставлено здание больницы в д. Коткозеро, здание бывшей столярной мастерской в г. Олонце, но в связи с отсутствием претендентов аукционы были признаны несостоявшимися. Данное имущество было переоценено и выставлено на аукцион повторно.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Реализация на территории района федеральных целевых программ включает реализацию следующих программ:

1. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы».

За период 2007-2013 годы поддержку получили 34 семьи. По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 5 многодетных семей и одна семья, состоящая из 4 членов, на общую сумму 8500 тыс.рублей. Олонецкий район, по выделенной субсидии занимает 3 место после Петрозаводского городского округа и Кондопожского района.

На сегодняшний день сформированный список претендентов на участие в программе на 2015 год состоит из 120 семей. В 2013 году были внесены изменения в законодательство, согласно которым первоочередное право на получение субсидий предоставлено многодетным семьям. В списке  таких семей 6.   

2. Программа «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством», 
В рамках данной программы осуществляется учет отдельных категорий граждан. В 2014 году по категории граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, один участник программы был включён в список получателей государственного жилищного сертификата, но не смог реализовать свое право.

3. Программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».  Основная цель мероприятия - повышение престижности проживания в сельской местности, создание условий для улучшения социально-демографической ситуации в сельской местности, условий для перехода к устойчивому развитию сельских территорий.

Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 225 сельских семей, получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2014 года, социальные выплаты реализуют 8 сельских семей, из которых 5 семей многодетные, на общую сумму 8350 тыс.рублей. 

В списке участников  программы на 2015 год    значится 51 семья, из них 7 многодетных семей.
Жилищно-коммунальное хозяйство 
В администрации района существует большой сектор вопросов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики. Данное направление включает работу:

-   мониторинг  тарифов, размеров платы за жилое помещение на территории Олонецкого района

- организация деятельности органов местного самоуправления в сфере муниципального жилищного контроля, разработки программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры

- формирование и обобщение информации о финансово-экономическом состоянии предприятий и отрасли ЖКХ в целом

- формирование сведений и отчетность  о топливно-энергетических ресурсах

- статистическое наблюдение за работой объектов жилищно-коммунального хозяйства

Основные мероприятия в этой сфере проведенные администрациями поселений:

1. В рамках реализации средств «Дорожного фонда» в 2014 году:

В Мегрегском сельском поселении отремонтировано 688 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 690 000 рублей.

В Видлицком сельском поселении отремонтировано 1200 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 1 194 137 рублей. Дополнительно, проведена паспортизация дорог на сумму 99000,00 рублей,  оборудован пожарный съезд к водоему на сумму 35 637 рублей.

В Ильинском сельском поселении отремонтировано 400 п.м дорожного полотна (асфальт), проведен ремонт 2 км грунтовых дорог, проведен ямочный ремонт 31 км дорожного полотна на общую сумму 1580000 рублей.

В Михайловском сельском поселении отремонтировано 420 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 993000 рублей.

В Олонецком городском поселении отремонтировано 688 п.м дорожного полотна (асфальт), на общую сумму 5,5  млн.рублей.

2. В рамках основной деятельности поселений в т.ч. за счет субсидий республиканского бюджета, частично проведены работы по замене и строительству новых водопроводных и канализационных сетей, а именно: 

В Мегрегском сельском поселении отремонтировано 1,1 км сетей водопровода и проложен дюкер 400 м., на общую сумму 690 000 рублей.

В Видлицком сельском поселении отремонтировано 0,35 км  сетей, на общую сумму 700 000 рублей.

В Ильинском сельском поселении проложено 1 км водопроводных сетей, закуплены резервные насосы  на общую сумму 500 000 рублей.

В Олонецком городском поселении отремонтировано 2,5  км сетей водопровода и канализации, на общую сумму 1 500 000 рублей.

Наиболее значимыми являются следующие направления:

1.
В 2014 году продолжалась работа по сбору основных данных по мероприятиям, включенным в План основных мероприятий (проектов), связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образовании Республики Карелия (работы по реконструкции очистных сооружений в г. Олонце, д. Коткозеро, с. Видлица, на общую стоимость 76 млн. рублей). Реализация мероприятий рассчитана до 20120 года.

2.
В целях комплексного развития систем теплоснабжения на территориях Северного Приладожья Республики Карелия Правительством Республики Карелия утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года» (далее - Программа). В целях комплексного развития систем теплоснабжения на территориях Северного Приладожья Республики Карелия Правительством Республики Карелия утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года» (далее - Программа). В результате реализации Программы с 2012 года в Олонецком районе на 01 ноября 2014 года:

- Разработаны и утверждены схемы теплоснабжения поселений.

- Обеспечено использование инновационных и энергосберегающих техно-логий при строительстве объектов теплоснабжения, в том числе оснащение вновь строящихся источников тепловой энергии средствами дистанционного контроля, для включения в действующую Единую информационную онлайн-систему  непрерывного контроля источников тепловой энергии Республики Карелия. 

- Построено 35,211 километров тепловых сетей.

- Установлено 18 блоков модульных котельных (1 введена в эксплуатацию в п. Верхний Олонец). 1 котельная переоборудована под газ.

В отопительном сезоне 2014\2015 еще  работают 25 котельных.

На сегодняшний день завершены  работы по  благоустройству территорий после проведенных земляных работ, установке тепловых камер и их гидроизоляции.

3.
Реализация мероприятий развития газоснабжения и газификации Республики Карелия  рассчитана на период 2012-2015 годы. В данную Программу вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. Определены трассы прохождения газопровода-отвода, межпоселковых газопроводов, местоположение ГРС «Олонец», утверждены схемы расположения земельных участков  для строительства объектов газификации. 

На данный момент продолжаются работы по проектированию улично-распределительных сетей газоснабжения в поселениях. В одном из поселений – Мегрегском – проведены аукционы по строительству объектов газопровода  уличной сети. Из бюджета Республики Карелия в 2014 году  на строительство ГРП и газопровода в Мегрегском сельском поселении выделены 20 миллионов рублей.

Проектная документация по газопроводу – отводу и ГРС «Олонец»  прошла государственную экспертизу. В настоящее время проходит корректировка в части отводов к котельным. Проектная документация по межпоселковому газопроводу уже прошла государственную экспертизу, выполнены работы по предоставлению земельных участков.
Социальное обслуживание населения

Услуги по социальному обслуживанию населения на территории района оказывает муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения». Выполнение плановых показателей за 2014 год составляет 111%. В 2014 году различные  социальные услуги получили 9292 человека, что на 10% (или на 910 чел.) больше,  чем в 2013 году. 

В  текущем году  по сравнению  с прошлым годом  увеличилось количество оказанных услуг на 43% или на 112891 услугу, что связано с открытием в 2014 году  отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в п. Ильинский, которое является новой для учреждения стационарной формой работы. За отмеченный период времени в новом отделении услуги получили 48 граждан.

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в 2014 году в  КЦСОН  был открыт пункт проката технических средств реабилитации и ухода: за отмеченный период времени услугами проката воспользовалось 60 человек.

В 2014 году 809 граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, обратились в отделение срочного социального обслуживания за содействием в восстановлении утраченных документов, в получении льгот, пособий и других  выплат,  за оказанием содействия в устройстве в стационарные учреждения социального обслуживания, в проведении медико-социальной экспертизы, протезно-ортопедической помощи, в получении технических средств реабилитации от Фонда социального страхования и т.д.

         Уже второй год дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (31 ребенок) проходят социальную реабилитацию в рамках полустационарной формы работы – группы дневного пребывания детей. В рамках организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в каникулярный период проводились оздоровительные площадки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей-инвалидов. Так,  в течение 2014 года специалистами было организовано и проведено 3 площадки, которые  посетило 44 ребенка.

          В  этом году  продолжена работа группы раннего сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов раннего возраста. Специалистами проводился цикл коррекционно-развивающих занятий.

          Учреждение активно принимает участие в проектной деятельности, что позволяет не только укреплять материально-техническую базу, но и внедрять новы формы работы. Так, в  рамках участия в проекте «Социальные услуги по обе стороны границы» учреждением в 2014 году внедрена новая форма работы «Мобильная бригада»: организация  доступности социальных услуг, оказание адресной социальной помощи гражданам пожилого возраста, инвалидам, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в отдаленных населенных пунктах района. За отмеченный период 2014 года специалистами учреждения в рамках  работы «Мобильной бригады» было осуществлено 20 выездов в отдаленные населенные пункты, обслужено 577 человек и оказано 1297 услуг.

      Также в рамках проекта «Социальные услуги по обе стороны границы» учреждение участвует в реализации  модели предоставления гражданам пожилого возраста специализированных услуг экстренной помощи  «Тревожная кнопка». В Олонецком районе услугой социально-медицинского сопровождения «тревожная кнопка»  пользуются 140 граждан пожилого возраста.

В текущем году социальные услуги для 7 граждан  пожилого возраста также оказывает  местная религиозная организация «Православный приход храма Успения Пресвятой Богородицы г. Олонца», которой администрация района передала в безвозмездное пользование для организации приюта помещения паспортного стола.    
Охрана прав детства

Администрация  Олонецкого национального  муниципального района обеспечивает единый подход к решению проблем профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на территории муниципального образования. 
Общая численность детского населения района  составляет  4743 человека. На учете в отделе  социальной работы Управления социального развития администрации Олонецкого национального муниципального района состоят  179 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей: под опекой – 179 человек, в приемных семьях – 58 человек, воспитанники детского дома – 28 человек. Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от общей численности детского населения составляет 3,77 %. 
За 2014 год выявлено и поставлено на учет 22 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей (за 2013 год – 19 человек), все дети устроены. В 2014 году 7 воспитанников ГКОУ РК «Олонецкий детский дом» устроены в семейные формы воспитания. Также активно практикуется гостевой вариант пребывания детей в семьях.  За прошедший период 15 детей (из 8 семей) были доставлены на педиатрическое отделение ГБУЗ РК « Олонецкая ЦРБ» по социальным показаниям.        
За прошедший период 8 родителей были ограничены в родительских правах, 8 родителей лишены родительских прав. Два родителя  были восстановлены в родительских правах; двое детей возвращены в кровную семью.

Для осуществления полномочий по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а так же лиц из их числа  за  2014 год  администрацией Олонецкого национального муниципального района произведено 6 муниципальных закупок: 1 – способом электронного аукциона, 5 – способом запроса предложений. Всего приобретено 6 жилых помещений. Заключено 7 договоров найма специализированного жилого помещения.  Из 18 человек, подлежащих обеспечению жилыми помещениями в 2014 году, получили жилье в пользование – 7 человек.    
8 семей района участвовали в районном этапе республиканского конкурса «Признание».  Это самая высокая цифра  по району за годы  проведения  конкурса.  Приемная семья Королевых из с. Михайловское, воспитывающая 4 приемных детей,  один из которых – ребенок-инвалид, стала победителем республиканского конкурса «Признание» в этом году. 
На учете в Олонецком районе стоит 24 совершеннолетних, нуждающихся в опеке.  

В 2014 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  проведено 25 заседаний, комиссией вынесено 330 постановлений. 

В отношении несовершеннолетних вынесено 102 постановления, из них 34 постановления о принятии мер общественного воздействия и 66 постановлений по результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях. Из них по 23 материалам производство прекращено и по 43 назначено административное наказание: 5 предупреждений и 38 штрафов от 110 до 4010 рублей. По постановлениям о назначении административного наказания в виде штрафа: 30 вступили в законную силу, 6 оплачены и 20 переданы на исполнение в службу судебных приставов.

Комиссией рассматривались материалы в отношении совершеннолетних граждан: родителей, законных представителей и иных взрослых лиц. Всего в отношении взрослых рассмотрено 221 дело. По 219 делам назначено административное наказание: 65 – предупреждений, назначено 122 штрафа в размере от 100 до 1520 рублей. Прекращено производство по 33 делам. Исполнено 17 штрафов, 68 направлено для принудительного исполнения. Всего за 11 месяцев 2014 года назначено штрафов на сумму 93190 рублей, взыскано – 43094,68 (46%).


В январе 2014 года комиссией проведена работа по сбору статистических данных по подготовке социального паспорта района, характеризующего положение семей и детей.


Проведена сверка с учреждениями профилактики данных по детям и семьям, состоящим на профилактическом учете по состоянию на январь 2014 года, по состоянию на 31 мая 2014 года и по состоянию на 1 октября 2014 года. На контроле в учреждениях профилактики (комиссии, МБУ «КЦСОН», образовательных учреждениях) состоит 83 семьи, 135 родителей, в данных семьях воспитывается 211 детей. Также проведена сверка с учреждениями системы профилактики по несовершеннолетним, состоящим на учёте, и по состоянию на 1 октября 2014 года на учёте состоит 80 несовершеннолетних. 


В 2014 году Комиссией подготовлено два исковых заявления в Олонецкий районный суд о лишении родительских прав родителей несовершеннолетних. Оба иска удовлетворены, дети устроены в детский дом и в опекунскую семью.
Гражданская оборона, защита населения и территории от чрезвычайных  ситуаций, мобилизационная подготовка.
Направлениями работы районной власти, согласно нормативно правовым актам, устанавливающим полномочия муниципального образования, является осуществление мероприятий по гражданской обороне (ГО), защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций (ЧС) природного и техногенного характера, организация и осуществление мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории муниципального района.

В 2014 году проведена инвентаризация всех защитных сооружений гражданской обороны, находящихся на территории Олонецкого района, переработан и утвержден Мобилизационный план экономики района, проведены мероприятия по результатам комплексной проверки состояния вопросов ГО и ЧС в муниципальном образовании «Олонецкий национальный муниципальный район», проведенной в марте текущего года. 

В течение года проводились различные занятия, тренировки, смотры, конкурсы, обучение должностных лиц на различных курсах по направлениям ГО, ЧС и мобилизационной подготовке (есть слайды).  

По состоянию на 01.12.2014 года  в МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба» поступило 3719 различных сообщений (больше всего сообщений по нарушениям в сфере ЖКХ – 2018, электроэнергии – 619).

В 2014 году  на территории Олонецкого района режим чрезвычайной ситуации не вводился.

Всего в течение 2014 года было проведено 12 заседаний Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, на которых рассматривались различные вопросы обеспечения жизнедеятельности и безопасности населения. 

За истекший период 2014 года  на территории Олонецкого  района зарегистрировано 52 пожара, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризуется увеличением  на  6 пожаров  (АППГ -  46 пожаров). 

Материальный ущерб от пожаров составил 1.69 млн.руб. (АППГ - 2,2 млн.руб.). 

На пожарах погибло 2 человека (АППГ -3). Травмировано 3 человека (АППГ – 3 человека).  

В 2014 году зафиксировано 10 лесных пожаров (АППГ-4). 

В мае-июне проведен месячник пожарной безопасности на территориях городского и сельских поселений района.

Обстановка на водных объектах Олонецкого района. 

За 11 месяцев 2014 года зарегистрировано: 

- происшествий – 4 (АППГ – 2);

- погибло – 3 (АППГ – 4);

- пострадало – 4 (АППГ - 3);

- спасено – 4 (АППГ - 3).

В 2014 году в рамках муниципальной целевой программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах Олонецкого национального муниципального района на 2013-2017 годы» запланировано израсходовать 435,7 тысяч рублей. Фактически израсходовано – 525,4 тыс. руб. (121 % от плана).

В соответствии с планом программных мероприятий  поселениями Олонецкого района в 2014 году израсходованы средства на сумму 446,4 тыс.руб.:

- Олонецкое городское поселение – 57,3 тыс.руб. (приобретение средств индивидуальной защиты для нужд ГО и ЧС);

- Видлицкое сельское поселение – 38 тыс. руб. (устройство пожарного съезда, устройство прорубей на естественных водоисточниках);

- Ильинское сельское поселение – 53,9 тыс. руб. (ремонт 3-х пожарных водоемов);

- Коверское сельское поселение – 167,8 тыс. руб. (дежурство для обеспечения ПБ, содержание прорубей в д.Сяндеба и п.Ковера, покупка противопожарного оборудования, строительство пожарного съезда);  

- Мегрегское сельское поселение – 56,4 тыс. руб. (покупка электроматериалов, ремонт электропроводки, работы по замене участка водопровода, обустройство прорубей);  

- Туксинское сельское поселение – 73 тыс. руб. (ремонт моста в д.Тукса, транспортные услуги).

Образование.

Деятельность отдела  образования Управления социального развития администрации Олонецкого национального муниципального района в 2014 году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание устойчивого развития системы образования обеспечивающего его доступность качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма. Национальная государственная инициатива  «Наша новая школа» базируется из признания  инвестиции в человеческий капитал, прежде всего в образование. В соответствии с этим политика в сфере образования направлена на повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям  инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Система образования Олонецкого района представлена общеобразовательными учреждениями, дошкольными образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования, прочими образовательными учреждениями.
	Образовательные учреждения
	2013
	2014

	Общеобразовательные школы
	           10
	9

	Учреждения дополнительного образования детей
	5
	5

	Дошкольные образовательные учреждения
	5
	5

	Прочие образовательные учреждения
	2
	2


В 2013-2014 учебном году в общеобразовательных учреждениях района открыто 146 классов-комплектов с количеством 2406 учащихся, что на 6 классов меньше, чем в 2012-2013 учебном году (2012-2013 учебный год 2464 учащихся). В 2014-2015 годах открыто 138 классов-комплектов с контингентом 2410 учащихся. Средняя наполняемость классов в прошлом учебном году составила 16,48 человек, в текущем учебном году 17,46 человек. Это говорит об эффективности использования кадровых ресурсов, материально-технических, финансовых. Оптимизация расходов на содержание класса-комплекта направлена на повышение уровня заработной платы и учебные расходы по обеспечению образовательного процесса. Прием в 10-й класс учащихся, окончивших 9 класс в 2013-2014 учебном году, составил  39,7%, что на 12,9% меньше, чем в 2012-2013 учебном году (2012-2013 учебный год – 52,6 %). 

Количество первоклассников в общеобразовательных  школах в этом году возросло на 59 человек, что составляет 26%.

	Учебный год
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014
	2014-2015

	Количество первоклассников
	229
	255
	225
	284


В 2013-2014 учебном году наблюдается тенденция уменьшения  количества с ограниченными возможностями здоровья (на 0,3 % от общего числа обучающихся дневных образовательных учреждений).
	Учебный год
	2012-2013
	2013-2014
	2014-2015

	Количество детей с ОВЗ
	197
	260
	255

	В том числе дети-инвалиды
	70
	81
	75


Изменение в показателях связано с тем, что произошли изменения в законодательстве в сфере образования. В Законе «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 года дано определение детей с ограниченными возможностями здоровья, которое позволило принимать решение для определения образовательного маршрута. Также улучшилось качество диагностики, усовершенствовался мониторинг по отслеживанию результатов по деятельности служб сопровождения, улучшилась координация деятельности служб сопровождения образовательных учреждений со стороны Центра психолого-медико-социального сопровождения и отдела образования Управления социального развития.

В 9 общеобразовательных учреждениях открыто 20 групп продленного дня, численность обучающихся в них составила 467 человек, или 19% от числа обучающихся. Родительская плата не взимается.

В 2013-2014 учебном году 6 учеников оставлены на повторный год обучения, что составило 0,002% от общего количества обучающихся, данные для сравнения представлены в таблице.
	Учебный год
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	Количество обучающихся,  оставленных на повторное обучение 
	28
	9
	6


Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация выпускников.  В ЕГЭ(единый государственный экзамен в 11 классах) и ОГЭ(основной государственный экзамен) в 2014 году приняли участие  104  выпускника 11 классов и 253 выпускника  9 классов.   

103 выпускника 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, 1 выпускник получил справку о прослушанном курсе (не воспользовался правом пересдачи). Высокие результаты  ЕГЭ показали 11 выпускников (тестовый балл от 90 до 98). Медалью «За особые успехи в учении» награждено 7 выпускников общеобразовательных школ: 4 МКОУ «СОШ №1 г.Олонца», 3 МКОУ «Ильинская СОШ».

Получили аттестаты об основном общем образовании 245 выпускников 9 класса, 1 свидетельство об обучении в специальном (коррекционном) классе.  На повторное обучение по заявлению родителей (законных представителей) оставлен 2 человек (МКОУ «Ильинская СОШ»). Со справкой завершил обучение 1 человек. ( МКОУ «Ильинская СОШ»)

Средняя заработная плата педагогических работников  в 2014 году за 11 месяцев составила 24292 рублей (в 2013 году - 24895 руб.).

Созданы условия для реализации стандарта начального общего образования, для введения ФГОС основного общего образования 

В 2013 году проводился комплекс мероприятий по оснащению образовательных учреждений учебниками и оборудованием в соответствии с требованиями ФГОС начального и основного общего образования. 

В 2014 году 80% педагогов прошли курсы повышения квалификации учителей и руководителей по вопросам введения ФГОС.

Из местного бюджета выделены средства на ремонт кровли здания школы МКОУ «Коткозерская  СОШ», системы водоотведения   МКОУ «Мегрегская СОШ», ремонт ограждения в МКОУ «СОШ №1 г.Олонца», МКОУ «СОШ №2 г.Олонца», МКОУ «Мегрегская СОШ», МКОУ «Видлицкая СОШ», ремонт канализации в дошкольных группах МКОУ «Видлицкая СОШ». 

На реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы Олонецкому району на проведение мероприятий по формированию сети образовательных учреждений, реализующих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, из бюджета Республики Карелия выделена субсидия в размере 2170,56 тыс. рублей. Реализация указанного проекта в 2013 году позволила произвести замену оконных и дверных блоков, приобрести поручни, провести косметический ремонт кабинетов специалистов и санитарных комнат в здании начальной школы МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца». Во II квартале 2014 года здания образовательного учреждения обустроены пандусами, проведен ремонт крыльца в здании начальной школы.

В 2014 году было предусмотрено финансирование мероприятий в МКОУ «Ильинская СОШ» в размере 2 394  тыс.  рублей. К сожалению, мероприятия не были реализованы из-за задержки в подписании соглашения и финансирования программы.
Дополнительным образованием охвачено  2441 (2444 в прошлом году) ребенка, в том числе в городских учреждениях образования 2115 человек и в сельских учреждениях образования 326 человек. Охват детей программами дополнительного образования детей в Олонецком районе составляет 75% от общей численности детей от 7 до 18 лет.

МКОУ ДОД «Дом детского творчества» является ресурсным центром по реализации программ туристско-краеведческой, научно-технической, художественно-эстетической, социально-педагогической, культурологической, спортивно-технической направленности, а также ведет базу данных талантливых детей и молодежи Олонецкого района.

МКОУ «ДОД «Олонецкая детская художественная школа», МКОУ ДОД «Детская музыкальная школа г. Олонца», МКОУ ДОД «Ильинская детская музыкальная школа» являются ресурсными центрами реализации программ художественно-эстетической направленности.

 МКОУ «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа» является ресурсным центром по реализации программ спортивной направленности.

В учреждениях дополнительного образования детей реализуется 112 дополнительных образовательных программ по 6 направленностям. Учреждениями дополнительного образования проводится большое количество мероприятий районного и республиканского значений (соревнования, конкурсы, фестивали, выставки, концерты и др.).

В учреждениях дополнительного образования детей работает 54 педагогов (12% - педагоги в возрасте до 35 лет). Размер средней заработной платы педагогов дополнительного образования детей на физическое лицо в 2014 году за 11 месяцев составило 18164 рубля (2013 году составил 17754 рублей), что соответствует обязательствам по Дорожной карте. 

Все образовательные учреждения обеспечены квалифицированными кадрами.

Главной задачей этнокультурного  образования является сплочение этнически разноаспектного мозаичного образования в единое образовательное, воспитательное пространство, объединенное общими ценностями высокой духовной российской культуры.  

Повышение интереса к изучению карельского и финского языка и литературы, - ведущие направления национального образования в районе. В городе сложилась и функционирует система этнокультурного образования, созданы необходимые условия для изучения культуры карельского и других народов, проживающих на территории района. В районе  образовательные учреждения различных типов и видов реализуют программы по изучению родных языков: общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования, дошкольные образовательные учреждения. Во всех образовательных учреждениях района реализуется национально-региональный компонент, определенный учебным планом. Учебный процесс строится в соответствии с учебными планами и программами. 

Совершенствование содержания этнокультурного  образования, развитие учебно-методической базы способствуют повышению качества образования в школах.  С целью повышения мотивации, востребованности родного языка и литературы в районе проводятся олимпиады по карельскому языку, победители которых становятся призерами республиканской олимпиады.  

Одним из основных условий реализации этнокультурного  образования является организация воспитательного процесса. В образовательных учреждениях района реализуются краткосрочные и долгосрочные проекты и программы, учащиеся занимаются в фольклорных коллективах. Открыты  музеи и музейные комнаты, деятельность которых воплощается в организации экскурсионной работы, досуге и творчестве, работе с фондами, экспонировании и просветительстве, встречах, реализации творческих проектов и этнографических экспедиций. В каждом образовательном учреждении проводится внеклассная работа по развитию этнокультурного образования и национальной культуры учащихся, что позволяет не только тематически объединить воспитательную работу, но и дать более цельное видение истории республики, возможность понять и осознать значение Республики Карелия в общегосударственном развитии. Во всех школах и учреждениях дополнительного образования детей  проводится День Республики Карелия ,  фольклорные праздники.
	показатели
	2013-2014 учебный год
	2014-2015 учебный год

	Численность педагогических работников, получающих ежемесячное денежное вознаграждение за осуществление образовательного процесса на карельском и финском языках
	36
	36

	Численность обучающихся, воспитанников, образовательный процесс для которых осуществляется на карельском и финском языках
	         2021
	2081

	Финансовое обеспечение (тыс.  рублей):
бюджет Республики Карелия
	          853
	964


В 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 12 образовательных учреждений реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 при общеобразовательных учреждениях). Всем образовательным учреждениям предоставлена лицензия на осуществление образовательной деятельности. На сегодняшний день   дошкольные учреждения посещает  1339  человек, в том числе в городе 779 человек. С 1 сентября 2014 года 33% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.

По состоянию на 1 декабря 2014 года в очереди на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования находится 193 человек. Из них 141 человек в Олонецком городском поселении, 53 человека в Ильинском сельском поселении. В том числе от 1 до 3 лет – 71 человек. Из них 41 человек в Олонецком городском поселении, 30 человек - в Ильинском сельском поселении.

С целью удовлетворения потребности граждан в услугах дошкольного образования, в том числе детей, нуждающихся в устройстве в дошкольное учреждение до 3 лет, в 2012 году было принято решение о возвращении бывшего здания детского сада «Родничок» в систему дошкольного образования,  открытии  140 дополнительных мест.  По соглашениям, заключенным между Министерством образования Республики Карелия и администрацией Олонецкого национального муниципального района, на реконструкцию возвращаемого в систему дошкольного образования здания предусмотрено 12 млн. 782 тыс.  рублей, на приобретение оборудования для укомплектования детского сада 5 млн. 732 тысячи рублей.

В  рамках праздника  «Олонецких игр дедов Морозов-2014» состоялось торжественное мероприятие,  посвященное открытию детского сада.

Всего в дошкольных образовательных учреждениях работает 272 работника, из них 139 педагогических. 

Размер средней заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений за январь-октябрь  2014 года составляет 18555 рубля на физическое лицо, в т.ч. воспитателей 18765 рубля на физическое лицо. Выплату за использование языка в образовательном процессе получают  21 человек. 

Средний размер родительской платы составляет 1700 рублей в месяц.

В период подготовки дошкольных образовательных учреждений  к новому учебному году был проведен ремонт системы водоснабжения и водоотведения в 2 образовательных учреждениях: дошкольные группы МКОУ «Видлицкая СОШ» и дошкольные группы МКОУ «Мегрегская СОШ» на сумму 548 тыс. рублей.

Количество обучающихся, получающих горячее питание составляет: 1995  или 82,9% (96% в прошлом году) обучающихся. Питанием детей из малообеспеченных семей охвачено 1014 (947 в 2013 году) человека. Предусмотрено средств 6 798 959 рублей.

По программе  «Школьное молоко»  молоко и сокозаменяющие продукты получают 975(956 в прошлом году)  обучающихся начальных классов. На реализацию данного направления были предусмотрены средства 1 795 789 (один миллион семьсот девяносто пять тысяч семьсот восемьдесят девять) рублей, в том числе из средств бюджета Республики Карелия 1 706 000 (один миллион семьсот шесть тысяч ) рублей и 89 789 (восемьдесят девять тысяч семьсот восемьдесят девять) рублей из средств местного бюджета

Организация питания возложена на руководителей образовательных учреждений. Договоры на организацию питания заключены с МУП «Олонецобщепит».

Общеобразовательные  учреждения расположены в трех направлениях от районного центра. Транспортная доступность в пределах нормы (до 60 минут следования). Для организации подвоза используются 9 (8 в 2012-2013 учебный год) автобусов,  транспорт ИП «Петров» и ОАО «Олонецавто». В 2014/2015 учебном году подвозится 451 (444 в 2013-2014 учебный год) обучающийся. Утверждены маршруты перевозок детей. В образовательных учреждениях закреплены обученные  специалисты, осуществляющие выпуск транспорта на линию. 

Все образовательные учреждения обеспечены квалифицированными кадрами, но они готовы принять молодых специалистов по следующим направлениям: учитель начальных классов, иностранного (английского) языка, математики, информатики, физики и математики, физической культуры, биологии и географии, технологии (технологический труд и ОБЖ).


В соответствии с программой «Развитие отдыха и оздоровления детей в Республике Карелия» ежегодно в Олонецком районе во время каникул организуются  лагеря дневного пребывания и специализированные (профильные) лагеря.   Их деятельность осуществляется в соответствии с  Постановлениями Администрации Олонецкого национального муниципального района и Планами мероприятий по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних в Олонецком национальном муниципальном районе.
Проведённый анализ показал, что количество лагерей в районе ежегодно увеличивается; прослеживается тенденция и по увеличению  количества детей, охваченных отдыхом во время каникул; количество педагогов, работающих в лагерях, увеличивается; количество педагогов, работающих в учреждениях дополнительного образования детей, в 2014 году уменьшилось в связи с тем, что не были открыты лагеря в ДХШ, ДМШ г. Олонца и ДМШ п. Ильинский; большинство педагогов, работавших в лагерях, имеют высшее образование; в 2014 году увеличилось количество педагогов, не имеющих педагогического образования; в основном - это педагоги, работающие в системе дополнительного образования детей; большинство педагогов, работавших в лагерях, прошли аттестацию; в 2014 году, по сравнению с 2013 годом, увеличилось количество педагогов без категории; по сравнению с 2012 годом в лагерях почти в 2 раза увеличилось количество детей, находящихся в ТЖС. Кроме этого, в 2013 году был организован 1 лагерь (10 человек) для детей, находящихся в ТЖС, в 2014 году таких лагерей было 13 (для 200 детей);

Наблюдается общая тенденция увеличения количества застрахованных детей. В 2012 году была застрахована половина детей, отдыхавших  в лагерях (54%), в 2013 году – почти все (97%), в 2014 на 01.09.2014 г. – 89% (ещё 1 лагерь будет работать на осенних каникулах). В основном не были застрахованы  дети, отдыхавшие в весенних лагерях и дети, находящиеся в ТЖС из профильного лагеря «Алавойне» п. Ильинский. Страхование детей в районе осуществляется за счёт средств родителей;

В 2013 и 2014 году был организован и проведён конкурс программ лагерей. В 2013 году на конкурс были представлены 22 программы, в 2014 году – 33.
Большинство лагерей работали в летнее время (в основном в июне месяце); в 2012 и 2014 году были открыты лагеря во время осенних каникул; в 2014 году 5 лагерей и во время весенних каникул. Необходимо продолжить практику проведения лагерей во время весенних и осенних каникул.
В 2014 году 3 оздоровительных лагеря имели свои направленности (этнокультурную, художественно – эстетическую, экологическую).
Специализированные (профильные) лагеря работали по 8 направленностям; больше всего лагерей имели физкультурно – спортивную направленность, их количество ежегодно увеличивается. Так как Олонецкий район является национальным, ежегодно открываются лагеря этнокультурной направленности. В 2014 году снизилось количество лагерей художественно – эстетической направленности; увеличилось количество лагерей военно – патриотической и краеведческой направленностей. 

Организация и проведение мероприятий по развитию инфраструктуры образовательных учреждений для занятий физкультурой и спортом.

На реализацию данных мероприятий в бюджете Олонецкого района было предусмотрено 4 864,8 тыс. рублей. На ремонт спортивных залов  2 105,26 рублей, на оснащение школьного клуба 473 тыс. рублей, строительство спортивной площадки  2105,31 тыс. рублей.
Культура

В 2014 году завершается двухгодичный международный проект «Сеть этнокультурных центров и организаций по сохранению наследия». На базе детской художественной школы открыт Этнокультурный центр «Lindu». В рамках проекта привлечено 800 000 руб. на ремонт мастерских и приобретение оборудования.

В октябре 2014 года прошла научно-практическая конференция «Карелы: осмысление исторического опыта», организатором которой выступило некоммерческое партнёрство  «Межрегиональный центр по поддержке прибалтийско-финских народов «Корела» при поддержке Министерства по вопросам национальной политики, районной
 администрации, КРОО «Олонецкие карелы».
Организацией библиотечного  обслуживания населения в Олонецком районе занимается  МКУ «Олонецкая ЦБС». 
Деятельность МКУ «Олонецкая ЦБС» в  2014 года была направлена на проведение мероприятий в рамках Года культуры в Российской Федерации и  мероприятий, посвященные 70-летию освобождения Олонецкого района и  Республики Карелия  от немецко-финских захватчиков,   365-летию города Олонца. 

За прошедшее время  в  2014 года в библиотеках ЦБС проведено 644 массовых мероприятий. Зафиксировано  посещений массовых мероприятий  - 9264, из них детьми до 14 лет – 6269, молодежью с 14 до 30 лет – 975. 

В Олонецкой детской библиотеке реализуются 2 программы, связанные с обслуживанием детей и юношества: библиотечно-информационная программа на 2013-2017 гг. «Будь здоров!», библиотечно-краеведческая программа на 2013-2017 гг. «Я эту землю Родиной зову…». 

На базе Олонецкой детской библиотеки действуют  краеведческий клуб «Карельское лукошко», патриотический клуб «Наша память». Коткозерская сельская библиотека организовала клуб познавательного чтения для детей «Почитай-ка!» и  женский клуб «Диалог».

В текущем году библиотеками ЦБС было оформлено 4 проектные заявки на участие:

- в Международном конкурсе  на премию «Древо мира» - на соискание премии  «Древо мира». Организатор конкурса  – Совет программы родственных народов (Эстония).
- во Всероссийском конкурсе проектов библиотек и культурных учреждений России «Пространство Библио» (Фонд Олега Дерипаска «Вольное дело»). Участник – Олонецкая детская библиотека;

-  в  Конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Республики Карелия (участвовала Коткозерская сельская библиотека);

- в  Конкурсе на получение денежного поощрения лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений Республики Карелия (участвовала Логинова Н.В., библиотекарь Видлицкой сельской библиотеки).

Физическая культура и спорт

В течение 2014 года  прошло 82 районных спортивно-массовых мероприятия, в которых участвовало 3047 человек.  Самые массовые мероприятия 2014 года: легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы (251 чел.),  фестиваль спортивного танца (194 чел.), лыжный праздник на призы газеты «Олония» (180 чел.), туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье» (168 чел.), сельский молодежный фестиваль «Спортивные деревни Карелии» (102 чел.), районный турнир по стритболу (90 чел.), велосипедный фестиваль «Олонецкий велобум» (78 чел.),  праздник на воде «Гонки на Олонке» (50 чел.). 
При поддержке администрации состоялось 24 выезда за пределы района для участия в российских, республиканских и межрайонных соревнованиях.

Районная команда ветеранов спорта, заняв первое место в Спартакиаде пенсионеров Карелии, представляла Республику на Первой Спартакиаде пенсионеров России в г. Чебоксары.

3 место в Первенстве России по боксу среди юниорок и девушек заняла Мамедкулиева Лаура, воспитанница тренера ДЮСШ Павла Ананьева. Семья Сорокиных   в республиканском финале «Папа, мама, я – спортивная семья» заняла 3 место.

Команда района в третий раз подряд стала победителем республиканских сельских игр в п. Пряжа. Команда настольного тенниса (Пачкова Светлана, Антоновы Павел и Анатолий) представляла Карелию на Российских играх в г. Нововоронеже. 

Осенью прошли тестовые соревнования по сдаче нормативов ГТО «Давай тест-драйв!» для взрослого населения (6-11 ступени). 57 участников попробовали свои силы в нескольких тестах. Подобные соревнования среди педагогов прошли и в образовательных учреждениях района.         

Больше внимания в этом году было уделено адаптивному   спорту. Антонов Иван и Подгорный Геннадий приняли участие в соревнованиях по настольному теннису на республиканском мемориале С.Никитина «Инваспорт на берегах Онего» и в российском турнире в г. Великий Новгород.   Для семей, имеющих детей-инвалидов,  проведены соревнования «Малые паралимпийские игры». 

В мероприятиях комплексного зачета  муниципальных образований Республики Карелия Олонецкий район занял 4 место по 2-й группе. Футбольная команда «Олония» заняла в Первенстве Республики Карелия 4-е место. 
В этом году появились новые виды соревнований – народная игра «Мёкки», командный спринт-триатлон «Три по три», теннисный турнир на снегу, районный турнир по русской лапте среди младших школьников на призы Российского Деда Мороза.
Молодежная политика.

В мае по решению конкурсной комиссии при Совете Олонецкого национального муниципального района создан Молодёжный совет в количестве 9 человек. Молодежь стала более активно принимать участие в общественной жизни района. В конце года за активную общественную деятельность Молодежным советом была выдвинута кандидатура на вручение знака отличия «Молодец». Победителем стала Филимонова Мария, ученица 10 класса СОШ №1. Под ее руководством активно работает волонтерский отряд «Движение». 

       В целях активизации молодежного движения в районе   состоялись выездные районные учебные сборы Школы молодёжного лидера на базе МКОУ «Туксинская СОШ», организатором которых стал Дом детского творчества.
Организация муниципального управления.

В соответствии с решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 28 мая 2014 года № 37, Распоряжением администрации Олонецкого национального муниципального района  от  30 мая 2014 года № 190-рк утверждена новая структура администрации Олонецкого национального муниципального  района. 

По состоянию на конец года изменений в действующую структуру администрации района внесено не было.

По состоянию на 31.12.2014 года в администрации Олонецкого национального муниципального района работает 36 муниципальных служащих, из них: 27 муниципальных служащих в администрации района, из них 5 специалистов, исполняющих государственные полномочия; 9 муниципальных служащих в финансовом управлении, из них 3 специалиста, исполняющих полномочия сельских и городского поселений. Техническое обеспечение деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района осуществляют  5  работников. 

Распределение муниципальных служащих:

- по группам должностей: высшие -1, главные – 1, ведущие -4, старшие – 14, младшие -16;

- по полу:  женщин – 29, мужчин – 7;

- по стажу: до 1 года – 5, 1-5 лет – 10, 5-10 лет – 10, 10-15 лет – 7, свыше 15 лет – 4;

- по образованию: высшее – 31, среднее профессиональное – 5;

- по возрасту: до 29 лет – 4, 30-40 лет – 14, 41-50 лет – 16, 51-60 лет – 2.

В течение отчетного периода 2 раза проводилась аттестация муниципальных служащих. Аттестации подлежали 5 муниципальных служащих. По результатам проведенной аттестации 4 служащих признаны соответствующими занимаемой муниципальной должности, 1 – признан соответствующим занимаемой муниципальной должности с условием выполнения рекомендаций аттестационной комиссии.

В связи с внесенными изменениями в Закон Республики Карелии «О муниципальной службе в Республике Карелия» изменены условия присвоения классных чинов муниципальным служащим. В 2014 году присвоены и изменены классные чины 17 муниципальным служащим, в том числе 1 муниципальному служащему - по результатам проведенного квалификационного экзамена.

 Десять муниципальных служащих прошли обучение на курсах повышения квалификации.

За отчетный период принято на работу в администрацию Олонецкого национального муниципального района 12 специалистов на должности муниципальной службы. Уволились с должности муниципальной службы 14 специалистов. Из числа сотрудников администрации Олонецкого национального муниципального района, осуществляющих техническое обеспечение деятельности, принято было 5 человек, уволено 5 человек.

За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, на основании Представлений Прокуратуры Олонецкого района, к 6 муниципальным служащим было применено дисциплинарное взыскание. Из них за нарушение установленных сроков рассмотрения заявлений граждан – двум муниципальным служащим.

В целях обеспечения гласности в деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района продолжает работать официальный сайт администрации в сети Интернет. Данный сайт ежедневно пополняется актуальной информацией: размещаются правовые акты ОМС и информация о деятельности администрации (в том числе и ежемесячные Планы работы). 

Посредством обратной связи через сайт в администрацию района от граждан поступило 36 обращений (за 2013 год - 9).

Среднее количество просмотров официального сайта в месяц – 400 (в прошлом году – 344).

Также, в целях обеспечения гласности, информация о деятельности администрации размещается и на страницах районной газеты «Олония». Так, за истекший период текущего года в газете опубликована 138  информация (в том числе: правовые акты, объявления о проведении аукционов, торгов, о предоставлении земельных участков, другая информация о деятельности администрации).

Направление муниципальных нормативных правовых актов для включения в Регистр НПА РК является одной из форм обеспечения информационной открытости деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. За 2014 год администрацией Олонецкого национального муниципального района издано и направлено в Регистр НПА РК 98 НПА (в 2013 году – 87 НПА). Кроме того, указанные правовые акты направляются для обнародования в Олонецкую централизованную библиотечную систему. Все изданные НПА прошли антикоррупционную экспертизу. Нарушений законодательства не выявлено.

Главой администрации Олонецкого национального муниципального района в 2014 году было проведено 17 встреч разного формата с населением, что также является одним из способов обеспечения информационной открытости деятельности администрации района.

Кроме того, при Главе администрации района проводятся еженедельные (по понедельникам) расширенные совещания с участием работников администрации района, глав сельских и городского поселений, директоров предприятий ЖКХ, руководителей муниципальных, республиканских, федеральных структур, расположенных на территории района, на которых также рассматриваются вопросы о деятельности администрации. За истекший период 2014 года проведено 46 таких совещаний.  Также информация о деятельности администрации района рассматривается и на заседаниях Совета Олонецкого национального муниципального района.

За отчетный период проведено 9 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации района и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрены вопросы о даче согласия на замещение должностей в организациях, расположенных в Олонецком районе и за его пределами в связи с увольнением с должностей муниципальной службы. 

В состав данной комиссии помимо сотрудников администрации района входят представитель от Совета Олонецкого национального муниципального района Илюшин Н.А., депутат Совета района, и представитель от муниципальных учреждений Кунильская В.П., директор МКДОУ № 27 «Солнышко».

Проведено 4 заседания Совета по противодействию коррупции в Олонецком национальном муниципальном районе, рассмотрено 13 вопросов. 

Совет по противодействию коррупции в Олонецком национальном муниципальном районе работает в соответствии с Планом противодействия коррупции муниципального образования «Олонецкий национальный муниципальный район» на 2014-2015 года и утвержденным Планом проведения заседаний Совета на 2014 год. 

26 декабря текущего года проведено итоговое по результатам года заседание Совета, на котором был  утвержден  План заседаний Совета на 2015 год. 

Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 07.07.2014г. № 1010 в связи с кадровыми изменениями обновлен состав Совета по противодействию коррупции. В состав данного Совета также входят Большаков Н.Н., председатель районного общественной организации Совет ветеранов, Илюшин Н.А., депутат Совета района.

На официальном сайте администрации периодически размещаются и обновляются материалы о деятельности администрации по данному направлению.

С 2015 года планируется ввести в практику проведение «прямых линий» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. Составлен График проведения «прямых линий», определены ответственные за их проведение. Вся информация по данному вопросу также будет размещаться на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района.

В 2014 году в администрации Олонецкого национального муниципального района по реализации 2010-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проделана следующая работа:

- продолжается занесение и корректировка  услуг  в информационную систему  Реестр муниципальных услуг РК;

- вносились изменения и дополнения в перечень государственных и муниципальных услуг,  а также в административные регламенты предоставляемых услуг, оказываемых администрацией Олонецкого национального муниципального района;

- четыре  услуги администрации района можно получить в электронном виде через портал государственных и муниципальных услуг РК; 

- разработан и утвержден План мероприятий «Дорожная карта» по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде и межведомственного электронного взаимодействия.

Специалистом Управления делами, ответственным за работу с архивными документами, подготовлено и укомплектовано 22 дела для передачи в архив.
Документационное обеспечение деятельности
администрации муниципального района
Обращения граждан в органы муниципальной власти – это один из самых точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения. 
За истекший период 2014 года изданы 1835 постановлений (за аналогичный период 2013 года - 1735),  626 распоряжений  по текущим вопросам (за аналогичный период 2013 года - 633),  513 распоряжений по личному составу (за аналогичный период 2013 года - 518). 

За отчетный период поступило 11 978 входящих документов (аналогичный период  2013 года  – 10 574 единицы), из них в 2014 году – 2 631 обращение граждан (в 2013 году – 2 360), исполненных – 4 035, из них: 2 081 обращений граждан, 1 954 - запросов. 

Зарегистрировано исходящей корреспонденции – 8 870 единиц (за аналогичный период 2013 года – 7 976).

