Пояснительная записка
К докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С.К.  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2013 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

I. Экономическое развитие
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения в 2013 году по сравнению с соответствующим периодом 2012 года уменьшилось на 17,6 процента. Основной проблемой развития предпринимательства является то, что согласно вступившим с 1 января 2013 года в силу изменениям в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ и в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ, резко возросли страховые взносы, уплачиваемые в Пенсионный Фонд Российской Федерации. В связи с этим количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2013 году резко сократилось. Если в 2011 году их количество составляло 1049 субъектов, то в 2012 году сократилось до 993 субъектов, а в 2013 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 818 субъектов.
Необходимо отметить, что администрацией Олонецкого национального муниципального района проводятся мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса.

В рамках Муниципальной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком районе на период до 2015 года в 2013 году проводились семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства. На постоянной основе проводятся встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. В 2013 году проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. Размер субсидий, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства, составил из бюджета Олонецкого национального муниципального района 200,0 тыс.рублей, из Федерального бюджета 4200,0 тыс.рублей (для сравнения, в 2012 году размер субсидий из местного бюджета составил 100,0 тыс.рублей, из бюджета Республики Карелия – 336,7 тыс.рублей, из Федерального бюджета – 1346,7 тыс.рублей). В 2013 году гранты получили 16 представителей малого бизнеса, в то время как в 2012 году их было 6.
На развитие экономики и социальной сферы на 01.01.2014 года использовано 184931,0 тыс.рублей инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2012 года инвестиции в основной капитал уменьшились на 39,8%. Инвестиции в основной капитал в расчете на душу населения в 2013 году уменьшились по сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 31,8%. 

В районе ведется работа по развитию сельскохозяйственного производства, увеличению  используемых сельскохозяйственных угодий. На долю района приходится 47,4% от общего объема молока, производимого в республике. На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ОАО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса».

Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота, свиноводство, выращивание картофеля и овощей. Прибыльных сельскохозяйственных организаций на территории района 3.  К 2016 году 4 сельскохозяйственные организации планируют стать прибыльными.
По состоянию на 31.12.2013 на территории Олонецкого района протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 199,87 км, в том числе: Олонецкое поселение - 86,0 км, Мегрегское - 17,34 км, Куйтежское - 8,8 км, Михайловское - 12,1 км, Коверское – 4,75 км, Коткозерское - 18,41 км, Туксинское – 12,5 км, Ильинское - 21,5 км, Видлицкое - 18,47 км. Из них протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 137,13 км, в том числе: Олонецкое поселение - 40,0 км, Мегрегское – 5,4 км, Куйтежское – 7,7 км, Михайловское – 11,9 км, Коверское – 4,75 км, Коткозерское - 18,41 км, Туксинское – 12,5 км, Ильинское – 18,0 км, Видлицкое - 18,47 км.

В целях реализации региональной целевой программы «Развитие дорожного хозяйства Республики Карелия на период до 2015 года» Олонецкому национальному муниципальному району выделены субсидии на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования в сумме 7689,3 тыс.рублей, на ремонт дворовых территорий в сумме 6084,1 тыс.рублей. Денежные средства освоены полностью. 
В целях улучшения транспортного обслуживания населения района администрацией Олонецкого национального муниципального района прорабатываются схемы движения пассажирского транспорта, ведется подготовка и утверждение  расписания движения  автобусов, совершенствуются процедуры проведения конкурса и проводятся конкурсы на право предоставления пассажирских услуг населению. 

В 2013 году проведено 2 конкурса по допуску перевозчиков для работы на пассажирских автобусных маршрутах между населенными пунктами района. По результатам конкурса заключено 2 договора на право выполнения пассажирских перевозок с ООО «АТП» и индивидуальным предпринимателем Петровым В.В.
В связи с недостатком финансовых средств в районном бюджете на финансирование убыточных автобусных маршрутов  в  восемь населенных пунктов нет регулярного автобусного сообщения, их доля в общей численности населения района составляет 1,1 процента. 
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в основных отраслях социальной сферы свидетельствует динамика роста    среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников основных отраслей социальной сферы (образование, культура, физическая культура). В постоянном режиме ведется мониторинг реализации Указа Президента Российской Федерации №597 от 7 мая 2012 г. в части повышения и доведения до средней заработной платы в Республике Карелия зарплаты работников образования: в натуральном выражении значения достигнуты и составляют в дошкольных учреждениях – 12249 рублей, общеобразовательных учреждениях - 20949 рублей, учреждениях культуры и искусства – 13414 рубля. Предусматривается дальнейший рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений. 
Заработная плата работников крупных и средних промышленных предприятий и организаций также имеет постоянную тенденцию к росту. 
 II.  Дошкольное образование
Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования детей свидетельствует уменьшение доли детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. 

Вопрос о реализации направления  «Обеспечение доступности дошкольного образования» продолжает оставаться на особом контроле. Численность детей от рождения до 7 лет, проживающих на территории Олонецкого района, составляет свыше 1,8 тыс. человек, в том числе 1358 человек (75%) воспитывается в дошкольных учреждениях; общая очередь на устройство в детские сады – 266 детей, это  дети  в возрасте 0-3 лет.

В Олонецком национальном муниципальном районе  действует муниципальная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе», ориентированная на увеличение охвата детей дошкольным образованием и ликвидацию очереди в дошкольные образовательные учреждения за счет строительства новых зданий детских садов, возврата ранее утраченных зданий, открытия дополнительных дошкольных групп на свободных площадях общеобразовательных учреждениях, что должно обеспечить решение проблемы доступности детских садов.
В рамках данной программы проведены ремонты в образовательных учреждениях (замена окон, осветительных приборов, косметические ремонты, ремонты веранд). За счет средств федерального и республиканского бюджетов ведутся работы по ремонту здания, возвращаемого в систему дошкольного образования, на эти  цели выделено 12 442 тыс. рублей, в т. ч. в 2013 году – 9325 тыс. руб. Средства освоены полностью. 
III. Общее и дополнительное  образование 

В сфере общего образования осуществляемый в настоящее время переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты предъявляет серьезные требования к материально-технической базе образовательных учреждений, поэтому процессы модернизации в первую очередь коснулись школьной инфраструктуры (всего в Олонецком районе действует 10 общеобразовательных школ, в которых обучается 2406 школьников).

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере общего образования свидетельствуют следующие факторы:

- увеличение расходов бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных  учреждениях в 2013 году по сравнению с 2012 годом на 17,1%;
- увеличение доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамене, на 2,7%;
- уменьшение доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Реализация проекта модернизации  системы общего образования на территории района в 2013 году позволила осуществить значительные  позитивные изменения:

– повышение фонда оплаты труда учителей; 

– создание условий для реализации стандарта начального общего образования (закупка компьютерного и интерактивного оборудования). В рамках проекта в 2011- 2013 годах в образовательные учреждения закуплены интерактивные доски, комплекты первоклассника. На сегодняшний день  интерактивные доски имеются во всех общеобразовательных учреждениях (71 штука). Осуществляется обучение в компьютерных классах (17 классов, 614 компьютеров), также имеются мобильные компьютерные комплексы в школах г. Олонца, Михайловского, Коткозерского, Ильинского, Туксинского сельских поселений, автоматизированные рабочие места учителя имеются в каждом образовательном учреждении (110 штук);
- проведение комплекса мероприятий по оснащению образовательных учреждений учебниками и оборудованием в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования;
- повышение квалификации и профессиональная переподготовка учителей и руководителей. В 2013 году 20% педагогов прошли курсы повышения квалификации учителей и руководителей по вопросам введения ФГОС;
– улучшение условий для реализации дистанционного обучения. Дистанционное обучение проводится с детьми – инвалидами и детьми длительно не посещающими образовательные учреждения (14 человек). Также назначен муниципальный координатор по дистанционному обучению в рамках проекта «Телешкола»; 

– улучшение материально-технической оснащенности. Установлено технологическое оборудование для пищеблока в МКОУ «Туксинская СОШ», МКОУ «Ильинская СОШ», проведены текущие ремонты столовых (в МКОУ «Туксинская СОШ», в здании начальной школы МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца»), санузлов (в МКОУ «Ильинская СОШ», МКОУ «СОШ № 2 г. Олонца», МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца»), спортивных залов (в МКОУ «Коткозерская СОШ», МКОУ «Мегрегская СОШ», МКОУ «Рыпушкальская ООШ»), ремонт раздевалок при спортивных залах (МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца», МКОУ «СОШ № 2 г. Олонца»), установлены стеклопакеты в учебных кабинетах и спортивных залах в 7 общеобразовательных учреждениях;
– развитие мер поддержки талантливых детей;
– участие в республиканской системе непрерывного электронного мониторинга показателей результативности и эффективности деятельности образовательных учреждений.
Дополнительным образованием охвачено  2463 (2468 в прошлом году) ребенка, в том числе в городских учреждениях образования 2117 человек и в сельских учреждениях образования 351 человек. Охват детей программами дополнительного образования детей в Олонецком районе составляет 75% от общей численности детей от 7 до 18 лет. В учреждениях дополнительного образования детей реализуется 61 дополнительная образовательная программа по 8 направленностям. Учреждениями дополнительного образования проводится большое количество мероприятий районного и республиканского значений (соревнования, конкурсы, фестивали, выставки, концерты и др.).

IV.  Культура

Об эффективной деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры свидетельствует снижение доли объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной  собственности на 2,2%.
Основные направления деятельности отрасли «Культура» в Олонецком национальном муниципальном районе выстраивались с учетом Плана мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленных на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013 – 2018гг.  («дорожной карты»), утвержденной Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района № 786 от 14.06.2013  года.  

В сфере культуры  на территории  района работают:

-  МКУ «Олонецкая Центральная библиотечная система»;  

-  МБУ «Олонецкий национальный музей»;

- 8  культурно-досуговых учреждений,  учредителями которых являются администрации городского и сельских поселений Олонецкого района.
Проблемы, сдерживающие повышение качества  и доступности  услуг в сфере культуры в Олонецком национальном муниципальном районе:

- необходимость приобретения  компьютерной техники в сельские библиотеки и замена компьютерного парка в Олонецкой национальной библиотеке;  

- проведение   текущего ремонта  помещений: замена линолеума, ремонт крыльца, выполнение косметического  ремонта в детской библиотеке);  организация доступной среды:  установка пандусов  для лиц с ограниченными возможностями.  
- необходимость установки комплексной автоматизированной музейной информационной системы, которая  структурирует информацию, позволяет осуществлять быстрый поиск и выборку данных по всем атрибутам и их сочетаниям, вести учетные операции и подготавливать различные виды списков, каталогов, документов.     
V. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2013 году выросла на 18,5% по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.
Спортивно-массовые мероприятия проводятся в рамках районного календарного плана.

В районе 48 штатных работников физической культуры физкультурно-оздоровительной работой охватывающих 1913 человек (из них  926 – в сельской местности).

Ежегодно увеличивается проведение спортивных мероприятий.  В 2013 году  3105 человек приняли участие в 82 спортивных мероприятиях в рамках городских, районных, республиканских турниров и соревнований.
В 2013г. проведены традиционные спортивные мероприятия: городские и районные турниры по настольному теннису, теннису, бадминтону, шахматам, пляжному волейболу, футболу; лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийской акции «Лыжня России-2013»; зимний туристский слет в д. Ковера; легкоатлетический пробег Самбатукса – Мегрега – Олонец, посвященный Дню Победы.  В 20–й раз Олонец принимал межрегиональное лично-командное первенство по зимнему картингу «Кольцо Олонии», организованное мотоклубом «Риск» Олонецкого ДДТ.

Массово прошли в 2013 году туристско – спортивные мероприятия: водный праздник «Гонки на Олонке» (89 участников)  и туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье» (31 команда).       

В районе проводятся соревнования республиканского уровня, такие как Первенство РК по теннису, по футболу, баскетболу (2 группа); междугородние турниры по бадминтону «Гусиный турнир», «Вся Карелия», настольному теннису (памяти Александра Синцова, «Турнир сильнейших»), шахматам (памяти Алексея Осипова).

В целях координации спортивной работы в районе был проведён «Круглый стол» с привлечением работников физической культуры учебных заведений, общественности. Предложен ряд мер по привлечению населения к занятиям спортом и приобщению к здоровому образу жизни. Появились новые спортивные проекты, что сказалось, в частности, на росте численности занимающихся физической культурой (2013г. – 1913 чел., 2012г. – 1600 чел.).
VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Об эффективности мер, принимаемых органами местного самоуправления по обеспеченности жильем населения района  и жилищным строительством,  свидетельствует динамика роста площади жилых помещений,  приходящаяся и введенная в действие за год в среднем на одного жителя. 
На территории района развивается строительство индивидуального жилищного фонда. За 2013 год введено в строй 4373,3 кв. метров жилья, что составляет 91,5% от прогнозного показателя. Данное обстоятельство связано с тем, что не введен в эксплуатацию 8-ми квартирный жилой дом общей площадью 400 кв.метров в г. Олонце.
В отчетном году в Олонецком национальном муниципальном районе в  рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы улучшили жилищные условия 13 молодых семей. 

Кроме того, на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляется реализация мероприятий Региональной программы «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия», направленная на удовлетворение потребности сельских граждан в доступном жилье, на привлечение и закрепление на селе молодых специалистов. Участниками мероприятий данной программы в 2013 году стали 12 семей по категории «Молодые семьи и молодые специалисты» и 8 семей по категории «Граждане, проживающие в сельской местности».

С целевым использованием земельных участков для строительства индивидуального жилого дома продано 56 земельных участков площадью 68354 кв. метра.
VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатели работы жилищно-коммунального хозяйства отражают эффективное управление ресурсами жилищно-коммунального хозяйства района, развитие конкурентных отношений в отрасли, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года:

- управление многоквартирными домами управляющими  организациями;

- управление многоквартирными домами товариществом собственников жилья;

- увеличение объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета.

Администрацией Олонецкого национального муниципального района ведется работа в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2015 годы». В настоящее время в Программу вошли 36 населенных пунктов Олонецкого района. Определены трассы прохождения газопровода-отвода, местоположение ГРС «Олонец», трассировка межпоселковых газопроводов, утверждены схемы расположения земельных участков для размещения вышеуказанных объектов.

В целях комплексного развития систем теплоснабжения на территориях Северного Приладожья Республики Карелия Правительством Республики Карелия утверждена долгосрочная целевая программа «Строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2026 года». В рамках данной Программы в 2013 году на территории Олонецкого района установлено 17 блоков модульных котельных, проведено 34,66 км тепловых сетей.
В 2013 году на территории Олонецкого района были проведены работы по замене и строительству новых водопроводных сетей.
В  рамках упорядочения  системы  формирования учета земельных  участков,  под многоквартирными  домами  и  кадастрового учета  проводится  работа  по их  государственной  регистрации.  
VIII.   Организация муниципального управления 

Деятельность органов местного самоуправления по организации управления в районе финансовыми ресурсами и сетью муниципальных учреждений характеризуется следующими показателями:
- Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2013 году по сравнению с соответствующим периодом 2012 года увеличилась на 11,3%. 

В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидируемый бюджет района распоряжением администрации утверждено положение о комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. 

В 2013 году проведено 16 заседаний комиссий по мобилизации налоговых и неналоговых доходов, на которых рассмотрены вопросы о задолженности по арендной плате за земельные участки, по оплате НДФЛ,  выплате заработной платы ниже прожиточного минимума.

- Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда за 2013 год отсутствует. Отсутствие задолженности обусловлено  тем, что своевременно производилась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и платежей по страховым взносам. 

- Общий объем расходов на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования по сравнению с 2012 годом увеличился на 220 руб. Причиной повышения расходов является выплата денежных средств муниципальным служащим, уходящим в отставку, ремонт здания администрации, содержания имущества.
В Олонецком национальном муниципальном районе продолжает неуклонно сокращаться численность населения и дело не только в том, что не удаётся снизить смертность и повысить рождаемость, но и в том, что многие молодые люди покидают район.  Мы теряем активную молодёжь, которая не видит для себя достойного будущего на своей малой родине.
Для обеспечения устойчивого экономического роста и повышению качества жизни населения в Олонецком национальном муниципальном районе основными приоритетными направлениями администрации района являются:

- постоянный мониторинг программы социально-экономического развития  района на период до 2015 года;

- осуществление взаимодействия со всеми структурами, расположенными на территории Олонецкого района по обеспечению доходной части прогнозных показателей бюджета в 2014 году;

-оказание организационно-консультативной помощи КФХ, гражданам, ведущим ЛПХ в оформлении документов, необходимых в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса»;

- осуществление поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации совместно с ГКУ РК «Центр занятости Олонецкого района»;

- обеспечение реализации на территории района федеральных и республиканских программ «Жилище», «Программа развития газоснабжения и газификации Республики Карелия  на период 2012-2020 год», «Программа поддержки занятости населения», «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года», «Устойчивое развитии сельских территории до 2020 года»;

- организация работы МФЦ по предоставлению государственных и муниципальных услуг на территории района;

- обеспечение реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие карельского языка и культуры;

- провести подготовку к реализации на территории района мероприятий к 100-летию  образования Республики Карелия;

- осуществление мероприятий в рамках Года культуры, при этом уделив особое внимание мероприятиям, связанным с 70-летием  освобождения района от фашистских захватчиков

- подписание Соглашения о сотрудничестве между тремя национальными муниципальными районами (Олонецкий, Пряжинский, Калевальский);
IX Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В районе разработана и реализуется муниципальная «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности муниципального образования Олонецкий национальный муниципальный район на 2010-2014 годы». Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Прогнозируется снижение потребление энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями в среднем ежегодно на 2%.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           С.К.Прокопьев
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