Тезисы к отчетному докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района об итогах социально-экономического развития района за 2012 год
Главным политическим событием в 2012 году стало проведение  выборов Президента Российской Федерации в марте 2012 года. 

При подведении итогов выборов Олонецкий район оказался в тройке лидеров. Так, за вновь избранного Президента Российской Федерации В.В.Путина в нашем районе проголосовало почти 63% избирателей, принявших участие в голосовании. Это говорит о том, что олончане голосовали за стабильность и дальнейшее развитие территории Олонецкого национального муниципального района.

 Кроме того, в октябре состоялись досрочные выборы глав Мегрегского и Ильинского сельских поселений. В связи с отсутствием альтернативы досрочные выборы в Куйтежском сельском поселении не состоялись. 

            Исходя из анализа  социально-экономической ситуации по итогам   2012 года, оценки  внутренних проблем, администрацией района были определены  первоочередные задачи:

- обеспечения устойчивости наметившихся положительных тенденций в экономике;

- повышения эффективности работы  исполнительной власти района;

-  контроля за эффективным использованием имущества и природных ресурсов;

 - эффективности использования финансовых средств, оптимизация расходов; выполнение программ энергосбережения;

-    контроля за подготовкой и проведением отопительного сезона;

-укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, культуры;

- создания условий для доступности нового качества образования, модернизации здравоохранения,  создания условий для развития физической культуры и спорта, поддержки общественной инициативы, молодежной политики и гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, социальной поддержки населения.

            В районе проводилась политика по созданию условий для устойчивого экономического роста, внедрению инновационных ресурсосберегающих и высокопроизводительных энергетических технологий, проведению технического перевооружения и реконструкции действующих производств, обеспечивающих повышение качества и конкурентоспособности продукции, производительности труда, снижение издержек производства. 

            Цели, задачи и показатели социально-экономического развития района определены Программой социально-экономического развития на период до 2015 года.

         В 2012 году удалось сохранить положительную динамику по ряду основных экономических показателей.

В 2012 году оборот организаций всех видов деятельности составил 2 млрд. 482 млн. рублей и увеличился на 5,0 процента по сравнению с 2011 годом. Увеличение произошло в основном за счет роста цен. Количество хозяйствующих субъектов остается стабильным.

Ситуация в отдельных секторах промышленного производства

Лесозаготовительная деятельность

              Стабильно развивается в районе  лесозаготовительная отрасль. Так, в 2012 году оборот организаций лесной отрасли возрос на 6,1% по сравнению с 2011 годом, в том числе по виду «лесозаготовки» на 6,1%. Заготовлено древесины 363,5 тыс. кубометров, т.е. полностью освоена расчетная лесосека. Практически вся заготовленная древесина вывозится на лесоперерабатывающие предприятия Ленинградской области (г.Подпорожье, г.Тихвин) и ОАО «Кондопога».

Обрабатывающие производства

Производство лесоматериалов продольно-распиленных в 2012 году снизилось по сравнению с 2011 годом на 16,7%. Данное обстоятельство связано с тем, что предприятия и индивидуальные предприниматели значительно сократили объемы производства пиломатериалов в связи с отсутствием сбыта на территории Олонецкого национального муниципального района.  

В тоже время производство  цельномолочной продукции ЗАО «Олонецкий молочный комбинат»  в 2012 году увеличилось на 4,0% и составило 12039 тонн  (в 2011 году – 11580 тонн), производство сыра и творожных изделий увеличилось на 15% и составило 713 тонн (в 2011 году – 620 тонн).

     Доля выпуска хлеба и хлебобулочной продукции   ОАО «Олонецкий хлебозавод» на рынке района составляет порядка 60% от реализуемой хлебобулочной продукции. За 2012 год производство хлеба и хлебобулочной продукции составило 1000 тонн, что составляет 92,6% к уровню производства 2011 года, производство кондитерских изделий составило 7 тонн или 70% к уровню прошлого года.

Сельскохозяйственное производство.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий, которые специализируются на производстве молока, мяса крупного рогатого скота и свиней, производстве картофеля и овощей.  
В 2012 году значительно ухудшилось финансовое состояние ООО «Агрофирма «Тукса». К августу 2012 года у предприятия накопились большие долги по зарплате, налогам, перед поставщиками за корма, ГСМ, запчасти. В сентябре 2012 года в ООО «Агрофирма «Тукса» введена процедура внешнего наблюдения. В настоящий момент положение на предприятии стабилизировалось, зарплата выплачена за декабрь 2012 года.

            Также на территории района зарегистрировано 8570 личных подсобных хозяйств населения, 6 крестьянских (фермерских) хозяйств и 103 индивидуальных предпринимателя, осуществляющих деятельность в области сельскохозяйственного производства.

По состоянию на 1 января 2013года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий (по оценке) составило 8803 головы (на 7,4% меньше по сравнению с 1 января 2012г.), из него коров – 3872 головы (на 6,4% меньше); свиней – 950 голов (на 13,3% меньше), овец и коз - 631 голову (на 0,5% меньше).

 В сельскохозяйственных организациях района содержится 8184 голов крупного рогатого скота, в том числе коров – 3722 голов, поголовье свиней 770 голов.

            В 2012 году сельскохозяйственными организациями района произведено 26760,0 тонн молока, что превышает надой 2011 года на 3,8%; производство  скота на убой (в живом весе)  составило 1061,7 тонн (127,1% к уровню 2011 года).

             Удой на фуражную корову в целом по району составил 6792 кг молока, что выше среднереспубликанского показателя на 326 кг. Достичь этого удалось благодаря улучшению кормовой базы, приобретению и использованию современной кормозаготовительной и кормораздаточной техники, совершенствованию системы кормления скота, ведению селекционно-племенной работы на достаточно высоком уровне.

Объем инвестиций в основной капитал
На развитие экономики и социальной сферы на 01.01.2013 года использовано 215121,0 тыс.руб.  инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2011 года инвестиции в основной капитал увеличились на 9,4%.

Преобладающая часть инвестиций (41,1%) была направлена в прочие основные средства. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 35,8% всех инвестиций, на строительство зданий (кроме жилых) – 23,1%.        

              В текущем году в районе продолжается реконструкция животноводческих ферм в ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица». Кроме того, активно приобретается сельскохозяйственная техника и оборудование.
В 2012 году введены в эксплуатацию:   магазины «Сказка», «Магнит»,  «Улыбка радуги» в г.Олонце,  магазин «Пятерочка» в п.Ильинский, проведена реконструкция 4-х магазинов в г. Олонце.

Реализация жилищных программ

Традиционно на территории района строилось значительное  количество жилищного фонда, особенно индивидуального.
В  2012 году построено 32 индивидуальных жилых дома общей площадью 3491 кв.м.

 Для индивидуального жилищного строительства заключено 57 договоров аренды земельного участка 75140 кв.м, продано 17 земельных участков площадью 21064 кв.м. Застройщикам выделено 14,1 тыс. кубометров древесины на корню, заключено договоров на 11,0 тыс.кубометров.

Для улучшения своих жилищных условий жители района участвуют в программах «Социальное развитие села до 2013 года» - за 2012 год получили субсидию 19 семей на сумму 15840,076 тыс.руб. (в 2011 году получили субсидии 10 семей в размере 7725,567 тыс.руб.)

 
В рамках федеральной целевой программы «Жилище» продолжена реализация мероприятий по обеспечению жильем молодых семей.   В Олонецком районе субсидию получили 6 семей на сумму 4683,42 тыс.руб. (в 2011 году 2 семьи в размере 1941, 975 тыс.руб.).

В 2012 году было проведено 4 открытых конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение жилья для обеспечения жилой площадью по договорам социального найма детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и не имеющих закреплённого за ними жилого помещения. По итогам проведения было заключено 6 муниципальных контрактов, приобретено 6 квартир для обеспечения жилой площадью детей-сирот.

Газификация

Администрацией Олонецкого национального муниципального района ведется работа в рамках реализации «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Карелия на период 2012-2015 годы». Определены трассы прохождения газопровода-отвода, межпоселковых газопроводов, местоположение ГРС «Олонец». На данный момент проводится комплекс работ по инженерным изысканиям для проектирования данных объектов. В рамках сбора исходных данных для проектирования улично-распределительной сети газоснабжения, администрации поселений района разработали и утвердили документацию по планировке территории для размещения улично-распределительной сети. В 2013 году планируется  подготовить проектно-сметную документацию по улично-распределительной сети газопроводов следующих населенных пунктов: г. Олонец, д. Верховье, д. Судалица, д. Юргелица, д. Онькулица, д. Мегрега, так как Адресной инвестиционной программой Республики Карелия на 2013-2015 годы предусмотрено выделение субсидий бюджету Олонецкого района  на строительство газопровода распределительного (уличная сеть) в размере 59,9 млн. руб.

Дорожное хозяйство
В 2012 году проведено 5 конкурсов по допуску перевозчиков для работы на пассажирских автобусных маршрутах между населенными пунктами района. По результатам конкурса заключено два договора сроком на три года на право выполнения пассажирских перевозок с ООО «АТП» и индивидуальным предпринимателем Петровым В.В. 

       За 12 месяцев 2012 года ООО «АТП» перевезено 191,9 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 11054,5 тыс. пассажиро-км. 

        Ежедневно в среднем выполняется 24 рейса (это ООО «АТП» и ИП Петров).

        Перевозки грузов автотранспортом крупных и средних предприятий за  12 месяцев 2012 года составили 123,2 тыс. тонн и сократились на 37,7% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.  

       К числу наиболее серьезных проблем, сдерживающих дальнейшее развитие транспорта,  относится неудовлетворительное состояние автодорог.

        Решением Совета Олонецкого национального муниципального района утверждена Муниципальная программа развития автомобильных дорог на 2012-2014 годы на территории Олонецкого района. В целях улучшения транспортного обслуживания населения района согласно данной Программе  за 12 месяцев 2012 года на ремонт дорог и мостов  из средств Дорожного Фонда направлено  4027,0  тыс. руб., из бюджета Республики Карелия – 268,3 тыс.рублей, поселений – 39,2 тыс.рублей. На текущий ремонт автомобильных дорог в 2012 году истрачено 1232,0 тыс.руб. В Дорожный Фонд Республики Карелия возвращено неиспользованных денежных средств 2902,8 тыс.рублей, в том числе Олонецкое городское поселение -  2893,0 тыс.рублей. 
Туризм

Администрация района значительные усилия прикладывает к развитию событийного туризма, выступая учредителем и организатором традиционных для нашего района фестивалей и праздников.

 
На территории района развиваются народные промыслы: ткачество, плетение из бересты, кузнечное дело, гончарное дело. 

Продолжают развиваться районные фестивали: «Олония – гусиная столица» и «Олонецкие игры Дедов Морозов».

Особой популярностью среди олончан и гостей района пользуется   активный туризм. Население принимает  участие в водном празднике «Гонки на Олонке», в зимнем туристическом слете, в туристском спортивно – культурном празднике «Семиозерье», в рамках которого   проходят традиционные «Олимпийские игры на болоте». Ежегодно на территории  района проходит международный снегоходный фестиваль OpenKarelia.

      В настоящее время на территории района реализуются следующие международные проекты:

- «Развитие предпринимательства в сельских районах», партнеры: Институт предпринимательства Финляндии в г.Каухава и ГБОУ СПО РК «Олонецкий техникум».

- Проект обучение взрослых карельскому языку с целью поддержки языковых гнезд в дошкольных образовательных учреждениях Олонецкого района», партнеры: Некоммерческий фонд «Интра» и Общество «Похъяммаа-Карьяла» Финляндия. 
- «Ладожская инициатива», партнеры: институт «Руралия» Хельсинского университета, Региональный Совет Южной Карелии, администрация Олонецкого района.
Район вошел в  международный проект по развитию сельского туризма. Проект софинансируется Европейским Союзом, Российской Федерацией и Республикой Финляндия. 
В 2012 году с Министерством культуры заключено соглашение о сотрудничестве по реализации проекта «Сеть этнокультурных центров и организаций по сохранению наследия». В рамках данного проекта планируется открытие Дома ремесел на территории Олонецкого национального муниципального национального района.
Потребительский рынок

В 2012 году оборот розничной торговли по коммерческим организациям (без субъектов малого предпринимательства) составил 771,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 31,4% больше, чем в предыдущем году.

         В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в 2012 году составил 49,8% (в 2010 году- 49,2%), непродовольственных товаров – 53,2% (в 2011 году-50,8%).

        Оборот общественного питания по коммерческим организациям всех видов экономической деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2012 году оставил 38,2 млн. рублей, или в сопоставимых ценах на 4,4% больше, чем в 2011 году.

        Во всех населенных пунктах торговое обслуживание населения осуществляется стабильно. В населенных пунктах, где нет стационарной торговой сети, сельское население  обслуживают 2 автомагазина.
Занятость населения и безработица   

Среднегодовая численность населения Олонецкого района по состоянию на 01 января 2013 года составляет 22159 человек (на 1 января 2012 года - 22578  человек). Численность трудовых ресурсов по оценке 2012 года 12858  человек, из них в экономике района в 2012 году занято 4349 человек. 

На предприятиях государственной и муниципальной форм собственности занято 771 человек или 18% от общего количества занятых.

В 2012 году в ГУ «Центр занятости населения Олонецкого района» за предоставлением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 1504 человек (86% к аналогичному периоду 2011 года). При этом незанятыми гражданами являлись 1329 человек (89% к 2011г.). В целом в результате выполнения мероприятий Региональной программы поддержки занятости населения в 2012 году можно отметить снижение уровня регистрируемой безработицы.

С начала 2012 года ЦЗН Олонецкого района от 113 работодателей получены заявки на 1268 вакантных рабочих мест. Основной спрос на кадры в 2012 году составили вакансии по рабочим профессиям (83%).

Потребность в работниках на 01.01.2013 составила 86 единиц. Напряженность на регистрируемом рынке труда (численность ищущих работу граждан, претендующих на одну вакансию) на 01.01.2013 снизилась по сравнению с началом года и составила 5,1 чел./вак. (на 01.01.2012 – 7,5 чел./вак.).  

В 2012 году ЦЗН Олонецкого района, оказывая посреднические и консультационные услуги населению, помог найти работу 919 чел., в т.ч. 629 безработным.

В 2012 году центром занятости совместно с работодателями было проведено 7 ярмарок вакансий. 

В рамках реализации специальных программ содействия занятости населения в 2012 году удалось обеспечить:

· трудоустройство 21 чел., испытывающих трудности в поиске работы;

· трудоустройство 6 граждан в возрасте 18-20 лет из числа выпускников начального профессионального образования не имеющих опыта работы; 

· трудоустройство 107 несовершеннолетних граждан в возрасте 14-17 лет;

· трудоустройство 109 человек на общественные работы;

· трудоустройство 2 человек на стажировку из числа граждан в возрасте 20-27 лет учреждений проф.образования в целях приобретения опыта;

· 63 человека открыли собственное дело, в результате получены субсидии на сумму 3,87 млн.руб.

На профессиональное обучение за  2012 года ЦЗН Олонецкого района было направлено 127 безработных граждан. Также прошли проф.обучение 4 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми до 3 лет.

На реализацию мероприятий по содействию занятости населения за  2012 год, в соответствии с заключенными договорами, из средств субвенции федерального бюджета фактически израсходовано на специальные  программы – 867 тыс.руб., на профессиональную ориентацию и профессиональное обучение  600 тыс. руб. 

На период поиска работы безработным гражданам выплачивались пособия, направленным на обучение – стипендии. За 2012 год сумма социальных выплат безработным гражданам составила 16,89 млн. руб.

В целях оперативного принятия превентивных мер для смягчения ситуации на территориальных рынках труда в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 28 ноября 2008 года № 682 ведется еженедельный мониторинг предстоящих увольнений работников в связи с ликвидацией предприятий или сокращением численности или штата.

Сведения о планируемом в 2012 году высвобождении 115 работников в ЦЗН Олонецкого района предоставили 11 предприятий. За 2012 год в ЦЗН Олонецкого района обратилось 82 граждан, уволенных в связи с ликвидацией организаций, либо сокращения численности или штата работников организации (32 пенсионера).

В результате мероприятий Региональной поддержки занятости населения в 2012 году продолжилось снижение численности безработных граждан.

По сравнению с зафиксированным в 2011 году максимумом (665 чел. на 01.04.2011 – 5,1%) численность безработных граждан в районе не поднималась выше 541 чел. на 01.03.2012 – 4,2%.  Уровень безработицы на 2012 год соответственно снизился с 3,7% до 3,4% к ЭАН (экономически активное население) по району.

Динамика уровня регистрируемой безработицы в Олонецком национальном муниципальном районе и численности официально зарегистрированных в ЦЗН безработных граждан за период с января по декабрь 2012 года
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	1.04
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	1.09
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	1.12
	1.01.13

	Численность безработных, зарегистрированных в ЦЗН, чел.
	471
	487
	541
	512
	498
	397
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	408
	396
	337
	301
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	Уровень регистрируемой безработицы, %
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Численность безработных граждан на 01.01.2013 в разрезе поселений

	Поселение
	ЭАН, чел.
	Зарегистрировано безработных, чел.
	Уровень безработицы, %

	Олонецкое
	5814
	199
	3,4

	Мегрегское
	572
	9
	1,6

	Куйтежское
	232
	19
	8,2

	Михайловское
	302
	13
	4,3

	Коверское
	412
	15
	3,6

	Коткозерское
	756
	19
	2,5

	Туксинское
	511
	31
	6,1

	Ильинское
	2412
	85
	3,5

	Видлицкое
	1639
	36
	2,2

	Итого
	12650
	426
	3,4


Малое предпринимательство.

Администрацией района проводятся мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса. Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 28.12.2011 № 106 утверждена Муниципальная целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Олонецком национальном муниципальном районе до 2015 года.            

За 2012 год в рамках Муниципальной программы состоялось три обучающих семинара это: «Основы предпринимательской деятельности»,  «Основы компьютерной грамотности» и «Бизнес-инкубатор». Также проводятся встречи представителей администрации с предпринимателями и руководителями организаций.

     В 2012 году размер субсидий, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства, из средств бюджета Олонецкого национального муниципального района составил 100,0 тыс.руб., из средств бюджета Республики Карелия – 336,7 тыс.руб., из Федерального бюджета – 1346,7 тыс.руб. Гранты предоставлены 6 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1668,3 тыс.рублей. 

Основной проблемой развития индивидуального предпринимательства на сегодняшний момент является то, что согласно вступившим с 1 января 2013 года в силу изменениям в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ и в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ, резко возросли страховые взносы, уплачиваемые в Пенсионный Фонд Российской Федерации. Если в 2012 году фиксированный размер страхового взноса составлял 17209,00 рублей, то в 2013 году размер фиксированного платежа составляет 32479,20 рублей. В связи с этим количество индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, на 01.01.2013 резко сократилось по сравнению с 01.01.2012 (с 790 индивидуальных предпринимателей в 2012 году до 628 в 2013 году или на 20,5%).
Демография

Численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 1.01.2013 года-  22159 чел (на 01.01.2012 год - 22582 чел.), из них городское  - 8638 чел, сельское -13521 чел.   Лиц трудоспособного возраста  - 12858 человек или 58,0 %.

          За январь-декабрь 2012 года естественная убыль населения составила 142 человека и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2011 года на 7,0%.  Родилось 296 детей. За аналогичный период 2011 года родилось  306 детей.
Уровень жизни населения

Денежные доходы в среднем на душу населения составили в ноябре 2012 года 21589,7 рублей и возросли по сравнению с ноябрем 2011 года на 19,1%.

         Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций района, включая субъекты малого предпринимательства, за декабрь 2012 года с оставила 23544,4  рублей, рост к декабрю 2011 года 15,0%. Средняя заработная плата работников крупных и средних организаций составила 18947,3  рублей и увеличилась по сравнению с декабрем 2011 года на 20,0% (по республике средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличилась в ноябре 2012 года по сравнению с ноябрем 2011 года на 14,5% и составила 27863,1 тыс.рублей).
Исполнение бюджета
        Доходы бюджета Олонецкого национального муниципального района делятся на налоговые доходы, неналоговые доходы, безвозмездные поступления и доходы от предпринимательской и ной приносящей доход деятельности.

       Бюджетно-финансовая политика проводимая органом местного самоуправления в 2012 году, была направлена на обеспечение стабильного функционирования бюджетной сферы района, увеличения доходов бюджета, эффективное их использование.

При формировании межбюджетных отношений учтены изменения законодательства в части регулирования межбюджетных отношений, разграничения полномочий между уровнями государственной власти и местного самоуправления.

         Бюджет Олонецкого национального муниципального района за 2012 год по доходам с учетом финансовой помощи из  бюджета республики Карелия  исполнен на 97,4% от плановых назначений. Поступление доходов в бюджет района составило – 521030,6 тыс.руб. В структуре доходов 76% занимает объем финансовой помощи.

Поступление собственных налоговых и неналоговых доходов, доходов от предпринимательской деятельности составило 107372,6 тыс.рублей., по сравнению с 2011 годом наблюдается небольшой рост поступления собственных доходов на 1453,4 тыс.рублей.

       Основным доходным источником по-прежнему является налог на доходы физических лиц.  Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет района за  2012 год  составило 69681,0 тыс. рублей. что на 24082,00 тыс.рублей выше чем в 2011 году, но на 3806,0 тыс. рублей ниже плановых назначений 2012 года. План по данному источнику доходов исполнен на 95%. Увеличение поступления налога в сравнении с прошлым годом  связано с увеличением нормативов зачисления налога в районный
 бюджет.

Основными плательщиками НДФЛ являются такие предприятия, как: ЗАО «Олонецкий молочный комбинат», ГБУЗ «Олонецкая центральная районная больница», ОАО «Племсовхоз Мегрега», ОАО «Племсовхоз Ильинский», ОАО «Олонеций хлебозавод» и др. (на слайде). Недополучение налога на доходы физических лиц связано с большой задолженностью предприятий района, а именно: МУП «Олонецобщебит» - 776 тыс. руб., МУП ЖКХ «Ильинское» -3635,0 тыс. руб., ОАО «Агрофирма Тукса» - 3690,0 тыс. руб., ООО «Вторресурс» -1400,0 тыс. руб.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, получен в сумме 10888,0 тыс. рублей, что на 601,5 тыс.рублей выше чем за  2011 год, и на 632,0 тыс. рублей ниже запланированного на 2012 год. План по данному источнику доходов исполнен на 94,5 %. Недополучение налога в бюджет района также связано с задолженностью предприятий  и индивидуальных предпринимателей.
Государственная пошлина, взимаемая по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, за совершение нотариальных действий, за государственную регистрацию транспортных средств, за совершение действий, связанных с лицензированием получена в сумме 1412,0 тыс.рублей, что на 4033,0 тыс.рублей ниже чем за 2011 год, и на 41,0 тыс. рублей ниже запланированного на 2012 год. План по данному источнику доходов исполнен на 97 %. Снижение поступления государственной пошлины в бюджет района связано с изменениями, внесенными в законодательство.

Доходы от имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Доходы, полученные в районный бюджет от сдачи в аренду имущества  составили 4436,0 тыс. руб., что на 361,0 тыс.руб. ниже запланированного на 2012 год, но на 93,0 выше, чем в 2011 году. План по данному источнику доходов исполнен на 92,6%.

За 2012 год заключено 3 договора муниципального имущества. По состоянию на 01.01.2013 год действует 26 договоров аренды имущества (на сумму годовой арендной платы 4788,8 тыс.руб.), в 2011 году – 28 договоров. Уменьшение количества договоров связано с высвобождением арендуемых помещений и снижением спроса. . Кроме того, снижение количества арендаторов связано с передачей имущества Олонецкого района в собственность поселений.

Общая задолженность по аренде имущества на 01.01.13г. составляет 2002,0 тыс.рублей, в том числе 1892,0 тыс. руб. – это задолженность предприятий, находящихся в стадии банкротства.

 в том числе: 

– ООО «Тепло» - 1047,9 тыс.рублей, МУП ЖКХ «Ильинское» - 652,1 тыс.руб., ОАО «Ильинский лесозавод» - 121,4 тыс.рублей, ООО «Водоканал» - 70,6 тыс.рублей, Данные суммы задолженности включены в реестр требований кредиторов.
Арендаторам имущества в  2012 году направлено 9 претензий о перечислении арендной платы на сумму 825,4 тыс. руб., оплачено по выставленным претензиям в текущем году 557,3 тыс. руб., подано 2 иска в суд на сумму 188,0 тыс.рублей, получено решений о взыскании 15,0 тыс. руб. 

В прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2012 год, утвержденного решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 25.01.2012г. № 3, решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 25.04.2012г. № 43 и от 17.10.201г. № 87 «О внесении дополнений в Прогнозный план приватизации на 2012 год» включено 23 объекта.

Доходы от продажи объектов недвижимого имущества в  2012 году  составили 2214,0 тыс.рублей, что на 3018,0 тыс. рублей ниже, чем в 2011 году, и ниже на 986,0, чем запланированного на 2012 год. План по данному источнику доходов исполнен на 69,0%.

В 2012 году было проведено 5 аукционов по продаже муниципального имущества, продано 3 объекта.
Доходы арендной платы за землю составили – 2040,0 тыс.рублей, что на 818,0 тыс.рублей ниже, чем в 2011 году и на 1067,0 тыс. рублей ниже запланированного на 2012 год. План по данному источнику доходов исполнен на 65,7%. В 2012 году заключено 152 договора аренды земельных участков. По состоянию на 1 января 2013 года действует 1774 договора аренды земельных участков  (на сумму годовой арендной платы 5099,0 тыс. руб.) Общая задолженность на 01.01.13г. составляет  3090,8 тыс.рублей. 
Основными неплательщиками арендной платы за землю являются ОАО «Ильинский лесозавод»  в сумме 1558,9 тыс. руб.,  ОАО «Агрофирма «Тукса» - 800,8 тыс. руб., ООО «Кальмар» - 206,6 тыс. руб. и др. Организациям выставлены претензии, исполнительные листы на взыскание отправлены в службу судебных приставов. За 2012 год направлено 83 претензии на сумму 3871,7, оплачено по 32 выставленным претензиям на сумму 396,3 тыс.руб. Также направлено 9 исков в суд по задолженности за земельные участки на сумму 2508,2 тыс. руб.

За 2012 год заключено 67 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 2735,0 тыс.руб., в том числе 9 посредством проведения аукционов. От продажи земельных участков перечислено  в бюджет 2613,0 тыс. руб., что на 871,0 тыс. руб. ниже, чем в 2011 году. План по данному источнику доходов выполнен на 88,0%. Всего за 2012 год было проведено 10 аукционов, на торги было выставлено 37 участков. В отношении 27 участков аукционы были признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок.
      В 2012 году заключено 152 договора аренды земельных участков,  что меньше на 21 договор,  чем за аналогичный период 2011года. Значительное влияние на уменьшение количества заключенных договоров аренды оказало издание Постановления Правительства Республики Карелия от 09.10.2012г. № 306-П «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Карелия от 30.06.2008г. №125-П», согласно которому  значительно увеличилась арендная плата 

    Всего недополучено от продажи выставленных на аукцион земельных участков на общую сумму 6455,0 тыс.руб,
Поступление штрафных санкций и возмещение ущерба в бюджет района составило 1464,0 тыс. рублей, что на 2892,0 тыс.рублей ниже,  чем в 2011 году, но на 46,0 тыс. рублей ниже запланированного на 2012 год. План по данному источнику доходов исполнен на 97%. Снижение штрафных санкций по сравнению с прошлым годом связано с внесением изменений в законодательство. 


 Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности поступили в размере 13101,0 тыс.руб., что на 9199,0 тыс.руб., меньше  чем в 2011 год, План по данному источнику  дохода исполнен на 91%. Снижение связано с передачей в республиканскую собственность ГБУЗ «Олонецкой центральной районной больницы».

         В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Олонецкого национального муниципального района распоряжением Главы администрации утверждено положение о комиссии по мобилизации  дополнительных налоговых и неналоговых  доходов в консолидированный бюджет  Олонецкого национального муниципального района. За данный период времени было проведено 23 заседания комиссий.  На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых  вопросов -  погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района.  

На заседаниях  комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки. 

В 2013 году в целях реализации имеющихся резервов роста налоговых доходов района, в соответствии с положениями статей 58 и 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  предусмотрено  введение с 1 января 2013 года дополнительных нормативов отчислений по налогу на доходы физических лиц в размере 17% для бюджета Олонецкого национального  муниципального  района (57%), которые заменяли в размере 50% объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, поэтому в 2013 году пополнение доходной части бюджета будет в основном зависеть от налога на доходы физических лиц.

Несмотря на то, что собственные доходы района на протяжении последних лет растут, финансовое положение района остается сложным и определяется высокой дотационностью и зависимостью от поступлений финансовой помощи из бюджета Республики Карелия. Безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия и поселений в 2012 году составили 409208,0 тыс. руб.
        На протяжении  нескольких лет дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета Республики уменьшается, это связано с изменениями законодательства для повышения доли собственных доходов на территории района. Если в 2011 году дотация составляла – 96485,0 тыс.руб., в 2012 году – 53989,0 тыс.руб. , а  в 2013 году уже  - 32603,0 тыс.руб.

Расходы бюджета
За  2012 год бюджет  района по расходам освоен на сумму 517907,7 тыс.руб., выполнение составляет 95% от  годовых плановых назначений. 

          Основной объем  произведенных расходов приходится на финансирование социальной сферы, в т.ч. на образование – 64%,  культуру –2,2%, социальную политику –15%. 

 
В структуре расходов бюджета 47,4%  (245710 тыс.руб.) занимают расходы на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы. Расходы на оплату коммунальных услуг, оказанных бюджетным учреждениям района составляют  37640,7тыс. руб. или 7,3%  от общего объема расходов, социальное обеспечение 8,8% (45440,9 тыс.руб.) от общего объема расходов.

               Несмотря на очень тяжелое финансовое положение в районе в течение отчетного периода не допускалось наличие просроченной задолженности по заработной плате на каждое первое число месяца. Также в течении 2012 года администрацией района были приняты меры по увеличению с   1 октября оплаты труда работников бюджетных учреждений в размере 6 %. В ходе реализации программы модернизации в сфере образования в школах района продолжается работа по повышению фонда заработной платы работникам учреждений по должности «учитель», что позволило увеличить среднюю  заработную плату учителей до 23,4 тыс.руб. Также в декабре 2012 года районом были приняты меры по выплате заработной платы за декабрь месяц в 2012 году в размере 100 %, для этих целей из бюджета Республики Карелия была оказана финансовая помощь в виде бюджетного кредита в размере 6,0 млн. руб.

     Расходы по исполнению гос.полномочий РК ( по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий, производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг) составили 730 тыс.руб. 

          Предоставлены : 

              -субвенция бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в размере 1419,5  тыс.руб.;

           - субсидия бюджетам поселений на ликвидацию чрезвычайных ситуаций (ремонт мостов) в размере 200 тыс.руб. (Олонецкое городское поселение- 150 тыс.руб., Куйтежское сельское поселение- 50 тыс.руб.) ;

         -     субсидия на содействие трудоустройству инвалидов – 50 тыс. руб.;

        - субсидия на  государственную поддержку малого и среднего предпринимательства (предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела)  направлено 1668,3 тыс.руб. в т.ч. за счет средств ФБ-1231,7 тыс.руб., РК-336,7 тыс.руб., местного бюджета – 100,0 тыс.руб.;

         -  субсидия бюджетам поселений на схему территориального планирования (разработка схемы газоснабжения поселения) за счет местного бюджета в размере 272 тыс.руб., за счет средств РК  2012 тыс.руб. ;

        - производилась оплата ООО «АТП» за социально – значимые рейсы  в размере 1402,7 тыс.руб.;

         -  субсидия бюджетам поселений за счет средств бюджета РК на развитие дорожного хозяйства 2736,8 тыс.руб. ;
         - субсидия  на осуществление капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств корпорации фонда содействия  реформирования ЖКХ в размере 30255,7 тыс.руб., за счет средств бюджета РК 4626,5 тыс.руб.;

         - субсидия на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства   за счет средств корпорации фонда содействия реформированию ЖКХ – 2537,7 тыс.руб., средств РК- 2069,6 тыс.руб.

- субсидия на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства для подготовки к осенне-зимнему периоду за счет средств РК – 1564,3 тыс.руб.;

 -субсидии на модернизацию региональной системы общего образования в размере 15714 тыс.руб. (средства направлены на приобретение оборудования,  транспортного средства, развитие инфраструктуры, энергосбережение),  на дошкольное образование в размере 377,6 тыс.руб. (приобретены мебель, сантехническое оборудование для оборудования групповых помещений);

- доплаты воспитателям, компенсации малообеспеченным гражданам, имеющим детей от 1,5 до 3 лет необеспеченных местом в детском дошкольном учреждении, ремонт детского сада «Росинка», здания детского сада в  д. Михайловское.;

- субсидия на организацию отдыха детей в каникулярное время  1806 тыс.руб.   

- субсидии на укрепление материально-технической базы детско-юношеских спортивных школ в рамках реализации программы «Развитие физической культуры и массового спорта в Республике Карелия» на 2011-2015 годы приобретено спортивное оборудование  на сумму 164 тыс.руб.;

- дополнительные выплаты к заработной плате тренеров-преподавателей детско-юношеских спортивных школ,  доплата педагогам  за обучение карельскому, финскому языку;    

            - на  приобретение книжных фондов за счет средств федерального бюджета в размере 50 тыс.руб., за счет средств РК 22,6 тыс.руб.; 

- субсидии  на приобретение  жилья детям-сиротам, не имеющим закрепленного жилого помещения в размере 4833 тыс.руб;

-  субсидия на осуществление мероприятий по обеспечению жильем молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности  за счет средств федерального бюджета составили 7993,5 тыс.руб., за счет средств бюджета РК  7846,6 тыс.руб. Субсидия предоставлена 19 семьям.

- обслуживание государственного и муниципального долга» расходы составили 1801,5 тыс.руб.;

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 7769тыс.руб.,

- субсидии на осуществление первоочередных мероприятий по выполнению наказов избирателей, поступивших в период избирательных кампаний в сумме 3153 тыс.руб.;

- субсидии на оплату коммунальных услуг  -1000 тыс.руб.

- субсидии на социально- экономическое развитие территории  - 1650  тыс.руб.

- субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных образований по реализации расходных обязательств по оказанию муниципальных услуг – 896 тыс.руб.

     Общая  кредиторская задолженность бюджетных учреждений на 01.01.2013 снизилась  и составляет 45011,0 тыс.руб. (на 1.01.2012г – 61678,0) В том числе  просроченная кредиторская задолженность - 19987,0 тыс.руб. 

По состоянию на 1 января 2013 года муниципальный долг Олонецкого национального района по взятым бюджетным кредитам составляет – 47376,7 тыс.руб.   За 2012 год оплачено из бюджета района по кредитам – 10296,0 тыс.руб., за проценты по кредитам – 1801,5 тыс.руб.

Также в 2012 году район погасил в полном объеме долг по муниципальным гарантиям ООО «Тепло» в сумме 5476,2 тыс.руб.
Здравоохранение

Деятельность администрации по организации первичной медицинской помощи в 2012 году была направлена на повышение качества жизни населения района на основе сохранения и улучшения состояния здоровья населения района, повышения доступности и качества медицинской помощи и формирования здорового образа жизни.
     С 01.01.2012 года полномочия по оказанию первичной медицинской помощи переданы на уровень республики.

  ГБУЗ «Олонецкая ЦРБ» представлена сетью учреждений здравоохранения:
·    Круглосуточный стационар на 77 коек
·    Амбулаторно – поликлиническая служба  140 посещений
·    Детская консультация 

·    1 врачебная амбулатория 

·    1 участковая больница

·    8 ФАПов

·    СМП

· Параклинические отделения
· Отделение скорой медицинской помощи

На 01.01.2013 г. коечная сеть представлена 144 койками. 

        В минувшем году на территории района была продолжена реализация приоритетного национального проекта «Здоровье».  Выполнены плановые задания по проведению дополнительной диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обследование новорожденных на наследственные заболевания, дополнительная диспансеризация взрослого населения. Выполнение плана прививок среди детского населения по национальному календарю прививок по программе «Здоровье» выполнен по гриппу, дифтерии, полиомиелиту. Результатом проводимой профилактической работы среди  детского населения в 2012 году не регистрировалась заболеваемость управляемыми инфекциями: корь, полиомиелит, коклюш, дифтерия.

В рамках программы модернизации здравоохранения в 2012 году в ГБУЗ РК «Олонецкая ЦРБ» израсходовано:

-  на проведение капитального ремонта здания поликлиники -  2 708 017,00 руб.;

-  на внедрение информационных систем в здравоохранении - 508 000,00руб.; -  на обучение специалистов – 50 000 руб.;

-  приобретен передвижной ФАП – 2 400 000руб.;

-  на повышение доступности медицинской помощи  -  9 110 900 руб.;

-  на внедрение медицинских  стандартов – 13 954 000руб.

    Эпидемиологическая ситуация в Олонецком районе стабильная, заболеваемость социально-значимыми заболеваниями на уровне 2011 года.

Социальная защита населения

В 2012 году на социальную поддержку граждан  Олонецкого района направлены средства  в сумме 138810,65 тыс. рублей, что почти на 15% больше, чем в 2011г. (средства  федерального бюджета – 24340,20 тыс.рублей,  бюджета РК 104644,25 тыс.рублей, бюджета ПФР 90,0 тыс.рублей,  бюджета ФСС 9736,9 тыс. рублей.).

       На реализацию ведомственной целевой программы «Адресная социальная помощь» на 2012 год выделено 2459,25 тыс.рублей. Средства  израсходованы в полном объеме, в т.ч.  на организацию социальных столовых 235,3тыс. рублей, питание получили 517 детей.

Материальную помощь получили 268 семей, на общую сумму 404,7 тыс.рублей,  средний размер помощи составил 1510 руб. Социальную помощь на основе социального контракта получили 22 многодетные семьи на общую сумму 600 тыс. рублей и 15 семей, пострадавшие от пожара. Общая сумма погорельцам составила  1060 тыс.рублей. На проезд студентов, пользующихся пригородным автотранспортом, не проживающим в общежитии, направлены средства в сумме 90,8 тыс. рублей, этой льготой воспользовались 34 студента ПУ № 2.

 
В летний и осенне-зимний период был организован оздоровительный и санаторно – оздоровительный отдых детей из малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В 2012 году было принято  заявление от родителей для получения путевок и 34 заявления от родителей на компенсацию за самостоятельно приобретенные путевки. Путевками воспользовались   234 ребенка. Большинство путевок -  185 путевок было предоставлено бесплатно детям из малообеспеченных семей (в том числе 10 путевок детям из детского дома), 49 путевок предоставлено детям на условиях частичной оплаты. 

 
Увеличилось  число граждан, обращавшихся  за назначением  субсидии на  оплату жилья. На конец года численность получателей субсидии составило  929 семей, что на 160 семей больше, чем в 2011г.   Средний размер субсидии составил 1877,39 руб.    

      
В течение года в Отделении помощи семье и детям работала «Детская социальная гостиная» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которую посетило 25 детей. Работа с детьми велась от 3 до 6 месяцев. В «Детской социальной гостиной» с детьми проводилась индивидуальная работа по диагностике и коррекции поведения, углубленное психологическое обследование. 
Администрация  Олонецкого национального  муниципального района обеспечивает единый подход к решению проблем профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на территории муниципального образования. 

        Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно проводятся заседания, на которых рассматриваются вопросы и решаются проблемы состояния преступности и иных правонарушений среди несовершеннолетних в районе, осуществляется координация организации работы по профилактике преступности несовершеннолетних всех структур профилактики.    В 2012 году уменьшилось число семей,  находящихся в социально - опасном положении, детей, состоящих на учете в учреждениях социальной защиты. 

       На 1 января  2013  года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Олонецкого национального муниципального района  стоит  22 несовершеннолетних (на 01.01.2012 – 26 человек).

Образование
       В структуру образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района входит: общеобразовательных учреждений  - 10; дошкольных образовательных учреждений – 5; учреждений дополнительного образования детей  - 5 . 

 В общеобразовательных учреждениях обучается в 2012-2013 учебном  году 2455 (2517 в 2011-2012 учебном году) детей, в том числе 1215 (1240) ребенок в  сельских школах, 1240 (1277) ребенка в  городских школах. 

Дошкольные учреждения посещают 1314 (1263 в прошлом году) детей, в том числе в городских детских садах – 757 человек, в  дошкольных группах сельских общеобразовательных школ – 557 человек. Дополнительным образованием охвачено 2468 (2653 в прошлом году) ребенка, в том числе в городских учреждениях образования 2117 человек и в сельских учреждениях образования 351 человек. 

Реализация проекта модернизации  системы общего образования на территории района в 2011-2012 годах позволила осуществить значительные  позитивные изменения:

– 
повышение фонда оплаты труда учителей (средняя заработная плата учителей на ставку в октябре-ноябре  2012 года составила 21642 руб. в декабре 2012 года средняя заработная плата составила 23860 рублей). В 2011 году она составила 17404 рубля. Рост заработной платы составил 37%.

– создание условий для реализации стандарта начального общего образования (закупка компьютерного и интерактивного оборудования). В рамках проекта в 2011- 2012 годах в образовательные учреждения закуплены интерактивные доски, комплекты первоклассника для МКОУ «СОШ №1», МКОУ «СОШ №2 г.Олонца». На сегодняшний день  интерактивные доски имеются во всех общеобразовательных учреждениях (39 штук). Осуществляется обучение в компьютерных классах (16 классов, 504 компьютера, в 2012 году приобретено 171 машина, используется в учебных целях 353 машины), также имеются мобильные компьютерные комплексы в МКОУ «СОШ №1 г.Олонца», МКОУ «СОШ №2 г.Олонца», МКОУ «Михайловская СОШ», МКОУ «Коткозерская СОШ» МКОУ «Ильинская СОШ», автоматизированные рабочие места учителя имеются в каждом образовательном учреждении (101 штук).

- повышение квалификации и профессиональная переподготовка учителей и руководителей по вопросам введения ФГОС;

– 
улучшение условий для реализации дистанционного обучения (обновление программного обеспечения, повышение квалификации учителей). В МКОУ «СОШ №1 г.Олонца» прошли курсы повышения квалификации 18  человек, в МКОУ «Ильинская СОШ» 2 человека, в МКОУ «Видлицкая СОШ» 2 человека. Дистанционное обучение проводится с детьми – инвалидами и детьми длительно не посещающими образовательные учреждения (14 человек). Также назначен муниципальный координатор по дистанционному обучению в рамках проекта «Телешкола»;

– 
 закрепление молодых учителей (методическое сопровождение педагогической деятельности, выплата единовременного пособия при поступлении на работу, в 2012 году в образовательные учреждения приступили к работе 6 молодых специалистов);

– 
улучшение материально-технической оснащенности.
 Установлено технологическое оборудование для пищеблоков в базовых школах, где обучается 64  обучающихся района, проведены ремонты  с целью подготовки к установке оборудования, проведены текущие ремонты пищеблоков, санузлов, спортивных залов. Частично установлены стеклопакеты в учебных кабинетах и спортивных залах в 5 общеобразовательных учреждениях. Установлены входные двери, в соответствии с требованиями по безопасности в 5 общеобразовательных школах. Приобретена мебель для школьных столовых в СОШ №1, СОШ №2, Ильинской СОШ. Приобретено учебно-лабораторное и компьютерное оборудование в 8 общеобразовательных учреждениях. Приобретен автобус на 22 места в МКОУ «Коткозерская СОШ» (2012), МКОУ «Видлицкая СОШ» (2011). Приобретено оборудование для медицинских кабинетов в 4 общеобразовательных учреждениях. Из местного бюджета выделены средства на ремонт санузлов в МКОУ «СОШ №1 г.Олонца», ремонт крыши здания МКОУ «СОШ №1 г.Олонца» в  здании начальной школы, проведен ремонт системы водоснабжения и текущий ремонт в МКОУ «Мегрегская СОШ», приведены ремонты для устранения предписаний Госпожнадзора  в МКОУ «СОШ № 1 г. Олонца» на сумму 1150 тыс. рублей.

– 
развитие мер поддержки талантливых детей, (участие в конкурсах и мероприятиях различного уровня, расширение спектра конкурсов на всех уровнях образования от дошкольного до среднего общего, ведение базы талантливой молодежи, определение ресурсного центра по развитию системы  дополнительного образования);

– 
участие в республиканской системе непрерывного электронного мониторинга показателей результативности и эффективности деятельности образовательных учреждений.
Развитие физкультуры и спорта

  В целях развития физической культуры и массового спорта,  вовлечения населения Олонецкого национального  муниципального района в занятиях  физкультурой и участия спортсменов района в республиканских соревнованиях деятельность администрации строилась в соответствии с  муниципальной  программой «Развитие физической культуры и спорта в Олонецком районе на 2008 - 2012 годы».

     В районе  числится 45 штатных работников физической культуры (2011г. – 51), одна вакансия учителя физкультуры в СОШ №2. 22 учреждения занимаются физкультурно-оздоровительной работой, охватывающей 1600 человек (из них 844 – в сельской местности). На территории района действует 45 спортивных объектов.  

  На финансирование физической культуры и спорта в 2012 году израсходовано 4 292 400 руб. (заработная плата, приобретение спортинвентаря, содержание спортсооружений); на проведение спортивных мероприятий – 223 000 руб. Привлечено из внебюджетных источников 26 700 руб.               

  Район по результатам  комплексного зачёта среди городов и районов Республики Карелия занял 16 место.

     В 2012 году 3035 человек приняли участие в 76 спортивных мероприятиях в рамках городских, районных и республиканских турниров и соревнований (2011 год - 2 752 человек и 68 спортивных мероприятий). В Олонецком районе развиваются 20 видов спорта.

 В 2012 году в  рамках договора между правительством РК и ОАО «Газпром» было принято решение об участии в реализации программы «Газпром - детям» в части строительства открытом универсальной спортивной площадки.

В 2012 году создан оргкомитет по подготовке к мероприятиям всероссийских проектов «Эстафета Олимпийского и Паралимпийского огня», «Культурная Олимпиада 2010-2014» на территории Олонецкого района. Утверждена дата и маршрут следования  Эстафеты Олимпийского огня в г.Олонце.

Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью.

Мероприятия с детьми и молодежью осуществляются в рамках утвержденного плана мероприятий в пределах выделяемого финансирования и привлечения внебюджетных средств. Администрация района оказывает содействие в обеспечении участия детей и молодежи в различных республиканских мероприятиях. Ежегодно молодые люди от 14 лет и старше принимают участие в международном инновационном форуме  «Гиперборея», в республиканском конкурсе исследовательских работ. 

       Дополнительная финансовая поддержка на проведение мероприятий с детьми и молодежью  осуществляется за счет программы, заключенной между администрацией района и ОАО «Олонецлес». Общий объем финансирования данной программы в 2012 году на поддержку деятельности учреждений образования и культуры составил 50 000 руб.
Особое внимание обращается на патриотическое воспитание.
   Распоряжением Главы администрации в целях проведения единой государственной политики в отношении ветеранов и патриотического воспитания в 2012 году создан координационный совет Олонецкого района по патриотическому воспитанию граждан.
Ежегодно в мае проводится военно-патриотическая игра «Равнение на Победу», в которой участвуют команды общеобразовательных школ района и ПУ – 2 (2012 год – 7 команд).

   В рамках проведения акции «Георгиевская ленточка» ежегодно на территории Олонецкого района распространяется более 2 000 ленточек.

     Летом проводились поисковые работы на территории д.Сяндеба и д.Самбатукса  поисковыми объединениями «Малая Охта» и «Наше наследие». Были подняты останки 11 погибших воинов, по прочтении медальонов и именных вещей установлены данные 3 человек. 

   8 мая состоялось торжественное перезахоронение останков 14 бойцов (4 прочитанных солдатских медальона), найденных в ходе поисковых работ в 2011 году в районе п.Видлица и д.Сяндеба. Кадеты СОШ №2 активно приняли участие в данном мероприятии.

  В День Победы состоялось масштабное мероприятие на территории Коверского сельского поселения: военно-историческая реконструкция эпизода Великой Отечественной войны «Штурм высоты 40,0.» силами военно-исторического клуба «Наш Политех» Санкт-Петербургского государственного политехнического университета. Также силами ребят был воссоздан блиндаж командного пункта 2-го полка народного ополчения.

С 2012 года по указу Президента РФ проводится работа по вручению персональных поздравлений ветеранам ВОВ с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, проживающими на территории Олонецкого района

В 2012 году на сайт администрации поступило 8 обращений от граждан по поиску родственников, погибшим в годы войны. По всем обращениям даны ответы.
Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры

    На финансирование  мероприятий по разделу «культура» в 2012 году израсходовано 227 200 руб.

       В 2012 году реализация мероприятий, проектов, программ в сфере культуры была направлена на содействие реализации прав человека на приобщение к ценностям культуры и науки, свободный доступ к информации, создание условий для гармоничного развития личности.

      Приоритетным направлением во всех сферах музейной деятельности  МУ «Олонецкий национальный музей» является  работа по сохранению и развитию национальной культуры карелов-ливвиков.  В рамках основного направления акцент в работе 2012 года был сделан на:  

- активизацию культурно-просветительской работы  и расширение музейной аудитории;

- поддержку и укрепление партнёрских отношений с учреждениями культуры и образования; 

- концентрацию оказания просветительских услуг на базе постоянной музейной экспозиции. 

    Новые музейные экспонаты пополнили коллекции «Нумизматика», «Бумажный фонд» (документы, книги, фотографии), предметы этнографии.
В 2012 году в Олонецком национальном музее было организовано 9 временных выставок. С целью расширения музейной аудитории и вовлечения местных жителей в работу по сохранению историко-культурного наследия, музейные выставки создавались с использованием предметов, хранящихся в семьях олончан.

 Для привлечения в музей посетителей  были организованы две выставки из фондов республиканских музеев: 

-  «Петроглифы Карелии. Образ мира и миры образов»  Национальный музей Республики Карелия,  г. Петрозаводск  с 7.02.12 по 6.04.12.

- «Путешествие в страну двух эпосов» ФГБУК «Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник «Кижи»  Детский музейный центр, г.Петрозаводск с 20.11. 2012 по 1.02.2013.

Среди мероприятий организуемых музеем, наиболее масштабными были праздник Ильин день и акция, посвящённая Международному Дню музеев. Съезжий праздник Ильин день, традиционно организуется музеем 2 августа в деревне Большая Сельга. Праздник нынешнего года  совпал с пятилетием  региональной общественной организации «Олонецкие карелы». Для гостей и участников праздника проводились экскурсии по деревне, на музейной этно- площадке работала выставка. Здесь же желающие могли посмотреть презентацию «Большая Сельга на этнокультурной карте Карелии», в которой собраны материалы нескольких лет по изучению деревни, мероприятиям и съёмкам фильмов,  проходивших в Большой Сельге. 
В июне 2012 года была организована первая за 10 лет работы, отчетная выставка ткацкой мастерской «Союз времени, мудрости и мастерства». В выставке приняли участие 9 женщин, занимающихся в ткацкой мастерской. Они предоставили 26 изделий, на базе  выставки проведено 23 экскурсии, посетило 182 человека.

Ежегодно музей принимает участие в Республиканском конкурсе «Музей года». В 2012 году приняли участие в трех номинациях и стали победителями в номинации «Музейно-образовательная программа» представив программу для детей с ограниченными возможностями здоровья - «Жили-были люди, слова и вещи». Лучшим признан и проект Олонецкого музея -  «Тайны забытой столицы», на реализацию которого получен грант 150 тыс. руб.
      В состав МУ «Олонецкая централизованная библиотечная система» в 2012 году входили: Олонецкая национальная библиотека, Олонецкая детская библиотека, 7 сельских библиотек.

      Фонды   Олонецкой централизованной библиотечной системы на 01.01.2013 г.  составляют 109808 экз.

Библиотеками МКУ «Олонецкая ЦБС» за 2012 год проведено 867 массовых мероприятий. Посетили эти мероприятия 7006 человек.  

      Особо значимые мероприятия в 2012 году:

- 16 февраля состоялся семинар библиотечных работников и выездное заседание Карельское отделение Совета писателей России «Литература Карелии: современный этап». Объявлен литературный конкурс «Олонец-память наших сердец», основная цель которого – формирование интереса к истории и культуре города Олонца, активизация литературного процесса в Республике Карелия;

- с 11 марта по 10 апреля организована выставка Н.К.Рериха и С.Н.Рериха «Страна гармонии и света»;

- с 26 марта по 30 марта прошла Неделя детской и юношеской книги «Олонец – столица детской книги 2012»;

- 25 апреля состоялся XI Республиканский детский конкурс чтецов на карельском языке «Он жив, язык родителей» в рамках Республиканского фестиваля карельской литературы «Здесь Родины моей начало»;

- 6 сентября состоялся заключительный день XII Республиканского Фестиваля карельской литературы им.Владимира Брендоева «Здесь Родины моей начало». В этот день жители и гости города были приглашены на различные выставки, презентации, встречи с писателями.

      Развитие гражданского общества 

    Взаимодействие с национальными и общественными объединениями, религиозными организациями осуществляется в рамках деятельности      Общественного совета по реализации национальной политики и развитию государственно-конфессиональных отношений, что является одним из основных принципов реализации государственной политики в сфере национального развития, способствует расширению диалога между властью и общественными организациями.  

  В рамках данного Общественного совета рассматриваются вопросы сотрудничества муниципальных учреждений и общественных объединений, вопросы гармонизации межнациональных отношений и предупреждения возникновения конфликтов и проявлений экстремизма, а также  аспекты социально-экономического развития района. 

На базе МКУ «Олонецкая ЦБС» продолжает работать Центр социально-культурной адаптации мигрантов. Центром оказываются юридические, культурологические, социальные услуги.

    По официальным статистическим данным на территории Олонецкого района осуществляют деятельность 20 общественных организаций и профессиональных союзов, а также 12 религиозных приходов.

     Активная работа проводится КРОО «Живая деревня» (председатель Андрейко А.З.), КРОО «Олонецкие карелы» (председатель Лукин В.В.), некоммерческим фондом «Интра» (исполнительный директор Пыстина Е.А.)

  В 2012 году КРОО «Живая деревня»  получила грантовую поддержку в размере 1 100 000 руб. на реализацию 5 проектов, направленных на обучение, творческую активность, изучение карельской культуры, повышение качества жизни сельского населения.

Основные проекты некоммерческого фонда «Интра»:

«Обучение карельскому языку взрослых в образовательных учреждениях с целью поддержки «языковых гнёзд» (основной партнер: организация «Похьянмаа - Карьяла» (Финляндия) и проект «Детская площадка», результатом которого будет установка 4 детских площадок в районе на благотворительные средства. При содействии НФ «Интра» в сентябре состоялся фестиваль хоровых коллективов с участием финских партнёров.

                   Совершенствование муниципального управления

 Формирование гражданского сообщества и развитие местного самоуправления на уровне района, максимизация доходов районного бюджета, эффективное использование муниципального имущества – определяющие условия устойчивого развития района. Достижение результатов в этой области невозможно без повышения результативности деятельности администрации района.

      В соответствии с решением  Совета Олонецкого национального муниципального района  от 26.12.2012 года №108,  распоряжением администрации Олонецкого национального муниципального района  от 18.01.2013 года № 15-рк,    внесены изменения в структуру администрации Олонецкого национального муниципального района.  Введена должность специалиста 1 категории юридического отдела, в Управлении экономического развития упразднен отдел муниципального имущества, ресурсов и потребительского рынка, увеличен состав сотрудников отдела экономики, прогнозирования и контроля. Необходимость введения новой  должности в состав юридического отдела  вызвана постоянно увеличивающимся объёмом работы: участия в судебных заседаниях, подготовкой нормативно-правовых и правовых актов, в связи со вступлением в действие и внесением изменений в федеральное и региональное законодательство, проведением правовой экспертизы нормативных актов органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.   

Специалистами администрации района принимались  меры, направленные на стабилизацию социально-экономической ситуации в районе, определены приоритеты в социальной и экономической политике на среднесрочную и долгосрочную перспективу.  Утверждены следующие программы:

- Об утверждении муниципальной программы «Развитие дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе на 2012-2015 годы».

 - Об утверждении программы  Развития автомобильных дорог муниципального образования « Олонецкий национальный муниципальный район» на 2012-2014годы

- Об утверждении муниципальной программы « Организация летнего отдыха и занятости детей в Олонецком национальном муниципальном районе в 2012 году»

Об утверждении районной целевой программы « Профилактика правонарушений в Олонецком национальном муниципальном районе на 2012-2014 годы».

В рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210 –ФЗ « Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  в  администрации  Олонецкого национального муниципального района проводится определенная работа  по организации предоставления муниципальных услуг на территории Олонецкого района.  Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 11.04.2012 года № 19 утвержден перечень муниципальных услуг, переданных государственных полномочий, предоставляемых (исполняемых) администрацией и муниципальными казенными, бюджетными учреждениями Олонецкого национального муниципального района. Утвержденный перечень включает 34 услуги. Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 06.04.2012 года утвержден порядок разработки административных регламентов предоставления муниципальных услуг. На 07.02.2013 года утверждено 28 регламентов. 5 муниципальных услуг переведено в электронный вид.  Проведена работа по занесению в реестр муниципальных услуг Республики Карелия сведения об услугах предоставляемых администрацией Олонецкого национального муниципального района. 

       В соответствии с действующим законодательством принимаются все меры для того, чтобы информация о деятельности администрации района была доступна всем гражданам района. В 2012 году продолжена работа по наполнению сайта администрации Олонецкого национального муниципального района. Все нормативно-правовые акты и их проекты размещены на сайте. Предусмотрена новая для нашей администрации форма работы с использованием сайта - двусторонняя связь с населением («вопрос-ответ»). В 2012 году 66 человек использовали возможность отправить главе администрации района запрос через официальный сайт района (в 2011 году – 30 человек). На все обращения давались своевременные ответы, которые направлялись как по электронной почте, так и с использованием обычной почтовой связи. Среднее количество посещаемости официального сайта составляет 344 просмотров в месяц (в 2011 году – 300). 

В 2012 году в администрации Олонецкого национального муниципального района зарегистрировано 2244 письменных обращений граждан (в 2011 году – 1665).  Из них 267 - информационного характера,  2077 - поставлены на контроль.

Из общего количества поступивших обращений: на 1555 обращений даны ответы, 789 находятся на контроле, работа по их исполнению продолжена специалистами администрации.

За отчетный период по виду обращения в администрацию Олонецкого национального муниципального района поступило коллективных обращений 39, личных заявлений -2305.

Как показывает практика - не всегда граждане обращаются непосредственно в органы местного самоуправления. Определённое число граждан ежегодно обращаются в федеральные и республиканские органы власти. За отчетный период из Администрации Главы Республики Карелия в Администрацию Олонецкого национального муниципального района были направлены на рассмотрение 57 обращений граждан (количество таких обращений уменьшилось  по сравнению с  2011г.- в 2011 году  поступило 64 обращения). Из Администрации Президента РФ поступило 3 обращения,  Аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе 1 обращение,  Региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» в Республике Карелия -1 обращение,  7 обращений граждан на исполнение были направлены из Министерства образования Республики Карелия, Госкомитета РК по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения, от общественных профсоюзных организаций - 4 обращения.  По электронной почте администрации поступило 15 обращений, через официальный сайт района 42. Лично от заявителей поступило 2214 обращений (за прошлый год – 1565). 


Основные вопросы, по которым граждане обращались в вышестоящие федеральные и республиканские органы власти, это:

- многочисленные обращения жителей города Олонца по проблеме  водоснабжения, в особенности на 4-х, 5-х этажах;

- также жители Олонца обращались по вопросам уличного освещения в темное время суток, по бродячим собакам; о высоких  тарифах за теплоснабжение;

- неоднократные обращения жителей д.Большие Горы по вопросу ремонта автодороги Видлица - Большие Горы и в самой деревне;

- неоднократные обращения жительницы д.Рыпушкалицы по ремонту моста, по очистке дороги в зимнее время;

- по электроснабжению д.Мегрозеро;

- по перебоям с электроснабжением в д.Обжа;

- обращение родителей обучающихся в МКОУ «Мегрегская СОШ» (д.Куйтежа) по вопросу организации учебного процесса;

- по перевозке школьников из п.Верхнеолонецкий на учебу в с.Коткозеро;

- по предоставлению жилья и материальной помощи обращались погорельцы из д.Куйтежа и п.Устье Видлицы;

- многодетная семья обращалась по вопросу отказа в предоставлении земельного участка под индивидуальное жилищное строительство;

- жители д.Тукса неоднократно обращались в вышестоящие органы власти с вопросами о проблемах села: по отключению ФАПа от электроснабжения; о восстановлении автобусного маршрута Олонец - Тукса; о проблемах агрофирмы «Тукса» (не вовремя выплачивается заработная плана, долги у агрофирмы, отсутствие кормов и т.д.).

-о выдаче архивных справок по заработной плате

-медицинское обслуживание в с.Михайловское

-по оплате проезда по направлению врача 

-по строительству хоккейного катка в г.Олонце и спортивной площадки д. Алексала

На все поставленные вопросы давались письменные ответы, разъяснения, оказывалась посильная помощь.

По содержанию письменных обращений граждан вопросы распределились следующим образом.

На первом месте, по-прежнему, вопросы, связанные с оборотом земельных ресурсов в Олонецком районе. Таких обращений в администрацию района  поступило 1486  (за  2011 год – 992). В основном, это были заявления о выделении земельных участков в аренду, в собственность, в оперативное и долгосрочное пользование, об утверждении схем расположения земельных участков, по переводу земельных участков из одной категории в другую, расторжении договора аренды.  Кроме того, массово стали поступать заявления от многодетных семей о предоставлении им, в соответствии с законом, бесплатно в собственность земельных участков под индивидуальное жилищное или дачное строительство, таких заявлений подано 73. Предоставлен бесплатно в собственность земельный участок 1 семье. Принято решений о признании многодетными  семьями 61. 

Исполнение по данным заявлениям проходило, в основном, в установленные сроки. Задержки исполнения по данному виду заявлений были связаны с не предоставлением необходимых документов, согласований заявителями, а также с ежегодно возрастающим количеством поступающих заявлений. 

Специалистами администрации подготовлено 655 муниципальных правовых актов о предоставлении, изъятии земельных участков, о продлении договоров аренды и т.д. За  прошлый год  465.

За отчетный период заключено  152 договоров аренды на земельные участки и  67  договора купли-продажи земельных участков, прекращено 102 договора

По социальным вопросам, по вопросам образования, оказания материальной помощи в администрацию района поступило 300 обращений. Наибольшее количество заявлений было подано на назначение опекунства и попечительства, разрешение на создание приемной семьи, разрешение на продажу совместной собственности с несовершеннолетними, об изменении фамилии и имени ребенку,  также подавались обращения с просьбой предоставить льготу за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении; об оказании социальной и материальной помощи заявителю, а также на снижение брачного возраста несовершеннолетним, изменении имени и фамилии ребенку. Кроме того, стали поступать заявления от малообеспеченных граждан, имеющих детей в возрасте от полутора до трех лет, не получивших направление на зачисление в дошкольное образовательное учреждение, о выплате им компенсации – таких заявлений зарегистрировано  за 2012г.  - 17. Удовлетворено - 14,   отказа - 2, 1 находится на рассмотрении. 

Все заявления по данному виду обращений своевременно рассматривались специалистами и разрешались в соответствии с законодательством.

Специалистами администрации подготовлено 180 муниципальных правовых актов по заявлениям граждан, касающихся социальных вопросов. За  прошлый год -  176.

Продолжают поступать заявления от граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Таких обращений за  2012 год зарегистрировано 73. В обращениях поднимались такие вопросы,  как – проблемы с водоснабжением в городе; проблемы с электроснабжением в деревнях; ремонт и предоставление жилья; освещение улиц населенных пунктов в темное время суток и очистка дорог в зимний период. Большинство  обращений  в соответствии с переданными  полномочиями   перенаправлялось на исполнение в городское и сельские поселения  района. 

За 2012 год подано и рассмотрено 33 заявления от граждан желающих участвовать в программе «Социальное развитие села до 2013 года» для приобретения или покупки жилья, и 10  заявлений для участия  в программе «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП  «Жилище» на 2011-2015годы, которая позволяет решать проблемы улучшения жилищных условий граждан.

Они включены в сводные списки участников, которые направлены в Министерство строительства РК и Министерство сельского, рыбного и охотничьего хозяйства  РК.

26 заявлений было подано гражданами после 01.09.2012года, когда списки были уже сформированы. Их заявления рассмотрены, о чем им направлены письма. Заседание комиссии о включении или не включении в состав участников мероприятий этих граждан еще не состоялось. По программе «Социальное развитие села до 2013года» 19 семей получили свидетельства,  из них 4 семьи уже использовали социальную выплату.

По программе «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015годы 6 семей получили свидетельства и 3 из них использовали социальную выплату.

Рассмотрено 2 заявления, направленных гражданами в Администрацию Президента РФ о предоставлении жилья.

Было подано 4 заявки от лиц, желающих переехать в Карелию с других Республик по программе «Соотечественники».

 В этом году наблюдается снижение количества заявлений граждан в подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей» и увеличение количества заявлений в программу «Социальное развитие села». Связано это, прежде всего, с большой очередностью в первой программе и ее недостаточным финансированием. В связи с чем, всё большее количество граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предпочитают вступать во вторую программу – «Социальное развитие села», где финансирование более стабильное. 


Наибольшую социальную значимость имеют коллективные обращения. Таких обращений по сравнению с прошлым годом   в 2012 году в администрацию района было подано 39 заявлений (за  2011г. - 48). Кроме тех вопросов, по которым граждане коллективно обращались в вышестоящие федеральные и республиканские органы власти, в администрацию района поступали обращения по следующим вопросам:

- от родителей учащихся начальной школы СОШ № 1 г.Олонца – по вопросу перевода учебного процесса на пятидневку;

- от родителей воспитанников дошкольных групп Видлицкой СОШ – об оказании помощи в решении проблем детского сада;

- о закрытии Куйтежской школы

- утилизация ТБО в п.Ковера

- по отоплению д.Рыпушкалицы

- медобслуживание  в д.Михайловское

- о восстановлении моста в г.Олонец

- электроснабжение д. Обжа, п.Ковера, д.Куйтежа 

- от жителей населенных пунктов Капшойла, Кукшегоры, Тукса – по проблемам деревень.

По каждому из них была проведена конкретная работа. По 27 коллективным обращениям даны разъяснения, 9 коллективных обращений удовлетворено, 3 коллективных обращения направлены на исполнение в администрацию Олонецкого городского поселения.

На личном приеме Главы Администрации Олонецкого национального муниципального района в 2012году были приняты 12 человек. Вопросы, с которыми граждане обращались к Главе администрации, были:

- по  предоставлению жилья (3)

- по земельным вопросам (5)

- по водоснабжению (1)

- по водоотведению (1)

- по вопросу трудоустройства (1)

- по оплате труда 1

Все обращения рассмотрены. По предоставлению жилья гражданам предложено обратиться в администрацию Олонецкого городского и Коткозерского сельского поселений, по водоснабжению д. Куйтежа, администрацией Олонецкого национального муниципального района объявлен конкурс, по земельным вопросам даны разъяснения, предложено обратиться с заявлениями в администрацию Олонецкого национального муниципального района с предоставлением соответствующего пакета документов, по оплате труда заявителю разъяснено положение об оплате труда.

От жителей района в адрес Главы Администрации Олонецкого национального муниципального района поступали письма с выражением благодарности за положительное и оперативное  решение вопросов.

Всего за 2012 года зарегистрировано:

- входящей корреспонденции (с учетом обращений граждан) – 10865 единицы;

- исходящей корреспонденции – 7646 единиц.

Всего за  2012 года издано:

-  252   постановлений;

-  1886  распоряжений;

-  392  распоряжение по личному составу.

      В своей деятельности администрация района  стремится к консолидации усилий всех структур власти, действующих на территории. Продолжает работу Расширенное совещание руководителей местных, федеральных и республиканских органов власти. Активно работает комиссия по налоговым и экономическим вопросам. Действуют: штаб по подготовке и прохождению отопительного периода, комиссия по чрезвычайным ситуациям и противопожарной безопасности, антитеррористическая комиссия, районная призывная комиссия, комиссия по безопасности дорожного движения,  работала трехсторонняя комиссия по урегулированию социально–трудовых отношений и другие, всего в администрации создано 26 постоянно действующих комиссий. 

Как и в предыдущие годы, основные усилия администрация района направлены на исполнение полномочий, предусмотренных Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», а также переданных государственных полномочий

Согласно  соглашений, заключенных с администрациями поселений, администрация района приняла на себя обязанности по формированию и исполнению бюджетов поселений и по осуществлению библиотечного обслуживания в городском и сельских поселениях.


Осуществлялось  ежемесячное планирование и контроль над выполнением планов. За отчетный период  проведено  23 совещания главы администрации района,  на которых рассматривались  вопросы о деятельности предприятий, учреждений и организаций федеральных и республиканских структур, расположенных на территории района,  заслушивались информации глав сельских и городского поселений о своей деятельности на территории поселения, специалисты администрации района информировали о своей деятельности, согласно утвержденного перспективного плана. По итогам совещаний готовились протокольные поручения. 

В 2012 году был разработан План межведомственных мероприятий 

муниципального образования  «Олонецкий национальный муниципальный район» по профилактике  экстремизма, основные исполнители которого администрация Олонецкого национального муниципального района, ГКУ РК «Центр занятости населения  Олонецкого района»,  управление федеральной миграционной службы  по РК в г.Олонце, ГБУЗ РК «Олонецкая центральная районная больница», МО МВД России «Олонецкий», муниципальные учреждения образования, культуры, социальной защиты.   

  В настоящее время увеличилось кол-во заключенных соглашений с органами местного самоуправления, региональными и федеральными структурами о размещении информации на районном сайте. 

В период с 01 января 2012 года до 31 декабря 2012 года в судах общей юрисдикции, арбитражных судах рассмотрено около 100  дел с участием администрации в качестве истца, ответчика и третьего лица. Назначено и проведено более 360 судебных заседаний. Основная категория дел – земельные и жилищные споры, взыскание компенсаций льгот по коммунальным услугам и проезду к месту отдыха и обратно работникам бюджетных учреждений, работающих и проживающих  в сельской местности, взыскание задолженностей по договорам. 

В целях создания условий для формирования, хранения и использования архивных фондов 1 января 2009 года создано муниципальное казенное учреждение «Олонецкий муниципальный архив». На 01.01.2013 в МКУ «Олонецкий муниципальный архив» находится на хранении 23670 единиц хранения, из них постоянного срока хранения – 13031дел, документов по личному составу – 10639 дел.

В течение 2012 года принято и исполнено 609 запросов граждан и организаций, в том числе 430 социально-правового характера, 179 запросов имущественного характера, 15 – с отрицательным ответом. Изготовлено 358 архивных копий.

Обеспечение безопасности населения

	

	Одним из направлений работы районной власти, согласно нормативно правовым актам, устанавливающим полномочия муниципального образования, является осуществление мероприятий по гражданской обороне (ГО), защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций (ЧС), а так же обеспечение нормального жизнедеятельности населения в критических условиях стихийного бедствия, либо аварий техногенного характера. 

        Слаженная совместная деятельность КЧС, структуры по вопросам  мобилизации районной администрации, органа повседневного управления - ЕДДС   позволяет своевременно реагировать на внештатные ситуации, способствуют координации деятельности в ликвидации последствий, через комплекс   мероприятий, направленных    на    создание   и   поддержание нормальных   условий   жизни,  здоровья и   трудоспособности   людей.

     В 2012 году по решению районной КЧС на территории Олонецкого муниципального района дважды вводился режим чрезвычайной ситуации. 
       Принято 4 нормативно-правовых акта, распорядительных документов по антитеррористической и анти-экстремистской  тематике (Постановления, распоряжения):

         Реализация мероприятий районного плана  основных мероприятий по противодействию терроризму на территории Олонецкого национального муниципального района Республики Карелия на 2012 год за отчетный период проведена в полном объёме.

             На территории района проводятся совместные комиссионные проверки состояния антитеррористической защищённости объектов с массовым пребыванием людей, критически важных объектов и объектов жизнеобеспечения. Совместно с ФСБ и МОВД  за 12 месяцев 2012 г. в соответствии с  проведены проверки состояния антитеррористической защищённости 15-и объектов с массовым пребыванием граждан. В мае прошли комиссионные проверки состояния антитеррористической защищённости детских оздоровительных лагерей района. Проведены проверки перед торжественными мероприятиями, посвящёнными Дню Победы (обследованы территория и помещения, где будут проходить торжественные мероприятия, а также маршруты следования гостей).

        По состоянию на 01.01.2013 года  в МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба» поступило 10 сообщений о возникновении ЧС - из них: природного характера - 6, техногенного - 4. Сообщений связанных с нарушением работы систем жизнеобеспечения -5937.

В основном перебои в работе системы жизнеобеспечения населения связаны с износом оборудования систем ЖКХ. 

Состояние криминогенной обстановки на территории района за 12 месяцев 2012 года характеризуется снижением числа совершенных преступлений по сравнению с АППГ с 468 до 360, при этом количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений сократилось значительно с 96 до 55 преступлений. 

Произошел рост преступности среди несовершеннолетних с 17 до 25 преступлений.

Всего за отчетный период к административной ответственности привлечено 6404 граждан

За 12 месяцев 2012 года безопасность дорожного движения на территории района характеризуется снижением числа совершенных дорожно-транспортных происшествий с 487 до 466. Количество ДТП в которых пострадали люди снизилось с 50 до 34 (ранено 32 человек АППГ 74), однако при этом число погибших в ДТП возросло с 11 до 19 человек.
Состояние пожарной безопасности. За истекший период года 2012 года  на территории Олонецкого  района зарегистрировано 57 пожаров, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризуется увеличением  на  + 2 пожара  (за АППГ -  55 пожаров). 

Материальный ущерб от пожаров составил 2.500 000 рублей (АППГ 3 656 000 рублей). На пожарах погибло 6 человек, АППГ - 2. Травмировано 6 человек (АППГ – 4 человека).  За 2012 год лесных пожаров на территории Олонецкого района не зафиксировано.

Обстановка по происшествиям на акватории Олонецкого района за 12 месяцев 2012 года зарегистрировано: 

Происшествий – 3 (АППГ – 3)

Погибло – 3 (АППГ – 2)

Пострадало – 0 (АППГ - 1)

Спасено – 0 (АППГ - 1)

Для обеспечения устойчивого экономического роста и повышению качества жизни населения в Олонецком национальном муниципальном районе основными задачами администрации района являются:

- создание условий для устойчивого развития сельских территорий, техническая модернизация производственных сельскохозяйственных мощностей;

- создание экономических и социальных условий, способствующих повышению эффективности развития малого и среднего предпринимательства;

- реализация инвестиционных программ газификации района;

- содействие занятости населения;

- организация многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг с целью повышения эффективности муниципального управления;

- обеспечение государственных гарантий доступности нового качества образования, повышение эффективности реализуемых образовательных программ и качества образовательных услуг;

- развитие системы социального обслуживания, обеспечивающей доступность качественных социальных услуг для населения;

- реализация мероприятий в области молодежной политики, развития массового спорта и физической культуры;

- сохранение межнационального мира и согласия.         



	


