Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С.К. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2015 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.

Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Олонецкого национального муниципального района.

 Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

- экономическое развитие

- дошкольное образование

- общее и дополнительное образование

- культура

- физическая культура и спорт

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

- жилищно-коммунальное хозяйство

- организация муниципального управления

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2015 году увеличилось. Если в 2013 году их количество составляло 818 субъектов, в 2014 году – 869 субъектов, то в 2015 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 920 субъектов, в том числе индивидуальных предпринимателей — 594.
Администрацией Олонецкого национального муниципального района в рамках Муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Олонецком национальном муниципальном районе до 2019 года» в 2015 году проведены следующие мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса: 

- семинары и видеоконференции для субъектов малого и среднего предпринимательства, встречи и консультации с индивидуальными предпринимателями и руководителями организаций. В августе 2015 года состоялось совещание представителей органов местного самоуправления, депутатов, представителей малого и среднего предпринимательства на тему «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Олонецкого района». На совещании были рассмотрены вопросы развития туризма и инвестиционные проекты района.  В декабре 2015 года совместно с общественной приемной Уполномоченного по защите прав предпринимателей проведен обучающий семинар для предпринимателей «Защита прав предпринимателей в сфере контрольно-надзорной деятельности».

- круглые столы по темам: «Практика работы органов местного самоуправления района с региональными властями, бизнесом и общественностью»; «Государственная поддержка малых форм хозяйствования».

- представители малого и среднего бизнеса принимали участие в выставке, посвященной 95-летию Республики Карелия в г.Сортавала.

- представители администрации района и малого бизнеса приняли участие в выставке-конференции «Малый и средний бизнес Республики Карелия. Эффективное партнерство как предпринимательский ресурс» в г.Петрозаводск. 
- Карельским региональным институтом управления, экономики и права Петрозаводского государственного университета проведено обучение предпринимателей Олонецкого района по программе «Актуальные вопросы открытия и ведения бизнеса», обучено 30 субъектом малого предпринимательства. 

- проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела. На конкурс было подано 20 заявок. Комиссия по выдаче заявок и грантов определила 5 победителей, в том числе в сферах лесопереработки, туризма, перевозки пассажиров, общестроительных работ. Выданы гранты на сумму 2135,508 тыс.рублей.

- на постоянной основе проводится мониторинг хозяйственной деятельности представителей малого бизнеса, получивших гранты на создание собственного дела (за период с 2012 по 2014 год гранты получили 23 представителя малого бизнеса). За период ведения хозяйственной деятельности грантополучателями открыто 35 новых рабочих мест, получено выручки 52013,0 тыс.рублей, объем уплаченных налогов и сборов составляет 2217,9 тыс.рублей.

- за 2015 год с представителями малого и среднего предпринимательства заключено 2 договора аренды муниципального имущества площадью 111 кв.метров.

- на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках.
Улучшение инвестиционной привлекательности

В соответствии с Программой социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района на 2014-2017 годы главными задачами развития района являются:

- сохранение существующих рабочих мест и создание новых в отраслях, которые отличаются тенденцией к модернизации, высокой производительностью, определяющих экономический образ района;

- создание благоприятного инвестиционного климата в районе, осуществление комплекса мер по наращиванию инвестиционного потенциала и минимизации инвестиционных рисков;

- увеличение объема и качества информации об инвестиционном потенциале района для стимулирования притока внешних инвестиций.

В 2015 году завершен аудит Олонецкого национального муниципального района, проведенный экспертной группой НП «Евро-Азиатский центр экономического и правового сотрудничества». Результаты аудита отражены в документе «Стратегический профиль Олонецкого района», размещенном на официальном сайте www.olon-rayon.ru. В результате комплекса диагностических мероприятий, проведенных консультаций и реализации обучающего компонента оказана конкретная помощь администрации района, проведено обучение более 50 участников, оказана помощь по проектам 6 предпринимателям. К отчету экспертная группа составила и приложила инвестиционные паспорта с концепциями проектов развития территории  (более 30 проектов). Их реализация позволит уверенно изменить ситуацию уже к 100-летию со дня образования Республики Карелия.

В 2015 году подготовлен и утвержден Порядок сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и реализуемых на территории Олонецкого национального муниципального района. Порядок разработан для оказания информационно-консультационного и организационного содействия инвесторам в Олонецком районе. Сопровождение инвестиционных проектов предусматривает в том числе подготовку письменных обращений в адрес органов государственной власти по вопросам реализации инвестиционных проектов, организацию рассмотрений инвестиционных проектов на заседаниях рабочей группы, включение сведений об инвестиционных проектах и инвестиционных площадках в сети Интернет.

Инвестиционный проект ООО «ЛДК «Карелюглес» включен в перечень инвестиционных проектов Инвестиционной стратегии Республики Карелия на период до 2025 года.

В 2015 году в целях повышения инвестиционной привлекательности района актуализирован План мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия в Олонецком национальном муниципальном районе. В План включены основные инвестиционные проекты Олонецкого района, планируемые к реализации до 2020 года с указанием источников финансирования.

На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района, сайте «Республика Карелия для инвестора», ОАО «Корпорация развития»  существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся инвестиционных площадках.

На развитие экономики и социальной сферы в 2015 году использовано 1688521,0 тыс.рублей  инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года инвестиции в основной капитал увеличились в 3,1 раз.

Преобладающая часть инвестиций (92,7%) была направлена в строительство газопровода. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 2,8% всех инвестиций, на приобретение прочих основных средств – 4,5%.
Сельское хозяйство

На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ОАО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса».

Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, свиноводство, выращивание картофеля и овощей, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота.

Также на территории района зарегистрировано 2 крестьянско-фермерских хозяйства,  31 предприниматель, осуществляет деятельность в области сельскохозяйственного производства, более 130 граждан, занимающихся личным подсобным хозяйством.

За отчетный год всеми категориями хозяйств произведено валовой продукции сельского хозяйства в фактических ценах на сумму 961,5 млн.рублей, что на 2,4% выше уровня 2014 года.

Индекс производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах к предыдущему году) по всем категориям хозяйств составил 102,4%, в том числе по продукции животноводства — 87,9%, по продукции растениеводства — 107,2%. 

Средний надой на корову по сельскохозяйственным организациям составил 7630 кг молока, что выше республиканского уровня на 10,3 процентов.

По итогам 2015 года хозяйствами всех категорий произведено молока 30,5 тыс. тонн, что составляет 105,4% к уровню 2014 года. Увеличение показателя по производству молока обусловлено увеличением численности дойного стада (102,6% к уровню 2014 года) и среднего надоя на корову (104,8% к уровню 2014 года).  

В 2015 году всеми категориями хозяйств произведено мяса всех видов животных 1,1 тыс. тонн (91,6% к 2014 году). 

За 2015 год выращено картофеля 16904 тонны (101,2% к уровню 2014 года), овощей 2402 тонны (65,9% к уровню 2014 года).

Четырем сельскохозяйственным организациям Олонецкого района в 2015 году была оказана государственная поддержка в сумме 151174,0 тыс.рублей (в 2014 году - 149407,3 тыс.рублей), в том числе из бюджета Республики Карелия — 89907,3 тыс.рублей (в 2014 году - 91832,7 тыс.рублей).

Государственная поддержка крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств из бюджетов всех уровней составила 7743,0 тыс.рублей (в 2014 году - 1086,5 тыс.рублей). Получателями поддержки стали 32 личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств (в 2014 году – 41). 

В 2015 году граждане, проживающие в Олонецком национальном муниципальном районе, участвовали в конкурсе на звание «Лучший владелец личного подсобного хозяйства» по итогам работы в 2014 году. Конкурс проводится ежегодно Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства Республики Карелия с целью стимулирования развития личных подсобных хозяйств граждан и определения лучших владельцев личных подворий. 

Победителями и призерами конкурса стали 6 граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, в том числе 4 из Олонецкого национального муниципального района.

Дорожное хозяйство
В настоящее время общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории района (федерального, регионального или местного значения), составляет 649,2 км. Из них 80,9 км приходится на автомобильные дороги федерального значения, 368,4 км - автомобильные дороги регионального значения, 199,9 км — автомобильные дороги местного значения. 

Обслуживание и содержание автомобильных дорог федерального и регионального значения на территории Олонецкого района осуществляет ООО «Олонецавтодор», являющейся крупнейшей организацией в сфере дорожного хозяйства в районе. Всего в дорожной отрасли занято около 115 человек.

В 2015 году ООО «Олонецавтодор» выполнены дорожные работы на федеральных автомобильных дорогах на сумму 51,4 млн.рублей. 

Эксплуатационное состояние региональных автодорог в районе не в полной мере отвечает всем нормативным требованиям. Из республиканского бюджета в 2015 году на выполнение дорожных работ на региональных дорогах профинансировано 54,9 млн.рублей, что позволяет проводить только регламентные работы по летнему и зимнему содержанию дорог.

В целях улучшения состояния автомобильных дорог местного значения из Дорожного фонда Республики Карелия местным бюджетам в 2015 году выделены субсидии в сумме 1 867,7 тысяч рублей (в 2014 году – 12 974,6 тысяч рублей). Снижение показателя связано с введением акцизов на горюче-смазочные материалы, которые поступают в бюджеты поселений на ремонт дорог вместо субсидий.

В 2015 году Олонецавтодором выполнены дорожные работы на автомобильных дорогах местного значения на сумму 4 611,6 тысяч рублей, в том числе: 

- в Мегрегском сельском поселении отремонтировано 2 километра дорожного полотна на общую сумму 1031,0 тыс.рублей, в том числе 1 километр асфальтового покрытия;

- в Видлицком сельском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 90,1 тыс.рублей;

- в Ильинском сельском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 559,0 тыс.рублей, в том числе 0,5 километра асфальтового покрытия;

- в Михайловском сельском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 605,0 тыс.рублей, в том числе 0,5 километра асфальтового покрытия;

- в Куйтежском сельском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 300,0 тыс.рублей;

- в Коверском сельском поселении отремонтировано 2 километра дорожного полотна на общую сумму 900,0 тыс.рублей;

- в Туксинском сельском поселении отремонтировано 2 километра дорожного полотна на общую сумму 797,1 тыс.рублей;

- в Коткозерском сельском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 129,4 тыс.рублей;

- в Олонецком городском поселении отремонтирован 1 километр дорожного полотна на общую сумму 200,0 тыс.рублей.
Маршрутная сеть автомобильного транспорта включает 12 регулярных  маршрутов, из них два пригородных. Перевозки пассажиров также осуществляются по одному междугороднему (в г. Петрозаводск) и одному межрегиональному (в г. Санкт-Петербург) маршрутам. На территории района функционирует одна автостанция, обслуживаемая ООО «АТП». 

Особое внимание в 2015 году уделялось сохранению пассажирских перевозок и обеспечению доступности пассажирского транспорта для населения. Решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 28.10.2015 года № 72,  определены социально значимые маршруты в пригородном сообщении в количестве 6 маршрутов (с.Михайловское, д.Куйтежа, п.Ковера, д.Тигвера, с.Видлица, д.Обжа). По трем направлениям автобусное сообщение удалось сохранить, несмотря на то, что в связи с уменьшением пассажиропотока эти рейсы являются нерентабельными. 

В 2015 году проведено 3 конкурса на право допуска перевозчиков для работы на пассажирских автобусных маршрутах. 1 конкурс признан несостоявшимися ввиду отсутствия заявок, 1 конкурс отменен. Кроме нерентабельности маршрутов, проблемой в этой сфере является и незаконная деятельность нелегальных перевозчиков.

На сегодняшний день заключены договора на право выполнения пассажирских перевозок с ООО «АТП» и ИП Петров В.В.

В 2015 году перевозки пассажиров не осуществлялись по следующим маршрутам: г.Олонец - с.Видлица;  г.Олонец - д.Тигвера;  г.Олонец  - п.Верхнеолонецкий; г.Олонец - д.Мегрега.

Доходы населения
Номинально среднемесячные душевые доходы в районе за последний год неуклонно растут. Однако абсолютные цифры в данном случае слабо отражают реальную ситуацию, так как параллельно росту денежных доходов растут цены на товары и услуги, потребляемые населением.
Согласно официальным статистическим данным, самая высокая среднемесячная заработная плата отмечается у сотрудников государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования – 36568,8 рублей, сотрудников в области сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства – 22546,2 рублей, сотрудников в области оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 23132,9 рублей. Доля населения, занятого этой деятельностью, составляет 11,8%, 19,1% и 4,0% соответственно от общего числа занятых на крупных и средних предприятиях.

Самый  низкий уровень зарплат имеют работники гостиниц и ресторанов (14448,3 рублей), 2,3% от общего числа работающих.

Индекс потребительских цен на наблюдаемые товары и услуги составил 112,3% с начала года, в том числе на продовольственные товары 114%, на непродовольственные товары – 112,7%. Стоимость минимального набора продуктов питания составила 4068,21 рублей в расчете на месяц.

Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2015 году составила 24605  рублей и увеличилась по сравнению с 2014 годом на 6,8%.
Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2015 году составила 15049   рублей и увеличилась по сравнению с 2014 годом на 14,7%.

Номинальная среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году составила 22957  рублей и увеличилась по сравнению с 2014 годом на 10,1%.

Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.07.2014 года № 1124 был утвержден план мероприятий («Дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Олонецкого национального муниципального района на 2013-2018 годы. Данное постановление размещено на сайте администрации Олонецкого района.

Реализация данного плана началась в 2013 году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Ведется ежеквартальный мониторинг ее реализации.


План «дорожная карта» предусматривает  реализацию мероприятий по трем направлениям образования: дошкольное образование, общее образование и дополнительное образование.  Предусматривает пошаговое достижение показателей повышения эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту. В плане отражены основные количественные характеристики системы дошкольного, общего и дополнительного образования. 

Целями плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы» (далее по тексту – «дорожная карта») стали:

- создание условий для повышения качества жизни населения Олонецкого  национального муниципального района на основе всестороннего освоения культурных ресурсов района и более широкого удовлетворения потребностей граждан услугами сферы культуры;

- формирование привлекательности культурного потенциала района в национальном и международном масштабе;

- сохранение культурного и исторического наследия народов Российской Федерации, Республики Карелия, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала жителей Олонецкого  национального муниципального района; 

 - обеспечение роста оплаты труда в сфере культуры Олонецкого  национального муниципального района как результат повышения качества и спектра оказания муниципальных услуг;

 - повышение престижности и привлекательности профессий в сфере культуры.
Администрацией Олонецкого национального муниципального района разработаны и утверждены критерии оценки эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений и критерии оценки эффективности и качества работы работников учреждений. Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 07.10.2013 № 1322 утверждены показатели эффективности деятельности муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» и его руководителя; постановлением от 19.09.2014 № 1335 утверждены показатели эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и критерии оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей, методики оценки эффективности деятельности образовательных учреждений Олонецкого национального муниципального района и оценки эффективности и результативности деятельности их руководителей. Критерии оценки учреждений культуры и их руководителей находятся в стадии согласования. 
Активизирована деятельность Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района по решению вопросов, связанных с ликвидацией убыточности, легализацией заработной платы и снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам.

Всего в 2015 году проведено 12 заседаний комиссии, на которые приглашены 362 организации-недоимщика, индивидуальных предпринимателя и арендаторов земельных участков. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов - погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц,  погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Так же на заседания комиссии были приглашены 47 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 22 юридических лица и индивидуальных предпринимателя представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальной заработную плату.  В случаях выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе её выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами организована работа с организациями, с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики. Выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.
 II. Дошкольное образование
В 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 12 образовательных учреждений реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 при общеобразовательных учреждениях). Всем образовательным учреждениям предоставлена лицензия на осуществление образовательной деятельности. На сегодняшний день   дошкольные учреждения посещает  1362  человек, в том числе в городе 833 человек. На сегодняшний день 100% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.

По состоянию на 01 января 2016 года на учете  на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, находится 202 человека. Из них 145 человек в Олонецком городском поселении, 48 человек в Ильинском сельском поселении, 5 человек в Мегрегском сельском поселении, 4 человека в Туксинском сельском поселении. В том числе от 1 до 3 лет – 65 человек. Из них 37 человек в Олонецком городском поселении, 23 человека - в Ильинском сельском поселении, 1 человек в Мегрегском поселении, 4 человека в Туксинском сельском поселении.

Всего в дошкольных образовательных учреждениях работает 280 работников, из них 140 педагогических. 

Размер средней заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений за январь-декабрь 2015 года составляет 22384 рубля, в том числе воспитателей 22847 рубля на физическое лицо. Выплату за использование языка в образовательном процессе получают  20 человек. 

Средний размер родительской платы составляет 2200 рублей в месяц (с 1 января 2016 года средний размер родительской платы составляет 2750 рублей в месяц)

В период подготовки дошкольных образовательных учреждений  к новому учебному году был проведен ремонт веранд в МКДОУ детский сад №32 «Росинка» на сумму 150 000 рублей.

III. Общее и дополнительное образование 

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района в 2015 году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание устойчивого развития системы образования обеспечивающего его доступность качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма. Национальная государственная инициатива  «Наша новая школа» базируется из признания  инвестиции в человеческий капитал, прежде всего в образование. В соответствии с этим политика в сфере образования направлена на повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям  инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Система образования Олонецкого района представлена общеобразовательными учреждениями, дошкольными образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования, прочими образовательными учреждениями.

В 2015-2016 годах открыто 135 классов-комплектов с контингентом 2419 учащихся. Средняя наполняемость классов в прошлом учебном году составила 17,46 человек, в текущем учебном году 17,9 человек. Это говорит об эффективности использования кадровых ресурсов, материально-технических, финансовых. Оптимизация расходов на содержание класса-комплекта направлена на повышение уровня заработной платы и учебные расходы по обеспечению образовательного процесса. 

Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация выпускников. В Государственной итоговой аттестации (единый государственный экзамен, государственный выпускной экзамен в 11 классах, основной государственный экзамен, государственный выпускной экзамен в 9 классах) в 2015 году приняли участие 99 выпускников 11 классов и 224 выпускника 9 классов, 2 из которых сдавали экзамен в форме трудового (умственно отсталые дети).  

99 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Высокие результаты  ЕГЭ показали 8 выпускников (тестовый балл от 90 до 98). Медалью «За особые успехи в учении» награждено 2 выпускника общеобразовательных школ: 1 МКОУ «Видлицкая СОШ», 1 МКОУ «Ильинская СОШ».

В 2015 году проводился комплекс мероприятий по оснащению образовательных учреждений учебниками и оборудованием в соответствии с требованиями ФГОС начального и основного общего образования. 

Из местного бюджета выделены средства на капитальный ремонт кровли и замену оконных блоков в  МКОУ «Рыпушкальская ООШ», восстановление ограждения МКОУ «Мегрегская СОШ», установка теплосчетчика и ремонт кровли в МКОУ «Коткозерская СОШ».

На реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы Олонецкому району на проведение мероприятий по формированию сети образовательных учреждений, реализующих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, из бюджета Республики Карелия выделена субсидия в размере 2 224,100 тыс.рублей. Проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды в МКОУ «Ильинская СОШ»: перепланировка санитарно-гигиенического блока, реконструкция крыльца с установкой пандуса, ремонт кабинет психолога.

Дополнительным образованием охвачено  2517 ребенка, в том числе в городских учреждениях образования 2191 человек и в сельских учреждениях образования 326 человек. Охват детей программами дополнительного образования детей в Олонецком районе составляет 77% от общей численности детей от 7 до 18 лет.

МКОУ ДОД «Дом детского творчества» является ресурсным центром по реализации программ туристско-краеведческой, научно-технической, художественно-эстетической, социально-педагогической, культурологической, спортивно-технической направленности, а также ведет базу данных талантливых детей и молодежи Олонецкого района.

МКОУ «ДОД «Олонецкая детская художественная школа», МКОУ ДОД «Детская музыкальная школа г. Олонца», МКОУ ДОД «Ильинская детская музыкальная школа» являются ресурсными центрами реализации программ художественно-эстетической направленности.

 МКОУ «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа» является ресурсным центром по реализации программ спортивной направленности.

В учреждениях дополнительного образования детей реализуется 112 дополнительных образовательных программ по 6 направленностям. Учреждениями дополнительного образования проводится большое количество мероприятий районного и республиканского значений (соревнования, конкурсы, фестивали, выставки, концерты и др.).

IV. Культура
Деятельность администрации в сфере культуры в 2015 году была направлена на развитие инфраструктуры учреждений культуры, реализацию имиджевых районных мероприятий, поддержку творческой деятельности в сфере культуры и искусства. 

В связи с тем, что 2015 год был объявлен Годом  литературы, был составлен план мероприятий, посвящённый главной теме года. В течении годы на разных площадках района  прошли творческие  встречи с писателями Еленой  Харламовой, Владимиром Софиенко, Андреем  Пантелеевым, Константином Гнетневым, Еленой Пиетиляйнен и другими,  которые знакомили  читателей со своим творчеством. 

  2015 год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне  1941-1945 гг.  Учреждения культуры активно включились в эту работу:  Олонецкая национальная библиотека приглашала олончан на литературную композицию «Гремящие годы – гремящие строки» (к 70-летию Победы и 70-летию журнала «Север»), в  детской библиотеке  прошел победный десант «Помним! Гордимся! Наследуем!» (акция «Библиосумерки»); Олонецкий национальный музей развернул выставку «По праву памяти».  Целью выставки  было вспомнить каждого из тех, для кого война  не закончилась.  На баннере «Они не вернулись…» были размещены  именами более двух с половиной тысяч имён олончан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.  На выставке были представлены  фотографии, личные вещи, документы, награды участников войны из фондов музея.  Частью   выставки впервые представлены результаты работы поисковых отрядов, участников Всероссийской акции «Вахта памяти  -2014». Состоялась   районная историко-краеведческая конференция «Память на века: даты, события, судьбы», организованная Советом ветеранов района, КРОО «Живая деревня», администрацией района и Домом детского творчества. 

В октябре 2015 года Олонецкая детская библиотека была награждена Почетным знаком Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве Российской Федерации «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации». 

Радикальным преобразованием в работе культурно-досуговых учреждений является перевод учреждений с 2012 года  на муниципальное задание, которое  содержит определенные требования к оказанию услуг (выполнению работ). Финансовое обеспечение  связано с перечнем оказываемых учреждениями услуг. Муниципальное задание выполняется за счет субсидии от учредителя (поселения). В рамках   Муниципального задания перед культурно-досуговыми учреждениями стоит задача грамотно распределять и использовать имеющиеся ресурсы, планировать затраты и повышать качество и эффективность оказываемых услуг, что в конечном счете должно приводить к увеличению количества потребителей услуг. 

Следуя Плану мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком районе на 2013 – 2018 годы» культурно-досуговые учреждения (КДУ) стараются качественно оказывать муниципальные услуги, следуя целевым показателям (индикаторам) развития сферы культуры.

В 2015 году в Центре творчества и досуга в г. Олонца  и сельских  культурно-досуговых учреждениях проведено 685 культурно-массовых мероприятий, мероприятия посетили 16781  человек. 

В 2015 году  МБУ «Центр клубных инициатив» (п. Ильинский)    победило в республиканском конкурсе на лучшее учреждение культуры в сельской местности. Грант в сумме 100.000 рублей  был потрачен на развитие материально-технической базы учреждения: приобретена одежда сцены, сделан ремонт учебных кабинетов.  

 В рамках республиканской программы поддержки местных инициатив были проведены ремонты в Центре творчества и досуга г. Олонца (1 002 960 тыс. рублей) и сельского Дома культуры в д. Куйтежа (992 995 тыс. рублей). 

  В 2015 году деятельность  МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система» и МБУ «Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков» строилась в соответствие с муниципальным заданием, утверждённым администрацией и Планом мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2013-2018 годы».

В МКУ «Олонецкая ЦБС» 11 муниципальных библиотек. Из них на территории Олонецкого городского поселения расположены: Олонецкая национальная библиотека, Олонецкая детская библиотека. На территории сельских поселений расположено 9 общедоступных сельских библиотек:  Верхнеолонецкая, Видлицкая, Коверская, Коткозерская, Куйтежская, Михайловская, Туксинская сельские библиотеки и Ильинская библиотека семейного чтения.

В 2015 году Олонецкая национальная библиотека совместно с КРОО «Олонецкие карелы» реализовала проект «XV Республиканский фестиваль карельской литературы «Täs synnyinrannan algu – Здесь Родины моей начало». Средства поступили  из бюджета Республики Карелия в рамках долгосрочной целевой программы «Сохранение единства народов и этнических общностей Карелии на 2012-2016 годы» («Карьяла – наш дом») в рамках республиканского конкурса проектов на предоставление субсидий некоммерческим организациям. Лауреатом премии имени Владимира Брендоева в 2015 году стала Вера Ларионова (пос. Ильинский). В заключительном дне фестиваля приняли участие 330 человек, из них дети до 14 лет – 13 человек, молодежь от 14 до 30 лет – 19 человек.

На 1 января 2016 года  общий музейный фонд  МБУ «Олонецкий национальный музей» составляет 21100 единиц хранения. За 2015 год музейные коллекции увеличились на 65 единиц хранения (на 5 единиц больше, чем в прошлом году). Прирост общего музейного фонда составил 0,3 %. Новые музейные экспонаты пополнили коллекции «Нумизматика», «Игрушки», «Ткани»,  а также предметы этнографии. Фонд пополнился уникальными экспонатами, единичными экземплярами, прекратившими свое бытование, сохранение которых необходимо по причине их невосполнимой утраты. 

В течение года экспонировалось 2116 экспонатов, что составило 10% от общего музейного фонда. Выставочная деятельность позволяет значительно увеличить процент экспонирования музейных предметов, стимулирует разработку новых тематических  экскурсий, расширяет музейную аудиторию, формы работы с посетителями.  

В 2015 году было открыто 14 временных выставок из них: из фондов музея – 5, из частных коллекций и других музеев – 4,   смешанные (из музейных фондов с участием частных лиц)  – 2.  Дополнительно к стационарным выставкам в музее, в настоящее время популярной формой презентации музейных предметов являются экспресс-выставки.  Во время крупных культурно-массовых мероприятий на внемузейных площадках реализуются  интерактивные краткосрочные выставочные проекты. В течение года было организовано 3 такие выставки с выездом в Ильинское, Нурмолицу, Большую Сельгу. 

Из стационарных выставок наиболее значимой стала выставка,  посвящённая  70-летию Победы «По праву памяти».  Целью выставки  было вспомнить каждого из тех, для кого война  не закончилась.  На баннере «Они не вернулись…» были размещены  именами более двух с половиной тысяч имён олончан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.  На выставке были представлены  фотографии, личные вещи, документы, награды участников войны из фондов музея.  

Одной из основных  задач является консолидация усилий администрации Олонецкого национального муниципального района с учреждениями культуры, образования и общественными объединениями  по  организации брендовых фестивалей и праздников. За последние годы сформировался событийный календарь, в который вошли наиболее яркие и  с точки зрения внутреннего и внешнего туризма привлекательные для посещения такие мероприятия, как «Олония – гусиная столица» и «Олонецкие игры Дедов Морозов», главным распорядителем которого является образ Карельского Морозца Паккайне. 

В 2015 году  проект развития образа карельского Морозца – Паккайне признан  «Лучшим сказочным проектом 2015 года в России» в рамках культурно-туристского проекта России «Сказочная карта России».  

Также карельский Морозец Паккайне  вошел в топ-5 по данным исследований коммуникационного агентство АГТ и аналитического агентства «Смыслография»  по частоте упоминаний региональных «дедов морозов» в средствах массовой информации. Для этого были проанализированы 19883 источника информационно-аналитической системы «Медиалогия».
V. Физическая культура и спорт

В Олонецком национальном муниципальном районе 46 штатных работников физической культуры, из них 21 – в сельской местности. 3984 воспитанников дошкольных учреждений, обучающихся школ района и техникума, посещают занятия и уроки физической культуры.               

В образовательных учреждениях имеются свои годовые планы спортивной работы. В Олонецкой СОШ №2 действует  «Школьная баскетбольная лига». Ильинская СОШ является инициатором лыжного праздника, посвященного памяти учителя физкультуры Г.Анкудиновой.          

На базе ДЮСШ работают 9 отделений по видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, лыжные гонки, бокс, шахматы, хоккей, фитнес-аэробика, бадминтон. Занятия ведутся в г.Олонце и в сельской местности (120 человек). В 2015 году подготовлен 31 спортсмен-разрядник (из них: 4 – 1-й разряд, 27 – другие разряды). На сегодняшний день численность обучающихся -  514 человек, в т.ч. 120 девушек. Тренеры ДЮСШ (15 человек, из них 11 – штатные работники) выезжают на соревнования республиканские и Северо-Западного федерального округа, российские соревнования. В 2015 году команда «Карелочка» заняла третье место в Чемпионате Республики Карелия по мини-футболу среди женских команд. Футболисты-юноши – призеры республиканских турниров по футболу и мини-футболу, участники первенств Северо-Запада. 2 место заняла наша команда в Первенстве РК по шахматам. Работает НКО Спортивный клуб «Боец», который проводит  занятия по боксу и рукопашному бою. В летнее время были организованы 4  профильных лагеря дневного пребывания для 75 обучающихся.

Под руководством тренеров-общественников и энтузиастов спорта взрослым населением в вечернее время и выходные дни используются спортивные залы школ района. В СОШ №1 популярностью среди женщин пользуются физкультурно-оздоровительные занятия с танцевальными элементами. 4 группы взрослого населения занимается на базе ДЮСШ. На территории Видлицкого поселения тренируются гиревики, боксеры и волейболисты. В Ильинском поселении действует пять спортивных объединений. В Олонце и в сельских поселениях возрастает количество любителей «Скандинавской ходьбы».                               

На территории района действует 45 спортивных объектов (22 плоскостных сооружения, 15 спортзалов, 2 лыжные базы, 1 тир, 5 тренажерных залов).

В течение 2015 года 3225 человек приняли участие в 86 спортивно-массовых мероприятиях в рамках районных и республиканских турниров и соревнований (2014 год -3147 человек и 84 спортивных мероприятия).

Состоялось 26 выездов за пределы района для участия в российских, республиканских и межрайонных соревнованиях. Команда ветеранов спорта представляла район на зимней и летней Спартакиадах пенсионеров Республики Карелия. Впервые проведена районная зимняя Спартакиада пенсионеров.

В 2015 году наиболее массовыми мероприятиями стали: легкоатлетические пробеги Самбатукса-Олонец (255 чел.) и «Кросс Нации-2015» (356 чел.),  лыжный праздник на призы газеты «Олония» (265 чел.), туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье» (114 чел.), велосипедный фестиваль «Олонецкий велобум» (72 чел.),  праздник на воде «Гонки на Олонке» (77 чел.),  турнир по шахматам памяти Алексея Осипова (53 чел.), соревнования по велосипедным гонкам (71 чел.),  парковому ориентированию (58 чел.) и народной игре «кююккя» (48 чел.). 

Продолжились соревнования по новым для района видам – народные уличные игры «Петанк», «Крокет», «Мёкки», командный спринт-триатлон «Три по три», турнир по русской лапте среди младших школьников на призы Российского Деда Мороза. 

Районная мужская команда участвовала в первых Всероссийских соревнованиях по «кююккя» в Череповце. Команды школьников СОШ №1 и СОШ №2  г.Олонца заняли 2 и 3 место по «кююккя» на республиканском турнире. Приняла участие в Первенстве Республики Карелия футбольная команда «Олония». 

Для семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья,  проведен спортивный праздник «Спорт для всех». 

В мероприятиях Комплексного зачета  муниципальных образований Республики Карелия Олонецкий район второй год подряд занял 4 место по 2-й группе. 

В 2015 году по сравнению с 2014 годом наметился небольшой рост численности занимающихся физической культурой (2014 год – 2034 человек, 2015 год – 2262 человека). Ощутимо это сказалось в возрастной группе до 14 лет (плюс 227 человек). Однако уменьшилось количество занимающихся физкультурой и спортом на селе (минус 62 человека). Доля населения, занятая физической культурой и спортом, составляет на 31 декабря 2015 года 14,1 % (2014 год - 9,4%) .  

Организована работа с местными средствами массовой информации по рекламному анонсированию спортивно-массовых мероприятий – газетами, радио. Используется также ресурс официального сайта района. Создана группа «Олонец спортивный» в «Вконтакте».
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

За 12 месяцев 2015 год на территории Олонецкого национального муниципального района введено в строй 1828,2 кв. метров жилья.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» в Олонецком национальном муниципальном районе за период 2007-2014 годы поддержку получили 40 семей.

По соглашению 2015 года, социальные выплаты реализует одна многодетная семья, на общую сумму 1011,6 тыс.рублей. 

На сегодняшний день сформированный список претендентов на участие в программе на 2016 год состоит из 117 семей, в том числе 12 многодетных семей.   

Так же в рамках программы «Жилище» осуществляется учет отдельных категорий граждан. Так в 2015 году по категории граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, один участник программы был включён в список получателей государственного жилищного сертификата, но не смог реализовать свое право.

В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района успешно реализуется Закон Республики Карелия от 30.11.2011 года № 1560-ЗРК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям земельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории Республики Карелия». На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещена информация о предоставлении многодетным семьям бесплатно в собственность земельных участков и с главами поселений проведена разъяснительная работа по предоставлению бесплатно в собственность многодетным семьям земельных участков. По состоянию на 01.01.2016 из 259 многодетных семей Олонецкого района 185 семей изъявили желание на бесплатное получение земельного участка. 

За период с 2012 по 2015 год земельные участки  общей площадью 100852 кв. метров для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 76 многодетным семьям, в том числе за 2015 года – 13 семьям общей площадью 20027 кв.метров. Остальные земельные участки находятся в стадии формирования и постановки на государственный кадастровый учет. 

Кроме того, в 2015 году с целевым использованием земельных участков для строительства индивидуального жилого дома заключено 82 договора аренды земельных участков площадью 111284 кв. метров, продано 52 земельных участка площадью 72212 кв. метра.

На территории Олонецкого национального муниципального района в Региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2014-2017 годы  Республики Карелия включены 9 жилых домов общей площадью 3321,5 кв.метра Олонецкого городского, Мегрегского и Ильинского сельских поселений.

В рамках реализации первого этапа в Программу включены два поселения Олонецкого национального муниципального района: Ильинское сельское поселение (18 квартир) и Олонецкое городское поселение (69 квартир). Согласно Плану организационных мероприятий («дорожной карте») по реализации первого этапа Региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2014-2017 годы в компетенцию органов местного самоуправления входит предоставление необходимых  документов по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Администрации поселений предоставили в адрес Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и КУ РК «Управление капитального строительства Республики Карелия» документы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе: договора безвозмездного (срочного) пользования земельными участками; кадастровые паспорта на земельные участки; градостроительные планы на земельные участки;  задания на проектирование; технические условия на подключение объектов к инженерным сетям. Следует отметить, что ситуация с вводом многоквартирных домов остается критической, отставание от графика производства строительных работ увеличивается и составляет более 5 месяцев, степень готовности строительства не превышает 15%.

Реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, продолжилась в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014—2017 годы и на период до 2020 года» и подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Республики Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013—2020 годы». 

Олонецкий район является лидером по участию в мероприятии. 233 сельские семьи получили социальную выплату за годы реализации мероприятия по улучшению жилищных условий, что составляет 40 процентов от общего количества участников по Республике Карелия.

По соглашению 2015 года социальные выплаты реализуют 3 сельских семьи, из которых 2 семьи многодетные, на общую сумму 2551,5 тыс.рублей. 

В списке участников  программы на 2016 год значится 55 семей, из них 10 многодетных семей.

В 2016 году предоставление социальных выплат на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий, проживающих в сельской местности, планируется не ниже, чем в предыдущем году.

За 2015 год приобретено 2 отдельные благоустроенные квартиры детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на сумму  1623 тыс. рублей.
VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из самых проблемных отраслей в экономике. Физическое состояние жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры вызывает серьезную обеспокоенность. Уровень износа коммунальной инфраструктуры сохраняется на уровне 50 %. Находятся в аварийном состоянии и нуждаются в замене от 30 % до 60 % общей протяженности водо-, электросетей. Повсеместно отмечаются сверхнормативные потери коммунальных ресурсов. 

В связи с этим первоочередной задачей администрации Олонецкого национального муниципального района является привлечение инвестиций для осуществления модернизации жилищно-коммунального комплекса. 

В целях решения данной задачи в 2015 году была продолжена реализация долгосрочной целевой программы «Реконструкция, техническое перевооружение и строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья Республики Карелия на период до 2027 года». 

В результате реализации Программы  в Олонецком районе на 01 января 2016 года:

- Разработаны и утверждены схемы теплоснабжения поселений.

- Обеспечено использование инновационных и энергосберегающих технологий при строительстве объектов теплоснабжения, в том числе оснащение вновь строящихся источников тепловой энергии средствами дистанционного контроля, для включения в действующую Единую информационную онлайн-систему  непрерывного контроля источников тепловой энергии Республики Карелия. 

- Построено 37,5 километров тепловых сетей.

- Установлено 19 газовых котельных.

В отопительном периоде 2015\2016 года начали работу  25 котельных на твердом топливе и дизеле. В январе 2016 года запущено 7 газовых модульных котельных (6 в г. Олонец, 1 в д. Мегрега).

На основе сведений, содержащихся в схемах водоснабжения и водоотведения, разработанных сельскими и городским поселениями, с середины 2015 года начата работа по подготовке и проведению конкурсных процедур на право заключения концессионных соглашений, предусматривающих вложение инвестиций частных предприятий в реконструкцию объектов водоснабжения и водоотведения. В 2016 году  концессионные соглашения должны быть заключены на территориях Олонецкого городского, Коткозерского, Туксинского, Куйтежского, Ильинского сельских поселений Олонецкого района. 

В целях контроля, предупреждения, выявления и пресечения нарушений требований жилищного законодательства по подготовке жилищного фонда к сезонной эксплуатации в 2015/16 году проводились выездные проверки в муниципальных образованиях, заседания межведомственных комиссий с участием надзорных органов. В результате отопительный период 2015/16 года в Республике Карелия проводится в штатном режиме без серьезных аварий.

В рамках основной деятельности организаций, в том числе за счет субсидий в рамках программы поддержки местных инициатив, частично проведены работы по замене и строительству новых водопроводных и канализационных сетей, а именно: 

- в Мегрегском сельском поселении проведен ремонт водопроводных сетей протяженностью 1 км. Общая сумма муниципального контракта составила 1002 тыс.рублей, из них 800 тыс.рублей средства бюджета Республики Карелия, 101 тыс.рублей средства бюджета Мегрегского сельского поселения и 101 тыс.рублей средства граждан и юридических лиц. 

Продолжена работа  по основным мероприятиям, связанным с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Республики Карелия. Проведены конкурсные процедуры и заключены муниципальные контракты на подготовку ПСД для реконструкции КОС в г. Олонце и д. Видлица. Выполнение работ предусмотрено в период до октября 2016 года.

Постановлением администрации  от 08.05.2015 года № 638, в отношении домов, не выбравших способ формирования  фонда капремонта в установленные законом сроки, сформирован фонд на счете регионального оператора. В первой половине июля между администрацией и Фондом капремонта по РК заключен договор о перечислении взносов на счет Регионального оператора, сформирован перечень муниципального жилья по поселениям, имущество которых разграничено. 

Продолжается работа по внесению учетных данных в Государственную информационную систему «Реформирование ЖКХ».

Формируется и обобщается информация  о лицензировании организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами. В настоящий момент лицензии на управление многоквартирными домами имеют 5 организаций: ООО «УК Олонецкое домоуправление», ООО «КСК Гранит», ООО «Форум», ООО «Импульс», ООО «Домовед».

В части реализации полномочий по организации сбора и вывоза ТБО, в августе 2015 года заключены контракты на осуществление указанного вида деятельности с территорий общего пользования поселений. За период действия контрактов с территорий сельских и городского кладбищ, а так же парков, скверов, площадей и Ладожского побережья вывезено 164 куб.метров мусора.

VIII.   Организация муниципального управления 

Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Бюджетно-финансовая политика проводимая органом местного самоуправления в 2015 году была направлена на обеспечение стабильного функционирования бюджетной сферы района, увеличения доходов бюджета, эффективное их использование.
Исполнение бюджета Олонецкого национального муниципального района за 2015 года организовано на основе сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Олонецком национальном муниципальном районе  и решения Совета Олонецкого национального муниципального района «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» 

Общий объем доходов  районного бюджета за отчетный период составил 547547 тыс.рублей, или 95% к уточненному годовому  прогнозу.  Поступление налоговых и неналоговых доходов, доходов от платных услуг составило 145979 тыс.рублей. Наибольший удельный вес, это 73% в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета – 401965 тыс. рублей.   

Основными источниками налоговых доходов остаются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, доходы от использования муниципального имущества.                                              

В настоящее время налог на доходы физических лиц является основным источником доходов формирования районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета составляет 61%. Поступление НДФЛ за 2015 год в бюджет района   составляет 90921 тыс.рублей, или  93% от плановых назначений. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается положительная динамика поступлений по данному виду дохода  на 1214 тыс.рублей. 

По единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности прогнозные показатели за 2015 год составили 11147 тыс.рублей.  Поступило 10815 тыс.рублей, что составило 97% от плана.
По единому сельскохозяйственному налогу исполнение бюджета составляет 201 тыс.рублей, или 99% от плановых показателей, и на 113 тыс. руб. выше уровня прошлого года.  

По налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, исполнение за 2015 год составило 375 тыс.рублей, при прогнозных показателях  373 тыс.рублей. Прогнозируемые показатели исполнены на 101%. В сравнении с 2014 годом  произошло увеличение поступления налога в размере 350 тыс.рублей.

В условиях необходимости привлечения дополнительных резервов поступления доходов в бюджет района, приобретает важность активизации действий муниципальной Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. 

Всего в 2015 году проведено 12 заседаний комиссии, на которые приглашены 362 организации-недоимщика, индивидуальных предпринимателя и арендаторов земельных участков. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов - погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц,  погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Так же на заседания комиссии были приглашены 47 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 22 юридических лица и индивидуальных предпринимателя представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальной заработную плату.  В случаях выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе её выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами организована работа с организациями, с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики. Выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.

Общая сумма задолженности по налогам на момент рассмотрения на заседаниях комиссии организаций-недоимщиков и индивидуальных предпринимателей составила в целом 10996 тыс.рублей. По результатам работы комиссии 25 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджета.

Основной проблемой, которая существует при подготовке к заседаниям комиссии, является отсутствие рычагов административного воздействия на недоимщиков, только обращение в судебные инстанции.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В части выполнения Федерального законодательства в области энергосбережения, администрацией утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО Олонецкий национальный муниципальный района на 2015-2019 годы», общий объем финансирования которой составляет 66 миллионов рублей.

В результате выполнения мероприятий программы администрация сможет сэкономить до 15% бюджетных средств на оплату коммунальных услуг. Также отделом ЖКХ ежемесячно предоставляется информация  в Государственную информационную систему «Энергоэффективность»  об оснащенности многоквартирных и жилых домов приборами учета коммунальных услуг.
Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           С.К.Прокопьев
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