Полномочия по разработке и реализации мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании осуществляет администрация Олонецкого национального муниципального района.
Координация деятельности органов местного самоуправления по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров осуществляется в рамках работы Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими и психотропными веществами и их незаконному обороту, которая осуществляет свою деятельность с 2004 года. Председателем комиссии является Глава администрации Олонецкого национального района. В состав комиссии также входят представители отдела образования и социальной работы Управления социального развития, ОМВД России по Олонецкому району, ГБУЗ РК «Олонецкая ЦРБ», АУ «Редакция газеты «Олония», отделения управления ФСБ России по Республике Карелия в г.Олонце, МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», МБОУ ДО «Центр дополнительного образования», МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система». Заседания комиссии проходят один раз в квартал в соответствии с Планом работы, утвержденным на год.
Профилактика наркомании на территории Олонецкого национального муниципального района, устранение причин и условий, способствующих ее проявлению, осуществляются в рамках реализации следующих программ: 

1. Муниципальная программа Олонецкого национального муниципального «Профилактика правонарушений и преступлений в Олонецком национальном муниципальном районе на 2015-2019 годы», утвержденная постановлением от 04.03.2016 года № 344; 
2. Комплекс мер по профилактике правонарушений, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Олонецком районе на 2016-2018 гг., утвержденный постановлением от 29.08.2016 года № 872.
Вышеуказанные программы размещены на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района http://olon-rayon.ru/.
В целях эффективности работы проводятся совместные заседания Межведомственных комиссий по профилактике правонарушений в муниципальном образовании «Олонецкий национальный район» и по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами и их незаконному обороту.

Муниципальной программой Олонецкого национального муниципального «Профилактика правонарушений и преступлений в Олонецком национальном муниципальном районе на 2015-2019 годы» предусмотрены и реализуются следующие направления по профилактике наркомании на территории Олонецкого национального муниципального района:
- организация и проведение в образовательных учреждениях профилактических бесед с обучающимися, направленных на разъяснение административного и уголовного законодательства РФ в сфере профилактики употребления наркотических средств и алкоголя

- организация и проведение профилактических мероприятий на тему «Здоровый образ жизни»: по предупреждению и пресечению пьянства, наркомании и токсикомании 

- приобретение периодических изданий, направленных на профилактику употребления наркотических средств

- проведение тематических выставок, библиотечно-биографических уроков и обзоров литературы, направленных на профилактику употребления наркотических средств

- изготовление памяток, стендов по вопросам профилактики употребления наркотических средств

Проблема наркомании не перестает быть актуальной для Олонецкого района, поэтому в 2016 году утвержден Комплекс мер по профилактике правонарушений, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Олонецком районе на 2016-2018 гг., соисполнителями которого являются: Администрация Олонецкого национального муниципального района, ОМВД России по Олонецкому району, образовательные учреждения, ГБУЗ «Олонецкая ЦРБ», МКУ «Олонецкая ЦБС», также работа в данном направлении ведется главами поселений, учреждениями культуры и социального обслуживания населения. 
В Комплекс мер включены следующие меры, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ:
- организация  и проведение тематических мероприятий, конкурсов, викторин, правового просвещения по вопросам профилактики наркомании и токсикомании, недопущению употребления наркотических и психотропных веществ, о неотвратимости наказания за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков

- проведение массовых спортивных мероприятий, городских и районных турниров, матчевых встреч по игровым видам спорта в Олонецкой ДЮСШ, образовательных учреждениях 

- проведение мероприятий по выявлению лиц, занимающихся употреблением, незаконным оборотом наркотических веществ

- организация и проведение профилактических операций по противодействию незаконному обороту наркотических средств

- проведение индивидуальной профилактической работы в отношении лиц, состоящих на оперативном учете и др.

Во всех образовательных учреждениях утверждены программы по формированию здорового образа жизни, которые включают в себя и вопросы профилактики наркомании. Кроме того вопросы профилактики негативных явлений рассматриваются через учебную и внеучебную деятельность. Традиционно во всех учреждениях образования и культуры в рамках месячников здоровья проводятся различные мероприятия (конкурсы плакатов, ролевые игры, викторины, выставки, классные часы).

Одним из альтернативных способов профилактики наркомании является занятие физической культурой и спортом. Поддерживаются традиционные спортивные мероприятия: Спартакиады школьников и работников образования, межрегиональный чемпионат по картингу «Кольцо Олонии», водный праздник «Гонки на Олонке», велофестиваль «Олонецкий велобум», туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье-2016» и др.

Комплекс мер по профилактике правонарушений, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Олонецком районе на 2016-2018 гг. разработан в соответствии с Планом мероприятий по реализации в Республике Карелия Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденным Главой Республики Карелия 23.03.2011 года.

Финансирование мероприятий по профилактике наркомании на территории района предусмотрено муниципальной программой Олонецкого национального муниципального района «Профилактика правонарушений и преступлений в Олонецком национальном муниципальном районе на 2015-2019 годы»:
- на приобретение периодических изданий, направленных на профилактику правонарушений и преступлений, профилактику употребления наркотических средств (3 тысячи рублей в год)

- проведение тематических выставок, библиотечно-биографических уроков и обзоров литературы, направленных на профилактику правонарушений и употребления наркотических средств (1 тысяча рублей в год).
