Информация о работе административной комиссии Олонецкого 
национального муниципального района в 2016 году 
В 2016 году в административную комиссию поступили 183 дела об административных правонарушениях, что примерно в 2,5 раза больше, чем в 2015 году (73 дела). Рассмотрены на заседаниях административной комиссии 167 дел (АППГ-69), направлены на рассмотрение по подведомственности 15 дел (в Судебный участок - 14, в КДНиЗП – 1), находится в производстве 1 дело.
Дела об административных правонарушениях возбуждены на основании протоколов об административных правонарушениях, составленных уполномоченными лицами органов местного самоуправления Олонецкого района, а именно: специалистами Олонецкого городского поселения – 11 (АППГ-4), Видлицкого сельского поселения – 8 (АППГ-5), Ильинского сельского поселения – 3 (АППГ-0), Коткозерского сельского поселения – 3 (АППГ-0), Мегрегского сельского поселения – 4 (АППГ-0), а также должностным лицом административной комиссии – 144 (АППГ-61), Прокуратурой Олонецкого района вынесено 10 постановлений о возбуждении дел об административных правонарушениях.
Дела об административных правонарушениях в 2016 году были возбуждены по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

ч.1 ст. 2.1 – Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время –  6 (АППГ – 2);

ст. 2.3 – Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак – 2 (АППГ – 21);

ст.2.6 – Нарушение порядка размещения наружной информации – 1 (АППГ – 0);

ст. 2.14 – Нарушение правил благоустройства – 71 (АППГ – 35);

ч.1 ст. 2.15 – Отправление естественных надобностей в непредназначенных для этого общественных местах – 2 (АППГ – 1);
ч.3 ст.2.15 – Допущение отправления естественных надобностей собаками на улице – 1 (АППГ – 0);
ст. 2.23 – Размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение правил использования данных территорий – 86 (АППГ – 6);

а также по ч.1 ст.20.25 КоАПРФ – неуплата административного штрафа в срок – 14 (АППГ – 5).

В 2016 году административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 32 заседания (АППГ – 21) и вынесла 167 (АППГ – 69) постановлений. Из них: 152 постановления о назначении административных наказаний (АППГ – 61), их них: 41 – в виде предупреждения (АППГ - 32) и 111 – в виде административного штрафа (АППГ - 27), и 15 (АППГ – 8) постановлений о прекращении производств по делам об административных правонарушениях (по малозначительности – 2, за отсутствием события АП – 2, за отсутствием состава АП – 7, за истечением срока давности привлечения к административной ответственности – 3). 
Физические и юридические лица привлекались к административной ответственности за нарушение следующих требований, установленных Правилами благоустройства территорий муниципальных образований (ст.2.14): несанкционированные свалки бытового и строительного мусора во дворах индивидуальных и многоквартирных домов, размещение мусора на территориях общего пользования населенных пунктов, складирование дров в неустановленных местах, содержание торговых объектов и индивидуальных жилых домов в неудовлетворительном инженерно-техническом состоянии, расклейка объявлений по городу в неустановленных местах, выгул домашних животных без присмотра владельцев в неустановленных местах, загрязнение домашними животными (собаками) придомовых территорий многоквартирных жилых домов, оставление на долговременную стоянку неисправного транспортного средства во дворе многоквартирного жилого дома, не восстановление благоустройства (дорожного покрытия) после проведения ремонтных работ на водопроводных сетях, не заключение гражданами договоров на вывоз бытового мусора со специализированными организациями.

Физические лица привлекались к административной ответственности за размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение следующих правил использования данных территорий (ст.2.23): за стоянку автотранспортных средств под окнами многоквартирных домов ближе 5 метров от стены здания; за стоянку транспортных средств и прицепов к ним в местах, где имеются зеленые насаждения.
Сумма наложенных штрафов по всем видам правонарушений составляет 81,1 тыс.руб. (АППГ – 34 тыс.руб.), из них: 75,6 тыс.рублей подлежат взысканию в местные бюджеты поселений (АППГ- 27 тыс.руб.).
Сумма взысканных средств по состоянию на 01 января 2016 года (с учетом штрафов, наложенных в 2015 году, но взысканных в 2016 году) составляет 72 884,47 рублей (АППГ – 20 307,31 руб.), в том числе в местные бюджеты поселений зачислено 69 884,47 рублей (АППГ – 13 000 руб.).
В 2016 году 8 постановлений о назначении административного наказания были обжалованы лицами, в отношении которых они вынесены (в 2015 году – 6). По результатам рассмотрения жалоб: 1 постановление судом отменено (в 2015 году - 5), 7 оставлены без изменения (в 2015 году – 1).
В 2016 году 20 постановлений о назначении административного наказания направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства (АППГ - 12). В 11 случаях исполнительное производство прекращено в связи с исполнением, 3 производства прекращены в связи с отсутствием у должника какого–либо имущества, 6 находятся в производстве.
Кроме составления протоколов об административных правонарушениях, в целях профилактики административных правонарушений, административной комиссией выносились Предписания об устранении выявленных нарушений Правил благоустройства Олонецкого городского поселения. Так, в 2016 году вынесено 37 предписаний (АППГ – 20), в том числе: юридическим лицам – 8, индивидуальным предпринимателям – 10, физическим лицам – 19.
Информация о работе административной комиссии периодически размещается в соответствующем разделе официального сайта Олонецкого национального муниципального района: по итогам проведенного заседания комиссии, по итогам месяца, полугодия и года.
В течение года оказывались консультационная и методическая помощь специалистам администраций городского и сельских поселения района по вопросам организации работы по составлению протоколов об административных правонарушениях. В октябре проведено семинар-совещание с должностными лицами органов местного самоуправления Олонецкого района, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях.
