Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С.К. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2016 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.

Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Олонецкого национального муниципального района.

 Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

- экономическое развитие

- дошкольное образование

- общее и дополнительное образование

- культура

- физическая культура и спорт

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

- жилищно-коммунальное хозяйство

- организация муниципального управления

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства

Показатель 1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения». Рост  показателя  числа субъектов малого предпринимательства в 2016 году в расчете на 10 тысяч  человек населения муниципального района связан с  ежегодным снижением численности населения района, а также с увеличением количества субъектов предпринимательства.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2016 году незначительно увеличилось. Если в 2015 году их количество составляло 920 субъектов, в 2016 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Олонецкого района, составляет 953 субъекта, в том числе индивидуальных предпринимателей — 630.

Показатель 2 «Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций»  в 2016 году остался на уровне 2015  года. 

Администрацией Олонецкого национального муниципального района в рамках Муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Олонецком национальном муниципальном районе до 2019 года» в 2016 году проведены различные мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса.

В апреле 2016 года  проведен семинар для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в области сельского хозяйства, организованный Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства  Республики Карелия.

В мае 2016 года проведена видеоконференция для субъектов малого и среднего предпринимательства, организованная Министерством экономического развития и промышленности Республики Карелия. В ходе видеоконференции рассмотрены вопросы оказания государственной поддержки предпринимателям, кредитования, страхования и многие другие актуальные темы, связанные с предпринимательской деятельностью.

В сентябре 2016 года Карельским региональным институтом управления, экономики и права Петрозаводского государственного университета проведено обучение предпринимателей Олонецкого района по программе «Актуальные вопросы открытия и ведения бизнеса», обучено 22 субъекта малого предпринимательства. 

Администрация района совместно с представителями малого предпринимательства приняла участие в республиканском форуме «Бизнесу Карелии – возможности роста».  Задачей Форума было проинформировать субъекты малого и среднего предпринимательства о возможностях развития бизнеса на территории республики и за ее пределами,   вовлечь предпринимателей в конструктивное взаимодействие между собой и с органами власти, общественными организациями, банковским сектором.

В октябре 2016 года проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела. Комиссия по выдаче заявок и грантов определила 2 победителей, в том числе в сферах переработки дикорастущих ягод и туризма.

На постоянной основе проводится мониторинг хозяйственной деятельности представителей малого бизнеса, получивших гранты на создание собственного дела (за период с 2012 по 2016 год гранты получили 30 представителей малого бизнеса на сумму 8,96 миллиона рублей). За период ведения хозяйственной деятельности грантополучателями открыто 50 новых рабочих мест, получено выручки 64 миллиона 129 тысяч рублей.

За 2016 год с представителями малого и среднего предпринимательства заключено 3 договора аренды муниципального имущества площадью 455,0 кв.метров.

На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Показатель 3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека». По данным Карелиястата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2016 году составил 129650 рублей.

На развитие экономики и социальной сферы в 2016 году использовано 1554124,0 тыс.рублей  инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года инвестиции в основной капитал сократились на 14,6%. Доля Олонецкого муниципального района составила 9,3% в общем объеме инвестиций по Республике Карелия.

Преобладающая часть инвестиций (84,6%) была направлена на строительство газопровода. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 2,8% всех инвестиций, на приобретение прочих основных средств – 12,6%.

В соответствии с Программой социально-экономического развития Олонецкого национального муниципального района на 2014-2017 годы главными задачами развития района являются:

- сохранение существующих рабочих мест и создание новых в отраслях, которые отличаются тенденцией к модернизации, высокой производительностью, определяющих экономический образ района;

- создание благоприятного инвестиционного климата в районе, осуществление комплекса мер по наращиванию инвестиционного потенциала и минимизации инвестиционных рисков;

- увеличение объема и качества информации об инвестиционном потенциале района для стимулирования притока внешних инвестиций.

С целью решения поставленных задач в агропромышленном комплексе на территории района реализуется несколько инвестиционных проектов, в том числе инвестиционный проект ООО «Карельские сыры» «Строительство завода по производству полутвердых сыров в Олонецком национальном муниципальном районе". В условиях действующих санкций и необходимости развития импортозамещающих производств производство сыров является перспективным направлением.

Целью настоящего инвестиционного проекта является создание завода по производству сыра и обеспечение рынка российским продуктом, отвечающим высоким стандартам качества и доступным массовому потребителю.

Мощность проекта - 4 тонны сыра в сутки. Планируемый объём инвестиций - 250 млн. рублей. На предприятии планируется выпуск полутвердых сортов сыра. Предприятие будет укомплектовано современным оборудованием по производству сыра и хранению готовой продукции. Санитарная обработка оборудования и помещений будет осуществляться с применением CIP-мойки и парогенератора. В настоящее время закуплено оборудование, идет строительство предприятия в поселке Рыпушкалицы. Предполагаемое количество работающего персонала – 50 человек. Завод способен переработать до 200 тонн молока в сутки. Запуск завода намечен на второй квартал 2017 года.

Кроме того, сельскохозяйственные предприятия реализовали несколько инвестиционных проектов по реконструкции животноводческих ферм для содержания крупного рогатого скот. Так ОАО «Совхоз «Аграрный» построил 2 молочно-товарные фермы для содержания 358 годов КРС и 1 ферму для 200 голов реконструировал. ОАО «Племсовхоз «Мегрега» реконструировал 1 ферму для содержания 500 годов крупного рогатого скота. В 2016 году ОАО "Племенное хозяйство "Ильинское" произвело реконструкцию телятника на 150 годов в д.Алексала. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство коровника на 600 голов с родильно-молочным блоком.

Продолжает развиваться туристическая инфраструктура. Инвестиционный проект «Парк отдыха и здоровья «Vitele» является одной из структурных составляющих туристско-рекреационного кластера «Южная Карелия», включенного в ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)». Объект с 2006 года строит компания «ЕвроБалтСтрой». Уже возведены гостевой дом, гостиница, бани, обустроен лодочный причал, идет строительство еще одного гостевого дома. Осуществляются проектные работы по объекту обеспечивающей инфраструктуры (пешеходный мост через реку Видлица). Инвестором завершаются проектные работы по устройству подвесного пешеходного моста через реку Видлица. Строительство данного объекта инвестором планируется за счет собственных средств. Срок реализации проекта – 2018 год.

Показатель 4 «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)». 

Показатель взят по данным статистического отчета Управления Росреестра по РК и составляет 0,92.

Сельское хозяйство

Показатель 5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» 

На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ОАО «Агрофирма «Видлица», ООО «Совхоз «Аграрный», ООО «Агрофирма «Тукса». По данным Министерства сельского, рыбного и охотничьего хозяйства Республики Карелия, три из них являются прибыльными.
Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, свиноводство, выращивание картофеля и овощей, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота.

Также на территории района зарегистрировано 2 крестьянско-фермерских хозяйства, 2 сельскохозяйственных кооператива и 49 предпринимателей, осуществляющих деятельность в области сельскохозяйственного производства.

В 2016 году хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на сумму 1013,4 млн. рублей, индекс производства составил 105,4%.

За 2016 год хозяйствами всех категорий произведено 32,6 тыс. тонн молока, что составляет 107,1% к уровню 2015 года. В сельскохозяйственных организациях объем произведенного молока составил 32,2 тыс. тонн (107,2%).

С начала года хозяйствами всех категорий произведено мяса всех видов в живом весе 1,5 тыс. тонн или 135% к предыдущему году. Сельхозорганизациями района произведено 1,3 тыс. тонн (увеличение к уровню 2015 года на 43,2 %). 

Общее поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях составляет 9376 голов или 102,8% к уровню 2015 года. Поголовье дойного стада в сельхозорганизациях составило 4155 голов (101,6% к 2015 году).

Валовой сбор картофеля в хозяйствах всех категорий составил 13,4 тыс.тонн (в 2015 году – 16,9 тыс.тонн), составляет 79,2% к 2015 году. Овощей произведено 2,4 тыс. тонн (в 2015 году также 2,4 тыс.тонн). 

В мае 2016 года 11 индивидуальных предпринимателей – глав крестьянского (фермерского) хозяйства Олонецкого района приняли участие в конкурсном отборе начинающих фермеров на право получения гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, организованном Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства  Республики Карелия. Всего на конкурс поступило 38 заявок от начинающих фермеров из 10 муниципальных районов республики. По итогам  оценки заявок и очного собеседования победителями конкурса признаны 15 человек, в том числе 6 из Олонецкого района на сумму 8998,2 тыс.рублей. Специалистами администрации района оказана консультационная и методическая поддержка.

В 2016 году в Олонецком районе, как и по всей стране, проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

По данным проводимых мониторингов на установленные Росстатом даты перепись в нашем районе проходила по плану. Отношение жителей района к переписи в основном было положительное, они с ответственностью и удовольствием отвечали на вопросы переписчиков, понимая всю важность данного обследования. В общей сложности за 46 дней работы переписью охвачены 8325 объектов. Наибольшее их количество это личные подсобные хозяйства граждан в сельских поселениях, так как здесь перепись проводилась сплошным методом. Предварительные итоги переписи будут подведены в IV квартале 2017 года, окончательные - в IV квартале 2018.

Дорожное хозяйство
Показатель 6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Данный показатель снижается ежегодно вследствие выполнения дорожных работ на автомобильных дорогам местного значения и уменьшения протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
В настоящее время общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории района (федерального, регионального или местного значения), составляет 649,2 км. Из них 80,9 км приходится на автомобильные дороги федерального значения, 368,4 км - автомобильные дороги регионального значения, 199,9 км — автомобильные дороги местного значения. 

Обслуживание и содержание автомобильных дорог федерального и регионального значения на территории Олонецкого района осуществляет ООО «Олонецавтодор», являющейся крупнейшей организацией в сфере дорожного хозяйства в районе. В 2016 году ООО «Олонецавтодор» выполнены дорожные работы на федеральных автомобильных дорогах на сумму 60,3 млн.рублей. 

Из республиканского бюджета в 2016 году на выполнение дорожных работ на региональных дорогах профинансировано 58,5 млн.рублей.

Стабильно работает асфальтобетонный завод ООО «Олонецавтодор». В 2016 году он произвел 6011 тонн асфальтобетонной смеси на общую сумму  11,264 млн. рублей (в 2015 году 3874,4 тонны на сумму 7,562 млн.рублей). Основным заказчиком асфальтобетонной смеси стали Управление автомобильных дорог Республики Карелия и поселения Олонецкого района.

В целях улучшения состояния автомобильных дорог местного значения из Дорожного фонда поселений в 2016 году проведены расходы в сумме 15136,0 тысяч рублей (в 2015 году выделены субсидии в сумме 1867,7 тысяч рублей). 

Показатель 7 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района».

Транспортное обслуживание населения на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляется автомобильным транспортом. 

Маршрутная сеть автомобильного транспорта включает 12 регулярных  маршрутов, из них два пригородных. Перевозки пассажиров также осуществляются по одному междугороднему (в г. Петрозаводск) и одному межрегиональному (в г. Санкт-Петербург) маршрутам. На территории района функционирует одна автостанция, обслуживаемая ООО «АТП».

Установлены четыре муниципальных маршрута для осуществления регулярных перевозок по регулируемым тарифам и шесть муниципальных маршрутов для осуществления регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам.

Доходы населения
Показатель 8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников».

Среднемесячная номинальная начисленная заработная работников крупных и средних организаций за 2016 год составила 26016  рублей (по республике средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 36021,7 рублей).

Согласно официальным статистическим данным, самая высокая среднемесячная заработная плата отмечается у сотрудников государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования – 39205,4 рублей, сотрудников в области обрабатывающих производств – 31705,8 рублей, сотрудников в области производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 31625,0 рублей. Доля населения, занятого этой деятельностью, составляет 11,4%, 7,0% и 5,5% соответственно от общего числа занятых на крупных и средних предприятиях.

Самый  низкий уровень зарплат имеют работники гостиниц и ресторанов (17032,6 рублей), 2,3% от общего числа работающих.

Просроченную задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2017 года имеют 264 работника сельскохозяйственных предприятий, сумма задолженности составляет 5818,0 тыс.рублей.

Индекс потребительских цен на наблюдаемые товары и услуги составил 104,3% с начала года, в том числе на продовольственные товары 103,9%, на непродовольственные товары – 105,3%. Стоимость минимального набора продуктов питания составила 4284,12 рублей в расчете на месяц.
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.07.2014 года № 1124 был утвержден план мероприятий («Дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Олонецкого национального муниципального района на 2013-2018 годы. Данное постановление размещено на сайте администрации Олонецкого района.

План «дорожная карта» предусматривает  реализацию мероприятий по трем направлениям образования: дошкольное образование, общее образование и дополнительное образование.  
Предусматривает пошаговое достижение показателей повышения эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту. В плане отражены основные количественные характеристики системы дошкольного, общего и дополнительного образования. 

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2016 году составила 26210 рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2016 году составила 22755 рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дополнительного образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2016 году составила 22716 рублей.

 II. Дошкольное образование
Показатель 9 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

В 2016 году в 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 12 образовательных организаций реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 на селе в общеобразовательных организациях). 

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2016 году составляет 100%.

По состоянию на 01.01.2017 года образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, посещает  1379  человек (в 2015 году - 1362 человека),  в том числе в городе 833 человека (806 человек – 2015 год).  100% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.

Показатель 10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

Места в дошкольных организациях предоставляются детям с 1 года до 7 лет в момент обращения родителей (законных представителей), за исключением п. Ильинский. По состоянию на 01 января 2017 года в очереди на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, находится 150 человек в возрасте от 1 до 3 лет, из них 106 человек в Олонецком городском поселении, 44 человека в Ильинском сельском поселении.

Показатель 11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений»

На территории Олонецкого района зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.
III. Общее и дополнительное образование 

В 2016 году в 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 9 образовательных организаций реализовали основные общеобразовательные программы начального, основного общего и среднего общего образования. 

В общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района в 2015 – 2016 учебном году обучалось 2289 детей, в том числе 993 в сельских, 1296 детей – в городских образовательных организациях. 

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием в 2016 году составил 87,7%.

Показатель 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений».

В 2016 году в общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района к государственной (итоговой) аттестации было допущено 80  выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы среднего общего образования. 78 человек сдавали экзамены в форме ЕГЭ, 2 выпускника в форме ГВЭ.

В общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района к государственной (итоговой) аттестации было допущено 230 выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования, 1 человек (0,4 %) не допущен.

Показатель 14 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».

С учетом перехода на ФГОС основной школы изменился показатель в сторону увеличения, так как в общеобразовательных учреждениях проведена большая работа по созданию условий соответствующих современным требованиям.

Охват летним отдыхом в 2016 году составил 576 (при целевых показателях – 545 человек).

В 2016 году карельский и финский языки изучали 1828 обучающихся (76% от общего числа обучающихся в образовательных организациях Олонецкого национального муниципального района) в 9 образовательных организациях. 

Показатель 15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».  
В 2016 году за счет средств субсидии на социально-экономическое развитие территорий в муниципальных общеобразовательных учреждениях района произведен ремонт кровли, ремонт санузлов, канализационных систем, крыльца, замена окон. В связи с этим количество учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, снизилось.
Показатель 16 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» планомерно увеличивается в связи с применением здоровье сберегающих технологий и третьего урока физкультуры.
Кроме того, в 2016 году в рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом отремонтированы спортивные залы в 2 образовательных организациях (Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Мегрегская средняя общеобразовательная школа», Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Туксинская средняя общеобразовательная школа»).
Показатель 17 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных      учреждениях». 
В муниципальных общеобразовательных учреждениях района нет второй смены.

Показатель 18 «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях».

За 2016 год по сравнению с предыдущим годом произошло увеличение в связи с увеличением фонда оплаты труда педагогического персонала муниципальных общеобразовательных учреждений.
Показатель 19 «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы».

Система дополнительного образования детей в Олонецком национальном муниципальном районе представлена 2 образовательными организациями дополнительного образования.

В 2016 году проведена реорганизация: муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа г. Олонца» и муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Олонецкая детская художественная школа» путем присоединения к муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Центр дополнительного образования».

Содержание деятельности учреждений дополнительного образования детей определяется дополнительными общеобразовательными программами по 5 направленностям: технической, спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дополнительного образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2016 году составила 22716 рублей.
IV. Культура
Показатель 20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности».

Деятельность администрации в сфере культуры в 2016 году была направлена на развитие инфраструктуры учреждений культуры, реализацию районных мероприятий, поддержку творческой деятельности в сфере культуры и искусства. Имея достаточный опыт в  реализации событийного календаря,  администрация Олонецкого национального муниципального района, несомненно, определяет событийный туризм фактором устойчивого  развития территории города и района. 

В мае 2016 года в "Визит-центре "Гусиные поля» в д. Алексала прошёл заключительный день экологического фестиваля «Олония - гусиная столица». В этом году гостями праздника стали Карельский Морозец Паккайне и Марья-Искусница из города Суздаль с бравым Иваном-солдатом. 

«Гонки на Олонке» давно стали у нас брендовыми, традиционно на них собираются не только жители города и района, но и съезжаются гости из других городов. Праздник собрал любителей водного туризма и приключений из нашего района, а также из Пряжинского района и г.Петрозаводска, всего более 20-ти экипажей от одного человека до более десятка. 

В августе в одиннадцатый раз в рамках XIII туристского спортивно-культурного праздника «Семиозерье — 2016» состоялись Олимпийские игры на болоте. В играх приняли участие 23 команды из Карелии, Москвы и Санкт – Петербурга. 

В ноябре прошёл 16-й зимний фестиваль «Олонецкие игры Дедов Морозов». В гости к Паккайне приехали его сказочные друзья: Кыш Бабай с дочкой Кар Кызы из Республики Татарстан, Мороз Добродеевич из Соснового Бора Ленинградской области, Талви Укко из поселка Чална Пряжинского района, Атаман Кудеяр из Липецкой области и победитель прошлых игр Дед Мороз Скороход из города Кузнецк Пензинской области. 

Карельский Морозец Паккайне 30 декабря 2016 года принял участие в праздничной телевизионной программе «Поле Чудес». Паккайне вышел в финал игры и достойно представил наш Олонец и Республику Карелия. Программа стала Новогодним подарком для жителей  всей республики.

Сеть учреждений культуры района представлена 11 муниципальными учреждениями. Общая численность работников в отрасли составляет 120 человек. На базе культурно-досуговых учреждений работает 79 культурно-досуговых формирований, в которых занимается 1169 человек.

В 2016 году городским и сельскими домами культуры проведено более 1623  культурно-массовых мероприятий, которыми было охвачено 20218 человек. 

За 2016 год услугами МКУ «Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков» воспользовались 14302 человека, в том числе проведено 580 экскурсий, 50 мероприятий. Принято 9 туристических групп на этно-культурной площадке «Большая Сельга».  

В МКУ «Олонецкая центральная библиотечная система» числится 11 муниципальных библиотек. Из них на территории Олонецкого городского поселения расположены: Олонецкая национальная библиотека, Олонецкая детская библиотека. На территории сельских поселений работают 9 общедоступных библиотек. За 2016 год организовано  899  массовых мероприятий (вместе с выставками). Количество посещений массовых мероприятий составило 10519 человек. Читатели посетили библиотеки ЦБС  69497 раз. Им было выдано литературы в количестве 171949 экземпляров.
Показатель 21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»

В 2016 году в связи с подготовкой к празднованию 97-летия Республики Карелия проводился масштабный ремонт здания Дома культуры.

Показатель 22 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности»

Сохранение, использование и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Олонецкого национального муниципального района это одно из направлений работы администрации района. Проводится работа по созданию единого реестра памятников и мест захоронений, расположенных на территории района. В Министерство культуры Республики Карелия направлены документы на проведение ремонтно-реставрационных работ:

- Мемориального комплекса воинского захоронения д. Сяндеба Олонецкого района, находящегося на территории Коверского  сельского поселения,

- воинского захоронения 2013-2014  годов в с. Видлица на Братской могиле «Нас здесь 1242 солдата Великой войны»,

- братской могилы советских военнопленных, погибших в годы Великой Отечественной войны, расположенной на территории Видлицкого сельского поселения в д. Большие горы.

V. Физическая культура и спорт

Администрацией района проведена работа по внесению сведений во Всероссийский реестр объектов спорта об объектах спорта, на базе которых проводятся официальные физкультурные и спортивные мероприятия, включённые в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Карелия. 

Показатель 23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом». 

Ежегодно наблюдается увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Это связано с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни.

В течение 2016 года проведено 74 спортивных мероприятия, в которых приняло участие 3323 человека. Из них: 59 – соревнования внутри района, 15 - выезды команд за пределы района.

Самыми массовыми мероприятиями стали межрегиональный фестиваль «Танцевальный Олимп» (224 участника), районный лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийской акции «Лыжня России-2016» (205 участников), районные турниры по волейболу среди юношей и девушек (108 участников), районный турнир по мини-футболу (72 участника), легкоатлетический пробег Самбатукса–Олонец и «Пробег памяти» (354 участника), туристский спортивно-культурный праздник «Семиозерье-2016» (138 участников), Всероссийская акция «27-й Всероссийский Олимпийский день» (127), республиканский фестиваль по фитнес-аэробике «Жемчужина Северного Приладожья» (104), праздник на воде «Гонки на Олонке» (105), турнир по стритболу «Открытие сезона» (52), открытый шахматный турнир памяти А.Осипова (51), Всероссийская акция «Велопарад» (50), велофестиваль «Олонецкий велобум-2016» (49). 

Районные спортивные команды приняли участие в мероприятиях Комплексного зачета. По итогам года Олонецкий национальный муниципальный район занял 2-е место во второй группе (из 12 районов).
Больше внимания в этом году было уделено развитию народных уличных игр: кююккя, крокету, петанку, русской лапте. Проведен целый ряд спортивных состязаний, в которых были задействованы разные возрастные слои населения: «Игры педагогов района», «Три в одном», «Игру - в семью!». 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Показатель 24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего».
За 2016 год на территории Олонецкого национального муниципального района введено в строй 7462,47 кв.метров жилья, в том числе индивидуального – 2905,4 кв.метров.

По Региональной адресной Программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в 2016 году завершено расселение аварийного жилья по Ильинскому и Мегрегскому сельским поселениям и Олонецкому городскому поселению. Общая площадь расселенного фонда составляет 3422,76 кв.метров, в том числе в Ильинском сельском поселении – 588,3 кв.метра, Мегрегском сельском поселении – 180,3 кв.метра, Олонецком городском поселении – 2654,16 кв.метров. 

В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района успешно реализуется Закон Республики Карелия от 30.11.2011 года № 1560-ЗРК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям земельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории Республики Карелия». На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района размещена информация о предоставлении многодетным семьям бесплатно в собственность земельных участков и с главами поселений проведена разъяснительная работа по предоставлению бесплатно в собственность многодетным семьям земельных участков. По состоянию на 01.01.2017 215 многодетных семей изъявили желание на бесплатное получение земельного участка. 

Показатель  25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения».  

За период с 2012 по 2016 год земельные участки  для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 78 многодетным семьям, в том числе за 2016 год – 2 семьям. Остальные земельные участки находятся в стадии формирования и постановки на государственный кадастровый учет. 

Кроме того, в 2016 году с целевым использованием для индивидуального жилищного строительства заключено 38 договоров аренды земельных участков площадью 48986 кв. метров (в 2015 году заключено 82 договора аренды земельных участков площадью 111284 кв. метров), продано 22 земельных участка площадью 41502 кв. метра (в 2015 году 52 земельных участка площадью 72212 кв. метра).

В рамках исполнения федерального законодательства и полномочий муниципального района, администрацией выдано 69 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, на иное строительство 2 разрешения.
VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатель 27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами».

Данный показатель ежегодно повышается. Планируемый показатель на последующие годы предполагает положительную динамику указанного показателя, поскольку согласно действующему жилищному законодательству собственники жилых помещений в МКД обязаны выбрать и реализовать один из способов управления МКД.

Показатель 28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)».
В отчетном году количество и структура организаций в коммунальной сфере, осуществляющих свою деятельность на территории района незначительно увеличились и составили 78%.
С целью повышения качества услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в 2016 году произведены капитальные ремонты общего имущества собственников в многоквартирных домах на общую сумму 9805,0 тыс.рублей, в том числе по республиканской программе капитального ремонта – 9575,0 тыс.рублей.

В 2016 году проведен ремонт общего имущества собственников в многоквартирных домах, в том числе в с.Видлица (заменена электропроводка в 2-х многоквартирных домах), в п.Речная Сельга (ликвидированы последствия пожара в муниципальной квартире, проведен ремонт веранды, частичный ремонт кровли дома), в д.Тукса (проводятся работы по ремонту кровли в двухквартном жилом доме), в п.Ильинский (замена несущих балок, венцов в доме).

Исполняются муниципальные  контракты по 3 лотам на сбор и вывоз ТБО с территорий общего пользования поселений района. С территорий общего пользования (кладбища, побережье ладожского озера) вывезено 580 куб.м. бытовых отходов. Ликвидированы 2 несанкционированные свалки мусора. За весенне-летний период администрациями поселений проведены экологические акции по ликвидации стихийных свалок, посадке деревьев, благоустройству. В мае администрация района провела акцию по высадке хвойных деревьев в городском парке.

Проведена работа по заключению договоров на электроснабжение объектов водоснабжения и водоотведения. За счет средств МУП «РРЦ» проведены работы по замене приборов учета электроэнергии и трансформаторов тока на 8 объектах водоснабжения и водоотведения.

Администрация Олонецкого национального района одной из первых по Республике Карелия зарегистрировалась в Государственной  информационной системе жилищно – коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) и в настоящий момент готова принимать информацию о состоянии жилищно – коммунального хозяйства на территории района в электронной форме. По состоянию на 01.01.2017 в системе ГИС ЖКХ на территории Олонецкого района зарегистрированы также 3 сельских поселения (Туксинское, Коверское и Коткозерское сельские поселения).

Продолжается работа по подготовке и прохождению осенне-зимнего периода. Проведено 12 заседаний Штаба. Проводится  работа с организациями, осуществляющими управление жилищным фондом, а также с гражданами, выбравшими непосредственный способ управления многоквартирными домами.

Из установленных 18 блоков модульных газовых котельных на 01.01.2017 года подключены к сети газоснабжения 7 котельных. В отопительном периоде 2016-2017 года остальные 11 котельных работают на твердом топливе.

Олонецкий национальный муниципальный район активно участвует в  конкурсном отборе в рамках Программы поддержки местных инициатив. В 2016 году победителями конкурса стали 5 сельских и 1 городское поселений. Благодаря финансированию из Программы проведены: устройство детской площадки в г.Олонец, благоустройство территории в с.Михайловское, реконструкция пешеходного моста в д.Куйтежа, реконструкция спортивного стадиона в п.Ковера, капитальный ремонт накопительных баков на водопроводных сетях в с.Видлица, ремонт водопроводных сетей в д.Мегрега.

Показатель 29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» по состоянию на конец 2016 года составляет 64,45%. При расчете показателя за 2016 год и последующие взяты за основу сведения Росреестра (при расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные жилые дома).
Показатель 30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».

  Показатель увеличился в 2016 году по причине того, что увеличилось количество населения, получившего жилые помещения.
VIII.   Организация муниципального управления 

Показатель 31 «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)».
Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Бюджетно-финансовая политика, проводимая органом местного самоуправления в 2016 году, была направлена на обеспечение стабильного функционирования бюджетной сферы района, увеличения доходов бюджета, эффективное их использование.

Исполнение бюджета Олонецкого национального муниципального района за  2016 год организовано на основе сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Олонецком национальном муниципальном районе  и решения Совета Олонецкого национального муниципального района «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2016 год».

Доходы районного бюджета за 2016 год составили 97,5% от годовых плановых назначений или 629226 тыс.рублей. Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 155510 тыс.рублей. Наибольший удельный вес (75%) в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета  и составляют 474472 тыс.рублей.  
 Налог на доходы физических лиц на сегодня является основным источником доходов формирования районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета составляет 63%. Поступление НДФЛ за 2016 год в бюджет района   составляет 97452 тыс.рублей или 101% от годовых плановых назначений. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост поступлений по данному виду налога на 6531 тыс.рублей, связанный с увеличением в 2016 году норматива отчислений в бюджет района на 1%.  
По единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности прогнозные показатели на 2016 год составили 12317 тыс.рублей. Поступило 9942 тыс.рублей, что составило 80,7% от плана. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года присутствует снижение поступлений по данному виду налога в сумме 873 тыс.рублей, что обусловлено снятием с учета в качестве плательщиков ЕНВД и прекращением предпринимательской деятельности, а также снятием  объектов налогообложения единым налогом на вмененный доход объектов розничной торговли в связи с поглощением крупными сетевыми торговыми компаниями мелких розничных магазинов.
По единому сельскохозяйственному налогу исполнение бюджета составляет 202 тыс.рублей, или 101% от плановых показателей, и на 1 тыс.рублей выше уровня аналогичного периода прошлого года.  

Исполнение по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, за 2016 год составило 824 тыс.рублей при прогнозных показателях в сумме 662 тыс.рублей. Прогноз  исполнен в полном объеме. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года присутствует рост поступлений по данному виду налога в сумме 449 тыс.рублей. Увеличение поступления сумм налога при применении патентной системы налогообложения связано с увеличением  количества приобретённых патентов.

Доходы от сдачи муниципального имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района. Доходы от арендной платы за использование муниципальной собственности за 2016 год составили 5425,0 тыс.рублей, план выполнен на 78,1%. Задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2017 составляет 2893,5 тыс.рублей. За 2016 год проведена претензионная работа по взыскиванию задолженности с арендаторов муниципального имущества. Подготовлено и направлено 30 претензий на сумму 1440,7 тыс.рублей. Оплачено арендаторами по выставленным претензиям 231,0 тыс.рублей. В суд подано 2 иска на сумму 106,9 тыс.рублей. В стадии подготовки находится 17 исков.

За 2016 год поступило доходов от аренды земельных участков 4824,0 тыс.рублей, процент выполнения плана 89,3%. С арендаторами-неплательщиками проведена претензионная работа по взысканию задолженности, подготовлено и направлено 120 претензий на сумму 3684,9 тыс.рублей. Оплачено арендаторами по выставленным претензиям с учетом пеней по 56 претензиям на сумму 861,9 тыс.рублей. Предъявлено 11 исков по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки на сумму 2012,0 тыс.рублей. Удовлетворено 12 исков с учетом прошлых лет на сумму 1829,7 тыс.рублей.
В условиях необходимости привлечения дополнительных резервов поступления доходов в бюджет района, приобретает важность активизации действий муниципальной Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. 

Всего за 2016 год проведено 12 заседаний комиссии, на которые приглашены 241 организация-недоимщик, индивидуальных предпринимателя и арендаторов земельных участков. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов является погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц,  погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Также на заседания комиссии приглашены 56 организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 13 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальной заработную плату.  В случаях выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе её выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами, организована работа с организациями с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики. Выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.

Общая сумма задолженности по налогам на момент рассмотрения на заседаниях комиссии организаций-недоимщиков и индивидуальных предпринимателей составила в целом 4379 тыс.рублей. По результатам работы комиссии 10 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджетов.

Показатель 32 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности». 

Данный показатель уменьшается в связи с завершением процедур банкротства и окончательной ликвидации муниципальных унитарных предприятий района. По состоянию на 01.01.2017г. в стадии банкротства находилось только одно муниципальное предприятие.

Показатель 33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)».  

Строительство за счет средств бюджета муниципального района не ведется.

Показатель 34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)».
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) отсутствует.    

Показатель 35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»
Рост расходов бюджета Олонецкого национального муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования обусловлен динамикой снижения среднегодовой численности постоянного населения района с 21,563 тыс. человек в 2014 году до 20,150 тыс. человек в 2019 году.     

Показатель 36 «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».
В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав района, разработаны и утверждены генеральные планы.

Показатель 37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района».

В 2016 году 56 процентов жителей Олонецкого национального муниципального района положительно оценили деятельность органов местного самоуправления Олонецкого района (в 2014 г. – 27,8%, в 2015 г – 46,0%).
Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».

Демографическая ситуация в районе  остается сложной, несмотря на улучшение в последние годы показателей рождаемости, население  района постепенно сокращается. Основным фактором сокращения численности населения района является естественная убыль населения. 
В 2016 году в районе родилось 273 человека (2015  год – 254 человека). Число умерших в 2016 год снизилось до 413 человек или на 1,7% к уровню 2015 года. Естественная убыль населения в 2016 году составила 140 человек против 166 человек в 2015 году. Миграционное снижение численности района составило 73 человека.

Численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 01.01.2017 года составляет 20807 человек (на 01.01.2016 – 21071 человек).
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах!». 

Проводимые управляющими компаниями мероприятия позволили в 2016 году добиться снижения потребления тепловой энергии, электроэнергии и воды. 

Показатель 40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями».
Постоянно проводимые мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в том числе и ежеквартальный контроль потребления коммунальных услуг, позволили добиться снижения потребления тепловой и электрической  энергии и  холодной  воды. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261 - ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В части выполнения Федерального законодательства в области энергосбережения, администрацией утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО Олонецкий национальный муниципальный района на 2015-2019 годы», общий объем финансирования которой составляет 66 миллионов рублей.

В результате выполнения мероприятий программы администрация сможет сэкономить до 15% бюджетных средств на оплату коммунальных услуг. Также отделом ЖКХ ежемесячно предоставляется информация в Государственную информационную систему «Энергоэффективность»  об оснащенности многоквартирных и жилых домов приборами учета коммунальных услуг.

Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                           С.К.Прокопьев
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