Информация о работе административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в 2017 году 
В 2017 году в административную комиссию поступило 129 дел об административных правонарушениях (АППГ - 183 дела). Уменьшение количества поступивших материалов связано с тем, что в 2017 году не составлялись протоколы об административных правонарушениях уполномоченными должностными лицами администраций поселений, за исключением Коткозерского сельского поселения. К примеру, в 2016 году специалистами администрации Олонецкого городского поселения составлено 11 протоколов, Видлицкого сельского поселения – 8, Ильинского сельского поселения – 3, Коткозерского сельского поселения – 3, Мегрегского сельского поселения – 4. 
За отчетный период на основании протоколов об административных правонарушениях, составленных уполномоченными лицами органов местного самоуправления Олонецкого района, возбуждены 106 дел об административных правонарушениях (АППГ-163), из них: специалистом администрации Коткозерского сельского поселения – 2 (АППГ-3); должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района – 105 (АППГ-138), из них: 8 - по материалам полиции, 4 – по материалам Олонецкого инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по РК, 1 – по материалу Отдела государственного земельного надзора Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия, 4 – по заявлениям граждан, 88 – по нарушениям, выявленным непосредственно самим специалистом. 
Прокуратурой Олонецкого района в 2017 году вынесены и направлены на рассмотрение комиссией 22 постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.2.1 и ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (АППГ – 6).
Дела об административных правонарушениях в 2017 году возбуждены по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

ч.1 ст.2.1 – Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время –  9 (АППГ – 3);

ст.2.3 – Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак – 13 (АППГ – 1);

ст.2.6 – Нарушение порядка размещения наружной информации – 0 (АППГ – 1);

ст.2.14 – Нарушение правил благоустройства – 52 (АППГ – 62);

ст.2.15 – Отправление естественных надобностей в непредназначенных для этого общественных местах – 0 (АППГ – 2);
ч.1 ст.2.17.1 – Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия - 4 (АППГ – 0);

ст.2.23 – Размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение правил использования данных территорий – 35 (АППГ – 85);
ст.2.26 – Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов - 4 (АППГ – 0);
а также по ч.1 ст.20.25 КоАПРФ – неуплата административного штрафа в срок – 12 (АППГ – 14).

Из 129 дел об административных правонарушениях, поступивших в административную комиссию: 112 - рассмотрены на заседаниях комиссии, 1 – находится в производстве комиссии, 16 – переданы для рассмотрения по подведомственности Мировым судьям в соответствующие Судебные участки.
В 2017 году административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 23 заседания (АППГ – 25) и вынесла 112 (АППГ – 145) постановлений. Из них 104 (АППГ – 135) – постановления о назначении административных наказаний, их них: 47 – в виде предупреждения (АППГ - 34) и 57 – в виде административного штрафа (АППГ - 101), и 8 (АППГ – 10) – постановлений о прекращении производств по делам об административных правонарушениях (по малозначительности – 3, за отсутствием события АП – 4, за отсутствием состава АП – 1). 
Физические и юридические лица привлекались к административной ответственности за нарушение следующих требований, установленных Правилами благоустройства территорий муниципальных образований (ст.2.14 ЗРКобАП):
- несанкционированные свалки бытового и строительного мусора во дворах индивидуальных и многоквартирных домов; 
- изменение фасадов здания без согласования с администрацией Олонецкого городского поселения;
- вырубка зеленых насаждений без оформления соответствующего разрешения;

- размещение и сжигание строительного мусора на территории общего пользования города Олонца; 

- складирование дров в неустановленных местах; 

- содержание торговых объектов, индивидуальных жилых домов в неудовлетворительном инженерно-техническом состоянии; 

- расклейка объявлений по городу в неустановленных местах; 

- нарушение правил содержания домашних животных (собак) на придомовых территориях многоквартирных жилых домов; 
- самовольная установка на придомовой территории многоквартирного жилого дома искусственного заграждения, препятствующего движению пешеходов и транспортных средств;
- не установка урн для сбора мусора у входа в торговый объект;
- выпас сельскохозяйственных животных вне специально отведенных мест и без присмотра.
Физические лица также привлекались к административной ответственности за размещение транспортных средств на территориях общего пользования населенных пунктов в нарушение следующих правил использования данных территорий (ст.2.23 ЗРКобАП): за стоянку автотранспортных средств под окнами многоквартирных домов ближе 5 метров от стены здания; за стоянку транспортных средств в местах, где имеются зеленые насаждения.
Сумма наложенных штрафов по всем видам правонарушений составляет 106,0 тыс.руб. (АППГ – 81,1 тыс.руб.), из них: 98,0 тыс.рублей подлежат взысканию в местные бюджеты поселений (АППГ- 75,6 тыс.руб.), в бюджет Республики Карелия подлежат взысканию 8,0 тыс. руб. (АППГ – 5,5 тыс.руб.).
Сумма взысканных средств по состоянию на 31 декабря 2017 года (в т.ч. с учетом штрафов, наложенных в 2016 году) составляет 92315,92 руб. (АППГ – 72 884,47  руб.), из них по постановлениям 2017 года – 71000,0 руб. В бюджеты поселений зачислено 85976,82 руб. (АППГ – 69 884,47 руб.), в бюджет Республики Карелия -  6339,1 руб. Сумма уплаченных в 2017 году штрафов от суммы наложенных в 2017 году штрафов составляет 67 процентов.
В 2017 году постановления о назначении административного наказания лицами, в отношении которых они были вынесены, не обжаловались (АППГ – 8).
За отчетный период 8 постановлений о назначении административного наказания направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства (АППГ - 20). В трех случаях исполнительное производство прекращено в связи с исполнением, три производства прекращены в связи с отсутствием у должника какого–либо имущества, два - находятся в производстве.
Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района за 2017 год вынесены  4 постановления по делам об административных правонарушениях, возбужденных должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физических лиц по ч.1 ст.2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия (за выезд на лед водных объектов автотранспортных средств в местах, для этого не оборудованных). Постановлениями граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа, на общую сумму 4000 рублей (взыскано полностью). 

Также в 2017 году Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района вынесены 11 постановлений по делу об административном правонарушении, возбужденному должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физического лица по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за неуплату административного штрафа, назначенного административной комиссией, в срок, установленный КоАП РФ. Постановлениями граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, на общую сумму 29200 рублей (из них взыскано 6000 рублей). 

Кроме составления протоколов об административных правонарушениях, в целях профилактики административных правонарушений, административной комиссией выносились Предписания об устранении выявленных нарушений Правил благоустройства Олонецкого городского поселения. Так, за истекший период 2017 года вынесено 49 предписаний (АППГ – 37), в том числе: юридическим лицам – 25, индивидуальным предпринимателям - 5, физическим лицам – 19. 
Информация о работе административной комиссии размещается в соответствующем разделе официального сайта Олонецкого национального муниципального района: по итогам проведенного заседания комиссии, ежемесячно по итогам прошедшего месяца, по итогам полугодия и года.
