
ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Автопробега, посвященного 73-й годовщине Победы
в Великой Отечественной войне 1941- 1945 годов
1. Общие положения
Автопробег, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов (далее Автопробег) проводится на территории Олонецкого национального муниципального района. 

Автопробег является гражданско-патриотической акцией и призван содействовать:

- пропаганде патриотического подвига народа, отстоявшего независимость Отечества и защитившего мир от фашизма, воспитанию у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев;

- вовлечению и активному участию населения района  в мероприятиях, отмечающих знаменательную и памятную дату в Российской военной истории;

- воспитанию культуры безопасного поведения на дорогах;

- привлечению внимания общественности Олонецкого национального муниципального района к духовным ценностям.

2. Организатор
Администрация Олонецкого национального муниципального района при поддержке ОГИБДД ОМВД России по Олонецкому району 

3. Условия участия в автопробеге
К участию в Автопробеге допускаются все желающие, зарегистрировавшиеся в установленном порядке, заявка направляется по электронной почте на адрес: sirotkina_inqa@mail.ru с пометкой «автопробег»

В автомобиле, кроме водителя, могут находиться другие члены экипажа (пассажиры).

Водители-участники автопробега - должны иметь водительское удостоверение установленного образца.

Допускаются любые автомобили, соответствующие требованиям Правил дорожного движения Российской Федерации, имеющие государственный номерной знак.

В Автомобиле должны быть аптечка, огнетушитель, знак аварийной остановки.

Автомобиль, участвующий в Автопробеге, должен соответствовать следующим требованиям:

- автомобиль должен быть чистым;

- отсутствие надписей и изображений, в любой форме унижающих достоинства человека или отдельной национальной группы людей, несущих антигосударственный и антиконституционный смысл;

-  наличие на автомобиле изображений, надписей, имеющих отношение к Победе в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов;

- наличие флагов или другой атрибутики, отражающей Победу в Великой Отечественной войне.

Движение колонны:

- колонна должна следовать строго за ответственным, который назначен Организаторами Автопробега;

- соблюдать правила дорожного движения;

- не обгонять участников Автопробега;

- следовать строго по маршруту, за ответственным.   

4. Порядок проведения Автопробега
(маршрут Автопробега)

- Время и дата проведения: 1 мая 2018 года с 10.00 до 14.30
10.00 - Сбор и построение участников Автопробега, площадь Гагарина, г. Олонец.

10.30 - Инструктаж водителей сотрудниками ГАИ, проверка документов, технического состояния автомобиля. Проверка технического состояния автомобиля включает в себя: исправность и работоспособность ремней безопасности, наличие огнетушителя с не истекшим сроком хранения, аптечки, знака аварийной остановки, запасного колеса,  соответствие авторезины. Проверка документов включает в себя наличие: водительского удостоверения, паспорта транспортного средства, свидетельства о страховании транспортного средства.

11.00 - Отправление колонны, движение по маршруту: площадь Гагарина – ул. Карла Маркса – ул. Урицкого – ул. Свободы – ул. Комсомольская – разворот на территории магазина «Стройторг» - ул. Комсомольская – ул. Свободы – ул. Урицкого - ул. Карла Маркса – д. Верховье – выезд на федеральную трассу «Кола» Р-21 – движение до поворота на д. Нурмолица – д. Нурмолица – движение по грунтовой дороге от д. Нурмолица до интерактивного музея ««Командный пункт 2-ого стрелкового полка 3-й дивизии ЛАНО» - разворот и движение до площади Гагарина, г. Олонец.

12.00 - интерактивный музей ««Командный пункт 2-ого стрелкового полка 3-й дивизии ЛАНО»: Акция минута молчания, экскурсия.

13.30 – отправление колонны в г. Олонец.

14.30 – завершение Автопробега, площадь Гагарина, г. Олонец.

5. Обеспечение безопасности участников автопробега
Участники Автопробега обязаны соблюдать Правила дорожного движения, так как его маршрут проходит по дорогам общего пользования без перекрытия движения.

Ответственность за нарушение Правил дорожного движения, а также норм и правил техники безопасности несут непосредственно участники Автопробега.

Организатор не отвечает за убытки и ущерб, как по отношению к Участникам и их имуществу, так и за убытки, причиненные третьим лицам и их имуществу. Эта ответственность возлагается на непосредственного виновника.

Участник или зритель, посещая настоящее мероприятие, своим присутствием дает согласие на размещение на тематических ресурсах фото- и видеоматериалов, где зафиксированы полностью или частично он или его имущество. В отдельном случае удовлетворяется устное или письменное пожелание об изъятии фотоматериалов из архива или о ретуши.

6. Порядок подачи заявок
Заявки на участие в Автопробеге подаются до 24 апреля 2018 года на адрес электронной почты sirotkina_inqa@mail.ru  (с пометкой Автопробег) справки по тел. 8 964 31 78 115, Сироткина Инга Сергеевна.

В заявке необходимо указать: ФИО, дата рождения, гос. номер автомобиля, название автомобиля, имя собственника. С 25 апреля 2018 года проводится проверка в ОГИБДД ОМВД по Олонецкому району водителя участника Автопробега. 

7. Дополнительная информация.

Организаторы могут отказать в участии в Автопробеге при несоблюдении условий участия в автопробеге.

