Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С.К. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2017 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.

Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Олонецкого национального муниципального района.

 Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

- экономическое развитие

- дошкольное образование

- общее и дополнительное образование

- культура

- физическая культура и спорт

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

- жилищно-коммунальное хозяйство

- организация муниципального управления

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства

Показатель 1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения». Снижение  показателя  числа субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения муниципального района связано с тем, что ранее значения учитывались согласно сведениям Карелиястата. Эти данные значительно превосходят значения численности субъектов малого и среднего предпринимательства, расположенные на сайте налоговой инспекции rmsp.nalog.ru, которые и взяты для расчета показателя в 2017 году.

Показатель 2 «Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций»  в 2017 году остался на уровне 2016  года. 

В 2017 году продолжена реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Олонецком национальном муниципальном районе до 2019 года».

В Программе запланированы такие мероприятия как: 

-  информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- имущественная поддержка субъектов малого и среднего  предпринимательства;

- финансовая поддержка малого и среднего предпринимательства.

В рамках информационно-консультационной поддержки проведены следующие мероприятия:

- 12 апреля проведен семинар в формате видеоконференции для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в области сельского хозяйства, по вопросу «Государственная поддержка малых форм хозяйствования в 2017 году»;

- 15 июня проведено совещание по вопросу развития агропромышленного комплекса в Олонецком национальном муниципальном районе с участием субъектов агропромышленного комплекса района;

- 28-31 августа представители малого предпринимательства приняли участие в Бизнес-неделе в г.Петрозаводске. В рамках Бизнес-недели подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель года». От Олонецкого района на конкурс было подано 5 заявок. В двух номинациях победителями признаны ООО «ЛДК «Карелюглес» и КФХ «Назаровых».

- 25 сентября проведено совещание по вопросам развития сельского хозяйства в Олонецком районе, на котором обсуждались вопросы по изучению регионального опыта кооперации в сельском хозяйстве, развитию сельскохозяйственной кооперации в районе и переходе на электронную ветеринарную сертификацию;

- 26 сентября проведено расширенное заседание Общественного Совета по защите малого и среднего бизнеса при прокуратуре Республики Карелия, а также совместный прием субъектов предпринимательской деятельности Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республике Карелия и представителями прокуратуры;

- 16 октября проведено совещание совместно с представителями Министерства сельского рыбного хозяйства Республики Карелия, на котором обсуждались вопросы о мерах государственной поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств) и об основах развития сельскохозяйственной потребительской кооперации;

- 26 ноября состоялось совещание ПО «ЮКЭС» филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Карелэнерго» с представителями малого и среднего предпринимательства по вопросу имеющихся проблем в части технологического присоединения к электрическим сетям;

- 14 декабря специалистами КРИУЭП ПетрГУ совместно с Корпорацией развития РК проведен информационно-консультационный семинар для субъектов малого и среднего предпринимательства по теме «Земельные правоотношения и поддержка предпринимателей».  

В рамках имущественной поддержки решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 24 мая 2017 года № 45 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.

В рамках финансовой поддержки в ноябре 2017 года проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела, в комиссию по выдаче заявок и грантов поступило 6 заявок от субъектов МСП, определено 4 победителя. Субъектам малого предпринимательства выдано 4 гранта на сумму 1862,4 тыс.рублей.

На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Показатель 3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека». По данным Карелиястата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2017 году составил 80083 рубля.

На развитие экономики и социальной сферы в 2017 году использовано 1877987,0 тыс.рублей  инвестиций в основной капитал. По сравнению с соответствующим периодом 2017 года инвестиции в основной капитал сократились на 33,7%. Доля Олонецкого муниципального района составила 5,7% в общем объеме инвестиций по Республике Карелия.
Преобладающая часть инвестиций (88,1%) была направлена на строительство зданий (кроме жилых) и сооружений, улучшение земель. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 6,8% всех инвестиций, на приобретение прочих основных средств – 5,1%.

В 2017 году продолжил реализацию инвестиционный проект ООО «Карельские сыры» «Строительство завода по производству полутвердых сыров в Олонецком национальном муниципальном районе". 


Сельскохозяйственные предприятия также продолжают инвестиционную деятельность. ООО «Совхоз «Аграрный» построил 2 фермы для содержания молодняка. ОАО "Племенное хозяйство "Ильинское" провело модернизацию производства.

Показатель 4 «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)». 

Показатель взят по данным статистического отчета Управления Росреестра по РК и составляет 0,91.

Администрацией района осуществлены 34 внеплановые выездные проверки соблюдения требований земельного законодательства. Самое распространенное нарушение, выявленное в  ходе проведения проверок, это использование земельного участка без правоустанавливающих документов. Таких случаев за истекший период выявлено 20. Пользователям земельных участков вынесены требования об устранении выявленных нарушений и приведение документов в соответствии действующим законодательством. 

По результатам проверок в  Управление Росреестра  направлены на рассмотрение материалы по 6 проверкам, из них решение об административном правонарушении принято по 2, на общую сумму 10,0 тыс.рублей.   

Сельское хозяйство

Показатель 5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» 

На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ООО «Видлица Агро», ООО «Совхоз «Аграрный», ООО «Молочная ферма «Искра». По данным Министерства сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия, все хозяйства по итогам 2017 года являются прибыльными.
Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, свиноводство, выращивание картофеля и овощей, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота.

Также на территории района зарегистрировано 1 крестьянско-фермерских хозяйство, 3 сельскохозяйственных кооператива и 37 предпринимателей, осуществляющих деятельность в области сельскохозяйственного производства.

В 2017 году хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на сумму 730,8 млн. рублей, индекс производства составил 94,4%.

Хозяйствами всех категорий произведено 32,5 тыс. тонн молока, что составляет 97,9% к уровню 2016 года. В сельскохозяйственных организациях объем произведенного молока составил 32,1 тыс. тонн (98,1%).

С начала года хозяйствами всех категорий произведено мяса всех видов в живом весе 1,2 тыс. тонн или 92,8% к предыдущему году. Сельхозорганизациями района произведено 1,0 тыс. тонн (уменьшение к уровню 2016 года на 7,0%). 

Общее поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях составляет 9882 головы или 105,4% к уровню 2016 года. Поголовье дойного стада в сельхозорганизациях составило 4259 голов (102,5% к 2016 году).

Валовой сбор картофеля в хозяйствах всех категорий составил 13,2 тыс.тонн, что составляет 97,6% к 2016 году. Овощей произведено 3,2 тыс. тонн. 

Пяти сельскохозяйственным организациям Олонецкого района в 2017 году была оказана государственная поддержка в сумме 160477,1 тыс.рублей, в том числе из бюджета Республики Карелия — 97199,9 тыс.рублей, из федерального бюджета – 63277,2 тыс.рублей.

Государственная поддержка крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств из бюджетов всех уровней составила 14519,6 тыс.рублей. Получателями поддержки стали 27 личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств. 

Дорожное хозяйство
Показатель 6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Данный показатель снижается ежегодно вследствие выполнения дорожных работ на автомобильных дорогам местного значения и уменьшения протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
В настоящее время общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории района (федерального, регионального или местного значения), составляет 649,2 км. Из них 80,9 км приходится на автомобильные дороги федерального значения, 368,4 км - автомобильные дороги регионального значения, 199,9 км — автомобильные дороги местного значения. 

Обслуживание и содержание автомобильных дорог федерального и регионального значения на территории Олонецкого района осуществляет ООО «Олонецавтодор», являющейся крупнейшей организацией в сфере дорожного хозяйства в районе. 

В 2017 году ООО «Олонецавтодор» освоило 134953,6 тыс.рублей, в том числе:

- на содержание автодороги Р-21 «КОЛА» - 54166,9 тыс.рублей (81 км);

- на  содержание региональных автодорог – 59473,8 тыс.рублей (360 км);

- сторонние  заказчики – 21312,9 тыс.рублей;

- ремонт и содержание дорог Олонецкого городского поселения – 8060,6 тыс.рублей;

- ремонт и содержание дорог сельских поселений – 2886,2 тыс.рублей.

Стабильно работает асфальтобетонный завод ООО «Олонецавтодор». В 2017 году он произвел 6814 тонн асфальтобетонной смеси.

Произведено и уложено 2081 м3 щебеночной гравийно-песчаной смеси, в том числе в Олонецком городском поселении 511 м3, в сельских поселениях 317 м3.

Проведено устройство асфальтобетонного покрытия в Олонецком городском поселении на площади 9316 м2, в сельских поселениях на площади 1615 м2.

Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия и устройство тротуаров в Олонецком городском поселении на площади 1830 м2.

Показатель 7 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района».

Маршрутная сеть автомобильного транспорта включает 12 регулярных  маршрутов, из них два пригородных. Перевозки пассажиров также осуществляются по одному междугороднему (в г. Петрозаводск) и одному межрегиональному (в г. Санкт-Петербург) маршрутам. На территории района функционирует одна автостанция, обслуживаемая ООО «АТП».

В соответствии c Федеральным законом от 13.07.2015 N 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проведены электронные аукционы на оказание услуг по регулярным внутригородским и пригородным перевозкам пассажиров автобусным транспортом. 
По итогам закупок пассажирские перевозки по регулируемым тарифам на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляют Общество с ограниченной ответственностью «АТП» и Общество с ограниченной ответственностью «Путинауто».
Доходы населения
Показатель 8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников».

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2017 году составила 27807,5 рублей (по республике средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 38831,5 рублей).

Согласно официальным статистическим данным, самая высокая среднемесячная заработная плата отмечается у сотрудников государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования – 47117,2 рублей, сотрудников финансовой и страховой отрасли – 40309,4 рублей, сотрудников в области производства и распределения электроэнергии, газа и пара – 34885,4 рублей. Доля населения, занятого этой деятельностью, составляет 11,1%, 0,9% и 4,8% соответственно от общего числа занятых на крупных и средних предприятиях.

Самый  низкий уровень зарплат имеют работники гостиниц и ресторанов (17589,2 рублей), 2,4% от общего числа работающих.

Просроченную задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2018 года имеют 239 работников, сумма задолженности составляет 10806,0 тыс.рублей, в том числе в сельском хозяйстве 5802,0 тыс.рублей, в области водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов – 4404,0 тыс.рублей.

Индекс потребительских цен на наблюдаемые товары и услуги составил 102,8% с начала года, в том числе на продовольственные товары 101,5%, на непродовольственные товары – 102,9%. Стоимость минимального набора продуктов питания составила 4394,04 рублей в расчете на месяц.
Постановлением администрации Олонецкого национального муниципального района от 31.07.2014 года № 1124 был утвержден план мероприятий («Дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Олонецкого национального муниципального района на 2013-2018 годы. Данное постановление размещено на сайте администрации Олонецкого района.

План «дорожная карта» предусматривает  реализацию мероприятий по трем направлениям образования: дошкольное образование, общее образование и дополнительное образование.  
Предусматривает пошаговое достижение показателей повышения эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту. В плане отражены основные количественные характеристики системы дошкольного, общего и дополнительного образования. 

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2017 году составила 30735 рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2017 году составила 26011 рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дополнительного образования, в Олонецком национальном муниципальном районе  в 2017 году составила 28648 рублей.
 II. Дошкольное образование
Показатель 9 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

В 2017 году в 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 12 образовательных организаций реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 на селе в общеобразовательных организациях). 

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования в Олонецком национальном муниципальном районе, в 2016 году составляет 100%.

По состоянию на 1 января 2018 года образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, посещает 1353 человека,  в том числе в городе 846 человек. 100% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.

Показатель 10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

Места в дошкольных организациях предоставляются детям с 1 года до 7 лет в момент обращения родителей (законных представителей), за исключением п. Ильинский. По состоянию на 01 января 2018 года в очереди на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, находится 144 человека в возрасте от 1 до 3 лет, из них 114 человек в Олонецком городском поселении, 30 человек в Ильинском сельском поселении.
Показатель 11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений»

На территории Олонецкого района зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.
III. Общее и дополнительное образование 

В 2017 году в 8 поселениях Олонецкого национального муниципального района 9 образовательных организаций реализовали основные общеобразовательные программы начального, основного общего и среднего общего образования. 

В общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района в 2016 – 2017 учебном году обучалось 2404 человека, в том числе 1086 в сельских, 1318 детей – в городских образовательных организациях. 

Показатель 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений».

В 2017 году в общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района к государственной (итоговой) аттестации было допущено 77  выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы среднего общего образования. Все они сдавали экзамены в форме ЕГЭ. Один выпускник не сдал экзамены и не получил аттестат о среднем образовании.
В общеобразовательных организациях Олонецкого национального муниципального района к государственной (итоговой) аттестации было допущено 236 выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования, 2 человека (0,8 %) не допущено.

Показатель 14 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».

В общеобразовательных учреждениях проведена большая работа по созданию условий соответствующих современным требованиям, тем не менее показатель несколько уменьшился. 
Охват летним отдыхом в 2017 году составил 628 человек (при целевых показателях – 545 человек).

В 2017 году карельский и финский языки изучали 1974 обучающихся (82% от общего числа обучающихся в образовательных организациях Олонецкого национального муниципального района) в 9 образовательных организациях. 

Показатель 15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».  
В 2017 году ремонтов зданий общеобразовательных учреждений района, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, не производилось. 

Показатель 16 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» планомерно увеличивается в связи с применением здоровье сберегающих технологий и третьего урока физкультуры.
Кроме того, в 2017 году в рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом перепрофилирована аудитория под спортивный зал в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении “Видлицкая средняя общеобразовательная школа».
Показатель 17 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных      учреждениях». 
В муниципальных общеобразовательных учреждениях района нет второй смены.

Показатель 18 «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях».

За 2017 год по сравнению с предыдущим годом произошло увеличение показателя в связи с увеличением фонда оплаты труда педагогического персонала муниципальных общеобразовательных учреждений.
Показатель 19 «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы».

Система дополнительного образования детей в Олонецком национальном муниципальном районе представлена 2 образовательными организациями дополнительного образования.

Система дополнительного образования детей в Олонецком районе представлена 2 образовательными организациями: МБУДО «Центр дополнительного образования» и МКОУ ДО «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа»

Содержание деятельности учреждений дополнительного образования детей определяется дополнительными общеобразовательными программами по 5 направленностям: технической, спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической.

IV. Культура
Показатель 20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности».

Деятельность администрации в сфере культуры в 2017 году была направлена на развитие инфраструктуры учреждений культуры, реализацию районных мероприятий, поддержку творческой деятельности в сфере культуры и искусства. Имея достаточный опыт в  реализации событийного календаря,  администрация Олонецкого района, несомненно, определяет событийный туризм фактором устойчивого  развития территории города и района.

В рамках реализации мероприятий событийного календаря на  территории района проведены следующие мероприятия:

- экологический фестиваль «Олония – гусиная столица». В рамках фестиваля состоялась сельскохозяйственная ярмарка, проведены «Гусиный турнир» по бадминтону, Водный праздник «Гонки на Олонке»;

- торжественные мероприятия, посвящённые 73-летию освобождения города Олонца и Олонецкого  района от фашистских захватчиков на территории Видлицкого сельского поселения;

- международный фольклорный песенный фестиваль «Muuzikkualdo» («Музыкальная волна»), в программе участвовали хоровые коллективы города Олонца и Олонецкого района, Финляндии и Швеции;

- спортивно – туристский праздник «Семиозерье». 16 команд, представляющие разные регионы страны, оспаривали первенство на болотах Тенгусельги; 

- фестиваль духовной музыки «Тебе поем». Организаторами фестиваля являются духовно-культурный центр Смоленского собора г.Олонец и КРОО «Олонецкие карелы» при поддержке организаций и предприятий района. Партнерами в проведении мероприятия выступили Министерство по вопросам национальной политики, связям с общественными, религиозными объединениями и средствами массовой информации Республики Карелии;

- 1 – 2 декабря 2017 года состоялся 17-й зимний фестиваль «Олонецкие игры Дедов Морозов». В гости к Паккайне приехали и его сказочные друзья: Российский Дед Мороз из Великого Устюга, Российская Снегурочка из города Костромы, Байкальский Дед Мороз из Иркутска, Мороз Добродеевич из Соснового Бора Ленинградской области, Талви Укко из поселка Чална Пряжинского района Республики Карелия, Атаман Кудеяр из Липецкой области. В конкурсных состязаниях Дедов Морозов  приняли участие опытные и креативные Дедушки из города Петрозаводска, Кондопоги, Прионежского района, села Заозерье, города Брянска.

Администрация Олонецкого национального муниципального района 24 июня 2017 года заключила соглашение с администрацией Лихославльского района Тверской области об установлении партнерских отношений в области сохранения культуры, традиций, языка карел, спорта и физической культуры, а также туризма, молодежной политики, культуры и образования, сельского хозяйства, в вопросах местного самоуправления и СМИ.

Официальная делегация Лихославльского района дважды посещала Олонецкий район: 24 – 25 июня 2017 года в рамках дня освобождения Олонецкого района от фашистских захватчиков и 01-02 декабря 2017 года в рамках Зимнего фестиваля «Олонецкие Игры Дедов Морозов». 

20-21 октября 2017 года в Лихославле состоялись Дни национальной культуры Республики Карелия, посвященные 400-летию переселения карелов в тверские земли. В этих мероприятиях активно участвовала делегация от Олонецкого района. 

Сеть учреждений культуры района представлена 11 муниципальными учреждениями. Общая численность работников составляет 95 человек. 

На базе культурно-досуговых учреждений работает 77 культурно-досуговых формирований, в которых занимается 1066 человек.

Показатель 21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»

В 2017 году значение данного показателя не изменилось. 
Показатель 22 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности»

Сохранение, использование и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Олонецкого национального муниципального района это одно из направлений работы администрации района. Проведена работа по созданию единого реестра памятников и мест захоронений, расположенных на территории района. 
Планируется ремонт воинских захоронений в Видлицком, Михайловском и Мегрегском сельских поселениях. 

V. Физическая культура и спорт

Администрацией района проведена работа по внесению сведений во Всероссийский реестр объектов спорта об объектах спорта, на базе которых проводятся официальные физкультурные и спортивные мероприятия, включённые в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Карелия. 

Показатель 23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом». 

Ежегодно наблюдается увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Это связано с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни.

В течение 2017 года проведено 69 спортивных мероприятий, в которых приняло участие 2797  человека. Из них: 54 – соревнования внутри района, 14 - выезды команд за пределы района.

С февраля по март 2017 года главной судейской бригадой районного Центра тестирования ГТО проведено тестирование 24 обучающихся  9-х и 11-х классов 5 школ района. 

Самыми массовыми мероприятиями стали районный лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках Всероссийской акции «Лыжня России-2017», районные турниры по волейболу среди девушек и мини-футболу; легкоатлетический пробег Самбатукса–Олонец и «Пробег памяти», спортивно-туристский праздник «Семиозерье-2017», акция «Всероссийский Олимпийский день», праздник на воде «Гонки на Олонке», открытый шахматный турнир памяти А.Осипова, Всероссийская акция «Велопарад» и велофестиваль «Олонецкий велобум - 2017», районные спортивные праздники «Турнир первоклассников» и «Игры педагогов».  

На территории района действуют два общественных объединения: Карельская Региональная Общественная организация Физкультурно-Спортивный боксерский клуб «О-ЛИМП» и Карельская Региональная Общественная Организация Физкультурно-спортивный боксерский клуб «БОЕЦ». Работает тренажерный зал «Добрыня».  Деятельность спортивных клубов направлена на спортивное воспитание детей, молодежи и взрослого населения. Воспитанники спортивных клубов «О-ЛИМП» и «БОЕЦ» регулярно выезжают на соревнования, занимают призовые места.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильем

Показатель 24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего».
За 2017 год на территории Олонецкого национального муниципального района введено в строй 6739,4 кв.метров жилья, в том числе индивидуального – 6630,2 кв.метров.
В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района успешно реализуется Закон Республики Карелия от 30.11.2011 года № 1560-ЗРК «О бесплатном предоставлении в собственность многодетным семьям земельных участков для индивидуального жилищного, дачного строительства на территории Республики Карелия». По состоянию на 1 января 2018 года 258 многодетных семей изъявили желание на бесплатное получение земельного участка, в том числе в 2017 году 43 семьи, из них 40 земельных участков поставлены на государственный кадастровый учет.
Для осуществления полномочий по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа  за прошедший период  администрацией Олонецкого района приобретено 3 жилых помещения (отдельные благоустроенные квартиры). Заключено 4 договора найма специализированного жилого помещения.
Показатель  25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения».  

За период с 2012 по 2017 год земельные участки  для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 85 многодетным семьям, в том числе за 2017 год – 7 семьям. Остальные земельные участки находятся в стадии формирования и постановки на государственный кадастровый учет.
В рамках исполнения федерального законодательства и полномочий муниципального района, выдано 45 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. Выдано 34 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию.
VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатель 27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами».

Данный показатель ежегодно повышается. Планируемый показатель на последующие годы предполагает положительную динамику указанного показателя, поскольку согласно действующему жилищному законодательству собственники жилых помещений в МКД обязаны выбрать и реализовать один из способов управления МКД.

Показатель 28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)».
В отчетном году количество и структура организаций в коммунальной сфере, осуществляющих свою деятельность на территории района незначительно увеличились и составили 89,6%.
С целью повышения качества услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в 2017 году в рамках реализации региональной программы капремонта проведены мероприятия по капитальному ремонту общедомового имущества многоквартирного дома в д.Куйтежа, пер.Ленина, д.16 общей стоимостью 299 тыс.рублей.
30 января 2017 года заключено концессионное соглашение в отношении объектов водоснабжения и водоотведения, расположенных на территории Олонецкого городского поселения, Куйтежского, Туксинского, Ильинского, Коткозерского сельских поселений с ООО «Строительно-ремонтная компания». Утверждено техническое задание на подготовку инвестиционной программы. Согласован план мероприятий по приведению качества воды в соответствие с действующим законодательством.
В системе ГИС ЖКХ на территории Олонецкого района зарегистрированы 9 поселений района,  а также администрация Олонецкого национального муниципального района.
Продолжена работа по подготовке и прохождению осенне-зимнего периода. В 2017 году проведено 10 заседаний Штаба.
В рамках Программы поддержки местных инициатив завершены следующие работы:

- по заменам участков водопроводных сетей в д.Тукса, д.Коткозеро и пос.Ильинский. Общая стоимость 3-х проектов составляет 3713 тыс.рублей. Сумма сэкономленных средств в результате проведенных конкурсных процедур равна 549,2 тыс.рублей. 

- по прокладке водопроводной сети в д.Верховье от дома №20 до дома №72 на общую сумму 1185 тыс.рублей.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды», на территории города по привлеченным средствам Республики Карелия, физических и юридических лиц, в размере 3224,4 тыс.рублей, выполнены  работы по благоустройству (ремонт пешеходных частей городского парка, улицы Свирских Дивизий и трех дворовых территорий).

Из установленных 19 блоков модульных газовых котельных на 01.01.2018 года подключены к сети газоснабжения 18 котельных. Одна котельная в п. Верхнеолонецкий работает на твердом топливе. 
Показатель 29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» по состоянию на конец 2017 года составляет 64,45%. При расчете показателя за 2017 год и последующие взяты за основу сведения Росреестра (при расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные жилые дома).
Показатель 30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».

  Показатель уменьшился в 2017 году по причине того, что уменьшилось количество населения, получившего жилые помещения.
VIII.   Организация муниципального управления 

Показатель 31 «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)».
Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Основной задачей финансовой политики района является выполнение в полном объеме всех принятых полномочий и социальных обязательств.
Исполнение бюджета Олонецкого национального муниципального района за  2017 год организовано на основе сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Олонецком национальном муниципальном районе  и решения Совета Олонецкого национального муниципального района «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2017 год».

Доходы районного бюджета за 2017 год составили 98% от годовых плановых назначений или 620037 тыс.рублей.  Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 126225 тыс.рублей. Наибольший удельный вес (79%) в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета  и составляют 492603 тыс.рублей.                                                 

Налог на доходы физических лиц на сегодня является основным источником доходов формирования районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета составляет 84%. Поступление НДФЛ за 2017 год в бюджет района составляет 67288 тыс.рублей или 102,9% от годовых плановых назначений. Снижение поступлений по сравнению с 2016 годом связано с  уменьшением в 2017 году норматива отчислений в бюджет района на 16%.

По Единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности прогнозные показатели на 2017 год составили 9190 тыс.рублей.  Поступило 8827 тыс.рублей, или  96,1% от плана. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года присутствует снижение поступлений по данному виду налога в сумме 1115 тыс.рублей, данное обстоятельство обусловлено тем, что часть налогоплательщиков изъявили желание перейти на другой режим налогообложения, 6 организаций и индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность на территории Олонецкого района. 

Исполнение по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, за 2017 год составило 906 тыс.рублей, при прогнозных показателях в сумме 750 тыс.рублей. Прогноз исполнен на 120,8%. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года присутствует рост поступлений по данному виду налога в сумме 82 тыс.рублей. Увеличение поступления сумм налога при применении патентной системы налогообложения связано с увеличением  количества приобретённых патентов.

Доходы от сдачи муниципального имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района. Доходы от арендной платы за использование муниципальной собственности за 2017 год составили 5676 тыс.рублей, план выполнен на 99,2%. Задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2018 составляет 2605 тыс.рублей. За 2017 год проведена претензионная работа по взысканию задолженности с арендаторов муниципального имущества. Подготовлено и направлено 40 претензий на сумму 2968,6 тыс.рублей и 11 претензий по договору спецнайма на сумму 691 тыс.рублей. Из них оплачено 257 тыс.рублей. В суд подано 2 иска на сумму 627,1 тыс.рублей. В стадии подготовки находится 5 исков.
За 2017 год поступило доходов от аренды земельных участков 4718 тыс.рублей, процент выполнения плана 94,4%. С арендаторами-неплательщиками проведена претензионная работа по взысканию задолженности, подготовлено и направлено 138 претензий на сумму 4196,7 тыс.рублей. Оплачено арендаторами по выставленным претензиям с учетом пеней по 38 претензиям на сумму 564,8 тыс.рублей. Предъявлен 21 иск по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки на сумму 3091,1 тыс.рублей. Удовлетворено 20 исков с учетом прошлых лет на сумму 3084,5 тыс.рублей. 
В условиях необходимости привлечения дополнительных резервов поступления доходов в бюджет района, приобретает важность активизации действий муниципальной Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. 

Всего за 2017 год проведено 11 заседаний комиссии, на которые приглашены 223 организации-недоимщика, индивидуальных предпринимателей и арендаторов земельных участков. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов является погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц,  погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Также на заседания комиссии приглашены 22 организации и индивидуальных предпринимателя, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 6 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальной заработную плату.  Выявленные нарушения в сфере трудовых отношений  доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.

Общая сумма задолженности по налогам на момент рассмотрения на заседаниях комиссии организаций-недоимщиков и индивидуальных предпринимателей составила в целом 3065 тыс.рублей. По результатам работы комиссии 38 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджетов.

Показатель 32 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности». 

Данный показатель уменьшается в связи с завершением процедур банкротства и окончательной ликвидации муниципальных унитарных предприятий района.

Показатель 33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)».  

Строительство за счет средств бюджета муниципального района не ведется.

Показатель 34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)».
Просроченная кредиторская задолженность по страховым взносам возникла ввиду недополучения собственных доходов, при этом все поступающие доходы направлялись на выплату заработной платы.    

Показатель 35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»
Рост расходов бюджета Олонецкого национального муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования обусловлен динамикой снижения среднегодовой численности постоянного населения района с 21,322 тыс. человек в 2015 году до 20,270 тыс. человек в 2020 году.     

Показатель 36 «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».
В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав района, разработаны и утверждены генеральные планы.

Показатель 37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района».

В 2017 году 26 процентов жителей Олонецкого национального муниципального района положительно оценили деятельность органов местного самоуправления Олонецкого района (в 2015 г. – 46,0%, в 2016 г – 56,0%).
Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».

Демографическая ситуация в районе  остается сложной, несмотря на улучшение в последние годы показателей рождаемости, население  района постепенно сокращается. Основным фактором сокращения численности населения района является естественная убыль населения. 
В 2017 году в районе родилось 221 человек. Число умерших в 2017 год снизилось до 392 человек или на 10,3% к уровню 2016 года. Естественная убыль населения в 2017 году составила 171 человек против 185 человек в 2016 году. Миграционное снижение численности района составило 18 человека.

Численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 01.01.2018 года составляет 20636 человек.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах!». 

Проводимые управляющими компаниями мероприятия позволили в 2017 году добиться снижения потребления тепловой энергии, электроэнергии и воды. 

Показатель 40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями».
Постоянно проводимые мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в том числе и ежеквартальный контроль потребления коммунальных услуг, позволили добиться снижения потребления тепловой и электрической  энергии и  холодной  воды. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В части выполнения Федерального законодательства в области энергосбережения, администрацией утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО Олонецкий национальный муниципальный района на 2015-2019 годы», общий объем финансирования которой составляет 66 миллионов рублей.

В результате выполнения мероприятий программы администрация сможет сэкономить до 15% бюджетных средств на оплату коммунальных услуг. Также отделом ЖКХ ежемесячно предоставляется информация в Государственную информационную систему «Энергоэффективность»  об оснащенности многоквартирных и жилых домов приборами учета коммунальных услуг.

Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                                                      С.К.Прокопьев
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