Торговый реестр хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность

Отдел экономики  Управления экономического развития  Администрации Олонецкого национального муниципального района  в рамках реализации Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и во исполнении приказа Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 16 июля 2010 № 602 «Об утверждении формы торгового реестра, порядка формирования торгового реестра и порядка предоставления информации, содержащейся в торговом реестре» формирует торговый реестр хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность.
Это документ позволит систематизировать информацию о состоянии потребительского рынка в стране, иметь оперативные статистические данные, а, значит, намного более качественно понимать и оценивать состояние рынка, что позволит федеральным и региональным органам власти принимать взвешенные стратегические решения по тем или иным вопросам.
Форма торгового реестра, а также порядок его формирования и предоставления сведений из него разработаны Минпромторгом России (скачать).
Внесение сведений производится по заявлению хозяйствующего субъекта. Администрация Олонецкого национального муниципального района  обращается  к руководителям хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность с просьбой  направить такую информацию  по адресу: г. Олонец, ул. Свирских дивизий, д.1 или на электронный адрес:                     e-mail: administr@onego.ru
Информацию можно также узнать по телефону: 8(905)2991169.
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