Информация о работе административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в 2018 году 
В 2018 году в административную комиссию на рассмотрение поступили 82 дела об административных правонарушениях (АППГ - 129 дел). Уменьшение количества поступивших материалов связано с тем, что в 2018 году не составлялись протоколы об административных правонарушениях уполномоченными должностными лицами администраций поселений, за исключением Коверского сельского поселения (1 протокол), а также в связи с внесением изменений в Закон Республики Карелия «Об административных правонарушениях». 
За отчетный период на основании протоколов об административных правонарушениях, составленных уполномоченными лицами органов местного самоуправления Олонецкого района, возбуждены 60 дел об административных правонарушениях (АППГ-106), из них: специалистом администрации Коверского сельского поселения – 1 (АППГ-0); должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района – 59 (АППГ-105), из них: 12 - по материалам ОМВД России по Олонецкому району, 6 – по материалам Олонецкого инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по РК, 3 – по заявлениям граждан, 31 – по нарушениям, выявленным непосредственно самим специалистом, 5 - по материалам администрации Куйтежского сельского поселения, 2 - по материалам специалистов Управления ЖКХ администрации района.
Прокуратурой Олонецкого района в 2018 году вынесено и направлено в административную комиссию на рассмотрение 1 (АППГ – 13) постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст.2.3 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак).
С октября 2018 года должностные лица полиции вновь получили право составлять протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных Законом Республики Карелия «Об административных правонарушениях». За период с октября по декабрь 2018 года сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району составлено и направлено на рассмотрение в административную комиссию 21 протокол.
Дела об административных правонарушениях в 2018 году возбуждались по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

ст.2.1 – Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан в ночное время –  15 (АППГ – 9);

ст.2.3 – Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак – 3 (АППГ – 13);

ст.2.6 – Нарушение условий размещения объявлений, листовок, иных информационных материалов – 1 (АППГ – 0);

ст.2.14 – Нарушения в сфере благоустройства территорий поселений – 48 (АППГ – 52);

ст.2.15 – Отправление естественных надобностей в непредназначенных для этого общественных местах – 5 (АППГ – 0);

ст.2.17.1 – Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия - 6 (АППГ – 4);

ст.2.26 – Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов - 1 (АППГ – 4);

а также по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ – неуплата административного штрафа в срок – 3 (АППГ – 12).
Из 82 дел об административных правонарушениях, поступивших в административную комиссию: 66 - рассмотрены на заседаниях комиссии, 7 – находится в производстве комиссии, 9 – переданы для рассмотрения по подведомственности в Судебный участок Олонецкого района.
В 2018 году административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 17 заседаний (АППГ – 23) и вынесла 66 (АППГ – 112) постановлений. Из них 5 (АППГ – 8) – постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении (по малозначительности – 2, за отсутствием состава административного правонарушения – 3); 61 (АППГ – 104) – постановление о назначении административного наказания, их них: 28 – в виде предупреждения (АППГ - 47) и 33 – в виде административного штрафа (АППГ - 57). 
Физические и юридические лица привлекались к административной ответственности за следующие нарушения в сфере благоустройства территорий поселений (ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»):
- самовольное хранение движимого имущества на территориях общего пользования (г.Олонец, д.Куйтежа);
- нарушение порядка проведения земляных работ на территории поселения, установленного муниципальными правовым актом в сфере благоустройства территории (г.Олонец);

- невосстановление нарушенного благоустройства территории общего пользования после проведения земляных работ (г.Олонец);
- непринятие собственниками нежилых зданий мер по очистке кровель, крыш, козырьков (навесов) зданий от снега, снежных навесов, наледи и сосулек (г.Олонец);

- непринятие собственниками нежилых зданий мер по уборке от снега и льда крылец, уличных лестниц, а также мер по обработке поверхностей крылец, уличных лестниц противогололедными материалами (средствами) для устранения их скользкости (г.Олонец);
- допущение собственниками зданий нахождения на них надписей, рисунков и непринятие мер по установке адресных указателей на фасаде здания (г.Олонец, д.Нурмолицы);
- размещение транспортных средств, в том числе разукомплектованных, на озелененных территориях общего пользования, а также на иных территориях общего пользования вне установленных для такого размещения мест (г.Олонец, с.Видлица);
- допущение владельцами собак и иных домашних животных самостоятельного выгула животных и оставление их без присмотра на территориях общего пользования (г.Олонец, д.Рыпушкалицы, д.Куйтежа, с.Михайловское).
Сумма наложенных штрафов по всем видам правонарушений составляет 55 500 руб. (АППГ – 106 000 руб.). Штрафы подлежат зачислению: 31 000 руб. - в бюджет Олонецкого городского поселения, 9000 руб. – в бюджет Куйтежского сельского поселения, 4000 руб. – в бюджет Михайловского сельского поселения, 11500 руб. – в бюджет Республики Карелия.
Сумма взысканных средств по состоянию на 14 января 2019 года (в т.ч. с учетом штрафов, наложенных в 2017 году) составляет 29 778,3 руб. (АППГ – 92 315,92 руб.), из них по постановлениям 2018 года – 25 500,0 руб. В бюджет Олонецкого городского поселения зачислено 26 278,3 руб., в бюджет Куйтежского сельского поселения - 2000 руб., в бюджет Республики Карелия - 1 500 руб. Сумма уплаченных в 2018 году штрафов от суммы наложенных в 2018 году штрафов составляет 46 процентов.
В 2018 году 6 постановлений о назначении административного наказания лицами, в отношении которых они вынесены, были обжалованы в Олонецкий районный суд (АППГ – 0). Решениями суда постановления отменены, производства по делам прекращены: 4 - за отсутствием состава административного правонарушения (ст.24.5 КоАП РФ), 2 - по малозначительности (ст.2.9 КоАП РФ).
За отчетный период 5 постановлений о назначении административного наказания (2016 и 2017 гг.) направлены в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства (АППГ - 8). В одном случае исполнительное производство прекращено в связи с исполнением, 4 - находятся в производстве.
В 2018 году по делам об административных правонарушениях, возбужденных уполномоченным должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района в отношении физических лиц по ч.1 ст.2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия (за выход на лед водных объектов в местах, для этого не оборудованных) Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района вынесено 6 постановлений (АППГ - 4), граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа на общую сумму 12000 рублей (взыскано полностью, зачислено в бюджет РК). 
Также в 2018 году Мировым судьей Судебного участка Олонецкого района вынесено 3 (АППГ – 11) постановления по делам об административных правонарушениях, возбужденных должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физических лиц по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за неуплату административного штрафа, назначенного административной комиссией, в срок, установленный КоАП РФ. Двое граждан признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, на общую сумму 11000 рублей (не взыскано). Одно постановление Мирового судьи было обжаловано в Олонецкий районный суд лицом, в отношении которого оно вынесено, и отменено.
В 2018 году информация о работе административной комиссии своевременно размещалась в соответствующем разделе официального сайта Олонецкого национального муниципального района: по итогам проведенного заседания комиссии, ежемесячно по итогам прошедшего месяца, по итогам полугодия и года.
Также на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района, на странице администрации района в социальной сети «ВКонтакте», в районной газете «Олония» для сведения населения периодически размещалась информация о вносимых изменениях в Закон Республики Карелия «Об административных правонарушениях», а также об административной ответственности граждан за нарушения в сфере благоустройства  территорий поселений. 
