Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Олонецкого национального муниципального района Прокопьева С. К. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района.

Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Олонецкого национального муниципального района.  Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

- экономическое развитие

- дошкольное образование

- общее и дополнительное образование

- культура

- физическая культура и спорт

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

- жилищно-коммунальное хозяйство

- организация муниципального управления

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства
Показатель 1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения». 
Число единиц субъектов малого предпринимательства на 10 000 человек населения в 2018 году составляет 340,0 единиц. Снижение  показателя  числа субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения муниципального района составило 1,9 % , что связано с тем, что ранее значения учитывались согласно сведениям Карелиястата. Эти данные значительно превосходят значения численности субъектов малого и среднего предпринимательства, расположенные на сайте налоговой инспекции rmsp.nalog.ru, которые и взяты для расчета показателя в 2018 году.
Показатель 2 «Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».
Данный показатель в 2018 году составил 26,6 процентов.
В 2018 году разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Олонецком национальном муниципальном районе на 2018-2022 годы», в рамках программы  запланированы такие мероприятия как, информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, имущественная поддержка субъектов малого и среднего  предпринимательства, финансовая поддержка малого и среднего предпринимательства. В рамках информационно-консультационной поддержки проведены следующие мероприятия:

- проводились ежедневные консультации представителей малого предпринимательства о мерах поддержки МСП на территории Республики Карелия;

- с 15 по 17 апреля состоялась рабочая поездка Министра сельского и рыбного хозяйства и представителя компании «ЭКОНИВА» на предприятия агропромышленного комплекса и крестьянских (фермерских) хозяйств района, проведено рабочее совещание с инвестором;

-  2 марта 2018 года Олонецкий район принимал участие в Съезде предпринимателей Республики Карелия;

- 14 февраля 2018 года состоялось совещание по вопросу «О мерах государственной поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов в 2018 году» с участием Министра сельского и рыбного хозяйства;

- 28 февраля, 31 мая и 17 декабря - участие в совещаниях с инвестиционными уполномоченными в Министерстве экономического развития и промышленности Республики Карелия;

- с 18 по 19 июля организована рабочая поездка министра сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия в Олонецкий район с посещением сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств.  Владимир Лабинов проинформировал глав хозяйств о мерах государственной поддержки, которая может быть предоставлена при приобретении техники, семян, создании семейной животноводческой фермы, довел информацию о государственной поддержке, в том числе связанной с приобретением оборудования по переработке рыбы;

- участие в проекте «Хроники Коверы», поддержанного Фондом президентских грантов. 18 сентября в деревне Нурмолицы Коверского сельского поселения Олонецкого района состоялся обучающий семинар по вариантам использования исторического и культурного потенциала поселения и возможных мерах муниципальной и государственной поддержки местных инициатив;

- с 6 по 10 ноября году делегация района приняла участие в форуме «Бизнес-неделя Республики Карелия-2018», включающего более 20 разнопрофильных мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках Форума обсуждался широкий круг вопросов, связанных с привлечением зарубежных инвестиций в регион, развитием приграничного экономического сотрудничества, поддержкой и стимулированием предпринимательской деятельности.

В рамках имущественной поддержки решением Совета Олонецкого национального муниципального района от 31 октября 2018 года № 54 были внесены дополнения в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.

В рамках финансовой поддержки в июне 2018 года проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела. Министерством экономического развития Республики Карелия выделено администрации Олонецкого района 1111,6 тыс. рублей. В конкурсе участвовали 6 предпринимателей. Заседание комиссии по выдаче грантов состоялось 29 июня 2018 года. По итогам заседания комиссии принято решение о предоставлении грантов трем предпринимателям Олонецкого района. Денежные средства перечислены предпринимателям.

На официальном сайте Олонецкого национального муниципального района существуют и постоянно обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках.

Улучшение инвестиционной привлекательности
Показатель 3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека». По данным Карелиястата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2018 году составил 47570 рубля.

На развитие экономики и социальной сферы в 2018 году использовано 399 944 тыс. рублей  инвестиций в основной капитал, что на 68 % меньше, чем в 2017 году (в 2017 году использовано 1 279 284 тыс. руб.) Доля Олонецкого района составила 2,1 % в общем объеме инвестиций по Республике Карелия.

Преобладающая часть инвестиций (53,18 %) была направлена на строительство зданий (кроме жилых) и сооружений, улучшение земель. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря было использовано 25,81 % всех инвестиций, на приобретение прочих основных средств – 21,02 %.

В 2018 году продолжил реализацию инвестиционный проект ООО «Карельские сыры» - «Строительство завода по производству полутвердых сыров в Олонецком национальном муниципальном районе». 

Сельскохозяйственные предприятия также продолжают инвестиционную деятельность. Так, ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское» провело модернизацию производства, ОАО «Племсовхоз «Мегрега» реконструировал телятник на 128 голов в д. Юргелица, провел мелиорации на 87 га.
Показатель 4 «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)». 

Показатель взят по данным статистического отчета Управления Росреестра по РК и в 2018 году составляет 1,48. Увеличение данного показателя по сравнению с 2017 годом составило 62,64%.
Согласно плана проверок, физических лиц на 2018 год, было запланировано 76 проверок соблюдения требований земельного законодательства. Из них фактически проведено 56 плановых проверок. Помимо плановых проверок, за истекший год проведено 16 внеплановых проверок. По результатам проведенных проверок (плановых и внеплановых) выявлено 30 случаев нарушения требований земельного законодательства. По 10 проверкам выписаны предписания об устранении нарушений со сроками их исполнения. Документы направлены Главному государственному инспектору Олонецкого национального муниципального района по использованию и охране земель для рассмотрения и необходимости привлечения физических лиц к административной ответственности. По результатам проверок назначено административное наказание в виде штрафа в размере 100 тыс. рублей, 7 дел находятся на рассмотрении. 

По итогу одной из внеплановых проверок, составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение  в установленный срок законного предписания должностного лица, осуществляющего муниципальный контроль). Материалы по данной проверке направлены в Мировой суд. Мировым судьей принято решение о назначении  административного наказания в размере 300 рублей. По 18 проведенным проверкам нарушений требований земельного законодательства не выявлено.
Сельское хозяйство
Показатель 5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» 

Показатель составляет 100%. На сегодняшний день в районе работают такие сельскохозяйственные предприятия, как ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское», ОАО «Племсовхоз «Мегрега», ООО «Видлица Агро», ООО «Совхоз «Аграрный», ООО «Молочная ферма «Искра». По данным Министерства сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия, все хозяйства по итогам 2018 года являются прибыльными.
Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий – молочное животноводство, свиноводство, выращивание картофеля и овощей, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота.

Также на территории района зарегистрировано 2 сельскохозяйственных кооператива, 19 юридических лиц и 67 предпринимателей, осуществляющих деятельность в области сельскохозяйственного производства.

В 2018 году хозяйствами всех категорий произведено 33,6 тыс. тонн молока, что на 3,39 % больше, чем в 2017 году. В сельскохозяйственных организациях объем произведенного молока составил 33,17 тыс. тонн, что на 4 % больше по сравнению с 2017 годом.

С начала года хозяйствами всех категорий произведено мяса всех видов в живом весе 1,32 тыс. тонн, по сравнению с 2017 годом увеличение производства составило 12,82 %. Сельхозорганизациями района произведено мяса всех видов в живом весе на 14,2 % больше, чем в 2017 году, и составляет 1,18 тыс. тонн.
Общее поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях уменьшилось на 3,6 % и составило 9529 голов. Поголовье дойного стада в сельхозорганизациях увеличилось на 3,8 % и составило 4420 голов.

Пяти сельскохозяйственным организациям Олонецкого района в 2018 году оказана государственная поддержка в сумме 240 002,9 тыс. рублей (в 2017 году – 160 477,1 тыс. рублей), в том числе из бюджета Республики Карелия — 191 163,02 тыс. рублей, из федерального бюджета – 48 839,88 тыс. рублей.
Дорожное хозяйство
Показатель 6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Данный показатель снижается ежегодно вследствие выполнения дорожных работ на автомобильных дорогам местного значения и уменьшения протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
В настоящее время общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории района (федерального, регионального или местного значения), составляет 649,2 км. Из них 80,9 км приходится на автомобильные дороги федерального значения, 368,4 км - автомобильные дороги регионального значения, 199,9 км — автомобильные дороги местного значения. 

Обслуживание и содержание автомобильных дорог федерального и регионального значения на территории Олонецкого района осуществляет ООО «Олонецавтодор», являющейся крупнейшей организацией в сфере дорожного хозяйства в районе. 

В 2018 году ООО «Олонецавтодор» освоило 163 349 тыс.рублей, в том числе:

- на содержание автодороги Р-21 «КОЛА» - 54 001,8 тыс.рублей;

- на содержание региональных автодорог – 89 985,7 тыс.рублей;

- сторонние заказчики – 19361,5 тыс.рублей;

- ремонт и содержание дорог Олонецкого городского поселения – 4930,1 тыс.рублей;

- ремонт и содержание дорог сельских поселений – 1824,1 тыс.рублей.

Стабильно работает асфальтобетонный завод ООО «Олонецавтодор». В 2018 году он произвел 4913 тонн асфальтобетонной смеси (в 2017 году 6814 тонн).

Произведено и уложено 4380 м3 щебеночной гравийно-песчаной смеси, в том числе в Олонецком городском поселении 155 м3, в сельских поселениях 193 м3.

Произведено устройство выравнивающих слоев из асфальтобетонной смеси в Олонецком городском поселении 724 т, в сельских поселениях 226 т.

Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия в Олонецком городском поселении на площади 1365 м2.

Произведена установка водопропускных труб в кол-ве 18 м.п., в сельских поселениях 9 м.п.

проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Олонецкого городского поселения в соответствии с соглашением №52/18 от 29.10.2018г. (ул. Речная, ул. Красноармейская, пер. Красноармейский, ул. Школьная, д. Иммалицы, д. Путилица ул. Урожайная, дорога к кладбищу; протяженность/площадь отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения 1 856м/7835м);

- частичный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Олонецкого городского поселения (ул. Красноармейская, ул. Речная, ул. Полевая, ул. Ленина, ул. К. Либкнехта, ул. К. Маркса, ул. Пушкина, ул. Пролетарская, ул. Володарского);
Показатель 7 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района».

Маршрутная сеть автомобильного транспорта включает 12 регулярных  маршрутов, из них два пригородных. Перевозки пассажиров также осуществляются по одному междугороднему (в г. Петрозаводск) и одному межрегиональному (в г. Санкт-Петербург) маршрутам. На территории района функционирует одна автостанция, обслуживаемая ООО «АТП».

В соответствии c Федеральным законом от 13.07.2015 N 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проведены электронные аукционы на оказание услуг по регулярным внутригородским и пригородным перевозкам пассажиров автобусным транспортом. 

По итогам закупок пассажирские перевозки по регулируемым тарифам на территории Олонецкого национального муниципального района осуществляют Общество с ограниченной ответственностью «АТП» и Общество с ограниченной ответственностью «Путинауто».
Доходы населения
Показатель 8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников».
8.1 Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2018 году составила 32021рублей (по Республике Карелия средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 43740 рублей).

Согласно официальным статистическим данным, самая высокая среднемесячная заработная плата отмечается у сотрудников государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования – 56928,7 рублей, сотрудников обеспечения электрической энергией, газом и паром – 38541,8 рублей, сотрудников обрабатывающих производств – 40922,7 руб. Самый  низкий уровень зарплат имеют работники гостиниц и ресторанов – 21069,5 рублей.
8.2, 8.3, 8.4 Показатель средней номинальной начисленной заработной платы указанных категорий педагогических работников в соответсвии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №597 соответствует установленным показателям «Дорожной карты». 

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 22429 рубль, что на 34,65% больше, чем в 2017 году - 16657 рублей. 

Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных организаций составила 28210 рублей, что на 13,7 % больше по сравнению с 2017 годом (24809 рублей).

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составляет 32496 рубля, что на 5,72% больше, чем в  2017 году (30735 руб.).

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составляет 25593 рубля, что на 34,34% по сравнению с 2017 годом (19050 руб.).

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составляет 32548 рубля, что на 45,19% по сравнению с 2017 годом (22418 руб.).

 II. Дошкольное образование
Показатель 9 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

В 2018 году в 8 поселениях Олонецкого района 12 образовательных организаций реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования (5 в городе, 7 на селе в общеобразовательных организациях).

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет 100%.

По состоянию на 1 января 2019 года образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, посещает 1325 человека (в 2017 году - 1353 человека),  в том числе в городе 832 человека (2017 году - 846 человек).  100% воспитанников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам.
Показатель 10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  

Места в дошкольных организациях предоставляются детям с 1 года до 7 лет в момент обращения родителей (законных представителей), за исключением п. Ильинский. По состоянию на 01 января 2018 года в очереди на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, находится 144 человека в возрасте от 1 до 3 лет, из них 114 человек в Олонецком городском поселении, 30 человек в Ильинском сельском поселении.
Показатель 11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений»

На территории Олонецкого района зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.

III. Общее и дополнительное образование 

В 2018 году в 8 поселениях Олонецкого района 9 образовательных организаций реализовали основные общеобразовательные программы начального, основного общего и среднего общего образования (2 в городе, 7 на селе). В 2018 – 2019 учебном году обучается 2439 детей (в 2017 - 2018 учебном году - 2404 человека), в том числе 1074 - в сельских и 1365 детей – в городских образовательных организациях (в 2017 / 2018 учебном году - 1086 и 1318 соответственно).

Показатель 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений».

В 2018 году в общеобразовательных организациях Олонецкого района в государственной (итоговой) аттестации участвовало 83 выпускника 11 классов (в 2017 году – 77). 83 человека сдавали экзамены в форме ЕГЭ (в 2017 году – 77). 

В общеобразовательных организациях Олонецкого района в государственной (итоговой) аттестации принимало участие 255 выпускников 9 классов (в 2017 году – 236).
Показатель 14 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».

В общеобразовательных учреждениях проведена большая работа по созданию условий соответствующих современным требованиям, таким образом показатель увеличился по сравнению с 2017 годом и составил 74,6%. 
Целевой показатель охвата летним отдыхом в 2018 году составил 571 человек. Отдых был организован в 27 специализированных (профильных) лагерей дневного пребывания. В рамках организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 64 ребенка получили путевки  и отдохнули в  Краснодарском крае. 
Показатель 15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».  

В 2018 году осуществлялся ремонт зданий общеобразовательных учреждений района, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (проводилась замена крыши, окон зданий). Таким образом в 2018 году данный показатель снижен и составляет 83%, в 2017 году – 88,89%.
Показатель 16 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» планомерно увеличивается в связи с применением здоровье сберегающих технологий и третьего урока физкультуры.

В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом отремонтированы спортивные залы в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении “Коткозерская средняя общеобразовательная школа» Олонецкого национального муниципального района,  муниципальном казенном общеобразовательном учреждении “Рыпушкальская основная общеобразовательная школа».

Показатель 17 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных      учреждениях». 

В муниципальных общеобразовательных учреждениях района нет второй смены.
Показатель 18 «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях».

За 2018 год по сравнению с предыдущим годом произошло увеличение показателя в связи с увеличением фонда оплаты труда педагогического персонала муниципальных общеобразовательных учреждений.
Показатель 19 «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы».

Система дополнительного образования детей в Олонецком национальном муниципальном районе представлена 2 образовательными организациями дополнительного образования.

Система дополнительного образования детей в Олонецком районе представлена 2 образовательными организациями: МБУДО «Центр дополнительного образования» и МКОУ ДО «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа»

Содержание деятельности учреждений дополнительного образования детей определяется дополнительными общеобразовательными программами по 5 направленностям: технической, спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической.

IV. Культура
Показатель 20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности».

Деятельность администрации в сфере культуры в 2018 году была направлена на развитие инфраструктуры учреждений культуры, реализацию районных мероприятий, поддержку творческой деятельности в сфере культуры и искусства. Имея достаточный опыт в  реализации событийного календаря,  администрация Олонецкого района, несомненно, определяет событийный туризм фактором устойчивого  развития территории города и района.

Основные значимые мероприятиями в 2018 году стали:

- Муниципальный этап фестиваля народного творчества «Эстафета культур», посвященного 100-летию Республики Карелия (15-16.03.2018); участие творческих коллективов Олонецкого национального муниципального района в Межмуниципальном фестивале народного творчества «Эстафета культур» в г.Сортавала и гала-концерте в г. Петрозаводске, по результатом которого Олонецкий район стал Лауреатом II степени;

- Экологический фестиваль «Олония – гусиная столица» и водный праздник «Гонки на Олонке» (05-06.05.2018);

- Международный фольклорный песенный фестиваль «Музыкальная волна» (01-03.08.2018);

- Молочный фестиваль «Heinlehmai» (25.08.2018);

- торжественные мероприятия в рамках дня освобождения города Олонца и Олонецкого района от фашистских захватчиков и День рождения города (29.09.2018);

- XVII Республиканский детский конкурс чтецов на языках финно-угорских народов «On hengis kieli tuattoloin» – «Om elos ezitatoizin kel’» - «Hän on elossa vanhempien kieli» - Он жив, язык родителей», посвященный 100-летию со дня рождения Г.Н. Макарова,  автора «Словаря карельского языка» (приняли участие 88 детей и подростков из Олонца и Олонецкого района, Петрозаводского городского округа, Пряжинского района), районный конкурс детских рисунков «Täs synnyinrannan minun algu» - «Здесь родины моей начало» (178 работ, 176 участников);

- Акция «Библионочь-2018», посвященная 135-летию со дня рождения  А. Толстого (всего 230 участников);

- VIII Республиканский фестиваль карельской литературы имени В. Брендоева ««Täs synnyinrannan minun algu  - Здесь родины моей начало». Фестивальные мероприятия «Kirjalline kaššali – Литературно-творческие встречи на олонецкой земле» прошли  в городе Олонце. Поэты и писатели, в том числе пишущие на карельском языке, встретились с учащимися Олонецких средних школ №1, №2, посетителями Комплексного центра социального обслуживания населения Олонецкого района. Ключевым мероприятием дня стала  литературно-музыкальная композиция «Ad'vois  - В гостях». Лауреатом литературной премии им. В. Брендоева 2018 года стал Александр Савельев (пгт Пряжа). Всего в мероприятиях заключительного дня приняло участие 280 чел.;

- Зимний фестиваль «Олонецкие морозные игры. День рождения Карельского Морозца Паккайне»;

- Музыкальный проект «Голос Олонии - 2018»,  сольные программы вокальной группы  «Мамы+», вокальный ансамбль «Беби Шлягер», народный хор «Карьялан койву», вокальная группа «Сударушка», академический хор «Покров», участницы студии «УРА» Феодоры Серёгиной (МБУ «Олонецкий ЦТиД»);

- Культурно-просветительская акция «Ночь музеев». Тема общероссийской акции - «Шедевр из запасника». В этот вечер впервые экспонировалась картина из музейного фонда предположительно принадлежащая кисти русского художника И.И. Шишкина. В рамках акции состоялась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», в которой приняли участие 8 команд;

- в 3 квартале делегация Олонецкого национального муниципального района стала участником IV фестиваля карельского пирога «Калитка» в г. Лихославль Тверской области (16-18.08.2018.). 

Сеть учреждений культуры района представлена 12 муниципальными учреждениями. Общая численность работников в отрасли составляет всего  79  человек (из них в сельской местности  -  32 человека). На базе культурно-досуговых учреждений работает 69 культурно-досуговых формирований, в которых занимается 941 человек. За 2018 год городским и сельскими домами культуры проведены 1585 культурно-массовых мероприятий, которыми было охвачено 52737 человек. За отчетный период в районе отметили свои юбилеи: МБУ «Олонецкий ЦТиД» (30 лет); образцовая студия театр-песни «УРА!» (10 лет); вокальная группа «Ихалмо» (25 лет, с.Видлица); МБУ «Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им.Н.Г.Прилукина (60 лет); инструментальный ансамбль «Сойттаят» (30 лет,); хор «Киуруйне» (45 лет, д.Тукса).

	     Уровень фактической обеспеченности библиотеками соответствует действующим нормативам.  Парков культуры и отдыха на территории Олонецкого национального муниципального района нет. 



  Показатель 21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»

В 2018 году значение данного показателя не изменилось. 
Показатель 22 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности»

Сохранение, использование и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Олонецкого национального муниципального района это одно из направлений работы администрации района. Проведена работа по созданию единого реестра памятников и мест захоронений, расположенных на территории района. 

Планируется ремонт воинских захоронений в Видлицком, Михайловском и Мегрегском сельских поселениях. 

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности,  составляет 73,9%, данный показатель снизился по сравнению с 2017 годом на 2,87%.
V. Физическая культура и спорт

В 2018 году разработана муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодёжной политики и патриотического воспитания на территории Олонецкого национального муниципального района на 2018 - 2020 годы».
Показатель 23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом». 

Ежегодно наблюдается увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Это связано с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни.

В течение 2018 года проведено 46 спортивных мероприятий (в 2017 году- 69), в которых приняло участие 3113 человек (в 2017 году - 2797). 

С февраля по март 2017 года главной судейской бригадой районного Центра тестирования ГТО проведено тестирование 24 обучающихся  9-х и 11-х классов 5 школ района. 

В 2018 году проведены традиционные соревнования: 

- по настольному теннису - Турнир памяти А. Синцова (мужской и женский турниры), (23 спортсмена из г. Олонца, г. Лодейное Поле, г. Сортавала);

- лыжный праздник на призы газеты «Олония» в рамках всероссийской акции «Лыжня россии-2018»;

- личное первенство по кроссминтону на снегу;

- IV Зимняя Спартакиада пенсионеров Олонецкого национального муниципального района (4 команды из Олонецкого городского поселения, Мегрегского, Туксинского и Ильинского сельских поселений. Всего - 20 спортсменов);

- в 25-й раз Олонец принимал Чемпионат Республики Карелии по зимнему картингу «Кольцо Олонии» (33 спортсмена из Олонца, Олонецкого района, Мурманской и Ленинградской областей. В командном зачете обучающиеся Мотоклуба «Риск» заняли 2 и 3 место).

На территории района прошли традиционные спортивные акции «Мы выбираем спорт», «Всероссийский день снега», «День зимних видов спорта». 

Проведена работа, направленная на приобщение к здоровому образу жизни и спорту семей, популяризации спорта. Проведены районные семейные фестивали «А, ну-ка, дедушки!» и фестиваль семейных команд «Мы выбираем ГТО!». Семья-победитель районного фестиваля (Фариевы) заняла 2 место на республиканском этапе. 02 марта 2018 года в спортивном зале Средней школы №1 г.Олонца состоялся III Фестиваль здоровья и спорта, который был посвящен Международному женскому дню. В фестивале приняли участие четыре команды. Традиционно состоялся водный праздник «Гонки на Олонке», в этом году в празднике приняли участие 138 человек. 

На территории района действуют два общественных объединения: Карельская Региональная Общественная организация Физкультурно-Спортивный боксерский клуб «О-ЛИМП» и Карельская Региональная Общественная Организация Физкультурно-спортивный боксерский клуб «БОЕЦ». Работает тренажерный зал «Добрыня».  Деятельность спортивных клубов направлена на спортивное воспитание детей, молодежи и взрослого населения. Воспитанники спортивных клубов «О-ЛИМП» и «БОЕЦ» регулярно выезжают на соревнования, занимают призовые места.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего».

В 2018 году данный показатель снизился на 34,6% по сравнению с 2017 годом и составляет 21,9%. Уменьшение общей площади жилых помещений будет происходит за счет выбытия ветхого и аварийного жилищного фонда.

Введено в эксплуатацию жилья за 2018 год – 7124,5 м2 (в т.ч. по городскому поселению – 5026,0 м2, в сельской местности – 2088,5 м2).  

В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Республики Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы» были проведены  мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. По соглашению 2018 года социальные выплаты реализуют 6 сельских семей. 3 семьи по категории «Граждане» получили субсидии на сумму 2 539, 4 тыс. рублей, 3 семьи по категории «Молодые семьи, молодые специалисты» на сумму 2 661, 2 тыс. рублей. В списке участников программы на 2018 год значится 36 семей, из них 11 многодетных.
Показатель  25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения».  

В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих 3 и более детей, на территории Олонецкого национального муниципального района в 2018 году в собственность предоставлено 34 земельных участка, за период с 2012 по 2018 год земельные участки для индивидуального жилищного и дачного строительства были предоставлены 129 семьям. В целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков многодетным семьям возможно предоставление 68 земельных участков, расположенных в д. Мегрега, согласно проекту планировки.

В рамках исполнения федерального законодательства и полномочий муниципального района, выдано 45 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. Выдано 34 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. 
В 2018 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения, составила 4,1 га, в 2017 году – 8,0 га. Уменьшение показателя связано с тем, что при заполнении данных в 2017 году была допущена ошибка.

VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.
Показатель 27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами».

Данный показатель ежегодно повышается. Планируемый показатель на последующие годы предполагает положительную динамику указанного показателя, поскольку согласно действующему жилищному законодательству собственники жилых помещений в МКД обязаны выбрать и реализовать один из способов управления МКД.
Показатель 28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)».

В отчетном году количество и структура организаций в коммунальной сфере, осуществляющих свою деятельность на территории района незначительно уменьшились, и составили 75%.

Продолжена работа в рамках заключенного концессионного соглашения между администрацией района и ООО «Строительно – ремонтная компания». За 2018 год ООО «СРК» вложила порядка 1500 тыс. рублей в рамках реконструкции объектов коммунального хозяйства. Были проведены мероприятия по реконструкции КНС №4 по ул. Полевой в г. Олонец, а также проведены мероприятия по замене насосного оборудования в пос. Ильинский, д. Коткозеро и г. Олонец.

106 объектов водоснабжения и водоотведения поставлены на кадастровый учет. Проведена работа по подготовке к отопительному сезону 2018-2019 годов, план мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 гг. направлен на согласование в Минстрой РК, по плану мероприятий замечаний нет.

В рамках Программы поддержки местных инициатив проведены следующие мероприятия:
- подготовлена и направлена для участия в конкурсном отборе по Программе поддержки местных инициатив заявка администрации на проведения мероприятий по улучшению качества воды на водоочистных сооружениях. Общая стоимость проекта составляет 1600 тыс. рублей. С 1 октября Госкомитетом по ценам и тарифам РК утверждены тарифы на холодное водоснабжение и водоотведение по Видлицкому сельскому поселению.

- проведена работа по прокладке централизованной водопроводной сети в пос. Ильинский в рамках муниципальной программы поддержки местных инициатив. Общая стоимость проекта составила 1050 тыс. рублей. В результате к централизованной водопроводной сети в настоящее время подключены девять частных жилых дома из двадцати пяти. Подключение частного сектора в пос. Ильинский будет продолжено в 2019 году.

- проведены и приняты работы по двум проектам в рамках  программы поддержки местных инициатив. Это обустройство пешеходной дорожки на территории парка семейного отдыха (Ило-парк) в г. Олонец, ул. Октябрьская общей стоимостью 830 тыс. рублей и прокладка водопроводной сети в д. Тукса общей стоимостью 766 тыс. рублей.

В администрацию поступило 4 заявки на включение дворовых территорий в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Олонецкого городского поселения на 2018-2022 годы». По результатам рассмотрения заявок утвержден адресный перечень проектов по благоустройству дворовых территорий для включения в программу по адресам:

	Адрес МКД
	Наименование проекта
	Размер субсидии из бюджета РК

	г. Олонец,
 ул. Школьная, д.25
	Ремонт дворовых проездов по ул. Школьная, д.25
	442 021,24

	г. Олонец,
 ул. Урицкого, д.15
	Благоустройство территории по ул. Урицкого, д.15
	580 948,52

	г. Олонец,
ул. Ладожская, д.1
	Благоустройство дворовой территории ТСЖ «ТРИО»
	251 949,48

	
	ИТОГО:
	1 274 919,24


В настоящее время все проекты завершены.

 По общественной территории (г. Олонец, ул. Комсомольская) заключен контракт на устройство пешеходной дорожки на сумму 1 880 700,76 с ООО «Севердорстрой». Работы выполнены.

Также заключен контракт на устройство пешеходной дорожки в Городском парке (ул. 30-летия Победы) на сумму 280 600 рублей с ООО «Севердорстрой». Работы выполнены.
Показатель 29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» по состоянию на конец 2018 года составляет 64,45%. При расчете показателя за 2018 год и последующие взяты за основу сведения Росреестра (при расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные жилые дома).
Показатель 30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».

  Показатель ув 2018 году составил 7,04%, увеличение показателя на 19,32 % по причине того, что был введен в эксплуатацию жилой многоквартирный дом и население, стоявшее на учете в качестве нуждающихся в жилых посещениях получили их.
VIII.   Организация муниципального управления 

Показатель 31 «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)».

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 году составила 24% , в 2017 году-35,8%. Уменьшение связано с  тем, что в 2018 г. в сравнении с 2017 годом темпы роста безвозмездных поступлений в общем объеме собственных доходов бюджета превышают темпы роста поступлений налоговых и неналоговых доходов.
Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Олонецкого национального муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Основной задачей финансовой политики района является выполнение в полном объеме всех принятых полномочий и социальных обязательств.

Исполнение бюджета Олонецкого национального муниципального района за  2018 год организовано на основе сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Олонецком национальном муниципальном районе  и решения Совета Олонецкого национального муниципального района «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2018 год».

Доходы районного бюджета за 2018 год составили 95,2 % от годовых плановых назначений или 878 515 тыс. рублей. Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 131 099 тыс.рублей, что на 4 874 тыс. рублей выше уровня аналогичного периода 2017 года. Наибольший удельный вес,   85 % в доходной части бюджета занимают безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета и составляют 747 826 тыс. рублей.                                                 

Налог на доходы физических лиц на сегодня является основным источником доходов формирования районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета составляет 86 %. Поступление НДФЛ за 2018 год в бюджет района составил 72 403 тыс. рублей или 100,8 % от годовых плановых назначений. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост поступлений по данному виду налога в сумме   5 115 тыс. рублей. 

По Единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности прогнозные показатели на 2018 год составили 8021 тыс. рублей.  Поступило 7474 тыс. рублей, или 93,2 % от плана. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение поступлений в сумме 1353 тыс. рублей.

По единому сельскохозяйственному налогу исполнение бюджета составляет 813 тыс. рублей, или 99,5 % от годовых плановых показателей, и на 407 тыс. руб. выше уровня прошлого года.

Доходы от сдачи муниципального имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района. Доходы от арендной платы за использование муниципальной собственности за 2017 год составили 5676 тыс.рублей, план выполнен на 99,2%. Задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2018 составляет 2605 тыс.рублей. За 2017 год проведена претензионная работа по взысканию задолженности с арендаторов муниципального имущества. Подготовлено и направлено 40 претензий на сумму 2968,6 тыс.рублей и 11 претензий по договору спецнайма на сумму 691 тыс.рублей. Из них оплачено 257 тыс.рублей. В суд подано 2 иска на сумму 627,1 тыс.рублей. В стадии подготовки находится 5 исков.

Исполнение по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения  составило 983 тыс. руб., или 117 % к годовым прогнозным показателям. В сравнении с прошлым годом произошло увеличение поступлений по данному виду налога в сумме 77 тыс. рублей. 

Исполнение бюджета в части доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составляет 14 727 тыс. руб., или 100,8 % от прогноза.

За 2018 года администрацией района выставлено 84 претензии арендаторам земельных участков на сумму 4 487,0 тыс. рублей, удовлетворено 26 претензий на сумму 436,20 тыс. руб., предъявлено 30 исковых заявлений на сумму 2211,50 тыс. рублей, удовлетворено 22 иска на сумму 1924,20 тыс. руб. Исполнение по платежам за негативное воздействие на окружающую среду составляет 358 тыс. рублей или 100,3 % от прогнозных показателей.  

Исполнение бюджета по платным услугам составило 24 848 тыс. руб., или  100 % от плановых показателей.
В условиях необходимости привлечения дополнительных резервов поступления доходов в бюджет района, приобретает важность активизации действий муниципальной Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов. 

Всего за 2018 год проведено 11 заседаний комиссии, на которые приглашены 223 организации-недоимщика, индивидуальных предпринимателей и арендаторов земельных участков. На каждом заседании комиссии одним из рассматриваемых вопросов является погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц,  погашение задолженности физических и юридических лиц за аренду земельных участков и имущества, находящихся в муниципальной собственности района. Также на заседания комиссии приглашены 25 организации и индивидуальных предпринимателя, выплачивающих заработную плату ниже уровня, установленного трёхсторонним Соглашением между Правительством РК, ОО «Объединение организаций профсоюзов в РК» и Союзом промышленников  и предпринимателей РК о минимальной заработной плате в РК. На заседаниях комиссии всем руководителям было указано на необходимость строгого соблюдения требований Соглашения, Налогового кодекса по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц и погашению задолженности в бюджет района арендной платы за имущество и земельные участки.

По результатам деятельности комиссии 6 юридических лиц и индивидуальных предпринимателя представили информацию о намерении повысить или уже повысили минимальной заработную плату. В случаях выявления признаков сокрытия заработной платы от налогообложения (в том числе выплата ниже уровня минимальной заработной платы, установленной в Республике Карелия), использования рабочей силы без оформления трудовых отношений, наличия просроченной задолженности перед внебюджетными фондами, организована работа с целью пресечения указанных проявлений теневой экономики. Выявленные нарушения в сфере трудовых отношений доведены до сведения Государственной инспекции труда в Республике Карелия, Прокуратуры Республики Карелия для принятия соответствующих мер реагирования.

Общая сумма задолженности по налогам на момент рассмотрения на заседаниях комиссии организаций-недоимщиков и индивидуальных предпринимателей составила в целом 3065 тыс.рублей. По результатам работы комиссии 38 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей погасили имеющую задолженность по налогам и сборам во все уровни бюджета, в том числе: 

- по ЕНВД в сумме 45,5 тыс.рублей; 

- по НДФЛ в сумме 250 тыс.рублей; 

- по аренде земельных участков 622,5 тыс.рублей.

По всем налогоплательщикам, имеющим задолженность по ЕНВД и НДФЛ налоговой инспекцией, применены все меры принудительного взыскания.

Показатель 32 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности». 
Данный показатель не изменился и составляет 0%.
Показатель 33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)».  

Строительство за счет средств бюджета муниципального района не ведется.
Показатель 34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)».

Просроченная кредиторская задолженность по страховым взносам составляет 0%.
Показатель 35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»

Рост расходов бюджета Олонецкого национального муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования обусловлен динамикой снижения среднегодовой численности постоянного населения района с 20,6 тыс. человек в 2017 году до 20,5 тыс. человек в 2018 году.  
Показатель 36 «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».

В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав района, разработаны и утверждены генеральные планы.
Показатель 37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района».

В 2018 году 15 процентов жителей Олонецкого национального муниципального района положительно оценили деятельность органов местного самоуправления Олонецкого района (в 2015 г. – 46,0%, в 2016 г – 56,0%, 2017 г – 26%).
Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».

В 2018 году в районе родилось 206 детей (в 2017  году – 224 ребенка). Число умерших в 2018 году составило 349 человек. По сравнению с 2017 годом число умерших уменьшилось на 24 человека. Естественная убыль населения в 2018 году составила 143 человека. Этот показатель в 2017 году составил 149 человек. Миграционное снижение численности района составило 18 человек.

Среднегодовая численность постоянного населения Олонецкого национального муниципального района по данным статистики на 01.01.2019 года составляет 20502 человека (на 01.01.2018 – 20725 человек).

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах». 

Проводимые управляющими компаниями мероприятия позволили в 2018 году добиться снижения потребления тепловой энергии, электроэнергии и воды. 
Показатель 40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями».

Постоянно проводимые мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в том числе и ежеквартальный контроль потребления коммунальных услуг, позволили добиться снижения потребления тепловой и электрической  энергии и  холодной  воды. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.

Деятельность администрации Олонецкого национального муниципального района была направленна на реализацию Федерального закона от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  
В части выполнения Федерального законодательства в области энергосбережения, администрацией утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО Олонецкий национальный муниципальный района на 2015-2019 годы», общий объем финансирования которой составляет 66 миллионов рублей.

В результате выполнения мероприятий программы администрация сможет сэкономить до 15% бюджетных средств на оплату коммунальных услуг. Также отделом ЖКХ ежемесячно предоставляется информация в Государственную информационную систему «Энергоэффективность»  об оснащенности многоквартирных и жилых домов приборами учета коммунальных услуг.

Первоочередными  мероприятиями в сфере энергосбережения и энергоэффективности является обеспечение приборного учета потребляемых энергоресурсов и проведение энергетического обследования в бюджетной сфере. Во всех общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях  района установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и водоснабжения. Энергетическое обследование  в бюджетной сфере завершено, всеми учреждениями получены паспорта.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Олонецкого национального муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.

В настоящее время рынок кампаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Олонецкого национального муниципального района, не велик.

Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Олонецкого национального муниципального района за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Глава администрации Олонецкого

национального муниципального района                                                                              С. К. Прокопьев
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