ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

СИТУАЦИЯ:
В товаре обнаружился дефект, но чек, упаковка, ярлыки и др. уже выброшены.

ЧТО ДЕЛАТЬ:
Настаивать на возврате всей уплаченной суммы, основываясь на п.5 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей», в котором указано, что отсутствие чека у покупателя не освобождает  продавца от ответственности за недостатки товара. При необходимости приобретения товара может быть подтверждено любыми иными доказательствами, в частности, свидетельскими показаниями лиц, присутствующих при покупке, этикетками, ярлыками, фирменной упаковкой. При этом свидетель может быть только один, поскольку Законом не оговаривается их количество.

Если упаковка и т.п. были утеряны (выброшены), то следует иметь  в виду, что она требуется только при возврате качественного товара, не  подошедшего покупателю по размеру, цвету и прочее (п.2 ст.16 Закона).

Кроме того, следует иметь в виду, что если к моменту обращения покупателя к продавцу товар подорожал, то покупателю должны выплатить новую увеличенную цену. Если тот же товар продается уже по сниженной цене, то продавец обязан вернуть стоимость, по которой приобреталась вещь. Если чека не сохранилось, то такая сумма определяется по документации торгового предприятия на основании указанной покупателем даты покупки.

СИТУАЦИЯ:
В новой технике обнаружился дефект. Покупатель отдал  ее продавцу и согласился на гарантийный ремонт, и товар не возвращается в течение длительного времени.

ЧТО ДЕЛАТЬ:
Во-первых, следует помнить, что по закону покупателю  принадлежит право выбора: соглашаться на ремонт либо потребовать замены некачественного товара, либо его уценки, либо полного возврата денег (п.1 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей»).

В случае, если покупатель принял решение сдать  товар на гарантийный ремонт, сроки ремонта определяются исходя из следующих правил:

-по письменному соглашению сторон (в документах, оформляемых к товару (техпаспорт, сервисная книжка и т. п.);

-если в документах срок ремонта не указан, то срок ремонта не может превышать 45 дней (отсутствие необходимых запчастей (деталей, материалов), оборудования и другие подобные причины не являются основанием для продления срока ремонта и не освобождают от ответственности за просрочку). 

При нарушении срока ремонта покупатель вправе требовать неустойку – по 1% от цены товара за каждый день просрочки – либо сразу отказаться от товара и потребовать его замены или возврата денег.

На время гарантийного ремонта покупателю  предоставляется в безвозмездное пользование аналогичный товар. Например, если  отдали в гарантийный ремонт мобильный телефон с фотокамерой, то вы вправе написать заявление на  предоставление  аналогичного  товара  на  время ремонта. Продавец обязан   в трехдневный срок дать  вам   во временное безвозмездное пользование  мобильный телефон с фотокамерой.

Следует иметь в виду, что существует Перечень товаров длительного пользования, на которые не распространяется  требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, который утвержден Постановление Правительства РФ. В этот Перечень входят автомобили, мототехника;

 мебель; электробытовые приборы, используемые как предметы туалета и в медицинских целях; электробытовые приборы, используемые для термической обработки продуктов и приготовления пищи; гражданское оружие.
