РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Обмен товара надлежащего качества
Если потребитель приобрел непродовольственный товар и данный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, то потребитель вправе на основании Закона РФ «О защите прав потребителей» (ст. 25 «Право потребителя на обмен товара надлежащего качества») в течение 14 дней, не считая дня его покупки, обменять данный товар.

Само название статьи говорит о том, что потребитель в первую очередь вправе требовать обмен товара и лишь, в случае если подходящий (по размеру, фасону и т.д.) товар в продаже на день обращения потребителя к продавцу отсутствует, потребитель может настаивать на возврате денег. Требование потребителя о возврате уплаченной за указанный товар денежной суммы подлежит удовлетворению в течение 3-х дней со дня возврата указанного товара.

По соглашению потребителя с продавцом обмен товара может быть предусмотрен при поступлении аналогичного товара в продажу. Продавец обязан незамедлительно сообщить потребителю о поступлении аналогичного товара в продажу 

В избежания каких-либо недоразумений по дате обращения потребителя к продавцу (срок строго ограничен-14 дней), потребитель должен изложить свое требование письменно в виде заявления, составленного в 2-х экземплярах, при этом потребитель должен указать причины, по которым он желает заменить товар.

Отсутствие у потребителя товарного чека или кассового чека либо иного подтверждающего оплату товара документа не является основанием для отказа в удовлетворении его требований и не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания, но дело это долгое, поэтому требуйте от продавца выдачи чека, а сам чек старайтесь сохранить.

В случае если продавец отказывается удовлетворить Ваше требование, попросите его дать письменный отказ.

   Основанием для отказа в удовлетворении требований потребителя по обмену товара надлежащего качества служит следующее:
Во-первых, существует Перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, утвержденный постановлением Правительства РФ от 19 января 1998г.№55, который ограничивает обмен товара надлежащего качества.

В данный перечень входят:

· Товары для профилактики и лечения заболеваний в домашних условиях (предметы санитарии и гигиены из металла, резины, текстиля и других материалов, инструменты, приборы и аппаратура медицинские, средства гигиены полости рта, линзы очковые, предметы по уходу за детьми). Лекарственные препараты. 

· Предметы личной гигиены (зубные щетки, заколки, бигуди для волос, парики,  шиньоны и другие аналогичные товары). 

· Парфюмерно-косметические товары.

· Текстильные товары (хлопчатобумажные льняные, шелковые, шерстяные и синтетические ткани; товары из нетканых материалов типа тканей - ленты, тесьма, кружево и другие); кабельная продукция (провода, шнуры, кабели); строительные и отделочные материалы (линолеум, пленка, ковровые покрытия и другие) и другие товары, отпускае

