Условия предоставления  гранта начинающему субъекту малого предпринимательства на уплату первоначальных взносов при заключении договоров лизинга оборудования

Грант на уплату первоначальных взносов при заключении договоров лизинга оборудования грант предоставляется при соблюдении следующих требований:
- грант предоставляется только впервые зарегистрированному и действующему менее одного года (на дату подачи заявки) субъекту малого предпринимательства;
- размер гранта не может превышать 500 тыс. рублей на одного получателя поддержки;
- гранты предоставляются после прохождения претендентом (индивидуальным предпринимателем или учредителем(ями) юридического лица) краткосрочного обучения и при наличии бизнес-проекта. Прохождение претендентом (индивидуальным предпринимателем или учредителем(ями) юридического лица) краткосрочного обучения не требуется для начинающих предпринимателей, имеющих диплом о высшем юридическом и (или) экономическом образовании (профильной переподготовке), гранты предоставляются при условии софинансирования проекта начинающим субъектом малого предпринимательства в размере не менее 15% от суммы получаемого гранта;
- гранты субъектам малого предпринимательства, осуществляющим розничную и оптовую торговлю, должны составлять не более 50% от общей суммы субсидии;
- срок реализации проекта должен составлять не более трех лет;
- наличие у субъекта малого и среднего предпринимательства не менее одного рабочего места (за исключением индивидуального предпринимателя) на дату подачи заявки;
- отсутствие у субъекта малого предпринимательства задолженности по заработной плате перед работниками на дату подачи заявки;
- отсутствие у субъекта малого предпринимательства просроченной задолженности по платежам в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды;
- договоры лизинга оборудования должны быть заключены с российскими лизинговыми организациями;
- договоры лизинга оборудования должны быть заключены не ранее 1 сентября года, предшествующего текущему финансовому году;
- договорами лизинга оборудования должен быть предусмотрен переход права собственности на предмет лизинга к лизингополучателю;
- гранты предоставляются на следующие виды оборудования: оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, относящиеся ко второй и выше амортизационным группам по Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы». К возмещению принимаются затраты без учета налога на добавленную стоимость.
Грант предоставляется в размере 100% первоначальных взносов по договорам лизинга оборудования, но не более 500 тыс. рублей.
В случае если получатель гранта произвел затраты на приобретение имущества в иностранной валюте, субсидия предоставляется исходя из курса рубля по отношению к иностранной валюте, установленного Банком России на дату оплаты имущества.
Грант не предоставляется субъекту малого предпринимательства, получающее субсидию на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей и (или) первоначальных взносов (авансов) по договорам лизинга, заключенным с российскими лизинговыми организациями в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), по одному и тому же договору лизинга оборудования. Грант не предоставляется в целях возмещения затрат по договору лизинга, в котором продавец одновременно выступает в качестве лизингополучателя.
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Приоритетными целевыми группами получателей грантов являются:
зарегистрированные безработные; работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников); военнослужащие, уволенные с военной службы в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации; молодые семьи, имеющие детей, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя и одного ребенка и более, при условии, что возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет; неполные семьи; многодетные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов.
Зарегистрированными безработными в рамках муниципальной программы считаются граждане, которые в день, следующий за днем прекращения регистрации в  органах службы занятости населения по месту жительства, зарегистрированы в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя, за исключением выходных и праздничных дней.






