ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ НЕКАЧЕСТВЕННЫЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОВАР

Если Вы купили некачественный продовольственный товар, то надо незамедлительно вернуть его продавцу. Продавец не вправе отказать покупателю в принятии некачественного товара. Он обязан принять товар, вернуть деньги за товар и снять с продажи все партию данного товара и провести проверку качества.
Если возникает спор о причинах, вызвавших появление недостатков, то продавец должен оставить товар у себя для проведения экспертизы и составить акт (сохранную расписку), в которой указать: кто и когда принял товар на проверку, от кого, описать сам передаваемый товар, указать его отличительные признаки, отметить причину возврата товара. Покупатель вправе присутствовать при проведении экспертизы товара и в случае несогласия с ее результатами оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке.
Если продавец отказался принять у Вас товар- это нарушения Закона «О защите прав потребителей» и Правил торговли. В этом случае Вам  необходимо оставить запись   в  Книге  отзывов и предложений, которая имеется в каждом торговом предприятии. Покупателю, желающему внести запись в Книгу отзывов и предложений, должны быть созданы необходимые условия. Запрещается требовать от заявителя предъявления каких-либо личных документов или объяснения причины, вызвавших необходимость написания жалобы, предложения, замечания.
Продавец, действия которого вызвали жалобу, должен немедленно сообщить об этом руководителю предприятия торговли и письменное объяснение по содержанию жалобы.
Руководитель предприятия или его заместитель обязаны в двухдневный срок рассмотреть  внесенную в Книгу отзывов и предложений запись, внимательно разобраться в существе вопроса, принять необходимые меры к устранению отмеченных недостатков и нарушений в работе предприятия. 
Для сведения лица, написавшего жалобу, и контролирующих лиц руководитель  делает в Книге отзывов и предложений на оборотной стороне заявления отметку о принятых мерах и в пятидневный срок в обязательном порядке направляет письменный ответ заявителю, указавшему свой адрес.
Получить консультацию по  данному вопросу Вы также можете  в отделе экономики Управления экономического развития Администрации Олонецкого национального муниципального района по адресу: г. Олонец, ул. Свирских дивизий, д.1,  каб.20А,тел/факс 8(81436)41107 .
