«Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» регламентировано участие граждан в охране общественного порядка, а также порядок, особенности создания и деятельности народных дружин и статуса народных дружинников.
Народная дружина - это форма добровольного участия граждан совместно с органами внутренних дел в охране общественного порядка.
Дружина по охране общественного порядка формируется под руководством местного самоуправления трудовыми коллективами предприятий, организаций, общественными объединениями при содействии органов внутренних дел и регистрируются распоряжением органов местного самоуправления, после чего дружина вносится в региональный реестр добровольных народных дружин.
Не могут быть учредителями народных дружин и дружинниками граждане: имеющие неснятую или непогашенную судимость, в отношении которых осуществляется уголовное преследование, ранее осужденные за умышленные преступления, включенные в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, в отношении которых вступившим в законную силу решением суда установлено, что в их действиях содержатся признаки экстремистской деятельности, страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом, признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда, вступившему в законную силу, подвергнутые неоднократно в течение года административному наказанию за совершенные умышленно административные правонарушения, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.
Основная функция народных дружин обеспечение охраны общественного порядка совместно с органами внутренних дел».
[bookmark: _GoBack]
