Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в апреле 2020 года
В апреле 2020 года в административную комиссию из ОМВД России по Олонецкому району на рассмотрение поступило 23 материала дел об административных правонарушениях, возбужденных по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:
- по ч.1 ст.2.1 - 20 протоколов за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (г.Олонец, п.Ильинский, д.Коткозеро, д.Устье Тулоксы);
- по ч.1 ст.2.15 - 3 протокола за отправление естественных надобностей в не предназначенных для этого общественных местах (г.Олонец).
В апреле 2020 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 3 заседания, рассмотрела 30 дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

- по ч.1 ст.2.1 - за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время – 25 дел (г.Олонец, п.Ильинский, д.Коткозеро, д.Устье Тулоксы);
-  по ч.19 ст.2.14 - за уничтожение элементов озеленения (спил деревьев), расположенных на территории общего пользования – 1 дело (г.Олонец);

- по ч.1 ст.2.15 - за отправление естественных надобностей в не предназначенных для этого общественных местах – 4 дела (г.Олонец)

По результатам рассмотрения вынесены 30 постановлений о назначении административного наказания: 8 - в виде предупреждения, 22 – в виде штрафа на общую сумму 34000 руб., штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия в сумме 33500 руб., в бюджет Олонецкого национального муниципального района в сумме 500 руб. 
Сумма наложенных административной комиссией штрафов по состоянию на 30 апреля 2020 года составляет 43700 руб. Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия в размере 43200 руб., в бюджет Олонецкого национального муниципального района в размере 500 руб.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 30 апреля 2020 года составляет 8529,92 руб. (по постановлениям 2019-2020 гг.), из них зачислены: 8029,92 руб. - в бюджет Республики Карелия; 500,00 руб. - в бюджет Олонецкого национального муниципального района.
С начала 2020 года в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства направлены 22 постановления, вынесенных административной комиссией в отношении физических лиц в 2019 году, и 5 постановлений, вынесенных комиссией в 2020 году.
С начала 2020 года в Судебный участок Олонецкого района для рассмотрения по подведомственности направлены 13 дел, возбужденных в отношении физических лиц по ч.1. ст.20.25 КоАП РФ (за неуплату административного штрафа в установленный законом срок). По состоянию на 30 апреля 2020 года рассмотрены 9 дел, вынесены административные наказания в виде штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, на общую сумму 16400 рублей. Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия и бюджет Олонецкого национального муниципального района в отношении 50% / 50%. Взыскано штрафов на сумму 6000,00 руб. (поступили в бюджет района).
Уполномоченным должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района в апреле составлены 2 протокола об административных правонарушениях, ответственность за которые установлена ч.1 ст.2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях», за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия, а именно, за выход на лёд водоёмов в запрещённый период (переданы на рассмотрение в Судебный участок Олонецкого района).
