Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района за I полугодие 2020 года
За первое полугодие 2020 года уполномоченным должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района составлено 25 (АППГ - 50) протоколов об административных правонарушениях, из них: 2 (АППГ - 11) - по материалам, поступившим из ОМВД России по Олонецкому району; 4 (АППГ-5) – по материалам, поступившим из Инспекторского участка (г.Олонец) Центра ГИМС; 18 (АППГ-25) – по нарушениям, выявленным специалистом АК; 1 – по заявлениям граждан, поступившим в администрацию района (АППГ-8).
На основании составленных протоколов возбуждены дела об административных правонарушениях по следующим статьям Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях»:

ст. 2.14 – Нарушения в сфере благоустройства территорий поселений – 3 (АППГ-23), в т.ч.:
- по ч.19 – уничтожение элементов озеленения (спил деревьев), расположенных на территории общего пользования -1;

- по ч.21 – размещение транспортных средств на озелененных территориях общего пользования – 2;

ч.1 ст.2.17.1 – нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах (выход на лед водных объектов в местах, для этого не оборудованных) - 4;
а также по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ – неуплата административного штрафа в установленный законом срок – 18.
За первое полугодие 2020 года уполномоченными должностными лицами администраций сельских поселений не составлено ни одного протокола об административных правонарушениях (АППГ - 6).
За первое полугодие 2020 года сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району составлено и направлено на рассмотрение в административную комиссию 62 (АППГ - 108) протокола об административных правонарушениях, из них:
- по ч.1 ст.2.1 – за совершение физическими лицами действий, нарушающих тишину и покой граждан - 54;
- по ч.1 ст.2.15 – за отправление естественных надобностей физическими лицами в не предназначенных для этого общественных местах – 8.
В I полугодии 2020 года проведено 14 (АППГ-13) заседаний административной комиссии Олонецкого национального муниципального района, на которых рассмотрено 68 (АППГ-131) дел об административных правонарушениях: 
- по ч.1 ст.2.1 – 57 дел за совершение физическими лицами действий, нарушающих тишину и покой граждан (г.Олонец, п.Ильинский, п.совхоза Ильинский, п.Устье Тулоксы, д.Мегрега, д.Коткозеро, д.Татчелица);

- по ч.19 ст.2.14  – 1 дело за уничтожение элементов озеленения (спил деревьев), расположенных на территории общего пользования (г.Олонец);

- по ч.21 ст.2.14 – 2 дела за размещение транспортных средств на озелененных территориях общего пользования (г.Олонец);

- по ч.1 ст.2.15 – 8 дел за отправление естественных надобностей физическими лицами в не предназначенных для этого общественных местах (г.Олонец, д.Коткозеро).

По результатам рассмотрения вынесены: 68 (АППГ-124) постановлений о назначении административных наказаний: 35 (АППГ-54) –  в виде предупреждения и 33 (АППГ-70) – в виде административного штрафа. 
Сумма штрафов, начисленных за 6 месяцев 2020 года, составляет 48700 руб. (АППГ – 97 700 руб.). Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия – 48 200 руб.; в бюджет Олонецкого городского поселения – 500 руб. 
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 30 июня 2020 года составляет 12443,41 руб. (по постановлениям 2019-2020 гг.), из них зачислены: 11943,41 руб. - в бюджет Республики Карелия; 500,00 руб. - в бюджет Олонецкого национального муниципального района.
С начала 2020 года в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства направлены 28 постановлений (АППГ–26), вынесенных административной комиссией в отношении физических лиц в 2019 и 2020 годах. По состоянию на 30.06.2020 три постановления исполнены, штрафы взысканы, остальные постановления находятся на исполнении.

В первом полугодии 2020 года на рассмотрение в Судебный участок Олонецкого района направлены 4 дела об административных правонарушениях, возбужденных должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района в отношении физических лиц по ч.1 ст.2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Карелия (за выход на лед водных объектов в местах, для этого не оборудованных). По состоянию на 30.06.2020 информация о результатах рассмотрения дел в администрацию не поступала.
Также в первом полугодии 2020 года на рассмотрение в Судебный участок Олонецкого района направлены 18 дел об административных правонарушениях, возбужденных должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района (специалистом административной комиссии) в отношении физических лиц по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за неуплату штрафов, назначенных административной комиссией, в срок, установленный КоАП РФ. По результатам рассмотрения дел вынесены 14 (АППГ–14) постановлений, граждане признаны виновными в совершении правонарушения и им назначены наказания в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа на общую сумму 23400 рублей. По состоянию на 30.06.2020 взысканы штрафы на сумму 6000 рублей.
В первом полугодии 2020 года информация о работе административной комиссии своевременно размещалась в соответствующем разделе официального сайта Олонецкого национального муниципального района: по итогам проведенного заседания комиссии, ежемесячно по итогам прошедшего месяца, первого квартала. 
В феврале 2020 года на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района и в районной газете «Олония» для сведения населения размещена подготовленная специалистом административной комиссии информация «Не шумите по ночам» об административной ответственности за нарушение тишины и покоя в ночное время.
В марте 2020 года на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района и в районной газете «Олония» для сведения населения размещена подготовленная специалистом административной комиссии информация «Незаконное творчество» об административной ответственности за самовольное нанесение надписей, рисунков, граффити на здания.

Ежемесячно специалистом, обеспечивающим деятельность административной комиссии, направлялись отчеты о работе комиссии в Государственный комитет Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения.
