Доклад о нарушениях в сфере благоустройства территорий поселений.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Олонецкого городского поселения осуществляется администрацией Олонецкого национального муниципального района (должностными лицами администрации).
Конечным результатом исполнения муниципальной функции является выявление факта (отсутствия факта) нарушения. По результатам исполнения муниципальной функции составляется:
- акт проверки;
- предписание об устранении выявленных нарушений (в случае выявления факта нарушения).
Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Олонецкого городского поселения осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок .
За отчетный период проведено 5 внеплановых проверок в сфере благоустройства и санитарного содержания территории населенных пунктов Олонецкого городского поселения .
На основании заявлений граждан осуществлено 3 выезда на территорию Олонецкого городского заявления. В результате обследований было обнаружено 2 несанкционированные свалки на территории Олонецкого городского поселения , составлены акты обследования территорий, все материалы направлены в ОМВД России по Олонецкому району. Ещё одно обращение граждан поступило по вопросу захламления территории, расположенной в д.Сармяги Олонецкого района. Письмо и прилагаемый к нему фотоматериал был направлен в Министерство природных ресурсов и экологии Республики Карелия.
По итогу внеплановой проверки 26 мая 2020 года специалистом Управления жилищно-коммунального хозяйства   администрации района выявлен факт ненадлежащего содержания фасада здания, расположенного по адресу: г.Олонец, ул.Урицкого, д.13А (здание, в котором размещается отделение Почты России), а именно: на фасаде здания имелись самовольно нанесенные надписи, железные козырьки над окнами цокольного этажа были повреждены, территория, прилегающая к зданию, частично нуждалась в ремонте. В адрес УФПС Республики Карелия – филиал ФГУП «Почта России» было отправлено предписание , которое обязывало принять соответствующие меры по отчистке фасада здания от надписей, ремонта железных козырьков над окнами цокольных этажей, а также частичного ремонта прилегающей территории, относящейся к зданию. В случае не исполнения в указанный срок настоящего Предписания, Администрация Олонецкого национального муниципального района оставляло за собой право на составление в отношении этой организации протокола об административном правонарушении по ч.17 ст.2.14 Закона Республики Карелия от 15.05.2008 №1191-ЗРК «Об административных правонарушениях». К 14 августа фасад здания и прилегающая  территория к  отделению  почтовой  связи 186000 по  адресу г.Олонец,ул.Урицкого,д.13а были приведены в надлежащее состояние.
Ещё одно предписание было направленно в адрес жительницы Олонца, которой был выдан ордер на проведение земляных работ. По завершению срока муниципальной услуги , заказчик не восстановила благоустройство территории, на которой проводились земляные работы,  в связи с чем акт приёмки работ не может быть подписан. В данном предписании указаны сроки исполнения, а также требования по восстановлению благоустройства. А в соответствии с Правилами благоустройства территории МО «Олонецкое городское поселение», утвержденными решением Совета Олонецкого городского поселения №13 от 24.10.2017 года, в случае отсутствия подписанного сторонами акта о приемке выполненных работ по восстановлению благоустройства, произведенные работы считаются незаконченными. Если не будет подписан акт выполненных работ, документы будут направлены в административную комиссию для привлечения заказчика к административной ответственности по ст.2.14 (нарушение в сфере благоустройства территорий поселений) Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях».

Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства посредством проведения проверок территорий Олонецкого городского поселения позволит:
- снизить количество повторных обращений граждан; 
- улучшить санитарное состояние территорий в населенных пунктах;
- предотвратить причинение вреда жизни и здоровью граждан, проживающих на территории поселения;
- предотвратить или устранить нарушение прав человека.
В настоящее время проводится работа по подготовке проекта решения Совета Олонецкого городского поселения о внесении в «Правила благоустройства территории муниципального образования «Олонецкое городское поселение», утверждённые 24.10.2017 г., изменений в части:
1. Рекомендаций министерства природных ресурсов и экологии РК внесения изменений с учётом Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 05.12.2019 №20 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.1.7.3550-19 «Санитарно эпидемиологические требования к содержанию территорий муниципальных образований» и статьи 8 Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
2. Рекомендаций министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики РК, о формировании комфортной городской среды.
Такой проект решения будет представлен на общественное обсуждение и антикоррупционной экспертизе будет  утверждён  Советом Олонецкого городского поселения.
