Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в сентябре 2020 года
В сентябре 2020 года в административную комиссию из ОМВД России по Олонецкому району на рассмотрение поступило 4 материала дел об административных правонарушениях, возбужденных по ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (г.Олонец, п. Ильинский).
В сентябре 2020 года уполномоченным должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района составлено 1 протокол об административных правонарушениях по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, данный протоколы переданы на рассмотрение в Судебный участок Олонецкого района. Так же должностным лицом администрации Олонецкого национального муниципального района составлен 1 протокол по ч.21 ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» размещение транспортных средств, в том числе и разукомплектованных на озелененных территориях общего пользования и 1 протокол по ст.2.6 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение условий размещения объявлений, листовок, иных материалов. 
В сентябре 2020 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района рассмотрела 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (г.Олонец, с.Видлица, п. Ильинский, д. Нурмойла, п. Ковера) и 1 дело об административных правонарушениях по ч.21. ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за размещение транспортных средств, в том числе и разукомплектованных на озелененных территориях общего пользования.
По результатам рассмотрения вынесены 3 постановления о назначении административного наказания: 3 - в виде штрафа и 8 - в виде предупреждений.
Сумма наложенных административной комиссией штрафов по состоянию на 31 сентября 2020 года составляет 55700 руб. Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия в размере 55200 руб.; в бюджет Олонецкого национального муниципального района в размере 500 руб.
Сумма взысканных средств (оплаченных штрафов) по состоянию на 31 сентября 2020 года составляет 19668,93 руб. (по постановлениям 2019-2020 гг.), из них зачислены: 19168,93 руб. - в бюджет Республики Карелия; 500,00 руб. - в бюджет Олонецкого национального муниципального района.
С начала 2020 года в Службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства направлены 22 постановления, вынесенных административной комиссией в отношении физических лиц в 2019 году, и 30 постановление, вынесенных комиссией в 2020 году. По состоянию на 31.09.2020 4 постановления исполнены, штрафы взысканы; остальные постановления находятся на исполнении.
С начала 2020 года в Судебный участок Олонецкого района для рассмотрения по подведомственности направлены 32 дела, возбужденных в отношении физических лиц по ч.1. ст.20.25 КоАП РФ (за неуплату административного штрафа в установленный законом срок). По состоянию на 31 сентября 2020 года рассмотрены 15 дел, вынесены административные наказания в виде штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, на общую сумму 29400 рублей. Штрафы подлежат зачислению в бюджет Республики Карелия и бюджет Олонецкого национального муниципального района. Взыскано штрафов на сумму 15762,4 руб. (поступили в бюджет района).
