Информация  о деятельности административной комиссии 
Олонецкого национального муниципального района в августе 2021 года
В августе 2021 года из ОМВД России по Олонецкому району в административную комиссию на рассмотрение направлены 8 протоколов об административных правонарушениях, ответственность за которые установлена Законом Республики Карелия «Об административных правонарушениях»: 

- по ч.1 ст.2.1 Закона - 6 протоколов за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (г. Олонец, д. Нурмолицы).
- по ч.1 ст.2.15 Закона – 2 протокола за отправление естественных надобностей в не предназначенном для этого общественном месте (г. Олонец).
Составлено протоколов должностными лицами администрации Олонецкого национального муниципального района:

- по ч.21 ст.2.14 Закона – 2 протокола за размещение транспортного средства на озелененной территории общего пользования (г. Олонец).
В августе 2021 года административная комиссия Олонецкого национального муниципального района провела 2 заседания, рассмотрела 14 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (г. Олонец, д. Нурмолицы); ч.1 ст.2.15 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за отправление естественных надобностей в не предназначенном для этого общественном месте (г. Олонец); ч.21 ст.2.14 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» за размещение транспортного средства на озелененной территории общего пользования.
По результатам рассмотрения вынесены: 11 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения; 3 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа.
