ОТЧЕТ

главы Олонецкого городского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Совета Олонецкого городского поселения за 2021 год

              В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Олонецкого городского поселения  представляю Вашему вниманию отчёт Главы Олонецкого городского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Совета за 2021 год.

На основании статьи 30 Устава Олонецкого городского поселения, исполняю полномочия Главы Олонецкого городского поселения (далее - Глава) и Председателя Совета Олонецкого городского поселения IV созыва на непостоянной основе. 

Как Глава Олонецкого городского поселения  представляла интересы жителей Олонецкого городского поселения во взаимодействии с органами власти, гражданами и организациями. Как глава Олонецкого городского поселения являюсь депутатом районного Совета. 

В 2021 году принимала непосредственное участие:

- в заседаниях Совета Олонецкого национального муниципального района;

- в совместных заседаниях постоянных комиссий Совета Олонецкого национального муниципального района;

- в совещаниях администрации Олонецкого национального муниципального района;

- в публичных слушаниях, проводимых на территории  Олонецкого городского поселения, в других значимых мероприятиях.

     Деятельность Совета в 2021 году осуществлялась в соответствии с Уставом Олонецкого городского поселения, Регламентом работы Совета, нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Республики Карелия. По организации деятельности Совета за 2021 год мною издано 16 распоряжений (в 2020 году – 20).
В Совете депутатов с начала нашего созыва сформировано 7 постоянных комиссий:

- по подготовке изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Олонецкое городское поселение»;

- комиссия по контролю и гласности в вопросах местного самоуправления, мандатная;

- комиссия по социально-экономическим вопросам Совета Олонецкого городского поселения;

- комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству;

- комиссия по бюджету и вопросам собственности;

- ревизионная комиссия;

- Комиссия по депутатской этике.

За отчетный период проведено 12 заседаний постоянных комиссий (в 2020 – 11).

          В минувшем году было созвано и проведено 14 заседаний Совета (2 из которых внеплановые) в 2020 году было  14 заседаний.
        На заседаниях рассмотрен 71 вопрос (в 2020 году –64), Рассматривались  следующие вопросы:
- формирование нормативной базы ОГП (утвержден 21 муниципальный нормативный акт, такие как  «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Олонецкое городское поселение», «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории МО «Олонецкое городское поселение», «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Олонецкого городского поселения и т.д.  ) (в 2020 году – 16). 
            -рассматривались  вопросы, касающиеся бюджета Олонецкого городского поселения – 11, в том числе в связи с внесением изменений в бюджет - 9;

- вопросы по жилищно-коммунальному хозяйству – 15,

-  депутатские запросы и др.

        Кроме того, на заседаниях Совета совместно с администрацией Олонецкого национального муниципального района рассматривались вопросы, которые затрагивали интересы всего населения поселения, такие как - организация вывоза мусора, водоснабжения и водоотведения на территории поселения, установки мусорных контейнеров, освещении на территории поселения, содержание дорог, выполнение наказов населения, организация работы по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства, проведение ремонта городской бани, ремонты мостов поселения,  и другие.    В ноябре месяце     депутатами   рассмотрено коллективное обращение трудового коллектива ОМК.         

        Хочу отметить, что    все решения на сессиях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. 
      Советом депутатов в мае и  июне  направлены    письма   в Министерство  транспорта РК  по реконструкции региональной дороги Седокса –Алексала, по ее ремонту и содержанию (май) по устройству  линии освещения(июнь).  

       В декабре 2021 года в  Министерство строительства  РК было направленно письмо, в котором  Совет Олонецкого городского поселения  ходатайствовал о содействии в части скорейшего принятия в государственную собственность Республики Карелия обозначенных объектов электрохозяйства, а также о возможном привлечении обозначенной подрядной организации для решения вопросов по устранению выявленных и выявляемых недостатков, а также проведения дополнительных мероприятий по пусконаладке индивидуальных тепловых пунктов,  либо проведения полноценного анализа причин наличия недостаточной температуры в жилых помещениях многоквартирных домов по ул. Комсомольская.

За 2021 год  Председателем Совета издано 71 распоряжение и постановление.  Направлено  126  писем, обращений, ответов, предоставление информаций в различные инстанции. Называя все эти цифры, которые, безусловно, характеризуют деятельность Совета и его аппарата в целом, я все же убеждена – главное в нашей работе - не количество принятых решений, распоряжений, проведенных заседаний, а качество действий и документов, их законность и максимальное соответствие социально- экономическим интересам жителей нашего поселения, соблюдение их прав и свобод. 
 В минувшем 2021 году все нормативные акты были направлены в  прокуратуру района. На проекты решений не  получено никаких замечаний. Это положительно характеризует работу Совета по актуализации нормативно- правовых актов, своевременную реакцию постоянных комиссий на изменения законодательства. 

Убеждена! Каждый депутат должен глубоко осознать, что правовые акты принимаются не для проформы, а для практических дел реальной жизни и дальнейшего развития поселения. Здесь мы работаем сплоченно, единой командой, обеспечивая высокой легитимности принимаемых решений. 

          Не менее важным направлением деятельности органов местного самоуправления является эффективное управление бюджетным потенциалом, реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета поселения и  оптимизация его расходов. 
           Работа над бюджетом – главная задача представительного органа власти, одно из исключительных полномочий Совета. 
Вопросы принятия и расходования бюджета, по-прежнему, остаются под пристальным вниманием и контролем Совета, особенно в непростых экономических условиях, связанных с пандемией коронавирусной инфекции.
       В течение 2021 года неоднократно вносились изменения в бюджет, что в основном было связано с получением и распределением межбюджетных трансфертов, дотаций и перераспределением бюджетных средств. Решения по корректировке принимались своевременно, что способствовало бесперебойной и плодотворной работе администрации Олонецкого национального муниципального района по исполнению бюджета и исполнению полномочий по решению вопросов местного значения. 
      Считаю необходимым сказать, что в первом квартале 2021 года решением Совета Олонецкого городского поселения от 16.03.2021г. № 247 внесены изменения в Устав поселения, согласно которым упразднен аппарат Совета поселения. Данное решение принесло нам экономию в 437 857 рублей 34 коп.  С 19 апреля работа по организационно-техническому обеспечению Совета Олонецкого городского поселения возложена на специалиста аппарата Совета ОНМР.


В течении 2021 года все заседания Совета проводились в открытом режиме, в соответствии с Регламентом работы Совета при участии руководителей и специалистов администрации района, руководителей организаций и учреждений, расположенных на территории Олонецкого городского поселения и представителей средств массовой информации. 
           Согласно Устава городского поселения присутствие депутатов на каждом заседании Совета является обязательным. Средняя явка на заседания Совета составила 97 %, явка на заседания постоянных комиссий была несколько ниже. Не всегда депутаты отсутствовали  по уважительным причинам. 

Работа Совета в отчетный период была публичной.  На протяжении года  систематически проводилась работа по обновлению информации  официального Интернет-сайта муниципального района, где регулярно обновлялись новости Совета, своевременно размещались решения Совета, протокола публичных слушаний, и проекты нормативно-правовых актов. 

Все заседания Совета, публичные слушания проходили на основе законности, справедливости, целесообразности и открытости. Решения Совета, подлежащие обязательному опубликованию или обнародованию, размещались в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте администрации Олонецкого национального муниципального района, обнародовались через муниципальное казенное учреждение «Олонецкая центральная библиотечная система» и газету «Олония». 
           Основной целью совместной работы Совета Олонецкого городского поселения и администрации района было и остается повышение качества жизни жителей городского поселения за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности городского бюджета, повышения эффективности бюджетных расходов. 

             Деятельность Совета проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Главой администрации Олонецкого национального муниципального района Мурым В.Н.  и специалистами администрации района.           Это позволяет подготавливать и принимать нормативно-правовые акты, решать вопросы местного значения с учётом интересов населения и требований законов.             Регулярно осуществлялись мероприятия по подготовке материалов к заседаниям Совета депутатов. Немаловажным направлением в работе Совета депутатов является заслушивание отчетов и докладов органов и должностных лиц местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. Надо отметить,  что все отчеты были сформированы и озвучены на заседаниях Совета в установленные сроки. 
         Постоянно велась работа по формированию правовой базы нормативных документов, принятых Советом. В соответствии с требованием законодательства все нормативные правовые акты, принятые Советом, направлялись в Министерство региональной и национальной политики Республики Карелия для включения в регистр муниципальных правовых актов. Данная работа проводится в целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов. 
      Как видим  взаимодействие двух ветвей власти ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа нынешнего и дальнейшего эффективного развития.
          Одна из важных практик нашего Совета,  исполнение  наказов избирателей, как раз направлена на выполнение актуальных запросов жителей поселения. Голубая мечта каждого депутата – возможность иметь в бюджете муниципалитета определенную сумму на реализацию наказов избирателей. Пока таких целевых средств в бюджете поселения нет. Но мы считаем, что контроль за исполнением взятых обязательств перед населением вести надо. 
 Поэтому,  в мае 2018 года Советом принято решение «Об утверждении наказов избирателей депутатам четвертого созыва». Администрацией Олонецкого национального муниципального района во исполнение этого решения принято постановление от 4 июня 2018 года № 514, которым утвержден график исполнения наказов. 

В 2021 году на территории Олонецкого городского поселения проведены и выполнены в полном объеме следующие мероприятия, в том числе по наказам 2019, 2020,2021 годов:

- текущей ремонт уличного освящения в д. Тахтасово, д. Татчелица, г. Олонец, (ул. Никитнская Луговая, Цветочная, Брендоева, пер. Строительный, пер. Ладожский). Стоимость контракта – 940 369,82 рублей;

- очистка  и углубление  дненажных канав (ул. К.Маркса, ул. Полевая, ул. Красноармейская, ул. Коммунальная, ул. Школьная, ул. Партизанская, пер. Партизанский, ликвидация обвала в д. Судалица, ремонт труб по ул. Свободы и ул. Буденного), а также устройство пожарных съездов (г. Олонец, ул. Набережная, д. Путилица, ул. Кунильская, ул. Тепличная). Стоимость контракта – 927 000,00 руб.;
- выполнен контракт по нанесению дорожной разметки на территории Олонецкого городского поселения («Дети 1,24», Пешеходный переход 1.14.1», разметка согласно ПООДД узел №2, разметка ул. Свирских Дивизий). Также закупка и установка новых знаков «Пешеходный переход» 5.19.1, 5.19.2).
- Отремонтирована 21 муниципальная дорога (2400 кв.м. – ямочный ремонт установкой турбо и 445 кв.м. – ямочный ремонт а/б смесью тип Б). 
В 2022 году запланированы мероприятия по устройству дороги к земельным участкам (ул. Новая, ул. Зеленая, ул. Загородная, ул. Сортавальская); подсыпка грунтовой автомобильной дороги (д. Верховье, д. Судалица); отчиска, углубление и устройство придорожных канав (ул. Коммунальная, ул. Привокзальная, ул. Пролетарская, ул. Майская, ул. Егорова, ул. Мичурина, ул. Совхозная, ул. Партизанская, ул. Володарского, ул. Чкалова, ул. Звездиной). 

               В плане работы Совета на 2022 год осуществление исполнения наказов избирателей остается под пристальным вниманием депутатов.

Особое значение в деятельности Совета депутатов мы придаём взаимодействию с населением.  На все поступившие в Совет обращения были даны ответы в порядке и сроки, установленные в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". Ни одно из обращений граждан не было оставлено без внимания. 

  В адрес Совета в 2021 году поступило 13 письменных обращений граждан (в 2020 году - 11).  В общую статистику не входят устные обращения граждан, поступающие непосредственно по телефону председателю Совета  депутатов или  по электронной почте, а также   при личном обращении.  Основные проблемы, волнующие жителей поселения, это проблемы с  освещением улиц в вечернее время,  качественного водоснабжения, вывоз мусора и установка мусорных контейнеров, организация медицинских услуг, организация приема платежей РЦЦ, вопросы, связанные с ремонтом жилья, с очисткой сточных канав и другие.  По вышеуказанным вопросам даны разъяснения, оказана помощь, сделаны запросы в различные инстанции. Традиционно каждый четверг месяца, проводится прием граждан депутатами Совета.
          Одна из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления это проведение публичных слушаний. 

Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей Олонецкого городского поселения в 2021 году проводились публичные слушания: 
в феврале - О внесении изменений в Устав Олонецкого городского поселения; 

марте - по проекту планировки территории по объекту «Строительство уличной газораспределительной сети, расположенной в районе улиц Володарского, Мичурина, Егорова, Совхозная, Чкалова, Здездиной, Свободы, Партизанская, Садовая, пер. Партизанский, Свободы, Егорова г. олонца Олонецкого района Республики Карелия»;

в апреле – по исполнению бюджета Олонецкого городского поселения за 2020 год; в декабре - по внесению изменений в Устав Олонецкого городского поселения и по проекту бюджета Олонецкого городского поселения на 2022 год и плановый период 2023 – 2024 годов;

в сентебре - по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории МО «Олонецкое городское поселение»;

в ноябре - по планировки территории (линия водопровода) на территории Олонецкого городского поселения

Всего за 2021 год проведенно 19 публичных слушаний, большенство проводимых публичных слушаний было связанно с вопросами связаными с Земельным законодательством.
          Завершая свой отчёт, хочу сказать, что главное достояние и главный капитал нашего поселения– это люди, которые здесь живут. Всех нас объединяет стремление видеть свой город современным, процветающим и благоустроенным.    Достижение этой цели зависит от каждого из нас. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, снятию напряжённости в обществе, повышению авторитета органов власти и управления, укреплению их связи с населением.    Мы обязаны приложить максимум усилий, чтобы сократить время между моментом, когда возникла проблема, и моментом, когда она благополучно разрешилась.

       Подходит к концу срок полномочий депутатов Совета Олонецкого городского поселения, хочу выразить искреннюю благодарность за сотрудничество и помощь  администрации района в лице главы администрации Олонецкого национального муниципального района Мурому В.Н., а также специалистам администрации района. 
     Выражаю благодарность депутатам Совета за правильное понимание своего статуса и требований к нему. Важно помнить, что многое зависит от инициативности самих депутатов.

           Огромное спасибо всем депутатам, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находят время для работы в Совете депутатов, для общения с избирателями. 
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