Пояснительная записка 
 «ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ОЛОНЕЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2021 ГОД»

Исполнение бюджета Олонецкого национального муниципального района за 2021 год осуществлялось на основе сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Олонецком национальном муниципальном районе.

Бюджет Олонецкого национального муниципального в отчетном году исполнялся на основании решения Совета Олонецкого национального муниципального района «О бюджете Олонецкого национального муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» от 23.12.2021 № 87 с учетом внесенных изменений и дополнений.
В целях повышения эффективности бюджетных расходов, качества предоставления муниципальных услуг и исполнения полномочий Олонецкого национального муниципального района при исполнении бюджета в 2021 году по отраслям социально - культурной сферы применялись методы бюджетирования, ориентированного на результат посредством формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг, и реализации муниципальных программ, тем самым практически обеспечена взаимосвязь между распределением бюджетных ресурсов и общественной значимостью ожидаемых конечных результатов их использования. Так, в отчетном финансовом году гражданам Олонецкого национального муниципального района были оказаны муниципальные услуги в области образования, культуры, средств массовой информации, из них: 

по отрасли «Образование»: 
 МБОУ ДО «ЦДО»

Реализация дополнительных общеразвивающих программ при плане  219159 человеко-часов исполнение составило 100%; организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности при плане 16 мероприятий исполнение составило 100%. Кассовые расходы составили 37 178,19 тыс. рублей или 100,0% от плана; 
МОУ ДО «Олонецкая ДЮСШ»

Реализация дополнительных общеразвивающих программ (Физкультурно-спортивная направленность при плане 117864 человеко-часов исполнение составило 100%; организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности план 42 мероприятия исполнен в полном объеме; проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов)  комплекса ГТО исполнение составило 100% или 160 мероприятий. Кассовые расходы составили 15 565,96 тыс. рублей или 100% от плана. 
МОУ «Центр образования»

Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся; психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) – и педагогических работников; психолого-медико-педагогическое обследование детей при плане 1195 человек исполнение составило 100%; методическое обеспечение образовательной деятельности план 10 мероприятий исполнение 100%; ведение бухгалтерского учёта бюджетными учреждениями, формирование регистров бухгалтерского учёта при плане количество пользователей 4 исполнение составило 100%. Кассовые расходы составили 13 700,41 тыс. рублей или 100% от плана. 
по отрасли «Культура, Кинематография»:
 МБУ «Олонецкий национальный музей»
Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций при плане 1500 единиц, исполнение составило 2777 единиц. Кассовые расходы составили 7 548,84 тыс. рублей или 100% от плана. 
МБУ «ОЦТиД»

Организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества при плане количество клубных формирований 11 исполнение 16, доля клубных формирований для детей и подростков от общего числа клубных формирований при плане 25%, выполнено нам 37; показ (организация показа) концертных программ; показ (организация показа) спектаклей (театральных постановок); при плане 8150 человек исполнение составило 10490 человек. Кассовые расходы составили 13 645,60 тыс. рублей или 100% от плана. 
По отрасли «Средства массовой информации» 
Освещение деятельности органов местного самоуправления при плане 14 печатных газетных полос  исполнение составило 100%, при этом кассовые расходы составили 250,0 тыс. рублей или 100,0 % от плана.
Расходы бюджета Олонецкого национального  муниципального района в 2021 году осуществлялись в рамках реализации 4-х муниципальных программ, а также по не программным направлениям расходов. 

Объем расходов бюджета Олонецкого национального муниципального района при плане 876282,3 тыс. рублей составил  842902,6 тыс. рублей или 96,2% от плана, из них на реализацию муниципальных программ при плане 633120,2 тыс. рублей исполнение составило 617598,7 тыс. рублей или 97,5 % от плана, в том числе: 

-
Муниципальная программа "Развитие образования в Олонецком национальном муниципальном районе на 2019-2025 годы" при плане 563321,0 тыс. рублей исполнение составило 549310,7 тыс. рублей или 97,5 % от плана;

-
Муниципальная программа "Сохранение и развитие сферы культуры в Олонецком национальном муниципальном районе на 2020- 2024 годы» при плане 60088,8 тыс. рублей исполнение составило 58586,5 тыс. рублей или 97,5 % от плана;

-
Муниципальная программа "Управление муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности Олонецкого национального района на 2020 – 2024 годы" при плане 181,3 тыс. рублей исполнение составило 172,4 тыс. рублей или 95 % от плана;

-
Муниципальная программа "Комплексное развитие сельских территорий Олонецкого национального муниципального района на 2020-2025 годы" при плане 9529,1 тыс. рублей исполнение составило 9529,1 тыс. рублей или 100 % от плана.
Доля расходов в рамках муниципальных программ составляет 73,3 % от общей суммы расходов бюджета Олонецкого национального муниципального района.

Непрограммные направления расходов при плане 243162,1 тыс. рублей исполнены  в сумме 225303,9 тыс. рублей или  92,7 % от плана.
ДОХОДЫ

 По данным годового отчета об исполнении бюджета Олонецкого национального муниципального района доходы  в 2021 году составили 833853,0  тыс. рублей, или 96,6 % к уточненному годовому  прогнозу.  Налоговые и неналоговые доходы составили  146475,0 тыс. рублей, безвозмездные поступления 687378,2 тыс. рублей (в т.ч. безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  687707,2 тыс. рублей, прочие безвозмездные поступления 171,1 тыс. рублей, возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов – 500,0 тыс. рублей).
Плановые назначения бюджета Олонецкого национального  муниципального района по налоговым и неналоговым доходам выполнены на 100,7 %, перевыполнение плана составило 961,8 тыс. рублей. В сравнении с 2020 годом рост поступления на 7598 тыс. рублей.
Налог на доходы физических лиц

Налог на доходы физических лиц является основным источником доходов районного бюджета. Удельный вес его в структуре налоговых доходов бюджета 93 %. Поступление НДФЛ за 2021 год в бюджет района составляет 93609 тыс. рублей, или 101,2 % от годовых плановых назначений. В сравнении с 2020 годом наблюдается увеличение поступлений по данному виду налога на 5847 тыс. рублей. Наибольшее увеличение уплаты НДФЛ произошло по следующим налогоплательщикам:
 - ОАО «Племсовхоз «Мегрега»

- АО «Олонецкий молочный комбинат»

- ОАО «Племенное хозяйство «Ильинское»

- ОМВД России по Олонецкому району

-  ГБУЗ «Олонецкая ЦРБ»

А так же увеличение поступления НДФЛ связано с тем, что выплата заработной платы работникам бюджетной сферы муниципальных учреждений осуществляется в соответствии с целевыми показателями «майских» Указов Президента Российской Федерации, с учетом увеличения МРОТ с 01.01.2021 года.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
По Единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности прогнозные показатели на 2021 год составили 860 тыс. рублей. Поступило 847 тыс. рублей, или 98,4 % от плана. В сравнении с 2020 годом произошло снижение поступлений в сумме 5020 тыс. рублей. Отрицательная динамика поступлений связана со снятием с учета плательщиков ЕНВД с 01.01.2020, переходом плательщиков на иную систему налогообложения в связи с отменой действия данного спецрежима с 01.01.2021.

Единый сельскохозяйственный налог

По Единому сельскохозяйственному налогу исполнение бюджета составляет 1715 тыс. рублей, или 99,7 % от годовых плановых показателей, и на 548 тыс. рублей  выше уровня 2020 года.  Наибольшее увеличение уплаты ЕСХН произошло по следующим плательщикам:

- КФХ Иванова Андрея Владимировича;

- ООО «Вечерний бриз»- уплата задолженности в размере 1818189 рублей 52 копейки в отчетном периоде.

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Исполнение по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения,  составило 2345 тыс. рублей, или 99,8% к годовым прогнозным показателям.  В сравнении с 2020 годом увеличение поступлений по данному виду налога составляет 1875 тыс. рублей. По патентной системе увеличение поступлений связано с увеличением размера потенциально возможного к получению годового дохода по отдельным видам экономической деятельности.
Государственная пошлина
Прогнозные показатели по государственной пошлине составляют 2587 тыс. рублей, исполнение 2554 тыс. рублей или 98,7 % от плана, и на 673 тыс. рублей ниже уровня 2020 года. За 2021 года произошло снижение поступлений по государственной пошлине по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями. 

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности
Исполнение бюджета в части доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составляет 14382 тыс. рублей, или 100,7 % от прогноза. На 01января 2022 года задолженность по аренде земли составила 2669 тыс. рублей, по аренде муниципального имущества 352 тыс. рублей. 

Основными неплательщиками по арендной плате земельных участков являются:

1. ООО "Эмпиркапиталгрупп" – 227,6 тыс. рублей (договор аренды прекращен).

2. По 6 физическим лицам задолженность составила 1303,5 тыс. рублей.

Должником по аренде муниципального имущества является МУП «Олонецобщепит». Сумма задолженности на 01 января 2022 года по данной организации составляет 352 тыс. рублей.

За истекший период проведена претензионная работа по взысканию задолженности с арендаторов земельных участков, подготовлено и направлено 179 претензий на сумму 4 187,4 тыс. рублей (в т. ч. пени – 1 094,0 тыс. рублей). Предъявлено в суд 115 исковых заявлений на сумму 3634,3 тыс. рублей, удовлетворено 103 иска на сумму 3289,2 тыс. рублей. Всего поступило в результате претензионно-исковой работы 3 010,8 тыс. рублей (в т. ч. пени – 220,7 тыс. рублей).
По взысканию задолженности с арендаторов муниципального имущества, подготовлено и направлено 13 претензий на сумму 2 286 тыс. рублей поступило в результате претензионно-исковой работы 1 100 тыс. рублей.

Доходы от реализации материальных и нематериальных активов

Исполнение бюджета в части доходов от реализации имущества и земельных участков, находящегося в муниципальной собственности составляет 1208 тыс. рублей, или 99,4 % от прогноза.

Организовано и проведено 4 аукциона, 3 из них повторно. 22.11.2021 проведен аукцион по продаже здания бывших мастерских в д. Коткозеро – 48,9 тыс. рублей с земельным участком – 175,2 тыс. рублей, аукцион признан несостоявшимся в виду отсутствия заявок. 22.12.2021 повторный аукцион, по результатам которого  продано здание бывших мастерских в д. Коткозеро – 48,9 тыс. рублей с земельным участком – 175,2 тыс. рублей. 
Дважды проведен аукцион по продаже нежилого здания бывшего лесничества с земельным участком в д. Устье Тулоксы, ул. Шоссейная (начальная цена здания 193,2 тыс. рублей, земельный участок 660,9 тыс. рублей). 10.08.2021 аукцион признан несостоявшимся в виду отсутствия заявок. 21.09.2021 проведен повторный аукцион, но в связи с тем, что в ходе приема заявок установлен факт прописки гражданина в нежилом здании, аукцион был отменен. На сегодняшний день проводятся мероприятия по снятию с прописки гражданина в нежилом объекте муниципальной собственности.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду
Исполнение по платежам за негативное воздействие на окружающую среду составляет 255 тыс. рублей или 98,1% от прогнозных показателей.  
Доходы от платных услуг

Исполнение бюджета по платным услугам составило 24302 тыс. рублей, или 100,1% от плановых показателей. В сравнении с 2020 годом увеличение по данному виду дохода составило 6199 тыс. рублей. Увеличение поступлений связано с тем, что с 01 марта 2021 года родительская плата за посещение детей дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 16%.

Исполнение по доходам, поступающим в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципальных районов и  прочие доходы от компенсации затрат государства составило 3414 тыс. рублей, или 94,1% от плановых показателей. Задолженность по договорам возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества на 01.01.2022 года,  составляет 306,7 тыс. рублей, в том числе по следующим организациям:

ГКУСЗ «Центр социальной работы РК» в сумме 27,7 тыс. рублей;

МУП «Олонецобщепит» в сумме 266 тыс. рублей;

МУП «РРЦ» в сумме 5 тыс. рублей;

ООО «Приладожский дом ветеранов» в сумме 8 тыс. рублей.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Бюджет Олонецкого национального муниципального района в части поступления штрафов, санкций, возмещения ущерба исполнен в сумме 1416 тыс. рублей, или 99,1 % от прогнозных показателей. По сравнению с 2020 годом снижение поступлений на  1696 тыс. рублей. 

Основной объем средств по данному виду дохода поступил от следующих главных администраторов доходов:

-  Министерство юстиции Республики Карелия в размере 835,8 тыс. рублей; 

- Администрация Олонецкого национального муниципального района в размере 234,8 тыс. рублей;

- Федеральная служба судебных приставов в размере 275,5 тыс. рублей.

Прочие неналоговые доходы 

Прочие неналоговые доходы за 2021 год составили 427,3 тыс. рублей или 96% при плане 445,0 тыс. рублей. В сравнении с 2020 годом рост на 306,8 тыс. рублей.

Безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

Безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия и поселений за 2021 год составили 687707 тыс. рублей, в том числе: 

дотация бюджету района на выравнивание бюджетной обеспеченности – 103126 тыс. рублей;

дотация бюджету района на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 18140 тыс. рублей;

прочие дотации бюджетам муниципальных районов – 1070  тыс. рублей;
субсидии - 105770 тыс. рублей;
субвенции- 346746 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты- 112855 тыс. рублей.
РАСХОДЫ

По данным годового отчета об исполнении бюджета Олонецкого национального муниципального района по расходам при плане 876282,2 тыс. рублей исполнение составило 842 902,6 тыс. рублей или 96,2 %.
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	Утверждено бюджетных назначений на 2021 год
	Исполнено за 2021 год
	Удельный вес в общем объеме расходов %

	Расходы
	 
	 
	
	 
	 
	

	Общегосударственные расходы
	61117,9
	60485,0
	7,9
	51959,3
	51385,5
	6,1

	Национальная оборона
	2213,3
	2213,3
	0,3
	2098,4
	2098,4
	0,25

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	2754,0
	2745,0
	0,4
	2864,8
	2864,9
	0,34

	Национальная экономика 
	12384,9
	12202,4
	1,6
	26159,2
	26119,7
	3,1

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	62323,7
	51292,4
	6,8
	64602,3
	50183,0
	5,9

	Образование
	508088,8
	504467,9
	66,5
	552745,8
	539394,3
	64

	Культура, кинематография 
	54238,5
	53633,4
	7,1
	60482,7
	58980,4
	7

	Социальная политика
	38119,6
	36793,2
	4,8
	42370,2
	41070,3
	4,9

	Физическая культура и спорт
	316,6
	316,5
	0,04
	3480,1
	1510,1
	0,17

	Средства массовой информации
	390,0
	390,0
	0,05
	250,0
	250,0
	0,03

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	4959,5
	4959,5
	0,7
	6061,7
	5962,7
	0,71

	Межбюджетные трансферты
	28655,4
	28635,8
	3,8
	63207,7
	63083,4
	7,5

	Итого расходов
	775562,2
	758134,4
	100
	876282,2
	842902,6
	100


Удельный вес расходов на финансирование деятельности муниципальных учреждений сферы образования – 64,0 %, культуры  - 7,0 %, финансирование сферы ЖКХ - 5,9 %.

За счет средств местного бюджета расходы исполнены  в размере  296 262,3 тыс. рублей, а за счет субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов – 546 640,3 тыс. рублей.

Как и в предыдущие годы одной из приоритетных задач являлось достижение целевых значений средней заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений. По итогам 2021 года обеспечено достижение целевых показателей по всем категориям  работников.
В структуре расходов бюджета 58,8 % (495 637,3 тыс. рублей) занимают расходы на заработную плату работникам бюджетной сферы и начисления на нее (увеличение на 25 029,3 тыс. руб. по сравнению с 2020 годом). Расходы на оплату коммунальных услуг, оказанных казенным учреждениям района, составляют 6,3 % (52 950,4 тыс. рублей рост на 11 468,2 тыс. рублей к 2020 году). Расходы на содержание имущества за счет местного бюджета составили 1,0 % (8 711,1 тыс. рублей, рост 2 912,2 тыс. рублей к 2020 году.). 

В начале года с бюджетными учреждениями заключены соглашения о предоставлении субсидий на выполнение муниципального задания и в течение 2021 года  перечислено на эти цели – 90 610,7 тыс. рублей 10,7 % (рост на 3 155,3 тыс. рублей к 2020 году), в том числе  из средств местного бюджета  - 79 410,6 тыс. рублей.  

              РАЗДЕЛ 01 «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ» 
         Общий объем расходов по разделу 51385,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 47702,1 тыс. рублей.
 По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» расходы составили 2023,7 тыс. рублей или 0,2 % в общем объеме расходов.

По подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»  при плане 30910,6 тыс. рублей исполнение  составило 30844,0 тыс. рублей или 99,7% и 3,7 % в общем объеме расходов.
Кроме осуществления расходов по решению вопросов местного значения муниципального района по указанному подразделу отражены расходы за счет средств из бюджета Республики Карелия: 

- на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий при плане 389,8 тыс. рублей исполнение составило 100 %; 

- на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях при плане 406,9тыс. рублей, расходы произведены в полном объеме; 

- на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров и услуг при плане 275,0 тыс. рублей исполнение составило 100,0 %; 

По подразделу  0105 «Судебная система» отражены расходы Олонецкого национального муниципального района на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации при плане 5,6 тыс. рублей, расходы произведены в полном объеме.

По подразделу 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»  отражены расходы на обеспечение деятельности финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района.  При плане 7652,6 тыс. рублей исполнение составило 7522,6 тыс. рублей или 98,3% и 0,9 % в общем объеме расходов.
По подразделу 0111 «Резервные фонды» при плане 10,0 тыс. рублей исполнение отсутствует, в связи с отсутствием потребности в использовании средств резервного фонда в Олонецком национальном муниципальном районе.

По подразделу 0113  «Другие общегосударственные вопросы» при плане 11315,7 тыс. рублей исполнение составило 10989,5 тыс. рублей или 97,1%. По данному подразделу отражены расходы по обеспечению деятельности муниципального учреждения «Олонецкий архив», муниципального учреждения «Центр информационно-хозяйственного обеспечения», по содержанию и обслуживанию муниципальной казны,  
судебные издержки, госпошлина по исполнительным листам, расходы по мировому соглашению (ГБУЗ «Олонецкая ЦБС), оценка земельных участков, составление смет.
              РАЗДЕЛ 02 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА» 

По подразделу  0203  «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» произведены расходы за счет средств федерального бюджета на осуществление первичного воинского учета в поселениях Олонецкого национального муниципального района, где отсутствуют военные комиссариаты при плане 2098,4 тыс. рублей исполнение составило 100 %.

              РАЗДЕЛ 03 «НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

По подразделу 0310 «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» при плане 2864,9 тыс. рублей расходы составили 2864,9  тыс. рублей или 100 %. По данному подразделу отражены расходы на обеспечение деятельности муниципального учреждения «Центр информационно-хозяйственного обеспечения. 
РАЗДЕЛ 04 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

Расходы по данному разделу составили 26119,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Республики Карелия – 24908,2 тыс. рублей.

По подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» при плановых показателях 668,0 тыс. рублей исполнение составило 647,0 тыс. рублей или 96,9%. Отражены расходы на осуществление отдельных государственных полномочий Республики Карелия по организации проведения на территории Республики Карелия мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных. 
По подразделу 0408 « Транспорт»  отражены расходы на возмещение фактически понесенных затрат в связи с оказанием услуг по внутригородским и пригородным перевозкам пассажиров автобусным транспортом.  Исполнение  составило  1111,4 тыс. рублей или 98,5% от плана. 
По подразделу 0409 « Дорожное хозяйство (дорожные фонды)  при плане 15818,3 тыс. рублей  расходы составили 15818,3 тыс. рублей   или 100%.  

Средства направлены бюджетам сельских поселений на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Развитие транспортной системы» в целях ремонта автомобильных дорог  и сооружений.
По подразделу 0412 « Другие вопросы в области национальной экономики» при плановых показателях 8542,9 тыс. рублей исполнение составило 100%.  По данному подразделу отражены расходы на реализацию дополнительных мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства – 5668,2 тыс. рублей (средства бюджета РК 5768,2 тыс. рублей, местный бюджет – 100,0 тыс. рублей), иной межбюджетный трансферт бюджету Олонецкого городского поселения на  мероприятия по подготовке документации по планировке территории муниципальных образований – 2674,8 тыс. рублей.
РАЗДЕЛ 05 «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»
Расходы по данному разделу составили 50183,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета и средств бюджета Республики Карелия – 45064,5 тыс. рублей.

По подразделу  0501  « Жилищное хозяйство» при плановых показателях 44321,6 тыс. рублей  исполнение составило 30102,5 тыс. рублей или 67,9 %. За счет средств бюджета Республики Карелия отражены межбюджетные трансферты:  
на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства при плане 38738,4 тыс. рублей исполнение составило 25372,8  тыс. рублей или 65,5 %, в связи с отсутствием на территории г. Олонца предложений риелторов о поставке 1-комнатных квартир плановые показатели в полном объеме не исполнены;

 на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Обеспечение доступным и комфортным жильем и жилищно–коммунальными услугами» в целях реализации мероприятий по сносу аварийных многоквартирных домов при плане 1000,0 тыс. рублей исполнение составило 150,6 тыс. рублей или 15,1%, в связи с тем, что соглашение между Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и Администрацией района было заключено в конце 3 квартала 2021 года, провести полный ряд мероприятий по сносу не представлялось возможным. В связи с этим был осуществлен первый этап в виде подготовки проектно - сметной документации, дальнейшая работа будет проведена 2022 году в соответствии с заключенным соглашением.  
 По подразделу  0502 « Коммунальное  хозяйство» при плане 8555,0 тыс. рублей исполнено 8539,5 тыс. рублей или 99,8%. По данному подразделу отражены расходы иного межбюджетного трансферта бюджету Олонецкого городского поселения на мероприятия по развитию систем децентрализованного теплоснабжения в размере 8520,0 тыс. рублей исполнение составило 100%, а также расходы  по содержанию скважин 19,5 тыс. рублей.

По подразделу 0503 « Благоустройство» осуществлены расходы за счет иного межбюджетного трансферта на мероприятия по восстановлению благоустройства после строительства газопроводов в сумме 11021,1 тыс. рублей при плановых назначениях 11205,8 тыс. рублей, в том числе  Коткозерское сельское поселение в сумме 5562,8 тыс. рублей, Туксинское сельское поселение  5458,3 тыс. рублей.
По подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства» при плане 519,9 тыс. рублей освоение составило 100%. По данному подразделу отражены расходы на обеспечение деятельности муниципального учреждения «Центр информационно-хозяйственного обеспечения» в части похоронного дела.
РАЗДЕЛ 07  «ОБРАЗОВАНИЕ»

Расходы по данному разделу составили 539394,3   тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета и средств бюджета Республики Карелия – 356618,4 тыс. рублей, местный бюджет 182775,9 тыс. рублей.

По подраздел 0701 « Дошкольное образование» расходы при плане 196163,5 тыс. рублей составили 195297,3  тыс. рублей или 99,6%. По данному подразделу отражены расходы на исполнение полномочий Олонецкого национального  муниципального района на дошкольное образование детей и обеспечение деятельности образовательных учреждений района. 

На заработную плату и начисления на нее направлено 140783,6 тыс. рублей, коммунальные услуги 21698,2 тыс. рублей.
За счет средств бюджета Республики Карелия произведены следующие расходы:
- на обеспечение  государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждениях из бюджета Республики Карелия – 116554,8 тыс. рублей;
- по выплате компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) – 2084,1 тыс. рублей;
- на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по предоставлению предусмотренных пунктом 5 части 1 статьи 9 Закона Республики Карелия от 20 декабря 2013 года № 1755-ЗРК "Об образовании" мер социальной поддержки и социального обслуживания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, за исключением обучающихся (воспитываемых) в государственных образовательных организациях Республики Карелия – 878,0 тыс. рублей. 
По подразделу  0702  « Общее образование» при плановых значениях 196163,5 тыс. рублей расходы составили 195297,3 тыс. рублей или 99,6%.  Осуществлены расходы на начальное общее, основное общее, среднее общее образование, а так же на содержание и обеспечение учебного процесса 9-ти общеобразовательных учреждений. Кроме осуществления расходов по решению вопросов местного значения Олонецкого национального муниципального района исполнены следующие межбюджетные трансферты из бюджета Республики Карелия и Федерального бюджета:
 - на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -  192670,9 тыс. рублей;
- на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по предоставлению предусмотренных пунктом 5 части 1 статьи 9 Закона Республики Карелия от 20 декабря 2013 года № 1755-ЗРК "Об образовании" мер социальной поддержки и социального обслуживания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, за исключением обучающихся (воспитываемых) в государственных образовательных организациях Республики Карелия – 485,8 тыс. рублей;
 - по выплате компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) – 5226,9 тыс. рублей;
- на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия "Развитие образования"  -5458,5 тыс. рублей,
- на реализацию мероприятий на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций – 13219,4 тыс. рублей;
 - на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях – 11130,1 тыс. рублей, 
- на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом 2010,0 тыс. рублей (оснащение спортивным инвентарем и оборудованием МКОУ «Ильинская  ООШ», МКОУ «Рыпушкальская ООШ», 
ремонт спортивного зала МКОУ «Видлицкая СОШ»).
 Расходы на заработную плату и начисления на нее составили 217767,2 тыс. рублей, оплату коммунальных услуг 25928,7 тыс. рублей.
По подраздел 0703  «Дополнительное образование детей» расходы составили 53351,9  тыс. рублей или 99,95% при плановых значениях 53376,0 тыс. рублей. По данному разделу осуществлены расходы по 2-ум учреждениям дополнительного образования (МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» и МОУ ДО «Олонецкая детско-юношеская спортивная школа»), а так же  вошли расходы на техническое обслуживание средств охранно – пожарной сигнализации. 

За счет средств бюджета Республики Карелия исполнены следующие межбюджетные трансферты:
 - на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по выплате компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) – 349,2 тыс. рублей, 

- субсидии на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия "Развитие образования" в целях частичной компенсации расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы  5872,5 тыс. рублей в том числе: за счет Республики Карелия – 4698,0 тыс. рублей, местного бюджета – 1 174,5 тыс. рублей.
По подразделу 0707  «Молодежная политика» при плане 2164,8 тыс. рублей исполнение составило 1217,8 тыс. рублей или 56,3%. За счет средств местного бюджета проведены расходы на создание условий для обеспечения трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время– 37,5 тыс. рублей, поощрение выпускников школ проявивших способности и трудолюбие в учении - 18,0 тыс. рублей, выплата персональной стипендии – 10,0 тыс. рублей, софинансирование мероприятий государственной программы Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан» (в целях организации отдыха детей в каникулярное время) – 110,8 тыс. рублей.
За счет средств Республики Карелия отражены расходы на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан» (в целях организации отдыха детей в каникулярное время) в сумме 993,0 тыс. рублей при плане 1821,0 тыс. рублей. Причина не исполнения плановых показателей, связана с сокращением времени работы оздоровительных лагерей, в связи с ограничительными мерами.
 По подразделу 0709  «Другие вопросы в области образования» при плановых назначениях 11470,0 тыс. рублей исполнение составило 100%. За счет средств местного бюджета Олонецкого национального муниципального района осуществлены расходы по организации и обеспечению предоставления дополнительных образовательных услуг: реализация дополнительных профессиональных программ – программ  повышения квалификации, методическое обеспечение образовательной деятельности, психолого-коррекционное консультирование, а также экономическое сопровождение деятельности учреждений образования (муниципальное учреждение «Центр образования»).  
РАЗДЕЛ 08 «КУЛЬТУРА И КИНЕМАТОГРАФИЯ»

Общий объем расходов по разделу 58980,4 тыс. рублей.

По подразделу  0801 «Культура» при плановых показателях 60482,7 тыс. рублей исполнение составило 58980,4 тыс. рублей или 97,5%. Средства направлены на реализацию услуг по формированию, учету, изучению, обеспечению физического сохранения и безопасности фондов библиотек; по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию пользователей библиотеки; по формированию, учету, изучению, обеспечению физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций, по публичному показу музейных предметов, музейных коллекций. 

За счет межбюджетных трансфертов из бюджета Олонецкого городского поселения отражены расходы на исполнение полномочий по библиотечному обслуживанию,  по организации досуга  и обеспечению населения Олонецкого городского поселения услугами культуры  в размере 18150,0 тыс. рублей или 100% от плана.  
В целях надлежащего содержания памятников и мест захоронений граждан погибших в годы Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в рамках реализации мероприятий государственной программы Республики Карелия “Развитие культуры” (в целях реализации мероприятий по сохранению мемориальных, военно-исторических объектов и памятников)» проведены ремонтно-восстановительные работы на объекте «Братская могила воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.» в п. Ильинский (второй этап) на общую сумму 3827,3 тыс. рублей (средства РК 3444,6 тыс. рублей, бюджет района  – 382, 7 тыс. рублей). При плановых значениях 5284,4 тыс. рублей исполнение составило 72,4%.  Работы выполнены в полном объеме, экономия сложилась по итогам проведения аукциона, кредиторская задолженность отсутствует.
За счет средств Республики Карелия на реализацию  мероприятий государственной программы Республики Карелия “Развитие культуры” (в целях сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)) предоставлен межбюджетный трансферт Куйтежскому сельскому поселению на проведение работ по консервации объекта культурного наследия “Дом Дубровина” в деревне Большая Сельга в размере 1500,0 тыс. рублей.  Расходы составили 1485,0 рублей или 99%. Работы выполнены в полном объеме, кредиторская задолженность отсутствует.

В рамках исполнения  Соглашения о предоставлении субсидии бюджету Олонецкого национального муниципального района на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Развитие культуры» на мероприятия по ремонту муниципальных учреждений в сфере культуры подготовлены ПСД на капитальный ремонт двух зданий МБУ “Олонецкого центра творчества и досуга”. При плановых значениях 1222,0 тыс. рублей расходы составили 1122,0 тыс. рублей.
За счет средств федерального бюджета на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации регионального проекта "Обеспечение качественно нового уровня развития инфрастуктуры культуры" (Культурная среда") в рамках национального проекта "Культура"  расходы исполнены в сумме 5000 тыс. рублей или 100% от плановых показателей.
На обновление фонда Коткозерской сельской модельной библиотеки имени З.Т. Дубининой МКУ «Олонецкая ЦБС» из республиканского бюджета было выделено 34,7 тыс.  рублей  на комплектование библиотечного фонда. Средства освоены в полном объеме.
На реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Развитие культуры» в целях частичной компенсации расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы направлено 5656,7 тыс. рублей, в том числе бюджетам поселений 860,0 тыс. рублей. План выполнен на 100%.
РАЗДЕЛ 10 «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Общий объем расходов по разделу 41070,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Карелия – 38608,0 тыс. рублей.

По подразделу 1001  «Пенсионное обеспечение» при плановых показателях 1448,8 тыс. рублей  исполнение составило 1448,8 тыс. рублей  или 100%. Отражены расходы на выплату дополнительного ежемесячного обеспечения к пенсиям муниципальных служащих.

По подразделу  1003  «Социальное обеспечение населения» при плановых показателях 18835,8 тыс. рублей исполнение составило 18399,1 тыс. рублей или 97,7 %. 
За счет средств Федерального бюджета, бюджета Республики Карелия и местного бюджета произведены расходы: 
- субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по предоставлению предусмотренных пунктом 5 части 1 статьи 9 Закона Республики Карелия от 20 декабря 2013 года № 1755-ЗРК "Об образовании" мер социальной поддержки и социального обслуживания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, за исключением обучающихся (воспитываемых) в государственных образовательных организациях Республики Карелия (подвоз ребенка с ограниченными возможностями до места учебы и обратно)  при плане 17,2 тыс. рублей исполнение составило 17,1 тыс. рублей или 99,4 %. 
 - субсидии на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия "Совершенствование социальной защиты граждан" (на организацию адресной помощи малоимущим семьям, имеющим детей) при плане 10571,6 тыс. рублей в том числе: за счет бюджета Республики Карелия – 9514,5 тыс. рублей, за счет местного бюджета – 1057,1 тыс. рублей исполнение составило 10135,1 тыс. рублей, в том числе: за счет бюджета Республики Карелия – 9121,6 тыс. рублей, за счет местного бюджета – 1013,5 тыс. рублей или 95,9 %.  Оплата произведена в полном объеме, кредиторская задолженность отсутствует. 
- субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей при плане 1392,6 тыс. рублей исполнение составило 100%;

- субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению комплексного развития сельских территорий (улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях) при плановых показателях 6854,3 тыс. рублей исполнение составило 100%. 

По подразделу  1004  «Охрана семьи и детства» при плане 20802,8 тыс. рублей исполнено 19939,6 тыс. рублей или 95,9%. 
 Отражены расходы на приобретение жилья детям сиротам на сумму  9883,3 рублей при плане 10087,8 тыс. рублей исполнение составило 98%. Приобретено 9 квартир, обеспечено  жильем 9 человек.

 По компенсации родительской платы плановые назначения составили 10715, 0 тыс. рублей израсходовано 10056,3 тыс. рублей или 93,9%. Произведена выплата в полном объеме за декабрь 2020 года – ноябрь 2021 года, 85% декабря  2021 года. Кредиторская задолженность на 01.01.2022 (за декабрь 2021 года) согласно данных отчета 12с составила 122,0 тыс. рублей.
По подразделу 1006  «Другие вопросы в области социальной политики» при плане 1282,8 тыс. рублей исполнение составило 100%. 
За счет средств Республики Карелия проведены расходы:

- на осуществление государственных полномочий по организации деятельности органов опеки и попечительства – 1125,0 тыс. рублей;
осуществление государственных полномочий Республики Карелия, по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей администрирование – 157,8 тыс. рублей.
РАЗДЕЛ 11  «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»

Общий объем расходов по разделу 1510,1 тыс. рублей

По подразделу 11 02 «Массовый спорт» при плановых показателях 1969,97 тыс. рублей исполнение составляет 0%. 
На реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия "Развитие физической культуры и спорта" в целях разработки ПСД для строительства ФОК при плановых назначениях 1 969,  971тыс. рублей исполнение  0%. Контракт заключен 13.07.2020 на сумму 1950,3тыс. рублей. При прохождении экспертизы, поставщиком получено отрицательное заключение.  Расторжение контракта в январе 2022 года за нарушение условий. 
ПО подразделу 11 05  «Другие вопросы в области физической культуры и спорта»

расходы составили 1510,1 тыс. рублей или 100% от плана на мероприятия по техническому присоединению электрических сетей стадиона.
РАЗДЕЛ 12 «СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ»
По подразделу «Периодическая печать и издательства» освоение средств составило 100%  при плане 250,0 тыс. рублей. Осуществлены расходы на предоставление субсидии АУ «редакция газеты Олония», выпускающего районную газету «Олония», освещающее социально значимые события Олонецкого национального муниципального района, публикующее правовые акты органов местного самоуправления и иную информацию, затрагивающую права и интересы граждан, проживающих на территории района. 

РАЗДЕЛ 13 «ОБСЛУЖИВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО (МУНИЦИПАЛЬНОГО) ДОЛГА»

По подразделу 1301 «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» при плановых показателях 6061,7 тыс. рублей исполнено 5962,7 тыс. рублей или 98,4%. Средства направлены на исполнение обязательств по погашению процентов по привлеченным бюджетным и коммерческим кредитам. Оплата долговых обязательств осуществлена в соответствии с утверждёнными графиками. 

РАЗДЕЛ 14 «МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РФ»

Общий объем расходов по разделу 63083,4 тыс. рублей.
По подразделу 1401 «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности… муниципальных образований» исполнение в размере 13530,4 тыс. рублей осуществлено в полном объеме от плановых назначений. За счет средств бюджета Республики Карелия предоставлена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 3024,0 тыс. рублей – 100,0%. За счет средств местного бюджета предоставлена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 10506,4 тыс. рублей – 100,0%.

По подразделу 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» при плане 49677,4 тыс. рублей исполнение составило 49553,0 тыс. рублей  или 99,75%, осуществлены расходы за счет средств бюджета Республики Карелия: 
- субсидии местным бюджетам на поддержку местных инициатив граждан проживающих в муниципальных образованиях в сумме 5810,8 тыс. рублей – 100 % от плана;

- иные межбюджетные трансферты на поддержку развития территориального общественного самоуправления в сумме 11039,8  тыс. рублей  или 98,9% от плана (план 1164,1 тыс. рублей);
- иные межбюджетные трансферты на поощрение региональных и муниципальных  управленческих команд за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сумме 142,4 тыс. рублей  – 100 % от плана;

 - иные межбюджетные трансферты на мероприятия по этнокультурному развитию коренных народов Республики Карелия в сумме 249,5 тыс. рублей -100% от плана;
Иные межбюджетные трансферты на поддержку развития практик инициативного бюджетирования в муниципальных образованиях в сумме 30500,0 тыс. рублей  - 100% от плана.

За счет средств бюджета Олонецкого национального муниципального района отражены  расходы в виде иных межбюджетных трансфертов  на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований в сумме 1810,6 тыс. рублей.
В отчетном периоде в Олонецком национальном муниципальном районе функционировало 1 автономное учреждение, 5 бюджетных и 15 казенных учреждений. 

Источники финансирования дефицита бюджета

Запланированный уровень дефицита бюджета Олонецкого национального  муниципального района на 2021 год составляет 13464,6 тыс. рублей, фактически сложился дефицит  в сумме 9049,6 тыс. рублей.

В 2021 году в бюджет Олонецкого национального муниципального района  планировалось привлечение бюджетных кредитов из бюджета Республики Карелия в сумме 23 118,4 тыс. рублей, погашение в сумме 15 166,0 тыс. рублей. Фактически  привлечен бюджетных кредит в сумме 23118,4 тыс. рублей, погашение составило 15166 тыс. рублей согласно графиков возврата бюджетных кредитов. Просроченных обязательств нет. Привлеченные средства в сумме 23118,4 тыс. рублей  направлены на погашение долговых обязательств Олонецкого национального муниципального района в виде обязательств по кредитам, полученным Олонецким национальным муниципальным районом в кредитных организациях с более высокими ставками обслуживания.                                                                        Также планировалось привлечение и погашение коммерческих кредитов, в том числе в бюджет района планировалось получить 39 131 тыс. рублей (факт – 39 131,0 тыс. рублей), погасить 36 418,4 тыс. рублей  (факт – 36 418,4 тыс. рублей).   Привлечение заемных средств кредитных организаций осуществлялось исходя из фактической потребности с учетом наличия средств на счете бюджета.
