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Российская  Федерация

Республика Карелия

Финансовое управление администрации Олонецкого национального муниципального района
186000,  г. Олонец, ул. Свирских Дивизий,  д. 1.  Тел.: (81436) 4-19-03, 4-19-54.факс  4-19-03
 E-mail rfu_olon@onego.ru
ПРИКАЗ

от 20.02.2020г.                                                                                                                      № 11
О внесении изменений в приказ от 04.10.2019 № 27
«Об утверждении Порядка составления и ведения

кассового плана исполнения бюджета Олонецкого 

национального муниципального района»
Приказываю:
1. Внести в приказ от 04.10.2019 года № 27 «Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета Олонецкого национального муниципального района» следующие изменения:

а) пункт 7 изложить в новой редакции:

«Проект кассового плана на очередной (текущий) финансовый год с поквартальной детализацией составляется бюджетным отделом до начала очередного финансового года в рамках принятого решения о бюджете.
Кассовый план на очередной (текущий) финансовый год с поквартальной детализацией утверждается не позднее 10 рабочих дней со дня вступления в силу решения Совета Олонецкого национального муниципального района о бюджете Олонецкого национального муниципального района.
Проект уточненного кассового плана на текущий год по кварталам составляется не позднее 3 рабочих дней первого месяца текущего квартала.

Уточнение кассового плана на текущий год по кварталам утверждается не позднее 5 рабочего дня первого месяца текущего квартала.
Кассовый план утверждается Руководителем финансового управления (в случае его отсутствия – лицом, его замещающим).»;
б) пункт 10 изложить в новой редакции:

«Финансовое управление направляет показатели кассового плана главным администраторам доходов, главным распорядителям (получателям) средств бюджета Олонецкого национального муниципального района – на 2-й рабочий день с даты утверждения кассового плана (уточненного кассового плана) Руководителем финансового управления.»;
в). Пункт 17 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«В случае отклонения фактических поступлений по администрируемым видам доходов бюджета Олонецкого национального муниципального района в отчетном периоде от соответствующего показателя поквартального распределения доходов бюджета на текущий финансовый год на величину более чем 5 процентов от указанного показателя, соответствующий главный администратор доходов представляет в финансовое управление пояснительную записку с отражением причин указанного отклонения не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом в произвольной форме, а также при необходимости, предложения по корректировке кассового плана на последующие отчетные периоды с обоснованием причин изменения кассового плана.»;
г) Раздел V дополнить пунктом 25 следующего содержания:
«Показатели прогноза кассовых выплат по расходам бюджета Олонецкого национального муниципального района на текущий финансовый год по состоянию на первое число текущего месяца должны соответствовать показателям сводной бюджетной росписи бюджета Олонецкого национального муниципального района на текущий финансовый год по состоянию на первое число текущего месяца и не превышать предельные объемы финансирования расходов бюджета на соответствующий месяц (квартал) более чем на 5 процентов в случае их доведения до главных распорядителей средств бюджета.

Прогноз кассовых выплат по расходам бюджета Олонецкого национального муниципального района на текущий финансовый год по состоянию на первое число текущего месяца представляется главными распорядителями средств бюджета в финансовое управление ежемесячно не позднее 2 рабочих дней текущего месяца.
Одновременно с прогнозом кассовых выплат по расходам бюджета Олонецкого национального муниципального района главные распорядители средств бюджета представляют в финансовое управление пояснительную записку в произвольной форме. 

В пояснительной записке отражаются сведения об исполнении показателей прогноза кассовых выплат на текущий финансовый год за отчетный период, о доведении лимитов бюджетных обязательств, утвержденных главному распорядителю средств бюджета, до подведомственных ему распорядителей и (или) получателей средств бюджета, причины отклонения прогнозных показателей от кассового исполнения бюджета по расходам, сложившийся уровень распределения лимитов бюджетных обязательств, а также принимаемые меры по обеспечению исполнения бюджета Олонецкого национального муниципального района.»;
д) дополнить разделом следующего содержания:

«VI Исполнение кассового плана при недостаточности средств на едином счете бюджета
п.26. В случае прогнозирования недостаточности денежных средств на едином счете бюджета Олонецкого национального муниципального района, необходимых для осуществления кассовых выплат, в условиях уменьшения прогнозной оценки по доходам и (или) источникам финансирования бюджета Олонецкого национального муниципального района, финансовое управление информирует главных распорядителей о необходимости корректировки (сокращения) показателей прогнозов кассовых выплат на предстоящий месяц.».
2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Администрации Олонецкого национального  муниципального района в сети «Интернет» в разделе «Финансовое управление
3. Возложить контроль за исполнением настоящего приказа на заместителя начальника управления - начальника бюджетного отдела (С. Коркачев).
Начальник

финансового управления                                                                                    Т. Н. Столярова
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