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ПРИКАЗ 

От 27.12.2021 г.								                    	№  83


ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКОВ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР ИСПОЛНЕНИЯ
БЮДЖЕТА ОЛОНЕЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
 ПО РАСХОДАМ И ИСТОЧНИКАМ
ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТА


В соответствии со статьями 219, 219.2, 220.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 16 статьи 30 Федерального закона от 8 мая 2010 года N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений", частью 3.10 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 года N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях", с Обращением о передаче отдельных функций бюджета Олонецкого национального муниципального района Управлению Федерального казначейства по Республике Карелия согласно приказу Министерства финансов Российской Федерации от 31 марта 2020 г. № 50н приказываю:
1. Утвердить:
Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Олонецкого национального муниципального района уполномоченным органом согласно приложению 1 к настоящему приказу;
Порядок санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Олонецкого национального муниципального района  и оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита бюджета Олонецкого национального муниципального района согласно приложению 2 к настоящему приказу;
Порядок санкционирования уполномоченным органом расходов бюджетных учреждений и автономных учреждений бюджета Олонецкого национального муниципального района, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно приложению 3 к настоящему приказу.
2. Признать утратившими силу:
Приказ Финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 29 декабря 2018 года «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Олонецкого национального муниципального района»; 
Приказ Финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 26 ноября  2019 года «Об утверждении Порядка санкционирования оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований, в том числе по источникам финансирования дефицита бюджета Олонецкого национального муниципального района»; 
Приказ Финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 5 декабря 2019 года № 43 «Об утверждении Порядка санкционирования расходов бюджетных и автономных учреждений Олонецкого национального муниципального района, источником которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 782 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
Приказ Финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 23 ноября 2020 года № 77 "Об утверждении порядков осуществления отдельных процедур исполнения бюджетов Куйтежского, Туксинского, Ильинского, Видлицкого, Коткозерского, Коверского сельских поселений, бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета»;
Приказ Финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 17 мая 2021 года № 15 "О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Олонецкого национального муниципального района от 23ноября 2020 года № 77 «Об утверждении порядков осуществления отдельных процедур исполнения бюджетов Куйтежского, Туксинского, Ильинского, Видлицкого, Коткозерского, Коверского сельских поселений, бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета»;
3. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2022 года.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на отдел учета и контроля (О. Токко).



Начальник финансового управления
администрации Олонецкого национального
муниципального района                                                                                       Т.Н. Столярова
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