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   В декабре 2018 года в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2018 № 494-ФЗ в Бюджетный кодекс Российской Федерации введено понятие «налоговые расходы публично-правовых образований», под которыми понимаются выпадающие доходы бюджетов, обусловленные налоговыми льготами, освобождениями и иными преференциями по налогам, предусмотренными в качестве мер государственной поддержки в соответствии с целями государственных программ и (или) целями социально-экономической политики публично-правового образования, не относящимися к государственным программам.
Оценка местных налоговых расходов производится в целях обеспечения контроля результативности налоговых расходов и их соответствия общественным интересам, а также целям приоритетов  социально-экономического развития Коверского сельского поселения. По итогам оценки проводится оптимизация действующих налоговых расходов и обеспечение оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в форме налоговых льгот. 
Оценка эффективности региональных налоговых расходов (включая налоговые льготы, пониженные и нулевые ставки налога) произведена с соблюдением требований постановления Администрации Коверского сельского поселения от 28.10.2019 №53-П «Об утверждении Порядка формирования налоговых расходов Коверского сельского поселения и оценки эффективности налоговых расходов Коверского сельского поселения»
На уровне муниципального образования Коверское сельское поселение экономическое регулирование осуществляется установлением налоговых расходов отдельным категориям налогоплательщиков. При этом обязательным условием выступает получение поселением как бюджетного, так и социального эффекта.

Налоговые льготы устанавливаются решениями Коверского сельского поселения.
Оценка бюджетной и социальной эффективности налоговых расходов по местным налогам производится в целях оценки недополученных доходов бюджета Коверского сельского поселения от предоставления налоговых льгот и сокращения потерь бюджета, связанных с предоставлением льгот по местным налогам.

Налог на имущество физических лиц
Ставки налога на имущество физических лиц установлены на основании решения Совета Коверского сельского поселения от 09.11.2016 №14 «Об установлении и введении в действие на территории Коверского сельского поселения налога на имущество физических лиц» Согласно вышеуказанному решению льготы по взиманию налога на имущество физических лиц для отдельных категорий граждан не установлены. 
Установлены максимальные ставки налога на имущество физических лиц собственников объектов налогообложения, находящихся на территории Коверского сельского поселения. 
В 2021 году поступления по налогу на имущество физических лиц в бюджет Коверского сельского поселения составили 50 тыс. руб. при плановом значении 50 тыс. руб., исполнение составило – 100%.  

Земельный налог
1.Общие характеристики налогового расхода:

1.1 Наименование налоговой льготы: налоговая льгота по земельному налогу.

1.2 Вид налоговой льготы: освобождение от налогообложения.

1.3 Реквизиты муниципального правового акта муниципального образования: Решение Совета Коверского сельского поселения от 04.06.2018г. №6  (в редакции Решения от 27.07.2018 №8, от 15.11.2018 №16) «Об установлении земельного налога». 
1.4 Наименование куратора налогового расхода: Администрация Коверского сельского поселения.

2. Целевые характеристики налогового расхода

2.1 Целевая категория налогового расхода: социальные, технические налоговые расходы.

2.2 Цель предоставления налоговой льготы:  целью налогового расхода является социальная поддержка населения, оптимизация бюджетных потоков.

2.3 Критерии результативности налогового расхода:

- способствует снижению налогового бремени населения, повышению уровня и качества жизни граждан;

- устранение встречных финансовых потоков

3.Фискальные характеристики налогового расхода.

3.1 Категории плательщиков, для которых предусмотрены налоговые льготы, освобождения и иные преференции:

Установлены льготы в виде уменьшения исчисленной суммы земельного налога на 50% для физических лиц на один земельный участок:
          - многодетным семьям;

-граждане, воспитывающие детей-инвалидов
Установлены льготы в виде уменьшения исчисленной суммы земельного налога на 50%:

-Муниципальные казенные общеобразовательные учреждения. 
Освобождены от уплаты налога:

-органы местного самоуправления Коверского сельского поселения
3.2 Суммы выпадающих доходов бюджета Коверского сельского поселения
В 2020 году поступления по земельному налогу в бюджет поселения составили 545 тыс. рублей при плановом задании 750 тыс. рублей, исполнение составило – 72,7%. 
Сумма налога, не поступившая в бюджет в связи с предоставлением налогоплательщикам льгот по налогу, составляет – 5 тыс. рублей.

4. Выводы по результатам оценки эффективности налоговых расходов
Налоговая льгота, предоставленная Решением Совета Коверского сельского поселения имеет как социальную так и бюджетную направленность, так как эффект от предоставления налоговых льгот проявляется в экономии бюджетных средств, выделяемых на прямое финансирование выполнения налогоплательщиком социальных задач. Налоговый расход не оказывает отрицательное влияние на экономическое развитие поселения, так и способствует устранению встречных финансовых потоков средств местного бюджета. 
Учитывая вышеизложенное, предусмотренные органами местного самоуправления льготы по земельному налогу отдельным категориям физических лиц не требуют отмены.
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