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Российская  Федерация

Республика Карелия

Финансовое управление администрации Олонецкого национального муниципального района 

186000,  г. Олонец, ул. Свирских Дивизий,  д. 1.  Тел.: (81436) 4-19-03, 4-19-54.

 E-mail: rfu_olon@onego.ru
ПРИКАЗ 

 От  27.12.2019 г.                                                                                                                   №  70
О Порядке исполнения бюджета 
Олонецкого городского поселения
по источникам финансирования дефицита

бюджета главными администраторами

источников финансирования дефицита бюджета
В соответствии со статьями 215.1, 219.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Олонецкое городское поселение», утвержденным решением Совета Олонецкого городского поселения от 07.02.2017 № 285,

 приказываю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок исполнения бюджета Олонецкого городского поселения по источникам финансирования дефицита бюджета главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета (далее- Порядок).
2. Главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения осуществлять исполнение бюджета по источникам финансирования дефицита бюджета в строгом соответствии с утвержденным Порядком.

3.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
  4. Порядок вступает в силу с 01 января 2020 года.
Начальник    
финансового управления                                                                                       
Т.Н. Столярова
УТВЕРЖДЕН

приказом финансового управления

администрации Олонецкого

 национального  муниципального района

от 27 декабря 2019 № 70
Порядок исполнения бюджета Олонецкого городского поселения по источникам финансирования дефицита бюджета главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета

1. Общие положения

1.1.Исполнение бюджета Олонецкого городского поселения по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2. Порядок исполнения бюджета Олонецкого городского поселения по источникам финансирования дефицита бюджета
Исполнение бюджета Олонецкого городского поселения по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета, установленными решением о бюджете Олонецкого городского поселения очередной финансовый год, в соответствии со сводной бюджетной росписью путем проведения кассовых выплат из бюджета Олонецкого городского поселения.

Операции по источникам финансирования дефицита бюджета  Олонецкого городского поселения отражаются на лицевом счете получателя средств по источникам финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения, открытому главному администратору (администратору) источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения в органах Федерального казначейства.

На сновании росписи источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения оформляют уведомление о бюджетных назначениях и объемов финансирования для осуществления кассовых выплат по источникам финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения (далее  - уведомление по источникам).

Уведомление по источникам представляется в Отделение по Олонецкому району Федерального казначейства по Республике Карелия.

Кассовые выплаты осуществляются на основании представленного главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения в Управление Федерального казначейства по Республике Карелия (Отдел № 13 УФК по РК) оформленного в установленном порядке платежного документа.

Санкционирование оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита бюджета Олонецкого городского поселения, осуществляется в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки составленных платежных и иных документов, обосновывающих платеж, в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации.
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