ПОРЯДОК ПРИЗНАНИЯ ГРАЖДАН МАЛОИМУЩИМИ В ЦЕЛЯХ ПРИНЯТИЯ ИХ НА УЧЕТ В КАЧЕСТВЕ НУЖДАЮЩИХСЯ В ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ПО ДОГОВОРУ СОЦИАЛЬНОГО НАЙМА И ПРИЗНАНИЯ НУЖДАЮЩИМИСЯ В ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ПО ДОГОВОРАМ СОЦИАЛЬНОГО НАЙМА (БЕЗВОЗМЕЗДНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ)

КТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРИЗНАН МАЛОИМУЩИМ В ЦЕЛЯХ ПОСТАНОВКИ НА УЧЕТ В КАЧЕСТВЕ НУЖДАЮЩЕГОСЯ В ЖИЛОМ ПОМЕЩЕНИИ?

Малоимущей в целях признания нуждающейся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма (безвозмездного пользования), признается семья, совокупный денежный доход и стоимость налогооблагаемого имущества которой не позволяют приобрести жилую площадь, необходимую для обеспечения всех членов семьи по норме предоставления;

Для этого сопоставляются:

1)   Имущественная обеспеченность семьи;

2)   Стоимость требуемой общей площади жилого помещения (для обеспечения семьи по 15 кв.м. на 1 человека);

В случае если стоимость требуемой общей площади жилого помещения (2) превышает имущественную обеспеченность (1), то данная семья признается малоимущей.

ИМУЩЕСТВЕННАЯ ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ СЕМЬИ

Складывается из двух составляющих:

· Стоимость подлежащего налогообложению имущества членов семьи гражданина-заявителя (земельные участки, дачи, садовые домики, автомобили и т.п.);

· Денежный доход, превышающий прожиточный минимум членов семьи гражданина-заявителя 

     за период ожидаемого нахождения в очереди на предоставление жилого помещения.

СУММАРНЫЙ ДЕНЕЖНЫЙ ДОХОД СЕМЬИ

Превышающий прожиточный минимум, определяется как разница между среднемесячным совокупным доходом семьи, исчисленным за 12 месяцев и прожиточным минимумом данной семьи за 1 месяц умноженная на 60 месяцев (5 лет)

Стоимость требуемой общей площади жилого помещения

Определяется как разница общей площади жилого помещения, получаемой семьей согласно норме предоставления на одного человека (15 кв.метров) и общей площади жилого помещения, находящейся в собственности членов семьи, умноженная на рыночную стоимость 1 кв.м. жилья .

Стоимость 1 кв.м. жилья определяется ежеквартально.
КТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРИЗНАН НУЖДАЮЩИМСЯ В ЖИЛОМ ПОМЕЩЕНИИ?

· Граждане Российской Федерации;

· Постоянно проживающие на территории Олонецкого национального муниципального района;

· Имеющие обеспеченность общей площадью ниже учетной нормы (11 кв.м. общей площади жилого помещения на одного человека);

· Признанные в установленном порядке малоимущими, т.е. если стоимость требуемой общей площади жилого помещения превышает имущественную обеспеченность семьи;

· Граждане, проживающие в жилых помещениях, признанных в установленном порядке непригодными для постоянного проживания признаются нуждающимися, независимо от учетной нормы площади жилого помещения;

· Граждане, проживающие в коммунальной квартире, где в составе одной из семей имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при котором совместное проживание с ним в одной квартире невозможно (перечень заболеваний утвержден приказом Минздрава от 29.11.2012 № 987н).

· Граждане, не совершившие за пять лет, предшествующих подаче заявления, действий, повлекших ухудшение жилищных условий, в результате которых они могут быть признаны нуждающимися в жилых помещениях.

К ЧЛЕНАМ СЕМЬИ ЗАЯВИТЕЛЯ ПРИ ОЦЕНКЕ МАЛОИМУЩЕНОСТИ И ПРИЗНАНИИ НУЖДАЮЩИМИСЯ В ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ ОТНОСЯТСЯ:

· Супруги (независимо от места жительства);

· Несовершеннолетние дети (независимо от их места жительства);

· Лица, объединенные признаками родства или свойства, совместно проживающие с заявителем в жилом помещении (мать, отец, брат, сестра);

· Иные лица, вселенные в жилое помещение в качестве членов семьи в установленном порядке либо на основании решения суда.
Контактный телефон 8 81436-4-16-85, 8 953 540 65 95  Кабинет № 217
Приемные дни: понедельник, вторник, среда (8:30-16:45, обед 13:00-14:00)
