Информация об исполнении Федерального закона № 273-ФЗ 
« О противодействии коррупции» на территории 
Олонецкого национального  муниципального района в 2013 году.

Основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации  и ликвидации последствий коррупционных правонарушений установлены Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ « О противодействии коррупции». В целях реализации законодательства о противодействии коррупции в администрации Олонецкого национального муниципального района принят План противодействия коррупции муниципального образования « Олонецкий национальный муниципальный район» на 2011-2013 годы, утвержденный постановлением администрации Олонецкого  национального муниципального района от 31 декабря 2010 года №67, с внесенными в него дополнениями 16 мая 2012 года. 
Вся работа по противодействию коррупции в Олонецком национальном муниципальном районе в 2013 году проводилась в соответствии с утвержденным  Планом противодействия коррупции муниципального образования « Олонецкий национальный
 муниципальный район»  по следующим направлениям:

-  создание условий для разработки и внедрения механизмов противодействия коррупции:

 По данному направлению плана  выполнено следующее:  проведено 3 заседания Совета по противодействию коррупции, рассмотрено  6 вопросов в том числе:
- О реализации мер антикоррупционной политики на территории муниципального образования « Олонецкий национальный муниципальный район в 2012 году»

-О деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района в 2012 году по исполнению 94-ФЗ « О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд»

-О работе правоохранительных органов и администрации Олонецкого национального муниципального района в 2012 году и в первом полугодии 2013 года по противодействию коррупции на территории Олонецкого района

- О повышении доступности и качества предоставления администрацией Олонецкого национального муниципального района муниципальных услуг

- Об организации работы по проведению проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими органов местного самоуправления Олонецкого района,
- рассмотрен организационный вопрос. Все вопросы на заседаниях Совета по противодействию коррупции рассматривались в соответствии с утвержденным планом  работы Совета по противодействию коррупции на 2013 год.

- экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов с целью выявления в них положений, способствующих проявлению коррупции, регламентация муниципальных функций (услуг)

В 2013 году проведена экспертиза 57 правовых актов администрации Олонецкого национального муниципального района, коррупциогенные факты не выявлены.
 Также проведена экспертиза 10 проектов нормативных правовых актов и 7 нормативных правовых актов Совета Олонецкого национального муниципального района.  Коррупциогенных факторов не выявлено. 

Заключения по  результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации Олонецкого национального муниципального района, находятся в юридическом отделе, в отношении решений Совета – в аппарате Совета. Следует отметить, что в связи с внесением изменений в некоторые акты по вопросам противодействия коррупции Правительства Российской Федерации, Правительства Республики Карелия, Совета Олонецкого национального муниципального района, необходимо провести анализ муниципальных актов администрации Олонецкого национального муниципального района, внести в них изменения и дополнения. 
Исходя из требований  Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210 –ФЗ 

« Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»     подписано соглашение между Государственным комитетом РК по развитию информационно – коммуникационных технологий и администрацией Олонецкого национального муниципального района об информационном взаимодействии при размещении сведений о муниципальных услугах (функциях) в информационной системе «Реестр муниципальных услуг (функций) Республики Карелия». В настоящее время утверждено 33 административных регламента услуг, входящих в перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Олонецкого национального муниципального района и муниципальными казёнными, бюджетными учреждениями Олонецкого национального муниципального района. Следует отметить, что 15 услуг, оказываемых администрацией Олонецкого национального муниципального района и муниципальными казёнными, бюджетными учреждениями переведены  в электронный вид и размещены на портале государственных (муниципальных) услуг Республики Карелия.  В 2013 году в администрации Олонецкого национального муниципального района проведена определенная работа по подготовке  к организации деятельности  на территории г. Олонца многофункционального центра. Определено помещение для размещения многофункционального центра, составлена проектно-сметная документация. 

- Обеспечение информационной открытости деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района 

В соответствии с действующим законодательством принимаются все меры для того, чтобы информация о деятельности администрации района была доступна всем гражданам района. В 2013 году продолжена работа по наполнению сайта администрации Олонецкого национального муниципального района. Все нормативно-правовые акты и их проекты размещены на сайте, также  размещена информация о муниципальных услугах,  предоставляемых администрацией и муниципальными учреждениями Олонецкого национального муниципального  района. Ведётся Интернет -  страница посвященная противодействию коррупции, на странице размещена программа по противодействию коррупции,  план мероприятий,  протоколы заседаний Совета по противодействию коррупции. В 2013 году 49 человек использовали возможность отправить главе администрации района запрос через официальный сайт района. Среднее количество посещаемости официального сайта составляет 100 просмотров в месяц. Для освещения деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района в отчетный период были задействованы районные газеты « Олония», « Соседские вести». Направление муниципальных нормативных правовых актов для включения в Регистр НПА РК является одной из форм обеспечения информационной открытости деятельности администрации Олонецкого национального муниципального района. За 2013 год администрацией Олонецкого национального муниципального района направлено в Регистр НПА РК  84 НПА.

- совершенствование деятельности органов местного самоуправления по размещению муниципального заказа

            Администрацией Олонецкого национального муниципального района в 2013 году было проведено 3 открытых конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение жилья для обеспечения жилой площадью по договорам найма детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и не имеющих закреплённого за ними жилого помещения. В результате было приобретено 10 благоустроенных квартир. Экономия финансовых  средств составила 132 тысячи рублей. Также администрацией Олонецкого района,  в рамках исполнения  Федерального Закона №94- ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» был размещен муниципальный заказ на разработку проектно - сметной документации по объекту «Детский сад на 200 мест в п. Ильинский Олонецкого района р. Карелия». По итогам проведения открытого аукциона в электронной форме бюджет Олонецкого района сэкономил порядка 500 т.р. В результате проведения запроса котировок на выполнение комплекса кадастровых работ в отношении 10-ти земельных участков было сэкономлено 10 тысяч рублей.  
- снижение потерь от использования полномочий в области распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками
Управлением экономического развития в 2013 году заключено 8 договоров аренды муниципального имущества. По состоянию на 01.12.2013 года действует 26 договоров на сумму годовой арендной платы 4 455 тыс. руб. Арендаторам имущества за истекший период направлено 20 претензий о перечислении арендной платы на сумму 363,9 тыс. руб.  Оплачено по выставленным претензиям 118 тыс. руб. 

По состоянию на 01.12.13г. было подготовлено 11 аукционов, из них состоялось 3 аукциона, продано 3 объекта на сумму 459,4 тыс. руб.

За истекший период 2013 года заключено 176 договоров аренды земельных участков. Всего по состоянию на 1 декабря 2013 года действует 1991 договор аренды земельных участков (на сумму годовой арендной платы 6732,9 тыс. руб.),  поступило арендной платы за 11 месяцев 2013 года   4364,4 тыс. руб. Арендаторам земельных участков предъявлено 63 претензий на сумму 2658,8 тыс. руб., удовлетворено 33 претензии на сумму 282,6 тыс. рублей.

         С января по ноябрь 2013 года  заключено 97 договоров купли-продажи земельных участков,  в том числе 13 путем проведения - аукциона. За 11 месяцев т.г. от продажи земельных участков перечислено в бюджет 11786,0 тыс. руб.,  в том числе получено от продажи участков путем проведения аукционов 5078,9 тыс.руб.  За истекший период 2013г. было организовано и  проведено 11 открытых аукционов, на торги было выставлено 19 участков на общую сумму 7956,9 т.р.. В отношении 5 земельных участков аукционы признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок. Начальная цена по этим участкам составляла – 2941,0 т.р. 

При предоставлении земельных участков в аренду администрацией Олонецкого района  публикуется  сообщение о возможном предоставлении участков в аренду. Такая информация размещается на  официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» и в районной газете «Олония». Также размещается информация о предстоящих торгах по продаже муниципального имущества и земельных участков на сайте МО «Олонецкий национальный муниципальный район», в районной газете «Олония» и на официальном сайте Российской Федерации. Результаты и итоги проведения торгов  размещаются в установленные законодательством РФ сроки на официальном сайте РФ и МО « Олонецкий национальный муниципальный район», в районной  газете «Олония".
- совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер 

Статьей 8 федерального закона « О противодействии коррупции» предусмотрена обязанность муниципальных служащих и граждан, претендующих на замещение вакантной должности муниципальной службы предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер, осуществляется непосредственно через  организацию проверок по предоставлению муниципальными служащими и лицами,  претендующими на замещение  вакантной  муниципальной должности справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
В 2013 году проверка данных сведений проводилась в отношении  7 граждан,  претендовавших на замещение вакантных муниципальных должностей в администрации Олонецкого национального муниципального района по следующим направлениям:

 - сведения о доходах;

- сведения о недвижимом имуществе, находящемся в собственности;

- сведения о наличии транспортных средств;

- по соблюдению запретов и ограничений.
В  2013 году Справки о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год своевременно поданы 43 муниципальными служащими администрации Олонецкого национального муниципального района. В соответствии  с Порядком  размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района и членов их семей на официальном сайте Олонецкого национального муниципального района и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, все сведения своевременно размещены на сайте Олонецкого национального муниципального района. Для проведения проверочных мероприятий, в прокуратуру Олонецкого района  направлены  сведения представленные муниципальными служащими администрации Олонецкого национального муниципального района за 2012 год.
В администрации района в 2013 году была продолжена  работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Олонецкого национального муниципального района и урегулированию конфликта интересов. За отчетный период проведено 10 заседаний, рассмотрены вопросы о даче согласия на замещение должностей в организациях Олонецкого района и республики Карелия по окончании замещения должностей муниципальной службы.  
За истекший период 2013 года сообщений от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях и фактах коррупции, совершенных работниками администрации не поступало. Специалисты администрации не заявляли о попытках склонения их к совершению коррупционных правонарушений.   
